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1. Nodaļu „1. IEVADS” papildināt ar apakšpunktiem 1.1. un 1.2. sekojošā redakcijā:

IEVADS

1.1. Izstrādāšanas pamatojums

Jūrmalas pilsētas attīstības plāns ir apstiprināts ar Jūrmalas pilsētas domes lēmumu Nr.893, 1995.gada 27.jūlijā. 

2000.gada 3.februārī ar Jūrmalas pilsētas domes lēmumu Nr.85 “Par izmaiņām Jūrmalas pilsētas Attīstības plānā (Ģenerālplānā)” un lēmumu Nr.86 “Par detālplānojumu izstrādāšanu un izmaiņām Jūrmalas pilsētas Attīstības plāna (Ģenerālplāna) I.sējumā” tika pieņemtas izmaiņas. 2000.gadā veiktās izmaiņas Jūrmalas Attīstības plānā (ģenerālplānā) tika apstiprinātas ar Jūrmalas pilsētas domes 2004.gada 28.aprīļa Saistošajiem noteikumiem Nr.8, līdz ar to tika pabeigts Attīstības plāna un Apbūves noteikumu izmaiņu process saskaņā ar spēkā esošo likumdošanu. 
Ar Jūrmalas pilsētas domes 2004.gada 3.novembra lēmumu Nr.740 "Par Jūrmalas pilsētas attīstības stratēģijas 1.redakcijas apstiprināšanu” ir apstiprināta Jūrmalas Attīstības stratēģijas 1.redakcija, kas izmantota Jūrmalas Attīstības plāna (ģenerālplāna) grozījumu izstrādē.

Ar Jūrmalas pilsētas domes 2004.gada 31.marta lēmumu Nr.201 "Par Jūrmalas pilsētas Attīstības plāna (ģenerālplāna) grozījumu izstrādes uzsākšanu" tika uzsākta Jūrmalas Attīstības plāna (ģenerālplāna) grozījumu izstrāde. Līdz ar 2005.gadā izstrādātajiem grozījumiem atbilstoši spēkā esošajai likumdošanai, plānojumam mainīts nosaukums – Jūrmalas teritorijas plānojums.
Izstrādājot kartes un shēmas par pamatu ir izmantota Valsts zemes dienesta sagatavotā topogrāfiskā plāna pamatne M 1:10 000 un kadastra pārskata karte ar mēroga noteiktību 1:500 - LKS-92 koordinātu un Baltijas augstumu sistēmā, kā arī citi kartogrāfiskie materiāli, kas ir gan Būvvaldes, gan Valsts zemes dienesta rīcībā – saskaņā ar savstarpējās sadarbības līguma nosacījumiem. 

1.2. Jūrmalas Attīstības plāna izvērtējums
Ar Jūrmalas pilsētas domes 24.10.2001. lēmumu Nr.630 "Par Jūrmalas Attīstības plāna (ģenerālplāna) izvērtēšanas uzsākšanu", darbu sāka ar domes lēmumu izveidotā darba grupa ar mērķi izvērtēt spēkā esošā Attīstības plāna 1.sējuma 1995.gada redakciju. Atbilstoši sagatavotajam darba uzdevumam tika izstrādāts izvērtējuma ziņojums un apstiprināts ar Jūrmalas pilsētas domes 2003.gada.22.janvāra lēmumu Nr.27. 

Jūrmalas Attīstības plāna 1995.gada redakcijas izvērtējums ar aktualizētu esošās situācijas un problēmu izklāstu ir par pamatu izstrādājamai Jūrmalas pilsētas attīstības stratēģijai, kurā tiktu noteikti gan īstermiņa, gan ilgtermiņa mērķi, gan arī konkrēti risinājumi šo mērķu sasniegšanai. Tika secināts, ka Jūrmalas Attīstības plāna 1995.gada redakcijas teritorijas zonējuma un cita kartogrāfiskā materiāla izvērtējumu lietderīgi veikt pēc attīstības stratēģijas aktualizācijas.
2. Nodaļā „2. JŪRMALAS SĀKOTNE UN NĀKOTNES VĪZIJA” papildināt punktus 2.1.4.; 2.1.5., 2.1.6., 2.2., 2.3., 2.4. ar tekstu sekojošā redakcijā.
2.1 Jūrmalas izveidošanās
2.1.4 Priedaine

Priedaine un Lielupes labā krasta teritorija tika pievienota Rīgas Jūrmalas pilsētai 1949.gadā.
2.1.5 Jūrmalas pilsēta

Laika posmā no 1990.- 1996.gadam tika izvērtēta pilsētas vēsturiskā apbūve, nosakot katras ēkas kultūrvēsturisko vērtību. No 1992.gada, pilsētā tiek realizēta Zemes reforma un valsts un pašvaldības īpašuma privatizācija, kuras rezultātā ir kardināli mainījusies pilsētas nekustamo īpašumu juridiskā piederība, attīstījies nekustāmā īpašuma tirgus, kas ir viens no aktīvākajiem Latvijā. Jūrmalas pilsēta līdz ar savu unikālo novietni jūras krastā, dabas resursiem, kultūrvēsturisko mantojumu un citiem priekšnosacījumiem ir kļuvusi par iecienītu ne tikai atpūtas, bet arī dzīvesvietu daudziem gan Latvijas, gan ārvalstu pilsoņiem.
2.1.6  Jūrmalas saiknes
- Jūrmala reģionālā, nacionālā un starptautiskā kontekstā
Jūrmala regulāri piedalās starptautiskos tūrisma gadatirgos un izstādēs, sadarbojas ar tūrisma kompānijām un plašs saziņas līdzekļiem Rietum un Austrumeiropā, tādējādi veicinot sadarbību tūrisma jomā. Ar Jūrmalas oficiālajām sadraudzības pilsētām – Pērnavu Igaunijā, Palangu Lietuvā, Jevli Zviedrijā, Eskiltunu Zviedrijā, Jakobštati – Pietarsāri Somijā, Kabūru Francijā, Terračīnu Itālijā, Kazaņu Tatarstānā un sadarbības apgabaliem – Maskavas Dienvidrietumu administratīvo apgabalu un Sanktēterburgas Admiralitātes administratīvo rajonu tiek īstenoti daudzpusēji sadarbības projekti, kultūrā, izglītībā, ekonomikā, tūrismā, sportā un sociālos jautājumos u.c. Jūrmala piedalās gan Baltijas jūras reģiona organizācijā, gan citās Eiropas starptautiskās organizācijās un asociācijās, gan starptautisko plānošanas, savstarpējās sadarbības un attīstības projektos, kas tiek realizēti piesaistot Eiropas Savienības finansējumu.


Laika posmā no 1995.-2005.gadam Jūrmala ir aktīvi iesaistījusies notikumos un projektos gan Rīgas reģionā, gan veidojusi sadarbību ar Baltijas jūras baseina valstīm, līdz ar to situācija šajā jomā ir strauji izmainījusies salīdzinot ar 1995.gadu. Atbilstoši Teritorijas attīstības plānošanas likumam (pieņemts 1998.gadā) izstrādes stadijā šobrīd ir Latvijas Nacionālais attīstības plāns un Nacionālais plānojums. Jūrmala ir noteikta kā republikas nozīmes pilsēta, taču vēl joprojām nav atzīts Jūrmalas kā nacionālas nozīmes kūrortpilsētas statuss.


Ir izstrādāti un apstiprināti kaimiņpašvaldību teritoriju plānojumi - Rīgas pilsētai, Rīgas rajonam, Babītes, Salas un Lapmežciema pagastiem, kas ņemti vērā izstrādājot Jūrmalas Teritorijas plānojuma grozījumus.


Jūrmalas dome no 1996.gada ir s/o “Rīgas reģiona attīstības padome” (RRAP) dibinātājs un biedrs. 2001.gadā sadarbībā ar Rīgas domi, Rīgas raj., Tukuma raj., Limbažu raj. un Ogres raj. padomēm tika nodibināta SIA “Rīgas reģiona attīstības aģentūra”(RRAA ).


Reģionālās attīstības likums (21.03.2002.) nosaka, ka Latvijā darbojas pieci plānošanas reģioni. MK noteikumos Nr.133 (25.03.2003.) ir noteiktas plānošanas reģionu teritorijas. Jūrmalas pilsēta līdz ar Rīgas pilsētas, Limbažu rajona, Ogres rajona, Rīgas rajona un Tukuma rajona pašvaldībām ietilpst Rīgas plānošanas reģionā (pavisam reģionā ir 75 vietējās pašvaldības
). Bez tam Rīgas plānošanas reģionu veido divi NUTS III statistikas reģioni – Rīga un Pierīga, attiecīgi Jūrmala ietilpst Pierīgas statistikas reģionā.


Galvenais plānošanas reģionu izveidošanas mērķis ir reģionālās attīstības plānošana, koordinācija un pašvaldību sadarbības nodrošināšana. 2005.gada sākumā ir apstiprināta Rīgas reģiona attīstības programma un līdz 2006.gada sākumam ir paredzēts sagatavot un apstiprināt Rīgas reģiona teritorijas plānojumu.


Rīgas reģiona mērogā Jūrmalas kūrortpilsētas apbūves komplekss ir noteikts kā starptautiska vērtība. Tai pat laikā Jūrmalas pilsēta novērtēta kā lēnas ekonomiskās attīstības teritorija. Reģiona attīstības kontekstā būtiska ir Jūrmalas kā starptautiskas nozīmes kūrortpilsētas attīstība ar veselības, „spa un welness”, rehabilitācijas, darījumu(konferenču), aktīvās atpūtas, kultūras un sporta centru attīstību. 

2.2. Jūrmalas līdzsvarota attīstība

- Jūrmalas ilgtspējīga attīstība
Lai novērtētu pilsētas attīstību un tās tendences laika posmā no 1995.gada līdz šodienai, nepieciešams papildus izvērtēt šodienas situāciju apzinot gan zaudējumus, gan ieguvumus, gan draudus, gan iespējas – kā ekonomiskajā, tā arī sociālajā un vides jautājumu sfērā. Daļa problēmu ir analizētas 2001.gadā izstrādātajā “Jūrmalas vides aizsardzības politikas plānā”.

2.3 Jūrmalas nākotnes vīzija:

Jūrmalas vīzija un attīstības mērķi ir pārskatīti un noteikti 2004.gadā izstrādātajā "Jūrmalas attīstības stratēģijas” 1.redakcijā.
Jūrmalas nākotnes vīzija noteikta Jūrmalas attīstības stratēģijas 1.redakcijā 2004.gadā:


Līdz 2018.gadam Jūrmala ir:

· iedzīvotājiem un pilsētas viesiem draudzīga pilsēta, kuras attīstībā tiek ievēroti ilgtspējīgas attīstības priencipi;

· viens no vadošajiem Baltijas jūras reģiona kūrorta, darījumu tūrisma, aktīvās atpūtas un kultūras centriem.

2.4.Jūrmalas attīstības mērķi:
Jūrmalas attīstības mērķi Jūrmalas attīstības stratēģijas 1.redakcijā 2004.gadā:

Laika posmam no 2005. līdz 2018.gadam Jūrmalas pilsēta savai sociāli ekonomiskajai attīstībai izvirza četrus galvenos mērķus:

1. Dzīves kvalitātes līmeņa paaugstināšana pilsētā;
2. Cilvēkresursu attīstība un nodarbinātības veicināšana;

3. Vietējās uzņēmējdarbības veicināšana;

4. Jūrmalas kūrortpilsētas attīstība kā viena no nozīmīgākajiem tūrisma galamērķiem Baltijas jūras reģionā.

3. Nodaļu „3. JŪRMALAS "DABAS PAMATNE"” un tās apakšpunktus no 3.1. līdz 3.14. papildināt ar tekstu sekojošā redakcijā.
2000.-2001.gadā ir izstrādāts un apstiprināts Jūrmalas Vides politikas plāns, kurā detalizēti apskatītas visas vides problēmas pilsētā, kā arī aktualizētas un precizētas aizsargājamās teritorijas.

3.1. Ķemeru balaneoloģisko resursu aizsardzības josla (ĶB), 3.2.Ķemeru kūrortoloģisko resursu vides saglabāšanas josla (ĶK),

Līdz ar Ķemeru nacionālā parka (ĶNP) izveidošanu 1997.gadā, ar likumu ĶNP teritorija ir iedalīta funkcionālajās zonās. ĶNP noteikta dabas rezervāta un dabas lieguma zona, aizsargājamo ainavu zona un neitrālā zona. Precīzi tika noteiktas ĶNP ārējās robežas. 2002.gadā ir izstrādāts ĶNP dabas aizsardzības plāns, kas detalizē noteikumus un nosacījumus parka dabas vērtību saglabāšanai un attīstībai. Savu nozīmi (kā atsevišķas „Dabas pamatnes” teritorijas) ir zaudējušas Jūrmalas Attīstības plānā 1995.gadā noteiktās aizsardzības un saglabāšanas joslas.
3.3. Rīgas jūras līča piekrastes jūras aizsargjosla (PJ),

2005.gadā izstrādātajos Jūrmalas Attīstības plāna un apbūves noteikumu grozījumos mainīts teritorijas nosaukums uz „Rīgas jūras līča pludmale (PL)” un tā nozīmē jūras krasta sauszemes daļu starp ūdens līmeni un vietu, kur sākas dabiskā sauszemes veģetācija.

3.4. Rīgas jūras līča piekrastes krasta kāpu aizsargjosla bez apbūves (PK), 
2005.gadā izstrādātajos Jūrmalas Attīstības plāna un apbūves noteikumu grozījumos mainīts teritorijas nosaukums uz „Rīgas jūras līča piekrastes krasta kāpu mežu saglabāšanas josla (PM)”
3.5. Lielupes palienes vides saglabāšanas josla (LS), kas ietver Lielupes palieņu pļavas.
3.6. Lielupes palienes ierobežotas saimnieciskās darbības josla (LD),-  punktu svītrot, jo josla ir zaudējusi aktualitāti un saimnieciskā darbība nav atļauta Lielupes aizsargjoslā saskaņā ar LR Aizsargjoslu likumu.
3.7. Pilsētas mežu, mežaparku un parkmežu vides saglabāšanas josla (M), 

2005.gadā izstrādātajos Jūrmalas Attīstības plāna un apbūves noteikumu grozījumos mainīts teritorijas nosaukums uz „Pilsētas mežu vides saglabāšanas josla (M)”

3.8 Apstādījumi(A)

Apstādījumu nozīme pilsētas vides atveseļošanā, nodrošinot iedzīvotāju atpūtu un Jūrmalas tēla un ainavas veidošanu ir nepietiekoša. Pilsētas pārziņā arī turpmāk jāsaglabā pilsētas parku un skvēru uzturēšana un apsaimniekošana, bet daudzstāvu daudzdzīvokļu namu iekšpagalmus nododot apsaimniekošanā apkārtējo namu apsaimniekotājiem un īpašniekiem.
Pašvaldības pārziņā šobrīd atrodas Jaundubultu un Ķemeru kapsētas. Nepietiekami lielas ir patreizējās kapu teritorijas, tādēļ jau tuvākajā nākotnē nepieciešams izvērtēt Jaundubultu kapsētas paplašināšanas iespējas, kolumbārija un sēru birzs ierīkošanas nepieciešamību, kā arī plānoto kapu teritotiju attīstību. 
3.9.Lauksaimniecības zemes (L).

Lauksaimniecības zemes ietver lauksaimnieciski lietojamas zemes Braņķuciemā un Vārnukrogā. Šo zemju lietderīgā izmantošana vērtējama, konkrēti analizējot katras teritorijas attīstības iespējas. Šīs lauksaimniecības zemes 2005.gadā pārsvarā vairs netiek apstrādātas un pamazām sāk aizaugt ar krūmājiem. Teritorija Braņķciemā ir daļa no Jāņupītes poldera (kopēja poldera teritorija ar Salas pagastu), un tās turpmākā apsaimniekošana plānojama sadarbībā ar Salas pagastu un Ķemeru nacionālo parku. Lauksaimniecības zemes Vārnukrogā ietilpst Spilves poldera teritorijā, kura apsaimniekošana jārisina sadarbībā ar rīgas pilsētu un Babītes pagastu.
3.10. Ūdenstilpes, ūdensteces

Lielākā ūdenstece Jūrmalā ir Lielupe, kas no Slokas savu tecējumu turpina paralēli jūras krastam un tikai pie Buļļuciema ietek Rīgas jūras līcī.Pa Lielupes vidu ir noteikta arī pilsētas administratīvā robeža sākot no Slokas tilta (Braņķuciema) līdz pat Majoru līkumam. Lielupes pieteka ir Vecslocenes upīte. Ķemeriem cauri vijas Vēršupīte, bet gar Priedaini un Vārnukrogu tek Hapaka grāvis Daugavas virzienā, kas vienlaikus ir arī pilsētas administratīvās robežas daļa. Lielākais ezers ir Slokas ezers, kas savienojas arī ar citiem Jūrmalas ezeriem – Aklo ezeru, Melnezeru,Akaci, un tie visi atrodas Ķemeru nacionālā parka teritorijā. Lielupes upes baseinam nav izstrādāts upes baseina apsaimniekošanas plāns. Ūdenstilpņu un ūdensteču aizsargjoslas noteiktas LR Aizsargjoslu likumā un noteiktas „Aizsargjoslu plānā”. 

3.11 Dabas liegumi un aizsargājamās teritorijas.

īpaši aizsargājamās dabas teritorijas un objekti
Aizsargājamo dabas teritoriju robežas attēlotas kartē "Dabas pamatne".

Eiropas Savienības nozīmes īpaši aizsargājamās dabas teritorijas un "Natura 2000" iekļautās teritorijas. Jūrmalas pilsētā tās ir:
- Īpaši aizsargājamā dabas teritorija “Ķemeru nacionālais parks” (38 165 ha sauszemes un 1954 ha jūras akvatorijas, Jūrmalas administratīvajā teritorijā 3243,8 ha) izveidots 1997.g. ar LR Ķemeru NP likumu (izmaiņas 2001.g), ar mērķi saglabāt šīs teritorijas dabas kultūrvēsturiskās un kūrortoloģiskās vērtības, aizsargāt minerālūdeņu un ārstniecisko dūņu veidošanās procesus, kā arī veicināt nenoplicinošu saimniecisko darbību, dabas tūrismu un ekoloģisko izglītību. 

- Dabas parks "Raga kāpa" Lielupē ar platību 150,0 ha. Robežas apstiprinātas ar latvijas Republikas MK 2003.gada 8.marta noteikumiem Nr.118.
- Dabas liegums "Lielupes grīvas pļavas" ar platību 277 ha, izveidota 2004.gadā. Lieguma robežas nosaka 272.pielikums 2004.gada 8.aprīļa grozījumos MK 1999.gada 15.jūnija noteikumiem Nr.212. Liegums sastāv no sešām atsevišķām teritorijām.
Perspektīvē plānots izveidot arī dabas liegumu Lielupes palieņu pļavām Krastciema - Valteru rajonā, un saskaņā ar "Vaivaru sabiedriskā centra detālplānojuma" ietvaros izstrādāto priekšlikumu - mikroliegums "Mežainas Jūrmalas kāpas" Vaivaros.
3.12.Vides kvalitāte

Jūrmalas pilsētas vides politikas vispārējais mērķis ir nodrošināt ilgtspējīgu pilsētas attīstību, būtisku un stabilu vides kvalitātes uzlabošanos, vērtīgo dabas un kultūrainavu, dabas resursu un teritoriju saglabāšanu, aizsardzību un attīstīšanu, enerģijas resursu taupīgu lietošanu, radot cilvēkiem drošu un veselīgu dzīves un darba vidi.

Rīgas jūras līča piekrastes teritorijas, Lielupes krasta zonas un zemes izmantošana kopumā pilsētā, ir viena no galvenajām vides problēmām Jūrmalā. Problēma jārisina, sadarbojoties valsts, reģionālajām, un vietējām institūcijām un zemes īpašniekiem.

Dzeramā ūdens zemā kvalitāte ir viena no problēmām, kuras novēršana paaugstinātu dzīves kvalitāti pilsētā. Tās risināšana paredzēta realizējot uzsākto „Ūdenssaimniecības attīstības projektu” Jūrmalā.

3.13. Saimnieciskās darbības izraisītais risks

2004.gadā ir izstrādāta shēma Jūrmalas Attīstības plānā „Saimnieciskās darbības izraisītā riska teritorijas”, kur ir apkopotas gan riska teritorijas, gan objekti:

3.13.1. Riska teritorijas:


- paaugstinātas bīstamības transporta riska zona – autoceļš A-10


- paaugstināta transporta riska zona – gar dzelzceļu;

- Lielupes krasta erozijas riska zona;


- paaugstināta riska zona Lielupes upes krastā;


- aplūstošās teritorijas Lielupes krastā;

- jūras pamatkrasta erozijas riska teritorija;

- lidostas „Rīga”maksimālā skaņas līmeņa diskomforta zona;

- gāzes cauruļvadi – Gāzes spiediena pazemināšanas stacija Brankciemā; gāzes ievads Bražuciemā.


- Jāņupītes polderis, Babītes polderis un Spilves polderis.

3.13.2. Riska objekti:


- degvielas uzpildes stacijas – „Neste Kauguri” Kaugurciema iela 83; „Neste Jūrmala” Viestura iela 21; „Latvijas Statoil” SIA Dubultu pr. 42 un Kalēju ielā 4; „Latvijas nafta” Talsu šoseja 1; „Latinpeksauto” Staiceles iela 3; „Ziemeļu nafta” Brikšķu iela 2; autotransporta firma „Jūrmala SV” Ķemeru ielā 26; SIA „Jūrmalas ATU” Slokas ielā 69.


- sprādzienbīstamie objekti – auto gāzes uzpildes stacijas – „Latvijas propāna gāze” Slokas ielā 46; „Pro Gāze auto” Jūrkalnes ielā 6; „Sašķidrinātā naftas gāze” Viestura ielā 21.


- piesārņotās un potenciāli piesārņotās vietas un objekti – Jahtklubs „Vikings” Vikingu ielā 10; bijušās sanatorijas „Marienbāde”katlu mājas teritorija Bulduru pr. 146; bijušās sanatorijas „Marienbāde” saimniecības bloks Vikingu ielā 42; Miera ielas noliktavas Miera ielā 10; Lielupes krasts Lāču ielā 14; Vecie dūņu lauki Slokas CPF Mežmalas ielā 35; Slokas attīrīšanas iekārtas ar dūņu laukiem Mežmalas ielā 41; Slokas CPF teritorija zemesgabali Sloka 7119 un Sloka 7124; bijusī SIA „Brīze” veļas mazgāšanas katlu māja Slokas ielā 58; VUGD Rīgas ielā 41; SIA „Jūrmalas Siltums” katlu māja Slokas ielā 47a; SIA „Jūrmalas ATU” Slokas ielā 69b; bijušās Druvciema notekūdeņu attīrīšanas iekārtas zemesgabalā Dubulti 3601; Lielupes notekūdeņu attīrīšanas iekārtas Vikingu ielā 40a; asfaltbetona rūpnīca i.u. „Liktenis” Dzirnavu ielā 1; bijušās A/S „Jūras līcis” teritorija Lašu ielā 11; nelegāla izgāztuve Zvejas ielā zemesgabalā Dzintari 6611; Lielupes krasts pie Salas ielas zemesgabalā Dubulti 3744; bijusī cementa rūpnīca Dzirnavu ielā 100.
3.13.3. Paaugstināta rūpnieciskā riska objekti:


- naftas produktu bāze – SIA „Degvielas apgāds”Jūrkalnes ielā 10.

3.13.4. Civilās aizsardzības objekti:


- civilās aizsardzības trauksmes sirēnas – „Zinātnes nams” Vikingu ielā 3; viesnīca Piestātnes ielā 16; VUGD Jūrmalas brigāde Slokas ielā 44; A/S Kūrortviesnīca „Daina” Mellužu prospektā 59; Jūrmalas 1.ģimnāzija Raiņa ielā 55.


- Valsts materiālo rezervju noliktava Atbalss ielā 3.

- Civilās aizsardzības patvertnes – Fabrikas ielā 2; Jūrkalnes ielā 4; Jomas ielā 8; Lienes ielā 16/18; Emīlijas ielā 14.
- VUGD Jūrmalas brigādes dislokācijas vietas – Slokas ielā 44, Meža pr. 42; Raiņa ielā 3; Bišu ielā 3a.
3.14. Domes uzdevumi

Dome :

Realizēs pilsētas vides aizsardzības politikas plānā un vides politikas rīcības programmā noteiktos mērķus un uzdevumus vides aizsardzības jomā.

4. Nodaļu „3. JŪRMALAS "DABAS PAMATNE"” papildināt ar apakšpunktiem 3.9`; 3.13`. un 3.13``. sekojošā redakcijā.

3.9`. Nacionālās nozīmes lauksaimniecības teritorijas.

Saskaņā ar spēkā esošajiem Ministru kabineta 14.02.2006. noteikumiem Nr.142 „Noteikumi par nacionālās nozīmes lauksaimniecības teritorijām” 1.pielikuma p.p.26.; 27.; 29. Jāņupītes, Babītes un Spilves polderu platībās Jūrmalas pilsētas administratīvajā teritorijā nav nacionālas nozīmes lauksaimniecisko zemju. Daļa no pol;deros ietvertajām platībām ir riska teritorijas, kurās zemes virsmas atzīmes ir zemākas par plūdu vai vēja uzplūdu ūdens līmeņiem ar 1% pārsniegšanas varbūtību jūrā un Lielupē. 
Sadarbībā ar Lauku atbalsta dienesta Lielrīgas reģionālo lauksaimniecības pārvalsi nepieciešams precizēt Jāņupītes poldera robežas Jūrmalā. No Babītes poldera Jūrmalas teritorijā atrodas tikai atsevišķs meža nogabals pie Rīgas Tukuma dzelzceļa līnijas, bet no Spilves poldera purvu un mežu platības no Hapaka grāvja uz ziemeļiem līdz kāpu joslai Lielupes krastā pie Priedaines un Baltai kāpai pie Vārnukroga. Lauksaimnieciskā darbība polderu teritorijās faktiski vairs nenotiek.
3.13`. Vides objektu aizsargjoslas

Vides un dabas resursu aizsargjoslas noteiktas LR Aizsargjoslu likumā un 2002.gadā precizētas Jūrmalas vides politikas plānā. 2004.gadā ir izstrādāta aizsargjoslu karte Jūrmalas pilsētā, ņemot vērā 2003. un 2005.gada grozījumus LR Aizsargjoslu likumā.
Aizsargjoslas tika noteiktas LR Aizsargjoslu likumā 1997.gadā, līdz ar to tās tika precizētas arī Jūrmalas attīstības plāna un apbūves noteikumu ietvaros 1999.gadā. 2004.gadā tika izstrādāti priekšlikumi Rīgas jūras līča krasta kāpu aizsargjoslas jaunai robežai, saskaņā ar 2003.gada grozījumiem LR Aizsargjoslu likumā un ir ietverti kopējā „Aizsargjoslu plānā”.
Rīgas jūras līča piekrastes jūras aizsargjosla (PJ),aptver pludmali un zemūdens šelfa daļu no vienlaidu dabiskās sauszemes veģetācijas sākuma līdz 10 metru izobatai. Teritorija nodomāta tikai atpūtas vajadzībām

3.13``. Peldvietas Jūrmalā.

Atbilstoši LR Ministru kabineta 1998.gada 11.augusta notreikumiem Nr.300 „Peldvietu iekārtošanas un higiēnas noteikumi” Jūrmalas pilsētas dome 2000.gada 28.decembrī ar lēmumu Nr.1179 ir apstiprinājusi peldvietu projektu Rīgas jūras līča piekrastē Jūrmalas pilsētas administratīvajās robežās. Saskaņā ar projektu Jūrmalā ir izveidotas un labiekārtotas 11 peldvietas – Lielupē, Bulduros, Dzintaros, Majoros, Dubultos, Pumpuri, Melluži, Asari, Vaivari, Kauguri, Jaunķemeri. Bulduru un Majoru pludmalēm jau vairākus gadus tiek piešķirts „Zilais karogs”.

Perspektīvā nepieciešams izveidot un labiekārtot arī pludmales gan pie Slokas karjera, kas ir kļuvusi par iecienītu Slokas un Kauguru iedzīvotāju atpūtas vietu, gan Lielupes krastā., kā arī pie Slokas ezera. Lielupes krastā perspektīvās peldvietas ir Priedainē(saskaņā ar detālplānojuma risinājumiem), Bražuciemā (saskaņā ar detālplānojuma risinājumiem), Dubultos (Viesītes ielas galā, saskaņā ar detālplānojuma risinājumiem), Druvciemā (Dārzu ielas galā), Krastciemā (Oļu ielas galā), Valteros (Piekrastes ielā 28/30).
5. Nodaļu „4. JŪRMALAS KULTŪRVĒSTURISKAIS MANTOJUMS” un tās apakšpunktus no 4.1. līdz 4.4. papildināt ar tekstu sekojošā redakcijā.

Jūrmalas kultūrvēsturiskais mantojums ir Latvijas valsts un tās tautas saglabātās un apzinātās garīgās un materiālās kultūras daļa. Apbūves un saimniekošanas tradīcijas, 19. un 20. gadsimtā veidojusies sabiedriskā un kultūras dzīve, kūrorta vēsture ir radījuši to neatkārtojamo savdabību, ko Latvijā pazīst kā Jūrmalas pilsētu.

Dabas vide, kultūras, vēstures un mākslas pieminekļi, valsts un pašvaldības veidotie un atbalstītie muzeji, kultūras un izglītības iestādes, vietējo iedzīvotāju paaudzēs izkoptā sadzīves kultūra ir šī mantojuma glabātāji un tālāk veidotāji. 

Īpaša vieta ierādāma koka arhitektūrai un kokamatniecības tradīciju nostiprināšanai. Tā ataino tradicionālo Eiropas būvstilu mākslu – neoklasicismu, historismu, jūgendstilu, nacionālo romantismu un funkcionālismu. 

Lai saglabātu Jūrmalas kultūrvēsturisko mantojumu, LR Kultūras ministrija ir noteikusi 6 valsts nozīmes, 5 vietējās nozīmes pilsētbūvniecības pieminekļus ar to aizsardzības joslām. Pilsētā ir apzināti arheoloģijas, arhitektūras, mākslas un vēstures pieminekļi. 

4.1 Valsts nozīmes pilsētbūvniecības pieminekļi:

Ar Latvijas Republikas Kultūras Ministrijas 1998.gada 29.oktobra rīkojumu Nr.128 Jūrmalas pilsētā ir apstiprināti seši valsts nozīmes pilsētbūvniecības pieminekļi:

1) Ķemeru kūrorts;

2) Slokas vēsturiskais centrs;

3) Vaivaru – Asaru – Mellužu – Pumpuru – Jaundubultu vasarnīcu rajons;

4) Dubultu – Majoru – Dzintaru – Bulduru – Lielupes vasarnīcu rajons;

5) Vecdubultu zvejniekciems un vasarnīcu rajons;

6) Priedaines vasarnīcu rajons.

4.2 Vietējās nozīmes pilsētbūvniecības pieminekļi

Ar Latvijas Republikas Kultūras Ministrijas 1998.gada 29.oktobra pavēli Nr.128 Jūrmalas pilsētā ir apstiprināti pieci vietējās nozīmes pilsētbūvniecības pieminekļi:

1) Kauguru zvejniekciems;

2) Vaivaru – Asaru – Mellužu vasarnīcu kvartāli;
3) Majoru – Dzintaru vasarnīcu kvartāli;

4) Dzintaru – Bulduru vasarnīcu kvartāli;

5) Stirnu raga apbūve.

4.3 Valsts un vietējās nozīmes arhitektūras, mākslas, vēstures pieminekļi.

1998.gadā ir precizēti aizsargājami arheoloģijas, arhitektūras, mākslas un vēstures pieminekļi, kā arī to skaits:


104 valsts nozīmes arhitektūras pieminekļi;


310 vietējās nozīmes arhitektūras pieminekļi;


29 valsts nozīmes mākslas pieminekļi;


105 vietējās nozīmes mākslas pieminekļi;


5 valsts nozīmes vēstures pieminekļi;

1 valsts nozīmes arheoloģijas piemineklis (Babītes pilskalns).

Laika posmā no 1995.gada ir izdoti jauni Valsts Kultūras Pieminekļu Aizsardzības Inspekcijas sagatavoti "Norādījumi par Jūrmalas pilsētas valsts un vietējas nozīmes kultūras pieminekļu un pilsētbūvniecības pieminekļu teritorijās esošās apbūves izmantošanu, remontu konservāciju un restaurāciju", ar mērķi veicināt raksturīgās Jūrmalas arhitektūras un kultūrvides saglabāšanu. Vairumā gadījumu mainās ēku funkcijas.

2000.gadā sadarbībā ar Ronnes pašvaldību Dānijā tika realizēts projekts ”Computerised heritage management system”, veicot Jūrmalas ēku apsekošanu un novērtēšanu, un izveidojot ēku foto reģistru pilsētā. 

4.4 Domes uzdevumi

Pamatnostādnes :

· Jūrmala – koka arhitektūras pilsēta,

· pilsētas koka arhitektūra – kā vienīgā vērtība attiecībā uz kultūrtūrismu,

· ēku kopiju veidošana nav vēlama.

Dome:

Saglabās un atjaunos pilsētas kultūrvēsturisko mantojumu, kurš ietver pilsētbūvniecības, arhitektūras, mākslas un vēstures pieminekļus, kopā ar apkārtējo vidi veido Jūrmalas tēlu.
6. Nodaļu „6. PILSĒTAS STRUKTŪRA” izteikt sekojošā redakcijā.
Jūrmalas attīstības mērķis ir veidot elastīgu pilsētas struktūru, kura balstītos uz vēsturiskajiem pilsētas veidošanās priekšnoteikumiem.

Pilsētas ainava un vide, apbūve, transports un to savstarpējais izvietojums nosaka pilsētas fiziskās attīstības iespējas un ir galvenie pilsētas struktūras elementi. Pilsētas struktūras pārveidošana vai saglabāšana un pilnveidošana ir vissvarīgākais attīstības jautājums.

Pilsētas fiziskā attīstība ilgākā laika periodā ir atkarīga no pilsētas sastāvdaļu izvietojuma, to savstarpējo sakaru stabilitātes un attiecībām.

Jūrmalā ir izveidojušies trīs lielie struktūras elementi- bijušās atsevišķās pilsētas: Ķemeri, Sloka un Rīgas Jūrmala. Katrai no tām ir savs izveidošanās priekšnoteikums un savs darbības virziens. Savienojošie un apvienojošie elementi ir dzelzceļš un "dabas pamatne", kurā Lielupe, Rīgas jūras līcis ar pludmali un kāpu joslu ir galvenās pilsētas kompozīcijas sastāvdaļas. Attīstības plāns paredz saglabāt, pilnveidot un papildināt vēsturiski izveidojušās attīstības līnijas.

Pilsētas struktūru, kas šobrīd ir Jūrmalā, laika posmā no 1992.-2004.gadam ir ietekmējusi gan Zemes reforma, un daļēji noteikuši gan denacionalizācijas, gan privatizācijas noteikumi un nosacījumi. Izmaiņas pilsētas struktūrā tuvākajā un tālākajā nākotnē ienesīs gan plānotais Lielupes šķērsojums Dubultos, gan Kauguru apvedceļa realizācija.
6.1. pilsētas telpiskā kompozīcija
Jūrmalas kopējā telpiskā struktūra sastāv no dabas pamatnes un cilvēku veiktās apbūves. Jūrmalas vēsturiskā apbūve raksturīga kā mazstāvu, nepārsniedzot priežu galotnes un radot iespaidu par pilsētu priežu mežā. 20.gadsimtā uzbūvētās daudzstāvu dzīvojamās ēkas un sanatorijas (viesnīcas) izdalās no kopējās apbūves silueta, veidojot atsevišķus vertikālus akcentus visā piekrastes garumā. Pārsvarā šie vertikālie akcenti ir izvietoti otrajā apbūves līnijā (skaitot no pludmales), aiz kāpu joslas, un izvietojas salīdzinoši vienmērīgā ritmā. Jūrmalas plānojuma struktūras un telpiskās kompozīcijas pamats ir pilsētas izteikti lineārā struktūra pakārtota Rīgas jūras līča pludmalei un Lielupei, ar pilsētas administratīvo centru Majoros un Dubultos, un atsevišķiem centriem – Bulduros, Kauguros, Slokā. Ir samazinājusies Jūrmalas vēsturisko centru – Melluži, Valteri, Buļļuciems, Ķemeri, u.c. funkcionālā nozīme. 

Pilsētas apbūves daļu savstarpējo sasaisti galvenokārt realizē pilsētas transports un sakari. Galvenās pilsētas maģistrāles ir izvietotas paralēli pludmales līnijai, un savkārt lielākā daļa šķērsielu sākas pie pludmales un beidzas pie Lielupes.
6.2. Apbūves teritorijas
Pilsētas apbūves teritorijas veido apbūves teritorijas: dzīvojamās, jauktas apbūves teritorijas un ražošanas teritorijas. Jūrmalā raksturīgi mazstāvu dzīvojamās teritorijas, starp kurām skaidri iezīmējas arī vēsturiskās savrupmāju dzīvojamās teritorijas – Bulduri, Dzintari, Melluži, Asari, Vaivari. Izteikts Jūrmalai raksturīgo savrupmāju apbūves veids priežu parkā vērojams Lielupē, kas raksturīgs ar lieliem zemesgabaliem un mazu apbūves blīvumu. Visblīvākā apbūve vēsturiski izveidojusies Majoros - pilsētas centrālajā daļā, bet daudzstāvu dzīvojamais rajons faktiski ir tikai Kauguros un daļa no Slokas. Kopējie ēku apjomi pilsētā palielinās, pieaug arī apbūves blīvums. 90to gadu beigās bija vērojama tendence bijušos sabiedriskos objektus pārbūvēt par dzīvojamajām ēkām. Laika posmā pēc 2000.gada kā jauna tendence vērojama mazstāvu daudzdzīvokļu un daudzstāvu daudzdzīvokļu dzīvojamo namu būvniecības centieni Jūrmalā. 
Ķemeri, Jaunķemeri
Ķemeri, pateicoties dabīgajiem ārstniecības resursiem, mazpārveidotai un bioloģiski daudzveidīgai videi, ir ārstnieciskā kūrorta un ekoloģiskā tūrisma centrs ar savu dzīvojamo rajonu un sabiedrisko apkalpi. Teritorija iekļaujas Ķemeru nacionālajā parkā. Ķemeros šobrīd pārsvarā attīstītās privātmāju būvniecība, lai arī ne tik strauji kā Jūrmalas centrālajā daļā. Kādreiz aktīvās ārstniecības iestādes darbojas tikai nelielā apjomā. Ķemeri ir saglabājuši savas vēsturiskās pilsētas apbūves teritorijas robežas un attīstība šajā rajonā plānota, ievērojot vēsturisko apbūves struktūru un mērogu.  Teritorijas plānojumā paredzēts Ķemeros un Jaunķemeros saglabāt un attīstīt „Kūrorta teritorijas”, nodrošinot ārstnieciskā kūrorta, rekreācijas un tūrisma attīstību šajā rajonā. Jaunķemeros plānotas ne tikai jaunas „Kūrorta” teritorijas attīstība blakus bijušajam Jaunķemeru kempingam, bet arī jauna dzīvojamā kvartāla attīstība starp kempingu un Jaunķemeru sanatoriju, kā apbūve „priežu parkā”. Plānots pabeigt un attīstīt nepabeigto kūrortviesnīcas (SPA) kompleksu Raga ielā.
Sloka , Kauguri, Kaugurciems.
Sloka, Kauguri un Kaugurciems veido vienotu telpisku apbūves struktūru starp jūru un Lielupi. Sloka no rūpnieciska rakstura pilsētas tika izveidota par visas Jūrmalas bijušo sanatoriju, pansionātu, atpūtas namu darbinieku dzīves vietu, īpaši izbūvējot daudzstāvu dzīvojamo namu rajonu - Kauguri - 20.gs. otrajā pusē. Slokā un Kauguros dzīvo aptuveni puse no Jūrmalas iedzīvotājiem. Slokas pilsētas vēsturiskā struktūra ir saglabājusies – ielas, dzīvojamā apbūve, sabiedriskā apbūve. Ievērojami mazinājusies ražošana. Slokas celulozes un papīra fabrika – kādreiz lielākais ražošanas uzņēmums, tika slēgts 1994.gadā. Uz bijušās fabrikas bāzes pamazām attīstās mazie un vidējie ražošanas uzņēmumi. Sloka un Kauguri faktiski ir saauguši kopā vienotā telpiskā struktūrā. Nedaudz savu vēsturisko identitāti ir izdevies saglabāt Kaugurciemam jūras krastā, jo ir saglabājusies vēsturiskā apbūves struktūra kāpu joslā un tas raksturīgs kā savrupmāju dzīvojamais rajons. Sloka un Kauguri ar savām nosacīti neapbūvētajām teritorijām, ar brīvā darbaspēka resursiem, izvērstu transporta sistēmu (dzelzceļš, republikas nozīmes ceļi, upe) un inženierkomunikāciju infrastruktūru (elektrība, gāzes vadi, ūdensņemšanas vietas, attīrīšanas ierīces) arī turpmāk būs galvenais daudzdzīvokļu, jauktas ražošanas un rūpniecības rajons Jūrmalā.

bijusī Rīgas Jūrmala -

Vaivari, Asari, Melluži, Pumpuri, Jaundubulti, Dubulti, Majori, Dzintari, Bulduri, Lielupe 
Vaivaru-Lielupes rajons, pateicoties tieši dabas apstākļiem - jūrai ar dzelteno smilšu pludmali, priežu mežam, veselīgajam klimatam ar svaigu gaisu, jau vēsturiski ir izveidojies par atpūtas vietu. Dzelzceļš teritoriju pārdala dzīvojamos rajonos un jaukta rakstura vasarnīcu un dažādu atpūtas iestāžu rajonos. Pilsētas daļa starp dzelzceļu un jūru paredzēta atpūtas, rehabilitācijas, veselības tūrisma, konferenču, darījumu, pakalpojumu un tirdzniecības iestādēm, vasarnīcām, viesnīcām, birojiem, izstādēm, restorāniem, sporta būvēm u.c. Otra pilsētas daļa starp dzelzceļu un Lielupi pārsvarā ir ģimenes māju dzīvojamais rajons. Kā izteikti savrupmāju dzīvojamie rajoni ir izveidojušies Melluži, Asari, Vaivari. Majoru, Dzintaru, Bulduru un Lielupes rajonu daļa jūras piekrastē raksturīga ar liela apjoma un greznām savrupmājām, bet Majoru, Dzintaru un Bulduru upes puse – iecienīts savrupmāju dzīvojamais rajons. Blīvākā un jaukta tipa apbūve koncentrējusies Majoru centrā (īpaši ap Jomas ielu), kā arī Bulduros ap Vienības prospektu.
Krastciems, Valteri, Druvciems, Dubulti.

Dzīvojamie rajoni, kā atsevišķi ciemi - Krastciems, Valteri, Druvciems – izvietojušies Lielupes krastā un to vienojošais telpiskais elements ir Lielupe un Slokas iela ( tālāk Piekrastes un Mežmalas iela), kas sākusies Dubultos pie jūras turpinās pāri dzelzceļam gar upes krastu līdz pat Slokai, tikai divreiz mainot nosaukumu. Rajoniem būtiski ir saglabāt savu atšķirīgo identitāti un atdalošās zaļās joslas – mežus, kas tos šobrīd atdala vienu no otra un paver skatu uz Lielupi, neļaujot izveidot vienotu blīvu apbūvi gar visu Lielupes krastu. Dubultu rajons pārdalīts ar dzelzceļu divās atšķirīgās daļās. Upes pusē vēsturiski bija izveidojusies ražošanas teritorija, taču mainoties pilsētas attīstības virzieniem, šodien tā ir faktiski pārtraukta un rajons nākotnē varētu attīstīties kā telpiski un funkcionāli ļoti nozīmīgs jaukta tipa apbūves rajons

Buļļuciems, Stirnurags, Lielupe, Vecbulduri.

Buļļuciems izvietojies pie pašas Lielupes grīvas un ir vēsturiskais zvejniekciems, kas vēl ilgi bija saglabājis savu nošķirtību no pārējās Jūrmalas un identitāti. Rajons bija izveidojies kā lokāls centrs ar jaukta tipa apbūvi. 20.gs otrajā pusē rajona attīstībā vislielākā nozīme bija zvejnieku kolhozam „Uzvara”, vēlāk zivju fabrika „Jūraslīcis”. Pēc uzņēmuma slēgšanas 2003.gadā rajons ir zaudējis savas iepriekšējās aktivitātes un ir jaunu pārmaiņu priekšā, jo bijusī ražošanas teritorija visdrīzāk attīstīsies kā jaukta apbūves teritorija, veidojot jaunu lokālcentru un „jūras vārtus” Jūrmalai. Stirnurags un Vecbulduri ir izteigti savrupmāju dzīvojamie rajoni Lielupes krastā, raksturīgi ar nelieliem zemesgabaliem un salīdzinoši blīvāku apbūvi. Upes krasts ir piemērots jahtu un laivu piestātņu izbūvei, un arī Jūrmalas burāšanas tradīcijas saistītas ar teritoriju upes krastā pie dzelzceļa tilta, kur atrodas Latvijas jahtklubs. Teritorija pie autotilta veidojas kā jauns jaukta tipa apbūves rajons un lokālcentrs, ietverot ūdens atrakciju parku „Līvu akvaparks”.
Lielupes labā krasta teritorijas
 Priedaine, Bražciems, Vārnukrogs.
Lielupes labajā krastā raksturīgas lielas dabas pamatnes teritorijas, priežu audzes. Priedaine pārsvarā ir ģimenes māju dzīvojamais rajons, saglabājusies vēsturiskā apbūves un ielu plānojuma struktūra, taču faktiski nav saglabājies kā vietēja rakstura centrs. Bražciems bija neliels vēsturiskais ciems, izveidojies Lielupes šķērsojuma vietā - pie autotilta. Jaunās apbūves tendences ir veidot jaunu publiskās apbūves teritoriju starp Bražciemu un Priedaini Babītes ielas malā, kas funkcionāli savieno abus rajonus. Vārnukrogs pamatā ir vēsturiski izveidojusies dzīvojamās apbūves grupa pie Buļļupes. 20.gs. otrajā pusē Lielupes labajā krastā tika izdalītas plašas teritorijas Rīgas rūpnīcu un iestāžu strādniekiem vasaras atpūtas bāzu izvietošanai.
Dome: 
Nodrošinās vēsturiski izveidojušās pilsētas struktūras saglabāšanu un neveidos jaunus dzīvojamos rajonus uz pilsētas zaļo teritoriju rēķina

Attīstīs pilsētas struktūru, kura balstītos uz vēsturiskajiem pilsētas veidošanās priekšnosacījumiem.

7. Nodaļu „7. EKONOMISKĀ ATTĪSTĪBA” un tās apakšpunktus no 7.1. līdz 7.4. papildināt ar tekstu sekojošā redakcijā.
7.1 Esošā situācija

Jūrmalas ekonomiskā attīstība pašlaik ir stabilizācijas un attīstības sākuma procesā. Ir konstatētas sekojošas kopīgas iezīmes Jūrmalā:


valsts sektorā kopējam nodarbināto skaitam ir lielākais īpatsvars,


privātais sektors ir strauji attīstījies,


augstā līmenī ir nodrošināti finansu un apdrošināšanas pakalpojumi, 

nekustāmā īpašuma tirgus ir aktīvs, - līdz ar to zemes vērtības paaugstinās,

pieaug individuālo ģimenes māju celtniecība un ir tendence attīstīties arī mazstāvu daudzdzīvokļu ēku būvniecībai,

sabiedriskā transporta intensitāte spēj nodrošināt iedzīvotāju vajadzības,

pieaug privātajā sektorā strādājošo skaits, attīstās darījumu, finansu, tirdzniecības un 
apkalpojošie sektori, veidojas nelielas privātas ražotnes,

pieaug sabiedriskā transporta nozīme un intensitāte.

7.2 Attīstības iespējas un prasības.

Attīstības iespējas var papildināt ar jahtu un upju transporta infrastruktūras attīstību, jaunatnes tūrisma mītņu un citu tūristu mītņu attīstību, informācijas tehnoloģiju un tūrisma infrastruktūras attīstību. Attīstības iespējas jāizvērtē izstrādājot pilsētas ekonomiskās attīstības programmu (stratēģiju).

Pilsētas ekonomikas attīstības sekmēšanā arvien nozīmīgāka loma ir Jūrmalas uzņēmējiem: ārstniecisko un rehabilitācijas pakalpojumu sniedzēji – p/s “Sanare”, kūrortu rehabilitācijas centrs “Jaunķemeri”, Valsts sociālās integrācijas centrs, Nacionālais rehabilitācijas centrs “Vaivari”, u.c. – ir lielākie darba devēji Jūrmalā. SIA “Jūrmalas ATU” pilda pašvaldības pasūtījumus pilsētas sakārtošanā un mūsdienīgā pludmales uzkopšanā, uzņēmēji piedalās Jomas ielas svētku līdzfinansēšanā, piedalās starptautiskajās tūrisma izstādēs Latvijā un ārpus Latvijas – Somijā, Krievijā. 2006.gadā ir izveidota arī jauna sabiedriskā organizācija Jūrmalā – „Jūrmalas uzņēmēju biedrība”. Sadarbībā ar pašvaldību uzņēmēji iesaistās arī izglītojošos starptautiskajos semināros ar iespējām dibināt kontaktus un padziļināt zināšanas. Uzņēmēji dibinājuši arī SO “Jūrmalas Sabiedriskais klubs”, kā arī aktīvi piedalās konkursā “Par labāko Ziemassvētku noformējumu”.

7.3 Ārstnieciskais kūrorts.

Jūrmala ir unikālais kūrorts, jo šeit ir virkne unikālu dabas dziedniecisko faktoru: veselīgs klimats, ko veido jūras tuvums, jonizēts gaiss ar priežu aromātu; minerālūdens avoti un ārstnieciskās dūņas. Minerālūdens tiek izmantots vannās, baseinos un iekšējai lietošanai. Šodien Jūrmalas kūrortviesnīcas un rehabilitācijas centri piedāvā dažādas dabīgo un aparātu procedūru kombinācijas. Dabiski ārstnieciski faktori savienojumā ar attīstīto infrastruktūru un Rīgas tuvumu padara kūrortu ļoti pievilcīgu, kā ārzemju tūristiem, tā arī vietējiem atpūtniekiem. Svarīgi ir arī tas, ka kūrortmedicīnas tradīcijas pastāv Jūrmalā jau kopš 19.gadsimta. Padomju laikā Jūrmalai ir bijis „vissavienības kūrorta” statuss.

Ķemeriem arī turpmāk ir iespēja būt par valsts galvenao ārstnieciskā kūrorta centru un vienu no Baltijas jūras baseina savdabīgiem kūrortiem. Jūrmalas ekonomiskajā attīstībā šī nozare, balstoties uz ārstnieciskajiem resursiem, būs viena no galvenajām. 

Izstrādājot turpmākos Ķemeru plānojumus ir jāprecizē dabisko ārstniecisko resursu pieļaujamais apjoms. Pēc bijušā Latvijas Celtniecības zinātniski pētnieciskā institūta 1988. gada izpētes datiem Jūrmalā ir iespējas saņemt 150 000 minerālūdens procedūras dienā. Šobrīd Jūrmalā ir ap 60 tūristu mītņu ar kopējo gultasvietu skaitu līdz 5 000. No tiem 15 piedāvā dažāda veida procedūras. Jūrmalas dziednīcas un SPA centri piedāvā arvien plašāku pakalpojumu klāstu: tradicionālās metodes (fizioterapija, fizikālā terapija, masāžas, hidroterapija u.c.), eksotiskās procedūras (masāžas ar vulkāniskiem akmeņiem, adatu terapija, vīna terapija u.c.), modernas skaistumkopšanas procedūras, stresu terapijas. Šī tūrisma veida attīstība ir viens no perspektīvākiem attīstības virzieniem Jūrmalai, jo šeit ir visi priekšnosacījumi. Šis tūrisma veids arī ir ļoti izdevīgs, jo:

· tas piesaista cilvēkus visu gadu, ne tikai vasarā (un it īpaši ne-vasarā)

· tas dod papildus ienākumu avotu viesnīcai (konferenču dalībnieki var izmantot kūrortārstniecības procedūras un citus pakalpojumus, ko piedāvā tūristu mītnes)

· ļauj cilvēkiem ilgāk uzturēties, līdz ar to palielinot viesnīcas un visas pilsētas ienākumus.

Pieaugot tūristu skaitam, jau tagad var secināt, ka Jūrmala ir atdzīvojusies kopš 90-to gadu krīzes. Uz to norāda arī investīciju skaits tūrisma sektorā – jaunas un atjaunotas viesnīcas, lielākais ūdens atrakciju parks Ziemeļeiropā „Līvu Akvaparks”, jauni restorāni un izklaides vietas, kā arī pašvaldības investīcijas pilsētas labiekārtošanā. Tomēr, lai atbilstu augsta Eiropas limenja kurortu līmenim ir nepieciesamas investicijas: modernais interjers un aprīkojums, augsta personāla kvalifikācija, brīvā laika pavadīšanas iespējas, lai tūristam ir ko darīt ilgāku laiku.

	Jūrmalas pilsētas tūristu mītnēs apkalpoto personu skaits

	
	
	
	
	

	Gads / mēnesis
	Apkalpoto personu skaits
	tai skaitā ārzemnieki
	Nakšņojumi (diennaktis)
	tai skaitā ārzemnieku

	2000
	54 721
	21 069
	413 413
	161 398

	2001
	56 365
	25 330
	429 780
	207 553

	2002
	61 246
	30 134
	407 018
	187 056

	2003
	59 402
	32 296
	372 084
	195 687

	2004
	88 312
	56 664
	414 901
	228 697

	2005
	35 152
	19 462
	137 237
	84 187

	1.ceturksnis
	9 939
	4 080
	52 032
	29 311

	2.ceturksnis
	25 213
	15 382
	85 205
	54 876


7.4 Tūrisms, veselības tūrisms un rehabilitācija.

Jūrmalas ģeogrāfiskais novietojums, dabas resursi, kultūrvēsturiskā apbūve, izvērsts sanatoriju, kūrortviesnīcu un viesnīcu tīkls dod iespēju pilsētai kļūt par daudzpusīgu tūrisma objektu. Jūrmalā ir mazskarti dabas nogabali ar retām augu un putnu sugām. Daļa Jūrmalas teritorijas ietilpst Ķemeru Nacionālajā parkā, kurā ir daudzi ekotūristus interesējoši objekti ar labu sasniedzamību. Šai ziņā līdzvērtīgu objektu Baltijas jūras baseina valstīs nav. Daļu no Jūrmalas aizņem arī Ragakāpas dabas parks ar dabas takām un brīvdabas muzeju. Plānots uzstādīt parkā skatu tornīti, kas būs labs tūrisma produkts.

Jūrmalas dabas faktori, infrastruktūra un pieredze dod iespēju izveidot Ķemeru, Jaunķemeru, Vaivaru-Jaundubultu rajonu par rehabilitācijas centriem pilsētā. 
Lielupes krastos ir jāattīsta modernu daudzfunkcionālu starptautisku ūdenssporta un atpūtas kompleksu ar laba servisa jahtklubiem. 

Lai veicinātu Jūrmalas kā tūrisma galamērķa (kūrorta, konferenču, aktīvās atpūtas, ekotūrisma, kultūras un sporta vietas) attīstību, ir nepieciešams izstrādāt mērķtiecīgu stratēģiju, paredzot pasākumus un programmas tūrisma nozares attīstībai Jūrmalā, saskaņā ar Latvijas tūrisma attīstības pamatnostādnēm un rīcības plāniem, kā arī ievērojot tūrisma ilgtspējības aspektu.

Jūrmalā tiek atbalstīta tādu objektu attīstība, kas kalpo kā tūrisma piesaistes objekti – ienākošā tūrisma galamērķi, kā arī objekti, kuru veiksmīga darbība varētu samazināt šobrīd vērojamo aktivitāšu kritumu ziemas sezonā. Objekti var tikt izvietoti gan Darījumu, gan Kūrorta, gan Sabiedrisko iestāžu teritorijās un var būt saistīti gan ar sportu un rehabilitāciju, gan kultūru un atpūtu, gan tūrismu un tirdzniecību.

Eiropā ir modē rekreatīvais tūrisms - cilvēki, kas brauc ar mērķi uzlabot veselību, uzturas ilgu laiku, un šāds tūrisma veids nav tik stipri atkarīgs no gadalaika. Jūrmalai, pateicoties dabas bagātībām un labiem speciālistiem, ir visas iespējas attīstīties kā vienai no nozīmīgākajām kūrortpilsētām Baltijas jūras reģionā. Lielu lomu spēlē drošības aspekts.

Liels tūristu skaits ir labs rādītājs pie sekojošiem nosacījumiem:

1) tūristu skaits atbilst pilsētas kapacitātei, kas nozīmē, ka pie šāda skaita, netiek nodarīts postījums dabai. Tikai pie tāda nosacījuma var runāt par Jūrmalas ilgtspējīgu attīstību. 

2) Svarīgi ir palielināt tūristu tēriņus pilsētā, jo ekonomiskais radītājs – ir tūristu izdevumi pilsētā, kuri ne vienmēr atkarīgi no to skaita. Tomēr, pie pašreizējiem rādītājiem ne sezonā, būtu labi palielināt tūristu skaitu Jūrmalā tieši ne sezonā.

Pludmales ietilpība Jūrmalā varētu būt robežās 40000 cilvēkiem ( uz vienu cilvēku 18m2) līdz 130000(uz vienu cilvēku 5m2). Ņemot vērā, ka pludmali apmeklēs arī patstāvīgie šī Jūrmalas rajona iedzīvotāji (15%) un tūristi (50%), kopskaitā 10 000 cilvēku, iegūstam iespējamo īslaicīgo atpūtnieku skaitu - 30 000.līdz 120 000 (5m2) apmeklētāju. 

Lai veiksmīgi attīstītu tūrismu, ir jāsadarbojas ar virkni organizāciju, kas tieši, vai netieši ir iesaistīti tūrismā:

Vietējā līmenī: naktsmītņu, ēdināšanas, atpūtas un izklaides uzņēmumu vadītāji, Domes struktūrvienības, vietējie uzņēmēji, skolēni, nevalstiskās organizācijas un pilsētas iedzīvotāji.
Nacionālajā līmenī: plašs saziņas līdzekļi, TICi, TAVA, LR Ministrijas, Latvijas tūrisma profesionāļi, asociācijas, tūrisma mācību iestādes, nevalstiskās organizācijas u.c. institūcijas.

Starptautiskā līmenī: plašs saziņas līdzekļi, Asociācijas (ESPA), tūrisma profesionāļi, pašvaldības, ES, ārvalstu tūrisma Interneta portāli,u.c.

Jūrmalā vēl joprojām ir izteikta sezonalitāte, kau gan 2005.gada 1.pusgadā tūristu skaits palielinājies par 30%. Īpaši palielinājās skaits 2.ceturksnī: aprīlis, maijs, jūnijs. Parasti tūristu pieplūdums ilgst no 20.jūnija līdz 20.augustam, jo šajā laikā ir silti un notiek daudz pasākumu. 

Investīciju veicināšana tūrisma sektorā
1) Piedalīties ES projektos (veloceliņi, mols, WC, dušas, u.c.); 

2) Atbalstīt sabiedrisko ēku celtniecību un atjanošanu, nevis prīvātās mājas. (kūrortparki, bērnu rotaļu laukumi, sabiedriskās tualetes un dušas gar pludmali u.c.)

3) Veicināt privāto uzņēmēju ES projektu rakstīšanu (EAN).

4) Veloceliņu izbūve visā pilsētā, tā, lai tūrists braucot cauri pilsētai var to darīt bez raizēm un nedomāt par to, kā pārvarēt dažādus šķēršļus.

Jūrmalas pilsētas apmeklētājus var iedalīt:

(1) tūristos, kuri pavada Jūrmalā vairāk par vienu diennakti 

(2) vienas dienas viesos. . 
Pēdējos desmit gados Jūrmalu apmeklē vidēji 60 000 nakšņojošo tūristu. 2004.gads iezīmējas ar nozīmīgu tūristu skaita pieaugumu – 88 312, kas ir par ~ 50% vairāk, nekā 2003.gadā – 59 402. Ja šāda tendence turpināsies, tad var prognozēt, ka 2005.gadā tūristu skaits varētu jau pārsniegt 100 000, kas būtu lielākais rādītājs pēdējo 15 gadu laikā. Tūristu skaita pieaugums notiek ārvalstu tūristu skaita palielinājuma dēļ. Tūristu skaits no Latvijas saglabājas gandrīz nemainīgs - ~ 30 000, savukārt, ārvalstu tūristu skaits ir pieaudzis par 75%. Tūristi Jūrmalā vidēji pavada 3 – 15 dienas.

Pēc statistikas datiem 2004.gadā Jūrmalas viesu ģeogrāfiskie segmenti ir šādi:
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Jūrmalas viesu ģeogrāfiskie segmenti 2004.gadā.

7.5 Īslaicīgā rīdzinieku atpūta

Jūrmalas īslaicīgie atpūtnieki ir rīdzinieki, kuri saulainās un siltās dienās apmeklē pludmali un vienlaicīgi arī Jūrmalu. Tādēļ katras sezonas sākumā ļoti aktuāli kļūst jautājumu, kas saistīti ar servisa un pakalpojumu objektu attīstību pludmalēs un to tuvumā.
Vasarā vērojams liels Latvijas, īpaši Rīgas iedzīvotāju pieplūdums Jūrmalas centrā - pārsvarā rajonā no Bulduriem līdz Dubultiem. Ierašanās mērķis - pludmales, kā arī koncertu apmeklējumi, brauciens ar kuģīti „Jūrmala”, pludmales sporta pasākumi. Liels vietējo un ārvalstu tūristu skaits apmeklē arī ĶNP eko-takas. Nesezonā palielinās semināru un konferenču rīkotāju skaits, kas viesnīcā paliek neilgu laiku, tomēr tērē vairāk naudas. Latvijas tūristu statistikā vērojama tendence: palielinās skaits, samazinās nakšnošanas ilgums. 

Vienas dienas viesi ir nozīmīga atpūtnieku grupa, kura atstāj naudu pilsētā un ir potenciāli vairāku dienu tūristi. Šo grupu veido galvenokārt rīdzinieki un citu Latvijas pilsētu iedzīvotāji, kā arī ārzemju tūristu grupas, kuri Jūrmalā pavada ne vairāk kā vienu dienu bez nakšņošanas. Šis segments netiek oficiāli uzskaitīts, bet pēc neoficiālajām uzskaitē, analizējot LDZ datus par pārvadāto pasažieru skaitu Jūrmalas virzienā, kā arī pārdoto caurlaižu skaitu, mikroautobusu pārvadāto pasažieru skaitu tas varēt būt aptuveni 4 mln cilvēku. Kaut gan nevar pateikt to precīzi, jo tūrisma autobusi brauc Jūrmalā bez maksas un to uzskaite nekur neparādās. Tikai „Līvu Akvaparku” 2004.gadā apmeklēja aptuveni 500 000 cilvēku.

7.6 Kongresi, konferences, semināri.

Jūrmalā arvien vairāk notiek dažāda veida konferences, starptautiskās sanāksmes, kongresi, semināri, simpoziji, festivāli un konkursi pašplūsmes veidā, izmantojot esošās viesnīcas, sanatorijas un atpūtas namus. Svarīgs faktors šīs aktivitātes turpmākai attīstībai ir Rīgas starptautiskā lidosta 15 km attālumā no pilsētas centra, pievilcīgā, vēsturiskā koka apbūve, mazpārveidotā pilsētas apkārtne un salīdzinoši lētā šo pasākumu organizēšana, kā arī iespēja ne tikai strādāt, bet arī izmantot kūrortārstniecības procedūras un relaksēties. 
Jūrmalas konferenču iespējas varētu tikt izmantotas vairāk. Iemesls tam ir nepilnīgs pakalpojumu klāsts, nepietiekoša telpu kapacitāte, kā arī uzņēmēju mārketings. 2002.gadā  ceļojumu motīvs „darījumi” sastādija 16% no kopējā tūristu skaita. 
7.7 Ražošana

1992.gadā rūpniecībā un celtniecībā bija nodarbināti 14.4 tūkstoši pilsētas iedzīvotāju, 1994.gadā – 1.1 tūkstotis, 1998.gadā – 5 tūkstoši, kas norāda, ka šī nozare sāk atveseļoties. Ražotņu slēgšana radījusi izdevību mainīt darbības profilu apkārtējai videi nevēlamiem objektiem, it sevišķi tiem, kas atradušies Lielupes krastos, un kuriem nav bijis vietējo attīrīšanas iekārtu. Ir pieaudzis pieprasījums pēc teritorijām mazo uzņēmumu izvietošanai (noliktas, konditorejas cehi,u.c.). 


Nepieciešams izstrādāt teritorijas attīstības koncepciju slēgtās Slokas Celulozes un papīra fabrikas teritorijai. Rūpnieciskās un jauktas ražošanas teritorija arī turpmāk tiek saglabāta Slokā. Plānotās Jauktas ražošanas teritorijas Dubultos šobrīd ir zaudējušas savu lomu un pārsvarā ir pamestas.
7.8 Darījumi un finanses.

Strauji attīstījušies finansu pakalpojumi Jūrmalā, un tie pilnībā spēj apmierināt Jūrmalas iedzīvotāju un viesu intereses. Salīdzinot ar 1995.gadu vislielākās izmaiņas notikušas tirdzniecības un pakalpojumu sfērā, īpaši saistībā ar lielveikalu tīklu izveidošanos Rīgā un Jūrmalā. Tiek uzskatīts, ka sabiedriskā ēdināšana ir nepietiekoši attīstīta. Trūkst sabiedriskās ēdināšanas vietu, ir zema klientu apkalpošanas kvalitāte. Tirdzniecības objektu strauja attīstība vērojama Kauguros, kur dzīvo lielākā daļa pilsētas iedzīvotāju (40%). Turpretī pārējā pilsētas daļā tirdzniecības un pakalpojumu objekti attīstās nevienmērīgi. Kopējā pilsētas struktūrā ir svarīgi saglabāt arī esošos – vēsturiski izveidojušos atklātos un slēgtos tirgus – Bulduru tirgus, Dubultu tirgus un Kauguru tirgus. Majoru tirgus funkcionēšanai nepieciešama jauna teritorija Dzintaru - Majoru rajonā, jo vēsturiskā tirgus vieta paredzēta Majoru pamatskolas sporta bāzes attīstībai. Majoru tirgus vēsturiskā vieta savu nozīmi faktiski jau zaudēja laikā, kad tika slēgta dzelzceļa pārbrauktuvu Smilšu ielā, kā arī pārtraukta upes kuģīšu satiksme ar Jelgavu (vēlāk arī ar Rīgu). Šobrīd upes kuģīšu satiksmes ir tikai izklaides, atpūtas un tūrisma raksturs, tas vairs nepiedalās kopējā transporta pārvadājumu sistēmā pilsētā. Tāpat nepieciešams saglabāt un attīstīt tirdzniecības un pakalpojumus objektus Buļļuciemā, Priedainē, Vārnukrogā, Valteros, Mellužos, Asaros un Ķemeros. Plašākas perspektīvās darījumu iestāžu teritorijas ir plānotas Dubultos, Slokā un Lielupes autotiltu tuvumā gan Lielupē, gan Slokā. Ņemot vērā Jūrmalas esošās apbūves raksturu un apjomus, nav pieļaujama jaunu liela apjoma lielveikalu ienākšana pilsētā, kas var izjaukt esošo tirdzniecības objektu struktūru un apdraudēt pilsētas centra daļas pakalpojumu un mazumtirdzniecības objektu saglabāšanu.
7.10 Zvejniecība un zivju apstrāde.

Jūrmalai zivju ieguve un pārstrāde vienmēr ir bijusi viena no galvenajām nozarēm, kas nodrošinājusi darba vietas tās iedzīvotājiem. 2002.gada sākumā slēgts uzņēmums "Jūraslīcis", līdz ar to bez darba palika 700 iedzīvotāji. 

7.11 Ostu saimniecība.

Lielupes ostas robežas ir noteiktas ar LR Ministru kabineta 15.03.2005. noteikumiem Nr.193 „Noteikumi par Lielupes ostas robežu noteikšanu”. Ostas teritorijas kopplatība ir 422 ha, t.sk. sauszeme – 60 ha; ūdeņi 362 ha. Lielāko daļu no ostas sauszemes teritorijas aizņem dabas liegums „Lielupes grīvas pļavas”. Šobrīd kā perspektīvie virzieni noteikti - saglabāt zvejas ostas un jahtu ostas attīstības potenciālu. 2005.gadā tika izstrādāts Lielupes ostas attīstības koncepcijas projekts, kurā tika konstatēts, ka Lielupes osta ir zaudējusi savu specializāciju kā zvejas osta, jaunas investīcijas ostā nav bijušas un tā nav kļuvusi par komercostu. Līdz ar to Jūrmalas ostas attīstība vēl joprojām nav skaidri noteikta (nav izstrādāta ostas teritorijas attīstības stratēģija), Tai pašā laikā osta ir viena no perspektīvākajām jomām, kas paredz privāto investoru piesaisti un ostas infrastruktūras attīstību. Nepieciešams izstrādāt teritorijas apsaimniekošanas un attīstības stratēģiju, kā arī veicināt jahtu ostu un laivu piestātņu attīstību ostas teritorijā. Lielupes ostas pārvaldes ēkas celtniecībai un pašvaldības jahtu ostas attīstībai rezervēts zemesgabals Tīklu ielā 10.
7.12 Domes uzdevumi

Dome :

- izstrādās un apstiprinās pilsētas sociāli ekonomiskās attīstības programmu (attīstības stratēģiju) un turpmākajā darbībā realizēs tās nospraustos mērķus un uzdevumus.

· Veicinās modernās multifunkcionālās halles izveidi (ar sporta un atpūtas iespējām, kā arī ar modernu konferenču centru)

· Veidot kūrorta parkus un atpūtas parkus - ģimenēm ar bērniem un jauniešiem 
8. Nodaļu „8. TRANSPORTS ” un tās apakšpunktus no 8.1. līdz 8.6. papildināt ar tekstu sekojošā redakcijā.

8.1 Transporta attīstības mērķi un vajadzības

Transporta attīstība un tās mērķi tika izvērtēti un analizēti 2000.gadā izstrādājot "Jūrmalas transporta attīstības koncepciju". Koncepcija ir apstiprināta ar Jūrmalas domes 2.11.2000. lēmumu Nr.997, kā Attīstības plāna sastāvdaļa, ar perspektīvu līdz 2015.gadam. Līdz ar to vairākas sadaļas skatāmas kontekstā ar koncepciju. 2004.gadā tika izstrādāta Jūrmalas pilsētas autostāvvietu attīstības koncepcija.
8.2 Gājēji

Veicot ielu rekonstrukcijas un remontdarbus tiek pievērsta liela uzmanība gājēju drošībai un trotuāru izveidei. 
8.3 Velotransports

Ir papildināta un attīstīta 1995.g. veloceliņu attīstības shēma, kā arī 2000.gadā tika sakārtots pirmais velomaršruts no Priedaines stacijas līdz jūrai. 2001.gadā ar ceļa zīmēm un norādēm tika aprīkots posms gar Talsu šoseju Kauguros un Jaunķemeros. 2001.gada nogalē Jūrmalas dome organizēja skiču projektu konkursu veloceliņa pārvadam pār Lielupi izmantojot dzelzceļa tiltu. 2004.gadā izstrādāta jauna perspektīvā veloceliņu attīstības shēma, kas ietverta kartē „Veloceliņi un autostāvvietas”. Projektējot ielu kapitālo remontu, tiek paredzēta veloceliņu izbūve.
8.4 Sabiedriskais transports

Iekšējos pasažieru pārvadājumus pilsētā ar sabiedrisko transportu galvenokārt nodrošina pilsētas maršruta autobusi, maršruta taksometri un dzelzceļš. Kā dzelzceļa tā arī autobusu ritošo sastāvu būtu nepieciešams modernizēt, lai tas atbilstu mūsdienīgas sabiedriskā transporta sistēmas prasībām.
Arvien vairāk iedzīvotāji sabiedriskā transporta vietā dod priekšroku privātajam transportam. Pieaug arī privāto ūdens transporta līdzekļu skaits.

LR Satiksmes ministrijā tiek gatavotas izmaiņas likumdošanā, kas regulē pasažieru pārvadājumus. Paredzams, ka pasažieru pārvadājumus valstī organizēs un pārraudzīs Maršrutu tīklu aģentūras.
Atjaunota atpūtas kuģīšu kustība pa Lielupi no Slokas līdz Rīgas jūras līcim un līdz Rīgai.


8.5 Maģistrāļu tīkls

Konkrēti pasākumi veicami saskaņā ar Transporta attīstības koncepciju. 
8.6 Autostāvvietas un garāžas

Situācija izskatīta un izanalizēta Transporta koncepcijas izstrādes laikā. 

Jūrmalā, pieaugot īslaicīgo tūristu īpatsvaram, palielinās pieprasījums pēc autostāvvietām. Autostāvvietas izvietojamas ielu sarkanajās līnijās, vietās kur tas iespējams, veicot ielu rekonstrukciju.
Autostāvvietu izveidei pilsētā nepieciešamas teritorijas gar dzelzceļu Edinburgas prospektā un Zigfrīda Meierovica prospektā pie Dubultu stacijas, Buļļuciemā Lašu ielas sarkanajās līnijās, zemesgabali Aizputes ielā 1B, Dubultu pr. 23 (kopā ar skvēru), daļa no Dubulti 0102 (saskaņā ar detaļplānojuma risinājumiem).
9. Nodaļu „9. PILSĒTAS INŽENIERTĪKLI” un tās apakšpunktus no 9.1. līdz 9.8. papildināt ar tekstu sekojošā redakcijā.

9.1 Ūdensapgāde

2000.gadā SWECO INTERNATIONAL veicis izpēti par ūdensapgādi un kanalizāciju Jūrmalā.

Pilsētas kopējais ūdens patēriņš ir 16 tūkst.m3 / diennaktī. Kā maksimāli pieļaujamais patēriņš noteikti 53 tūkst. m3/diennaktī vasarā un 35 tūkst. m3/diennaktī ziemā , kas nozīmē, ka Jūrmalas ūdensapgādes iespējas ir pietiekamas. Dzeramā ūdens trūkums vasaras mēnešos vairs nav pilsētas problēma, kā tas bijis definēts 1995.gada Attīstības plānā. Taču vēl aizvien pastāv problēma “ūdens noplūde ūdensvadu sistēmā” - ūdens netiek uzskaitīts. Problēma “slikta ūdens kvalitāte” nozīmē, ka ūdens atbilst normatīviem, taču ūdenī ir paaugstināts dzelzs saturs. Pilsētas ūdensvadu līniju kopgarums ir 145.6 km – 2001.gadā ekspluatācijā nodoti 2,7 km. Patlaban 42% Jūrmalas iedzīvotāju nav nodrošināta centrālā ūdensapgāde. 


Paredzēti ievērojami kapitālieguldījumi pilsētas ūdensapgādes uzlabošanai, paredzot jaunu ūdensvadu tīklu izbūvi 7,7 km garumā, jaunu sūkņu staciju izbūvi un citu nepieciešamo iekārtu izveidošanu Kauguros, Ķemeros, Jaundubultos, Dzintaros un Lielupē. 
9.2 Kanalizācija.

Jūrmalā ir 3 notekūdeņu attīrīšanas ietaises, ar kopējo jaudu 18,0 tūkst. m3 / diennaktī.
2002.gadā centralizēto kanalizācijas sistēmu jūrmalā lieto tikai 50% Jūrmalas iedzīvotāju. Kanalizācijas tīklu kopgarumi ir 140,8 km – 2001.gadā ekspluatācijā nodoti 1,4 km. 

1995.gadā vidējais attīrīto notekūdeņu daudzums Jūrmalā bija 11,9 tūkst. m3 / diennaktī. 1998.gadā tika pabeigta kanalizācijas spiedvada izbūve no Lielupes attīrīšanas ietaisēm uz Rīgu. Darbojas viens cauruļvads, tuvākajā laikā nepieciešams pabeigt arī otra cauruļvada izbūvi, lai avārijas situācijās vairs nebūtu jāizmanto Lielupes attīrīšanas iekārtu teritorija un varētu uzsākt tās rekultivāciju. Tāpat jāturpina iesāktie darbi saskaņā ar SWECO INTERNATIONAL 2000.gadā veikto izpēti. 

Paredzēti ievērojami kapitālieguldījumi pilsētas notekūdeņu sistēmas uzlabošanai, paredzot jaunu kanalizācijas tīklu izbūvi 9,1 km garumā, vairāku jaunu sūkņu staciju izbūvi, notekūdeņu attīrīšanas iekārtu izbūvi Slokā, lai attīrītais ūdens atbilstu noteiktajiem standartiem, un citu nepieciešamo iekārtu izveidošanu Slokā, Ķemeros, Kauguros. Paredzēta 2000 iedzīvotāju mājokļu pieslēgšana notekūdeņu centralizētajam tīklam Slokā.


Ūdensvada un kanalizācijas sistēmu Jūrmalā pārvalda un ekspluatē SIA “Jūrmalas ūdens”.

9.3 Lietusūdeņu savākšana.

Jāveic darbi saskaņā ar izstrādāto meliorācijas projektu. 
Institucionāli nav atrisināts, kas būs atbildīgs par lietusūdens sistēmām Jūrmalā. 
9.4 Siltumapgāde


Jūrmalas pilsētā siltumenerģijas ražošanu un piegādi patērētājiem nodrošina SIA ”Jūrmalas siltums”. Uzņēmuma pārziņā atrodas 15 darbojošās SIA „Jūrmalas siltums” katlu mājas ar kopējo katlu jaudu 149MW. Pievienotā siltuma jauda uz 1.12.2005. bija 120 MW. Līdz 1.12.2005. 15.katlu mājas un 6 centrālie siltuma punkti nav reģistrēti zemesgrāmatā uz pašvaldības vāda, kas ir nepieciešami siltumenerģijas nodrošināšanai Jūrmalas pašvaldības iedzīvotāju vajadzībām.


Jūrmalas pilsētas Dome 1999. gada 18. februārī ar lēmumu Nr.144 ir apstiprinājusi „Jūrmalas siltumapgādes attīstības koncepciju”, kurā izstrādāti detalizēti pasākumi laika posmam līdz 2010. gadam un iezīmētas vispārīgas attīstības tendences līdz 2020. gadam, kā izpildes dokumentu tālakai darbībai un attīstībai.


Lokālā siltumapgāde teritoriāli raksturīga lielākajai Jūrmalas pilsētas daļai. Tās izvietojums ir ļoti nevienmērīgs. 1996.gadā bija 37 dažādu uzņēmumu un iestāžu lokāli siltumavoti. Vairāk nekā 50% pilsētas iedzīvotāju nav centralizētas siltumapgādes.

9.5 Atkritumu savākšana, šķirošana un pārstrāde.

Saskaņā ar spēkā esošiem normatīviem dokumentiem, Priedaines izgāztuves darbība atļauta līdz 2009.gadam. Izgāztuve atrodas Rīgas lidostas 15 km aizsargjoslā un nākotnē slēdzama vai pārprofilējama. Savākšanas punktu izveide paredzēta visā pilsētā, bet šķirošanas pārkraušanas stacija – Kauguros.


2000.gadā tika izveidots atkritumu savākšanas, šķirošanas un pārstrādes uzņēmuma SIA “AAS Piejūra” sadarbībā ar Tukuma rajona un pilsētas, Talsu rajona un pilsētas pašvaldībā.
Uzņēmuma izveidošanas mērķis – 



Ekoloģiskās situācijas uzlabošana pilsētā un reģionā



Mērķtiecīgi sakārtota atkritumu saimniecībā.

2005.gadā ir izstrādāts tehniski ekonomiskais pamatojums projektam, kas ietver -


- reģiona un atkritumu saimniecības stāvokļa vispārējo raksturojumu;


- atkritumu ražošanas prognozi;


Paredzēts izstrādāt:



Atkritumu savākšanas un transportēšanas shēmas,



Atkritumu dalītās vākšanas un otreizējās pārstrādes shēmas;



Atkritumu noglabāšanas shēmu



Sabiedrības informēšanu.

Iesniegts pieteikums Kohēzijas fondam finansējuma saņemšanai projekta izstrādei un realizācijai 2006. – 2007.g.

Atkritumu savākšanas un šķirošanas punkta izveidei Jūrmalā rezervēta zemesgabala Kauguri 1602 daļa ~ 1 Ha platībā, Kauguru apvedceļa un garāžu kooperatīva „Stūre” tuvumā.

9.6. Elektroapgāde

Jūrmalas pilsēta elektroenerģiju saņem no kopējās valsts elektrosistēmas, kuras izbūvētās jaudas pilsētā ir pietiekošas, lai apgādātu ar elektroenerģiju. Elektroapgāde Jūrmalā ir Latvenergo tīklu kompetencē – ik gadus norit plaša elektroapgādes tīklu rekonstrukcija un nomaiņa. Kopumā patēriņa slodzes ir samazinājušās, kas saistīts ar rūpniecības uzņēmumu likvidāciju pilsētā. 

Pilsētas pārziņā ir ielu un ceļu apgaismošana, un satiksmes organizācijas tehniskie līdzekļi. Par pilsētas apgaismojumu Jūrmalā atbild SIA “Jūrmalas gaisma”.

Nepieciešama ielu apgaismojuma sistēmas atjaunošana – nomainot gan kabeļu līnijas, gan stabus, gan apgaismes ķermeņus. Jūrmalas ielu un ceļu apgaismojumam jāatbilst Eiropas un Latvijas standartiem. Patreiz pilsētā ne visas ielas ir apgaismotas, arī apgaismotajās ielās nedeg visi gaismekļi. Uzstādīti ir 9667 gaismekļi ar jaudu 1630 KW, no tiem deg 6660 (jauda 870KW). Neapgaismoto ielu, ceļu un to posmu kopgarums pilsētā ir 45 km (ieskaitot Jūrmalas apvedceļa un Ventspils šosejas posmus Jūrmalas pilsētā – 13 km). 

Turpmākajos gados ielu apgaismošanas uzlabošanai pilsētā jāveic: ielu apgaismošanas ierīkošana neapgaismotajās ielās; ielu apgaismošanas elektrotīklu rekonstrukcija; energoefektīvu gaismekļu uzstādīšana ielu apgaismošanas tīklos.

Pilsētā ir 20 luksoforu objekti. „Zaļā viļņa”izveidošanai visā pilsētas garumā jāveic papildus luksoforu objektu sinhronizācija izmantojot radiovadības iekārtas. Pilsētā ir 5400 gab. ceļa zīmes. Jāveic regulāra to atjaunošana un papildināšana.

9.7. Gāzes apgāde

Paplašinās centrālās gāzes apgādes apkalpošanas rajons. 2002.gadā tika izstrādāts Jūrmalas gazifikācijas plāns, paredzot visas Jūrmalas pilsētas gazifikāciju. 

9.8. Citas inženierbūves

Pilsētas sakaru tīkls ir ļoti attīstīts un nodrošina visus rajonus. Nepastāv problēma pieslēgties pilsētas sakaru tīklam. Tīkla attīstību plāno lielākais tīklu īpašnieks SIA “Lattelekom” un citi tīklu īpašnieki. Kabeļu TV ir atsevišķos pilsētas rajonos – Kauguros, Majoros. 


Jautājums par Varkaļu kanāla slūžu apkalpošanu un juridiskajām īpašuma tiesībām vēl joprojām nav atrisināts. Jautājums jārisina sadarbībā ar Rīgas raj., Salas un Babītes pag.. Aktuāls kļuvis jautājums par Lielupes krasta nostiprinājumu izbūvi un atsevišķu pilsētas rajonu aizsardzību no iespējamiem plūdiem. 2005.gadā uzsākti krasta stiprinājumu darbi Druvciemā.

Zemes reformas laikā diemžēl vairāki inženiertīklus ekspluatējošie uzņēmumi nepietiekoši interesējušies par savā īpašumā esošo inženierobjektu īpašuma tiesību nostiprināšanu Zemesgrāmatās vai apgrūtinājumu noteikšanu citiem zemes īpašniekiem, uz kuru zemes atrodas minētie objekti. Tas rada problēmas tālākā objektu ekspluatācijā, un tas rada problēmas arī zemes īpašniekiem, kuru zemēs atrodas objekti. 
10. Nodaļu „9. PILSĒTAS INŽENIERTĪKLI” papildināt ar apakšpunktu 9.8`. sekojošā redakcijā.

9.8`. Būvniecībai nelabvēlīgās teritorijas

Pilsētas teritorijas ģeoloģiskā uzbūve un reljefs veido fizikālo pamatni uz kuru balstās saimnieciskā un cita veida darbība. Attīstības programmās ģeoloģiskos un cita veida resursus nepieciešams uzlūkot, kā attīstības priekšnosacījumus, bet teritorijas plānojuma procesā tie līdz ar ģeoloģiskās vides paaugstinātā riska nogabaliem darbojas kā ierobežojošs faktors teritorijas funkcionālajam iedalījumam. 


Pie apbūvei nelabvēlīgām zonām ņemot vērā virsmas reljefu un hidrotehniskos faktorus varētu pieskaitīt

· Rīgas jūras līča pludmali un krasta kāpu zonu līdz esošajai apbūvei,

· Lielupes krasta 10m aizsargjoslu,

· Lielupes palienes pļavas un citas vietas, kurās reljefa augstuma atzīmes ir mazākas par 2.0m un tās ir pakļautas iespējamai applūšanai. Lai veiktu atļauto būvniecību šādās teritorijās nepieciešama inženiertehniskā sagatavošana un papildus izpēte.

Apbūvei nelabvēlīgo zonu izpētei no pazemes iežu un ūdeņu struktūras ir nepieciešams veikt ģeoloģiskos un hidrotehniskos izpētes darbus visā pilsētas teritorijā. Tas ļautu savlaicīgi un precīzāk prognozēt vietas, kur varētu attīstīties pilsētas infrastruktūras objekti, kā arī tam nepieciešamos nosacījumus, vai arī tieši otrādi, kur tos nebūtu vēlams attīstīt. It sevišķi tas būtu svarīgi saistībā ar pazemes ūdeņu struktūru un to piesārņojuma pakāpi.

9.9. Domes uzdevumi

11. Nodaļu „10. SABIEDRISKĀ APKALPE” un tās apakšpunktus no 10.1. līdz 10.4. papildināt ar tekstu sekojošā redakcijā.

10.1 Izglītības iestādes

         Jūrmalas pilsētas Izglītības pārvalde ir Jūrmalas pilsētas Skolu valdes reorganizācijas ceļā 28.07.2004. izveidota pašvaldības iestāde, kura pilda normatīvajos aktos pašvaldībai paredzētās izglītības pārvaldes funkcijas un īsteno pašvaldības kompetenci izglītībā. Izglītības pārvaldes galvenais uzdevums ir realizēt valsts izglītības politiku un Jūrmalas izglītības politiku Jūrmalas teritorijā un izstrādāt priekšlikumus izglītības attīstībai.
     Izglītības pārvaldes sastāvā darbojas centralizētā grāmatvedība, kas apkalpo 

· 9 pirmskolas iestādes,

· Ķemeru vidusskolu,

· Speciālās izglītības internātskolu,

· Sākumskolu "Ābelīte",

· Sākumskolu "Zvaniņš",

· Jūrmalas sporta skolu,

· Jūrmalas burāšanas skolu,

· Jūrmalas Jauno dabas draugu centru,

· Jūrmalas Tehniskās jaunrades, sporta un atpūtas centru,

· Jūrmalas skolu psiholoģiskās palīdzības centru,

· Jūrmalas skolu valdi.(Nepilngadīgo uzraudzības nodaļu)

Pašvaldību funkciju realizēšanas un finanšu vadīšanas instruments ir pašvaldības budžets.
· atjaunotas telpas sporta skolai (sporta zāle), Nometņu iela Nr.2a, izbūvēts sporta laukums Pumpuru vidusskolai, Kronvalda iela Nr.8,  sporta zāles celtniecība sākumskola ’’Taurenītis’’, Kļavu 29/31;

· Sporta laukumi – vairākās skolās ir sliktā stāvoklī, Ķemeru vidusskolā esošā drenāža nedarbojas, laukums rudeņos pavasaros pārūdeņojās un nav izmantojams sporta nodarbībām, atbilstoša sporta laukuma nav Alternatīvai skolai, Vaivaru pamatskolai, sāk. skolai ”Atvase’’, „”Zvaniņš’’, ’’Ābelīte’’, Majoru pamatskolai , sporta laukums jāatjauno Kauguru  vidusskolai, Lielupes vidusskolai. Sporta laukuma attīstībai pie Jaundubultu vidusskolai nepieciešami zemesgabali Fr.Brīvzemnieka ielā 8 un Fr.Brīvzemnieka ielā 10.
Paredzēts projektēt:

Ķemeru vidusskolas rekonstrukcija - Tukuma ielā 8/10;
Mākslas un Mūzikas skolu – Pils ielā 1;
Vaivaru pamatskolai - Skautu ielā 2 - sporta zāli, saskaņā ar detālplānojuma risinājumiem;
Majoru pamatskola sporta laukums (III kārta) – Rīgas ielā 1;
Pirmsskolas izglītības iestāde ’’Pienenīte’’;

Pirmsskolas izglītības iestāde ’’Rūķītis’’;

Pirmsskolas izglītības iestāde ’’Katrīna’’;

Pirmskolas izglītības iestāžu attīstībai nepieciešami zemesgabali Priedainē - Spilvas ielā 2A, Dzintaros – Piebalgas ielā 2, Ķemeros – Tukuma ielā 9, vai blakus Ķemeru vidusskolai Tukuma ielā 8/10.
Perspektīvo izglītības iestāžu attīstībai Mellužu, Asaru, Valteru rajoniem nepieciešami zemesgabali Asari 4912 un Valtera prospekts 24.
 Jūrmalas pilsētas Izglītības pārvalde savu darbu galveno uzmanību velta Jūrmalas izglītības iestāžu attīstībai.

Jūrmalas izglītības iestādēm ir aktīva starptautiskā sadarbība :

-Jevlebogras  (Zviedrija) un Jūrmalas projekts “Drauga draugs”,

-Baltijas Biznesa koledžas projekts (Jūrmala -Jevle),

- Tālāk izglītības projekts iestāžu vadītājiem ar sadraudzības pilsētu Kabūru (Francija),

 Starptautisks sadarbības partneris ir gandrīz katrai Jūrmalas skolai.

Jūrmalas izglītības iestādes izstrādā un iesaistās daudzos projektos. Izglītības pārvalde koordinē Jūrmalas izglītības iestāžu iesaistīšanos projektu  izstrādāšanā un realizācijā. Jau vairāk kā desmit gadus popularizējot labāko pedagoģisko pieredzi Izglītības pārvalde slēdz līgumus ar skolotājiem par zinātniski -metodisko darbu izstrādi.

Pirmsskolas izglītības iestāžu tīkla attīstība.

        Tā kā 1991.-1993.gadā samazinājās bērnu skaits pirmsskolas izglītības iestādēs (PII), tika slēgtas vai reorganizētas vairākas pirmsskolas iestādes, piem. „Rotaļa”, „Vāverīte”, „Cīrulītis”, ”Rausītis”, ”Zelta graudiņi”, „Dzintariņš”.

       Vairākas ēkas tika denacionalizētas un atdotas bijušajiem īpašniekiem.

Dažās tika atvērtas sākumskolas klases: Jūrmalas 1. ģimnāzijas, Kauguru vidusskolas. 

Pirmsskolas grupas tika atvērtas arī Jūrmalas Alternatīvajā skolā un NRC „Vaivari”. 

        PII „Taurenītis, „Zvaniņš”, Ābelīte” tika atvērtas sākumskolas  klases (no 1. līdz 6.  klasei). 

       2002. gadā sakarā ar izmaiņām LR Izglītības likumā ( 5-6 gadīgo bērnu sagatavošana pamatizglītības apguvei ir obligāta ), pieauga pieprasījums pēc PII.

        2005. gadā sāk. sk. „Zvaniņš”, Ābelīte” klašu skaits tika samazināts ( palika no 1. līdz 4. klasei), tā vietā tika atvērtas grupas pirmsskolas vecuma bērniem.

        PII „Saulīte” darbojas speciālās grupas bērniem ar redzes traucējumiem, 

PII „Mārīte”, „Madara”, sāk. sk. „Ābelīte”, sāk. sk. „Taurenītis” speciālās grupas bērniem ar valodas un psihiskās attīstības traucējumiem,  PII „Lācītis” tub. – inficētiem vai bieži slimojošiem bērniem.

        2005. gadā tika uzbūvēta jauna ēka pirmsskolas izglītības iestādei  „Namiņš”, tas deva iespēju papildus nodrošināt 40 bērnus ar vietām.

      *  Trīs PII atrodas privātās ēkās:

         „Rūķītis” ( 60 bērni, rindā 40 bērni),

         „Katrīna” ( 40 bērni, rindas nav ),

         „Pienenīte” ( 40 bērni, rindas nav );

      *  Pieaug pieprasījums pēc mazu bērnu ( ~ 1 gadu vecu ) vietām, kas saistīts ar vecāku darba iespējām;

      *  Mākslas skolā  5-6 gad. 57 bērni apmeklē pirmsskolas sagatavošanas grupas,

bet Mākslas skolas  ir profesionālās ievirzes izglītības programmas un interešu izglītības programmas realizēšanas izglītības iestāde.

Citas mācību iestādes Jūrmalā-

· IZM BO VSIA Bulduru dārzkopības vidusskola;

· Latvijas starptautiskā skola;

· Jūrmalas mūzikas vidusskola;

· Murjānu sporta ģumnāzijasa filiāle;

· LR Iekšlietu ministrijas Valsts Policijas skola;

· Tieslietu ministrijas ieslodzījumu vietu pārvaldes mācību centrs;

· BO SIA Latvijas Kristīgā Akadēmija;

· VA ‘’Sociālās integrācijas centrs’’;

· koledža RRC (1.līmeņa prof. Augstākā izglītība);

· profesionālā vidusskola;

· P.Stradiņa Veselības un sociālās aprūpes koledža;

· IZM Sporta pārvaldes Specializētā Airēšanas sporta skola.

· Bērnu attīstības un atpūtas centrs ‘’Čiepa’’;

· SO Skolas sporta klubs ’’Neguss’’

Jūrmalas izglītības sistēmu veido pašvaldības, dažādu ministriju un privātās izglītības iestādes. Pašvaldībā un privātās izglītības iestādēs esošās izglītības iestādes nodrošina vispārējo izglītību, ļauj attīstīt bērnu spējas un pavadīt brīvo laiku. Ministriju un privātās izglītības iestādēs var iegūt dažādas profesijas, tās veic arī rehabilitācijas un aprūpes funkcijas.

10.2 Veselības aprūpes un sociālās nodrošināšanas iestādes

Esošā situācija.


Pilsētā darbojas 30 primārās aprūpes ārsti, 23 no tiem darbu veic kā prakses ārsti. Ārstu prakses izveidojās 2 uzņēmumos – PSIA „Kauguru veselības centrs” un MF SIA „Dubultu poliklīnika”. Pilsētā darbojas 2 stacionāri – PSIA „Bulduru slimnīca” un PSIA „Slokas slimnīca”.


Veselības aprūpe ir valsts funkcija, veselības aprūpes politiku veido LR Veselības ministrija, un realizē Veselības obligātās apdrošināšanas valsts aģentūra. Saskaņā ar normatīvajiem aktiem, veselības aprūpes pakalpojumu sniedzēji struktūrplānu – Bulduru slimnīca ierindota daudzprofilu lokālo slimnīcu grupā. Slokas slimnīca pārprofilējamo slimnīcu grupā.


Pašvaldībā darbojas sociālās programmas, lai sniegtu iedzīvotājiem iespējas saņemt veselības aprūpes pakalpojumus – veikti ortoddontijas pakalpojumi, kuri neietilpst valsts apmaksāto veselības aprūpes pakalpojumu skaitā, veicināta tbc ārstēšana, pašvaldībai sedzot transporta izdevumus, lai saņemtu medikamentus un to motivējošas siltas pusdienas.


Pašvaldības uzdevumi – nodrošināt veselības aprūpes pieejamību – veidot vides pieejamību, ēku uzturēšanu, esošoo telpu paplašināšanu, iespēju robežās, iegādājoties tehnoloģijas, lai sniegtu iespēju iedzīvotājiem kvalitatīvus pakalpojumus iespējami tuvu dzīvesvietai.


Attīstot sociālās programmas, lai nodrošinātu iespēju saņemt veselības aprūpes pakalpojumus sociāli mazaizsargātām iedzīvotāju kategorijām.


Sociālā aprūpe un sociālā palīdzība tiek sniegta, pamatojoties „Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības  likumu”.


Pašvaldības organizācijas sniedz sociālos pakalpojumus – Pašvalddības aģentūra „Jūrmalas sociālās aprūpes centrs”- ilgstošu sociālo aprūpi institūcijā, aprūpi mājās – 110 vietas. PSIA „Slokas slimnīca” – ilgstošu sociālo aprūpi institūcijā – 25 vietas, aprūpi Sociālās un veselības aprūpes nodaļā – primāro veselības aprūpi, kuru nevar sniegt dzīvesvietā sociālu iemeslu dēļ – 20 vietas.


Pašvaldības iestāde „Sprīdītis”, ar struktūrvienībām – Atbalsta centru bērniem „Paspārne”, „Jauniešu māju” – aprūpi un audzināšanu bērniem bāreņiem un bez vecāku gāddības palikušiem bērniem. Pašvaldības pērk sociālos paakalpojumus Dienas centrā personām ar garīga rakstura traucējumiem un pakalpojumus nakts patversmei zupas virtuvei.


Labklājības pārvalde  sniedz sociālo palīdzību, saskaņā ar pilsētas saistošajiem noteikumiem „Par pašvalddības sociālajiem pabalstiem Jūrmalas pilsētā”, kuri paredz 16 pašvaldības sociālo pabalstu veidus, un to saņemšanas kārtību. 
Labklājības pārvaldes uzdevums ir novērtēt pašvaldības finansēto pakalpojumu un sociālās palīdzības kvalitāti.


Pašvaldības uzdevumi.


Lai nodrošinātu iedzīvotāju vajadzību profesionālu izvērtēšanu un kvalitatīvu sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības snieegšanu, jānodrošina sociālā dienesta darbība, jānodrošina vismaz vienu sociālā darba speciālistu uz katriem 1000 iedzīvotājiem.

· izstrādāt sociālo pakalpojumu attīstības koncepcijas, mērķprogrammas un priekšlikumus jaunu pakalpojumu  ieviešanā;

· informēt iedzīvotājus par sociālajiem pakalpojumiem un sociālo palīdzību.

10.3 Kultūras iestādes

Pilsētā ir darbojas 25 kultūras iestādes . Pilsētā ir izveidojušies vairāki kultūras centri (vairāku kultūras iestāžu kopums) – Bulduros (kultūras nams, teātris, bibliotēka ), Majoros (kultūras nams, muzejs, Jomas iela), Kauguros. 

Pārējos rajonos kultūras funkcijas veic atsevišķas kultūras iestādes. Bulduros darbojas Jūrmalas teātris. Kā pašvaldības kultūras nami darbojas Kauguru kultūras nams, Majoru kultūras nams (t.sk. – Vecās tehnikas izstāžu zāle Turaidas ielā) un Bulduru kultūras nams. Koncertprogrammas tiek organizētas Dzintaru koncertzālē, Mellužu vasaras estrādē („Dzintaru koncertzāles” filiāle), kā arī Dubultu un Slokas ev.lut. baznīcās. Pilsētā darbojas 7 bibliotēkas – Ķemeros, Slokā, Kauguros, Asaros, Dubultos, Jaundubultos, Bulduros. Nepieciešama jauna ēka centrālai bibliotēkai. 

Jūrmalā izvietoti 6 muzeji, no tiem 3 pašvaldības – Jūrmalas pilsētas muzejs (Tirgoņu ielā 29), Aspazijas māja (Z.Meierovica pr. 20) un Brīvdabas muzejs (Tīklu ielā 1). 2004.gadā veikta ēkas rekonstrukcija Tirgoņu ielā 29 pilsētas muzeja vajadzībām. 2004.g. uzsākti kapitālā remonta darbi Dzintaru koncertzālē.
Jūrmalā darbojas divas izglītības iestādes kultūras jomā – Jūrmalas mākslas skola un mūzikas skola. 2004.gada rudenī Jūrmalas pilsētas dome organizēja starptautisku arhitektūras skiču projektu plenēru par iespējamo apbūvi un funkcijām zemesgabalā Pils ielā 1 – kā prioritāti izvirzot Jūrmalas mākslas un mūzikas skolu, kā arī bibliotēkas izvietošanu.
Kultūras iestāžu attīstībai nepieciešami zemesgabali Ķemeros – Tukuma ielā 16/18, Kauguros – Kauguri 1106, Dubultos – Pils ielā 1.
10.4 Sporta būves

Pamatojoties uz Izglītības un zinātnes ministrijas Sporta pārvaldes Sporta attīstības koncepciju, Jūrmalas pilsētas domes speciālisti sporta jautājumos izstrādājuši Jūrmalas pilsētas Sporta attīstības koncepciju.

Jūrmalas pilsētā ir izveidota sporta koordinācijas sistēma, ko veido sporta skolas, fiziskās audzināšanas pedagogi, sporta klubi, sporta skolas un pašvaldības sporta speciālisti. Jūrmalas pilsētas dome uzņemas koordinatora funkcijas.

Jau kā tradīcija Jūrmalā ir Jūrmalas domes kauss pludmales futbolā, kam 2002.gadā ir piešķirts starptautisks finansējums no UBC (Union Baltic States) fonda. Pludmales futbols un volejbols tiek organizēts Dubultos pludmalē starp Slokas un Ogres ielām. Dubultu glābšanas staciju (Kļavu ielā 1A.) paredzēts rekonstruēt par pludmales sporta spēļu centru. 

Ierīkots 14,9 km garš velomaršruts, kas ir daļa no 23,4 km garā EV10, kurš šķērso Jūrmalu. Jāturpina arī esošo un plānoto veloceliņu tīkla attīstība Jūrmalā.
Saglabājami un attīstītāmi pilsētas iedzīvotāju vajadzībām arī esošie sporta laukumi pie skolām – Lielupes vidusskolas, Majoru pamatskolas, Ķemeru vidusskolas, Pumpuru vidusskolas, u.c.

Uzsākti kapitālās celtniecības darbi Slokas sporta kompleksa izveidošanā. 2005.gadā izstrādāts tribīņu izbūves tehniskais projekts un skiču projekts ledus hallei, multifunkcionālai sporta spēļu zālei un autostāvvietām.

Pļavu golfa attīstība paredzēta Dubultos pie Lielupes starp Salas un Viesītes ielām, ierīkojot arī peldvietu un atpūtas zonu iedzīvotājiem Lielupes krastā saskaņā ar detālplānojuma risinājumiem Kūrorta attīstībai paredzētajās teritorijās. 
Pēc Priedaines atkritumu izgāztuves darbības slēgšanas un rekultivācijas teritorijā iespējama aotosporta un motosporta veidu attīstība, izbūvējot piemērotas trases un nepieciešamās ēkas un būves.
12. Nodaļu „11. MĀJOKLIS” un tās apakšpunktus no 11.2. līdz 11.3. papildināt ar tekstu sekojošā redakcijā.

Ar Jūrmalas pilsētas domes 8.12.2005. lēmumu Nr.564 ir apstiprināta „Jūrmalas pašvaldības mājokļu attīstības programma 2006.-2011.gadam”. Jūrmalas pašvaldības Jūrmalas pašvaldības mājokļu attīstības programmas mērķis ir līdz 2010.gadam nodrošināt vismaz 500 ģimenes, kurām ir vajadzīga palīdzība mājokļa jautājuma risināšanā, ar labiekārtotiem un mūsdienu prasībām atbilstošiem dzīvokļiem.
11.2 Dārzkopības sabiedrības.
Jūrmalas pilsētas teritorijā, saskaņā ar Attīstības plānu ir noteikta viena dārzkopības sabiedrības teritorija Aklā ezera apkārtnē - kooperatīvs "Slocene", bet otra – Kūdrā, saskaņā ar detālplānojuma risinājumiem. Teritorijā šobrīd iespējama tikai sakņkopība, jo teritorijā nav inženierapgādes, kā arī nav sakārtots tarnsporta būvju tīkls. Pārējās mazdārziņu aizņemtās teritorijas pamazām tiek pārveidotas citos izmantošanas veidos, vai darbojas ar zemes īpašnieku atļauju. 

11.3 Jaunu mājokļu celtniecība

„Jūrmalas pašvaldības mājokļu attīstības programmas 2006.-2011.gadam” realizācijai rezervēti pieci zemesgabali, kas piemēroti daudzdzīvokļu ēku celtniecībai: Līču ielā 2; Tallinas ielā 39; Skolas ielā 31A; Kauguri 3901; Dīķu ielā 30.

13. Nodaļu „12. JŪRMALAS TERITORIJAS ZONĒJUMS” un tās apakšpunktu no 12.19. papildināt ar tekstu sekojošā redakcijā.

Lai parādītu zemju izmantošanas maiņu un salīdzinātu ar esošo situāciju, ir atjaunots "Esošās teritorijas izmantošanas" plāns ( M 1:20 000), ko 2005.gada nogalē sagatavoja Valsts Zemes dienesta Lielrīgas reģionālās nodaļas Jūrmalas filiāles speciālisti pēc Jūrmalas pilsētas domes pasūtījuma, saskaņā ar Valsts zemes kadastrā reģistrētajiem zemes izmantošanas galvenajiem mērķiem.

12.19. Jūrmalas un kaimiņu pašvaldību kopēju interešu teritorijas.

 Ar Rīgas pilsētu un Babītes pagastu:
“Ziemeļu koridora” un pievadceļu rezervēšana;

“Baltās kāpas” un Buļļupes krasta mežu un kāpu aizsardzība.

14. Nodaļu „12. JŪRMALAS TERITORIJAS ZONĒJUMS” papildināt ar apakšpunktu 12.19`.
12.19`. Jūrmalas pilsētas robežas.
Saskaņā ar LR likumu „Par zemes reformu Latvijas Republikas pilsētās” 8.pantu zemes reformas 3.kārtā tiek veikta pilsētas administratīvās robežas precizēšana un digitālā uzmērīšana. Pašvaldības Lietu pārvaldes 14.12.2000g. vēstulē Nr.1-1659/2884j norādīts, ka 15.10.1998g. tika pieņemts LR Saeimas likums „Par Latvijas PSR normatīvo aktu piemērošanas izbeigšanu”, kurš paredz, ka no 1999.gada 1.janvāra savu spēku ir zaudējis dekrēts „ Par Latvijas PSR administratīvi teritoriālo iedalījumu”, kā rezultātā administratīvās robežas šobrīd nav juridiski dokumentētas. Ar Būvvaldes 2000.gada 26.oktobra vēstuli Nr.11-1723 un Jūrmalas pilsētas attīstības jautājumu komitejas 2000.gada 9.novembra lēmumu (sēdes protokols Nr.16-3/10) uzsākts darbs pie robežas precizēšanas. Valsts zemes dienests veic pilsētas robežas digitālo uzmērīšanu un izgatavo robežposmu aprakstus, pēc Jūrmalas pilsētas un piegulošo pagastu savstarpēji saskaņotā robežposmu plāna. Pēc robežu uzmērīšanas tās tiek iesniegtas pilsētas un pagasta domēs apstiprināšanai. Ir apstiprināti Jūrmalas pilsētas robežposmi ar Babītes pagastu (1.posms - no a/c Rīga-Ventspils līdz Hapaka grāvim, 2.posms – Egļuciems un 3.posms – Babīte līdz Rīgas pilsētai). Iesniegti apstiprināšanai Rīgas domē robežposmi ar Rīgas pilsētu. Sagatavoti apstiprināšanai robežposmi ar Slampes pagastu pie Ķemeru kapiem un Salas pagastu pie Varkaļiem. Nepieciešams pabeigt robežu precizēšanu ar Salas un Slampes pagastiem, kā arī uzsākt darbu par robežu precizēšanu Lapmežciemu un Smārdes pagastu.

15. Nodaļas “13. APBŪVES VADLĪNIJAS” apakšpunktu 13.1. papildināt ar tekstu sekojošā redakcijā.

13.1.Apbūves teritorijas

13.1.2. Jauktas atpūtas un dzīvojamās teritorijas Rīgas jūras līča krasta kāpu aizsargjoslā (JK) nozīmē zemesgabalus, kur primārais zemes izmantošanas veids ir atpūta un ar to saistīts pakalpojumu objekts, bet sekundārais - cita atļautā izmantošana.

Jāievēro Attīstības plānā noteiktās Rīgas jūras līča piekrastes būvlaide, izstrādājot detālplānojumus to precizē un nosaka žoga līniju, saglabājot iespēju sabiedrībai brīvi pārvietoties kāpu zonā paralēli pludmalei.

13.1.3. Jauktas darījumu, atpūtas un dzīvojamās teritorijas (J) nozīmē zemesgabalus, kur primārais izmantošanas veids ir darījumu, tirdzniecības un/vai apkalpes iestāžu, atpūtas iestāžu un savrupmāju apbūve, bet sekundārais - cita atļautā izmantošana.

13.1.4. Sabiedrisko iestāžu teritorija (S) nozīmē zemesgabalus, kur primārais zemes, ēkas un citas būves vai tās daļas izmantošanas veids kalpo sabiedriskiem vai sociāliem nolūkiem un ietver arī valsts un pašvaldības, reliģijas, izglītības, kultūras, zinātnes, ārstniecības, sociālās aprūpes vai citu līdzīgu nekomerciālu iestāžu izvietošanu, bet sekundārais cita atļautā izmantošana.

13.1.5. Darījumu iestāžu teritorija (D) nozīmē zemesgabalus, kur primārais zemes, ēkas un citas būves vai tās daļas izmantošanas veids ir darījumu (komerciāla rakstura) iestādes - bankas, viesnīcas, biroji, kantori, tirdzniecības un/vai pakalpojumu iestādes, kongresu, konferenču, izklaides un atpūtas iestādes, kā arī citu komerciāla rakstura iestāžu izvietošana, kas neietver vairumtirdzniecību, bet sekundārais - cita atļautā izmantošana.

13.1.6. Kūrorta teritorija (K) nozīmē zemesgabalus, kur primārais zemes, ēkas un citas būves vai tās daļas izmantošanas veids ir ārstniecības, rehabilitācijas un atpūtas iestāžu un sporta būvju izvietošana, bet sekundārais - cita atļautā izmantošana.

13.1.7. Jauktas ražošanas teritorija (JR) nozīmē zemesgabalus, kur primārais zemes, ēkas un citas būves vai tās daļas izmantošanas veids ir tāda ražošanas objekta izvietošana, kas nerada būtisku piesārņojumu, bet sekundārais - cita atļautā izmantošana.

13.1.8. Rūpniecības teritorijas (R) nozīmē zemesgabalus, kur primārais zemes, ēkas un citas būves vai tās daļas izmantošanas veids ir ražošanas, komunālais un noliktavu uzņēmums un iestāde, bet sekundārais - cita atļautā izmantošana.

13.1.9. Tehniskās apbūves teritorijas (T) nozīmē zemesgabalus, kuru primārais izmantošanas veids ir valsts un pilsētas inženiertehnisko komunikāciju objektu izvietošana, dzelzceļu izvietošana, bet sekundārais - cita atļautā izmantošana.

13.1.10. Ostas teritorija (O) - "Lielupes osta" nozīmē ostas teritoriju , kas sastāv no divām dažāda rakstura teritorijām:

(1) Eiropas Savienības nozīmes īpaši aizsargājamā dabas teritorija „Natura 2000” ietvaros - „Lielupes grīvas pļavas”;

(2) teritorijas starptautiskas nozīmes jahtu ostas funkcionēšanai un attīstībai.

16. Nodaļas “14. TURPMĀKĀ PROJEKTĒŠANA”- apakšpunktus no 14.2. līdz 14.4., papildināt ar tekstu sekojošā redakcijā.

14.2 Nepieciešamākie detālplānojumi.

Nepieciešamāko detālplānojumu teritorijas skat. plānā „detālplānojumi Jūrmalā“, kurā ietverti arī jau izstrādātie un spēkā esošie detālplānojumi un to teritorijas, kā arī teritorijas kurām ir uzsākta detālplānojuma izstrāde ar domes lēmumu. Teritorijas, kurām nepieciešama detālplānojumu izstrāde noteiktas Jūrmalas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumos un Latvijas likumdošanā. Saistošie noteikumi regulāri jāpapildina (jāaktualizē) ar informāciju par uzsāktajiem un spēkā esošajiem detālplānojumiem.
14.3. Atsevišķu objektu projektēšana

Atsevišķu objektu projektēšana jāveic saskaņā ar spēkā esošajiem LR likumdošanas aktiem un Jūrmalas Teritorijas izmantošanas un Apbūves noteikumiem.

14.4. Attīstības plāna izmaiņas.
Jūrmalas Teritorijas plānojuma izmaiņas veicamas saskaņā ar spēkā esošo likumdošanu. Tie saistošo noteikumu punkti, kuros ir atsauces uz iespēju noteikt, detalizēt vai precizēt, veicot papildus darbības, piemēram, izstrādājot detālplānojumu, uzskatāmi par nosacījumiem un nav klasificējami kā teritorijas plānojuma un arī teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu grozījumi.
17. Nodaļu “15. IZMANTOTĀS LITERATŪRAS SARAKSTS”- papildināt ar tekstu sekojošā redakcijā.
44. Jūrmalas Attīstības plāna (ģenerālplāna) 1995.gada redakcijas izvērtējums, Jūrmalas dome 2003.gads.

45. Jūrmalas Transporta attīstības koncepcija, 2000.gads.

46.Jūrmalas vides aizsardzības politikas plāns, Jūrmalas dome 2002.gads.

47. Rīgas plānošanas reģiona telpiskais (teritorijas) plānojuma projekts, 2005.gads.
48. Rīgas teritorijas plānojums 2006.-2018.gadam.
49. Rīgas rajona plānojums 1997.- 2003.gadam.
50. Salas pagasta teritorijas plānojuma 2.redakcija, 2005.gads.

51. Babītes pagasta Attīstības plāns 1997.-2007.gadam.

52. Jūrmalas pilsētas attīstības stratēģija 2005.-2018.gadam 1.redakcija.

53. Jūrmalas pašvaldības mājokļu attīstības programma 2006.-2011.gadam

54. Lielupes ostas attīstības koncepcijas projekts, 2005.gads.

55. Jūrmalas iedzīvotāju aptauja par pilsētas apbūves problēmām, 2001.gads.

56. Jūrmalas iedzīvotāju aptauja par pilsētas apbūves problēmām, 2005.gads.
57. Lielupes krastu bīstamo un riska zonu noteikšana Jūrmalas pilsētā, SIA 
“Vides konsultāciju birojs“,Dr.h.ģeogr.G..Eberhards, 2003.gads.






















� Situācija uz 2005.gada sākumu.
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