Paskaidrojumu raksts.

Jūrmalas pilsētas Attīstības plāns tika izstrādāts laika periodā no 1993. - 1995. gadam. “Dabas pamatne”, transporta shēma, inženierapgādes priekšnoteikumi un kultūrvēsturiskais mantojums - tie ir ilglaicīgie pilsētas struktūras elementi, uz kuriem balstās plāna daļa, kura paredzēta turpmākajiem 10 gadiem (līdz 2005.gadam). Jūrmalas pilsētas attīstības plāns ir apstiprināts ar Jūrmalas pilsētas domes lēmumu Nr.893, 1995.gada 27.jūlijā. Plānā tika apkopoti attīstības stratēģijas mērķi, vadlīnijas un ieteikumi, kuri veido Jūrmalas pilsētas domes politiku. Jūrmalas Attīstības vīzijā 1995 gadā tika noteiktas trīs galvenās vērtības: Jūrmala ir saglabājusi savus dabīgos ārstnieciskos resursus, dabas vērtības un kultūrvēsturisko mantojumu. 2004.gadā izstrādātajā Jūrmalas attīstības stratēģijā kā galvenie virzieni noteikti: ka Jūrmala ir iedzīvotājiem un pilsētas viesiem draudzīga pilsēta, kuras attīstībā tiek ievēroti ilgtspējīgas attīstības principi un tā ir viens no vadošajiem Baltijas jūras reģiona kūrorta, darījumu tūrisma, aktīvās atpūtas un kultūras centriem. 
Laika periodā, no 1992.-2004.gadam, pilsētā tika realizēta Zemes reforma, kuras rezultātā ir sakārtota pilsētas nekustamo īpašumu juridiskā piederība, precizēts pilsētas attīstības plāns, saskaņā ar esošo apbūvi un zemes gabalu robežām. 90to.gadu vidū tika uzsākta valsts un pašvaldības īpašuma privatizācija, kas vēl joprojām nav pabeigta.

2000.gada 6.janvārī tika pieņemts Jūrmalas pilsētas domes lēmums Nr.18 “Par Jūrmalas pilsētas Apbūves noteikumu II.daļas apstiprināšanu”. 2000.gada 3.februārī ar Jūrmalas pilsētas domes lēmumu Nr.85 “Par izmaiņām Jūrmalas pilsētas Attīstības plānā (Ģenerālplānā)” un lēmumu Nr.86 “Par detālplānojumu izstrādāšanu un izmaiņām Jūrmalas pilsētas Attīstības plāna (Ģenerālplāna) I.sējumā” tika pieņemtas izmaiņas. pabeigts Attīstības plāna un Apbūves noteikumu izmaiņu process. 2000.gadā veiktās izmaiņas Jūrmalas Attīstības plānā (ģenerālplānā) tika apstiprinātas ar Jūrmalas pilsētas domes 2004.gada 28.aprīļa Saistošajiem noteikumiem Nr.8 „Grozījumi Jūrmalas pilsētas Attīstības plānā (ģenerālplānā)”, līdz ar to tika pabeigts Attīstības plāna un Apbūves noteikumu izmaiņu process saskaņā ar spēkā esošo likumdošanu. Šajā laika posmā tāpat arī ir izstrādātas dažādas nozaru attīstības programmas, stratēģijas un koncepcijas, kas ir devušas detalizētu ieskatu konkrētajā nozarē. 
Ar Jūrmalas pilsētas domes 24.10.2001. lēmumu Nr.630 "Par Jūrmalas Attīstības plāna (ģenerālplāna) izvērtēšanas uzsākšanu", darbu sāka ar domes lēmumu izveidotā darba grupa ar mērķi izvērtēt spēkā esošā Attīstības plāna 1.sējuma 1995.gada redakciju. Atbilstoši sagatavotajam darba uzdevumam tika izstrādāts izvērtējuma ziņojums un apstiprināts ar Jūrmalas pilsētas domes 2003.gada 22.janvāra lēmumu Nr.27. Ziņojums turpmāk kļuva par pamatu nākošo plānošanas dokumentu izstrādei un sagatavošanai. Izvērtējuma gaitā sagatavotā teksta daļa ir pamats Attīstības plāna teksta daļas grozījumiem.

Laika posmā no 1995.-2006.gadam ir izstrādāti un apstiprināti 63 detālplānojumi, kuru ietvaros risināti gan zemes reformas, gan zemes izmantošanas un attīstības, gan teritorijas zonējuma grozīšanas un precizēšanas jautājumi. No tiem 15 ir iekļauti šobrīd Attīstības plāna grozījumos. No izstrādes stadijā esošajiem detālplānojumiem ir iekļauti 12, kuros tika paredzēta teritorijas zonējuma maiņa, un tie ir uzsākti līdz 20.08.2004., kad tika pieņemti grozījumi Teritorijas plānošanas likumā.
Ar Jūrmalas pilsētas domes 2004.gada 31.marta lēmumu Nr.201 "Par Jūrmalas pilsētas Attīstības plāna (ģenerālplāna) grozījumu izstrādes uzsākšanu." tika uzsākta Jūrmalas Attīstības plāna (ģenerālplāna) grozījumu izstrāde. Gan izsludinātās sabiedriskās apspriešanas pirmajā posmā, otrajā posmā, gala redakcijas apspriešanā, gan arī pēc tika saņemti fizisko un juridisko personu iesniegumi ar priekšlikumiem Jūrmalas Attīstības plāna (ģenerālplāna) grozījumiem.
1.redakcijas Sabiedriskās apspriešanas ietvaros kopā tika saņemti 158 iesniegumi, no tiem 14 kolektīvi iesniegumi ar parakstiem (kopā 2044. paraksti), 85 fizisko personu iesniegumi un aizpildītās anketas (kopā 108 fiziskās personas), 59 juridisko personu iesniegumi. Kopējā sabiedriskā aktivitāte vērtējama kā augsta, jo kopējais respondentu skaits – 2211.


Priekšlikumus par izstādīto Jūrmalas Attīstības plāna grozījumu 1.redakciju iesnieguši 1433 respondenti. Pārējie (778) - iesnieguši jaunus priekšlikumus grozījumiem Jūrmalas attīstības plānā, kopā gandrīz par 100 zemesgabaliem Jūrmalā.

Galīgās redakcijas Sabiedriskās apspriešanas ietvaros tika saņemti 127 iesniegumi ar 657 parakstiem. No tiem 35 kolektīvi iesniegumi ar vairākiem parakstiem (no 2 līdz 298 parakstiem), 59 fizisko personu iesniegumi, 33 juridisko personu iesniegumi. Priekšlikumus par apspriešanai nodoto Jūrmalas Attīstības plāna grozījumu galīgo redakciju izteica 497 respondents, bet pārējie (160) ir iesnieguši jaunus priekšlikumus grozījumiem Jūrmalas Attīstības plānā. 

Pilnveidotās Galīgās redakcijas Sabiedriskās apspriešanas ietvaros tika saņemti 118 iesniegumi ar 3662 parakstiem. No tiem 16 kolektīvi iesniegumi ar vairākiem parakstiem (kopskaitā 3579), 52 fizisko personu iesniegumi, 47 juridisko personu iesniegumi.  
Pilnveidotās Galīgās redakcijas atkārtotās Sabiedriskās apspriešanas ietvaros tika saņemti 1195 iesniegumi ar 7137 parakstiem. No tiem 35 kolektīvi iesniegumi ar vairākiem parakstiem (kopskaitā 2513), 168 fizisko personu iesniegumi, 42 juridisko personu iesniegumi.  
Attīstības plāna (ģenerālplāna) grozījumu galīgās redakcijas un to stratēģiskās ietekmes uz vidi novērtējuma Vides pārskata sabiedriskajā apspriešanā no 2006. gada 13. decembra līdz 2007. gada 21. janvārim saņemts 31 rakstisks iesniegums ar 919 parakstiem. No tiem 8 ir kolektīvi iesniegumi ar vairākiem parakstiem (kopskaitā 896 paraksti), 20 fizisko personu iesniegumi, 3 juridisko personu iesniegumi.
Izskatīta Attīstības plāna grozījumu galīgā redakcija.

Ar Jūrmalas pilsētas domes 21.09.2006. lēmumu Nr.917 izveidotā darba grupa ir izskatījusi un izvērtējusi Latvijas Republikas reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrijas 23.08.2006. atzinumu Nr.1-22/7665/7201, kā arī izvērtējusi citus priekšlikumus nepieciešamajiem grozījumiem pēc Jūrmalas Attīstības plāna (ģenerālplāna) grozījumu galīgās redakcijas sabiedriskās apspriešanas. Kopā ir notikušas 31 darba grupas sanāksmes par Attīstības plānu un atsevišķi vēl 15 – par apbūves noteikumiem, no kurām 7.darba grupas sanāksmes ir notikušās laikā posmā no 23.08.2006. līdz 1.12.2006.
Jūrmalas pilsētas dome, pamatojoties uz Teritorijas plānošanas likuma 8.panta ceturto daļu, Ministru kabineta 19.10.2004. noteikumu Nr.883 „Vietējās pašvaldības teritorijas plānošanas noteikumi” 41.2. punktu, 07.12.2006. dome pieņēma lēmumu Nr.1250 „Par pašvaldības teritorijas plānojuma grozījumiem” nododot atkārtotai apspriešanai Jūrmalas pilsētas Attīstības plāna (teritorijas plānojuma) grozījumus un to stratēģiskā ietekmes uz vidi novērtējuma Vides pārskatu ar sekojošiem papildinājumiem – zemesgabalos Jūrmalā, Slokas ielā 57A un Slokas ielā 59A noteikt zonējumu daudzstāvu dzīvojamā teritorija (DzD) un Jūrmalā, Magoņu ielā 2 daļai teritorijas noteikt zonējumu darījumu iestāžu teritorija (D). 
Jūrmalas Attīstības plānam (ģenerālplānam) tiek noteikts termiņš no 1995.gada līdz 2009.gadam un mainīts nosaukums uz „Jūrmalas teritorijas plānojums”.
Statistika:

Pavisam apskatīti grozījumos:


440 zemesgabali; 574.98 ha.
atbalstītas izmaiņas: 306.4 ha   


noraidītas izmaiņas: 268.58
grozījumi Dabas pamatnes teritorijās – 78  ha

grozījumi uz Dabas pamatni – 107,96 ha
grozījumi mežos – 46.79 ha

grozījumi Lielupes krastā – 58.23 ha

KK 150 m aizsargjoslā – 14,71 ha

Saskaņā ar esošo apbūvi: 39 iesniegumi
atbalstītas izmaiņas: 25.7 ha


noraidītas izmaiņas: 3.75ha
t.sk. precizētas Dabas pamatnes teritorijas (grozītas) – 3.47 ha

Esošo apbūves kvartālu robežās: 136 iesniegumi
atbalstītas izmaiņas: 74.8 ha


noraidītas izmaiņas: 43.9 ha
grozījumi Dabas pamatnes teritorijās – 2.13 ha
uz dabas pamatni(apstādījumi): 7.68 ha

grozījumi mežos – 9.3 ha

grozījumi Lielupes krastos – 33.62 ha
KK 150 m aizsargjoslā – 3.66 ha

Dabas pamatnes teritorijās: 301 iesniegums
atbalstītas izmaiņas: 34 ha


noraidītas izmaiņas: 218 ha
grozījumi mežos – 16.98 ha

grozījumi Lielupes krastā – 5.88 ha

KK 150 m aizsargjoslā – 2,3 ha

Saskaņā ar izstrādes stadijā esošajiem detālplānojumiem: 21 iesniegums
atbalstītas izmaiņas: 20.9 ha


noraidītas izmaiņas: 2.93 ha

grozījumi Dabas pamatnes teritorijās – 15 ha
grozījumi mežos – 14.2 ha

grozījumi Lielupes krastā – 16.6 ha

KK 150 m aizsargjoslā – 0,8 ha

Saskaņā ar spēkā esošajiem detālplānojumiem: 14.iesniegumi
atbalstītas izmaiņas: 151 ha


grozījumi Dabas pamatnes teritorijās – 23, 08 ha
grozījumi uz Dabas pamatni – 100,28 ha
grozījumi mežos – 6.31 ha

grozījumi Lielupes krastā – 2.13 ha

KK 150 m aizsargjoslā – 7.95 ha

