Jūrmalas pašvaldības 2008.gada budžeta apraksts
Jūsu vērtējumam tiek nodots Jūrmalas pašvaldības 2008.gada budžets.
Pašvaldības uzdevums ir organizēt un nodrošināt pašvaldības finanšu darbību ar tās būtiskāko sastāvdaļu – pašvaldības budžetu. Pašvaldības budžeta mērķis ir noteikt un pamatot, kāds līdzekļu apjoms ir nepieciešams ar likumu noteikto funkciju, uzdevumu un brīvprātīgo iniciatīvu izpildei atbilstoši pašvaldības prioritātēm.
Pašvaldības budžets:

- izsaka politiskos lēmumus un prioritātes saimnieciskajam gadam,

- nodrošina pašvaldības finanšu kontroli,

- ir finanšu vadības instruments investīciju un aizņēmumu lēmumu pieņemšanai,

- veic komunikācijas funkcijas starp pašvaldību un iedzīvotājiem, starp pašvaldības politiķiem un izpildinstitūciju, starp pašvaldību un citu valsts pārvaldes līmeņu institūcijām.

Praksē noteikt un pamatot, kāds līdzekļu apjoms nepieciešams ar likumu noteikto funkciju, uzdevumu un brīvprātīgo iniciatīvu izpildei nav vienkāršs. Līdzekļu nepieciešamība vienmēr pārsniedz pieejamos finanšu resursus, līdz ar to budžeta veidošanas process nozīmē izvēles veikšanu un lēmumu pieņemšanu.

Daļēji ir piepildījušās makroekonomiskā scenārija riski, kas tika izteikts ziņojumā par 2007.finanšu gadu.
2007.gada 9 mēnešos ir saglabājusies augsta ekonomiskā aktivitāte, par ko liecina daudzi faktori, t.sk. iedzīvotāju ienākumu un mazumtirdzniecības apgrozījuma pieaugums. Turpretim rūpniecības izlaides apjoma pieaugums ir zems. Latvijas tautsaimniecības straujo ekonomisko attīstību beidzamajos gados pavada inflācija.
2007.gada 9 mēnešos inflācijas pieaugums pārsniedza iepriekšējo gadu rādītājus un novembrī 12 mēnešu inflācija bija 13,7%. Kā nozīmīgus faktorus, kas izskaidro inflācijas lielumu, var minēt notikušos dabas gāzes, elektroenerģijas, siltuma, ūdens piegādes u.c. ar mājokli saistītu tarifu pieaugumu. Jāatzīmē, ka inflācijas kāpumu virs iepriekšējā gada rādījumiem pamatā noteica vairāku preču grupu sezonai netipisks un augsts pieaugums. Pakalpojumu cenu pieaugums bija būtiski augstāks par preču cenu kāpumu, ko pamatā izskaidro ar darba samaksas straujo palielināšanos. Valdības noteiktie inflācijas mērķi ir samērā ambiciozi, un to sasniegšanai līdztekus aktīvai ekonomiskai politikai nepieciešama arī atbalstoša citu ekonomikas sektoru rīcība, t.sk. arī pašvaldības rīcība. Inflācijas stabilizācijas procesu var paildzināt enerģijas un pārtikas cenu iespējamie pieaugumi pasaules tirgū, tāpat pastāv arī risks, kas ir saistīts ar iedzīvotāju ienākumu un inflācijas pieauguma spirāles inerci.
2008.gada budžeta projekts ir izstrādāts atbilstoši likumu „Par budžetu un finanšu vadību”, „Par pašvaldības budžetiem” izvirzītajām prasībām, domes vadības un deputātu noteiktajiem pamatuzdevumiem, iestāžu, uzņēmumu iesniegtajiem priekšlikumiem, kā arī ņemot vērā valsts ekonomisko stāvokli un valdības pamatnostādnes pieņemto pasākumu plānu inflācijas samazināšanai, kurā norādīts, ka būtiskākie inflācijas ierobežošanas pasākumi saistīti ar budžetu un nodokļu politiku.
Pašvaldības budžeta ieņēmumu-izdevumu analīze un ziņojums pamatnostādnes sastādīts pēc stāvokļa uz 2007.gada 30.novembri, kad budžets sagatavots un iesniegts deputātu izvērtēšanai atbilstoši JPD 2007.gada 13.septembra rīkojumam Nr.1.1-14/736.
Pēc 2007.gada 30.novembra saņemtie priekšlikumi un ierosinājumi ir apkopoti pielikumā Nr.22, bet pēc lēmuma pieņemšanas tiks precizēti attiecīgie pielikumi, kā arī veikti grozījumi kredītrīkotāju tāmēs.

Finanšu komiteja 2007.gada 13.decembrī sniedza atzinumu par nepieciešamību rast papildus finansējumu 502 536 Ls apjomā, kā arī LAP iesniegtais precizētais pārejošais pa objektiem. Finansēšanas avoti – skatīt 22.pielikumā. 

Attiecīgām domes struktūrvienībām izvērtējot sākotnēji prognozēto ieņēmumi bāzi, tika konstatēts, ka Ieņēmumi no privatizācijas 2008.gadā netiks izpildīti plānotā apjomā, tā rezultātā, izanalizējot pašvaldības pamatbudžeta ieņēmumus, ievērojami augstāks plāns tika noteikts Ieņēmumiem no valsts (pašvaldības) īpašuma pārdošanas. Finansēšanas avotu maiņa ir atspoguļota iesniegtajā projektā.
Konsolidētā budžeta ieņēmumi
Jūrmalas pilsētas konsolidētā budžeta apjoms paredzēts 62 966 685 Ls apjomā. Latvijas tautsaimniecībai turpinot sekmīgi attīstīties, kopējie nodokļu ieņēmumi pieaugs par 114,4% pret 2007.gada gaidāmo izpildi.
Pamatbudžeta ieņēmumi sastāda 60 452 206 Ls jeb par 20,3% vairāk nekā 2007.gadā gaidāmā izpilde. Lielāko daļu no pamatbudžeta veido tiešās iemaksas no nodokļiem:
· iedzīvotāju ienākuma nodoklis plānots 26 101 473 Ls apjomā. Izvērtējot valdības noteikto politiku, kas paredz pievērst pastiprinātu uzmanību valsts budžeta līdzekļu optimālai izmantošanai, tajā skaitā pašvaldības budžeta līdzekļu racionālai izmantošanai, noteikta maksātāja dzīvesvietas pašvaldības budžetā ieskaitāmā iedzīvotāja ienākuma nodokļa daļa 80% apmērā. Izmaiņas iedzīvotāju ienākuma nodokļa procentuālajā sadalījumā pa budžetiem ir viens no faktoriem, kas ietekmē būtisku iedzīvotāju ienākuma nodokļa ieņēmumu pieaugumu pašvaldības pamatbudžetā.
Iedzīvotāju ienākuma nodokļa maksātāja mēneša neapliekamais minimums 2008.gadā būs 80 Ls un iedzīvotāju ienākuma nodokļa atvieglojums par apgādībā esošu personu - 56 Ls mēnesī.
Iedzīvotāju ienākuma nodokļa pieauguma tempu galvenokārt sekmē tautsaimniecībā nodarbināto vidējās darba samaksas un nodarbināto skaita pieaugums;
· nekustamā īpašuma nodoklis plānots 3 797 130 Ls apjomā. Ar 2008.gada 1.janvāri stāsies spēkā grozījumi likumā „Par nekustamā īpašuma nodokli”, kas paredz samazināt nekustamā īpašuma nodokli līdz 1 procentam no nekustamā īpašuma kadastrālās vērtības un noteikt nekustamā īpašuma nodokļa apmēra pieaugumu 25% robežās. 2008.gadā atgriežamies atpakaļ pie nodokļa iekasējamības koeficienta 0,95. Aprēķināto nekustamā īpašuma prognozi ar šo koeficientu izmanto arī pašvaldību finanšu izlīdzināšanas aprēķinā.

Nekustamā īpašuma nodokļa attīstības tendencēs nav vērojama liela makroekonomisko rādītāju ietekme, tāpēc šā nodokļa apjoma pieauguma tendences ir diezgan precīzi prognozējamas.

Būtisku pamatbudžeta ieņēmumu daļu veido:

· maksājumi no valsts budžeta un citu pašvaldību budžetiem – 6 034 800 Ls, kas pamatā ir mērķdotācija izglītības izdevumu segšanai;
· nodevas un maksājumi – 2 055 700 Ls, kur galvenais ieņēmumu veids ir nodeva par transportlīdzekļu iebraukšanu īpaša režīma zonā un tiek plānota 1 800 000 Ls apjomā. Nodevas pieaugums plānots par 120% vairāk nekā 2007.gadā, ko uzskatam par ievērojamu pieaugumu, pie nosacījuma, ja nemainās nodevas apjoms;
· ieņēmumi no valsts (pašvaldības) īpašuma pārdošanas tiek plānoti 3 966 186 Ls apjomā. Iepriekšējo gadu pieredze liecina, ka šī ieņēmumu veida izpilde sagādā ievērojamas problēmas;
-
saskaņā ar apstiprināto investīciju plānu, 2008.gadā tiek plānots uzņemties ilgtermiņa saistības 10 675 711 Ls apjomā. Valsts budžetā, lai realizētu investīciju projektus pašvaldībās, ir paredzēti pašvaldību galvojumu pieļaujamais apjoms 40 milj.Ls apjomā un dota iespēju pašvaldībām pašām investēt līdzekļus infrastruktūras objektu sakārtošanā, šim mērķim paredzot pašvaldību aizņēmumu pieļaujamo apjomu 107, 52 milj.Ls apjomā. 
Jāatzīmē, ka šobrīd pašvaldības budžeta ieņēmumi vērtējami optimistiski, taču samazinoties izaugsmes tempiem, ievērojami var samazināties nodokļu ieņēmumu apjoms. Jāatzīmē, ka arī domei ir jāiegulda liels darbs un jāpieņem ar pilnu atbildību arī attiecīgie lēmumi, lai 2008.gada budžeta ieņēmumu daļa tiktu sekmīgi izpildīta.
Plānots, ka 2008.gadu uzsākt ar ievērojamu – 5 576 679 Ls – pamatbudžeta finanšu līdzekļu atlikumu, ko veidos 2007.gadā neapgūtie izdevumi, t.sk. kredītresursi, kā arī ieņēmumu daļas, t.sk. iedzīvotāju ienākuma nodokļa pārpilde. Ņemot vēra Finanšu komitejas atzinumu, lai nodrošinātu finansējumu, šis atlikums tiks palielināts par 400 000 Ls un par 1 453 927 Ls LAP iesniegto precizēto pārejošo atlikumu. Bez tam domes sēdē tika iesniegti papildinājumi pārejošo atlikumu pa objektiem palielināt par 505 648 Ls.   
Speciālā budžeta kopējie ieņēmumi tiek plānoti 2 514 479 Ls apjomā.

Budžeta izdevumi
Jūrmalas pašvaldības 2008.gada kopbudžeta izdevumi plānojas 62 966 685 Ls un atbilstoši ieņēmumiem sastāv :
· pamatbudžeta izdevumiem – 50 086 805 Ls,
· maksas pakalpojumu izdevumi – 1 212 364 Ls,
· maksājumi no valsts budžeta un citiem budžetiem – 6 081 617 Ls,
-
izdevumu apjoms, kuru finansēšanas avots ir aizņēmumi– 3 071 420 Ls,
· speciālā budžeta izdevumi –2 514 479 Ls.
Prioritāro pasākumu finansēšana
1. indivīda sociālo, veselības un garīgo vajadzību nodrošināšana:

1.1. lai gan 2008.gada budžets paredz mazāku algu pieauguma tempu nekā sākotnēji tika plānots, vidēji budžeta projektā ir iestrādāts darba algas palielinājums par 10%, izņemot - Pašvaldības policijā darba algas fonds pieaugs par 30%, analoģiski darba alga pieaugs atsevišķām strādājošo kategorijām Bibliotēku apvienībā un sociālajiem darbiniekiem PĪ„Sprīdītis” un PA „Sociālais aprūpes centrā”.

Pilnībā ar 2008.gada 1.janvāri ir nodrošināta minimālās mēneša darba algas paaugstināšana no 120 latiem līdz 160 latiem.
Jāatzīmē, ka saskaņā ar 2007.gada 27.septembra Ministru kabineta un Latvijas Pašvaldības Savienības 2008.gada domstarpību un vienošanās protokolu – pašvaldība apņēmās ierobežot darba algu pieaugumu tām darbinieku kategorijām, kuru atalgojums pārsniedz vidējo atalgojumu sabiedriskajā sektorā un nepalielināt darba samaksas fondu vairāk kā par 10% salīdzinājumā ar 2007.gadu.Kopējais darba algas fonda pieaugums pēc aprēķiniem uz 30.11.07 Jūrmalas pašvaldībā salīdzinājumā ar 2007.gadu sastāda – 112,17%,
1.2. paredzēts finansējums pašvaldības atbalsta nodrošināšanai pašvaldības izglītības iestādēs strādājošajiem pedagogiem 25 Ls apjomā uz vienu likmi,

1.3. budžetā ir iestrādāts finansējums veselības apdrošināšanas polišu iegādei pašvaldības finansēto institūciju darbiniekiem,

1.4. rezervēti līdzekļi stipendiju izmaksām, saskaņā ar JPD nolikumu,

1.5. paredzēti līdzekļi 100 Ls apjomā tiem vecākiem, kuru bērniem nav nodrošināta vieta pirmsskolas iestādē,

1.6. ievērojamus līdzekļus prasīs līzinga maksājumi un uzturēšanas izdevumi, kas saistīti ar 40-vietīga autobusa iegādi un uzturēšanu,

1.7. 2008.gads ir bagāts ar daudziem kultūras pasākumiem, t.sk. notiks 25.Vispārējie latviešu dziesmu un 14.deju svētki,

1.8. plānots atzīmēt LR proklamēšanas 90.gadadienu un šī pasākuma organizēšanai plānoti ievērojami līdzekļi,

1.9. ievērojami pieaugs izdevumu sociāli mazaizsargāto pilsētas iedzīvotāju vajadzību apmierināšanai paredzētie līdzekļi;

2. jaunuzbūvētie pilsētas infrastruktūras objekti prasīs uzturēšanas un apsaimniekošanas izdevumus, t.i.:

2.1. nobeiguma stadijā ir Dzintaru meža parka un sporta laukuma pie Majoru skolas būvniecība,

2.2. tiks nodotas Slokas sporta kompleksa tribīnes;
3. Daudz jaunu un pilsētai nozīmīgu objektu būvniecību un rekonstrukciju paredz apstiprinātais investīciju plāns.

2008.gadā paredzēto pasākumu un aktivitāšu finansējuma sadale pa nozarēm:
01 - Pārvalde

Domes izveidoto struktūru kompetencē ir pašvaldībai uzdoto funkciju administrēšana. Jūrmalas pilsētas domes darbības nodrošināšanai paredzēti 6  077 916 Ls. Šajā budžeta sadaļā ievērojami līdzekļi paredzēti dažādi maksājumi pašvaldības darbības nodrošinājumam kopumā, t.i. atskaitījumi EM, PVN nomaksa, procentu maksājumi Valsts kasei, kā arī iemaksas izlīdzināšanas fondā. 2008.gadā pašvaldību izlīdzināšanās fondā maksāsim 4 121 657 Ls salīdzinājumam ar 2007.gadu – 3 280 972 Ls.
03 - Sabiedriskā kārtība

Kopējais finansējuma apjoms – 1 334 169 Ls. 


Jau trešo gadu pēc kārtas ir paredzēts finansējums (100 000 Ls) video novērošanas sistēmas izveidošanai.

04 - Ekonomiskā darbība


Kopējais budžets, kur atspoguļojas izdevumi transportam, ielu būvniecībai, ielu kapitālajam un kārtējam remontam, izdevumi, kas saistīti ar satiksmes drošības uzlabošanu, mežu apsaimniekošanu, sastāda 10 823 481 Ls. Ievērojumu summu šīs sadaļas ietvaros – 1 000 960 Ls – paredzēti kredītsaistību izpildei

Aktivitātes un pasākumi, ko finansē šīs sadaļas ietvaros, atspoguļotas pielikumos Nr.2, Nr.3, Nr.5, Nr.6, Nr.8, Nr.9, Nr.10.

05 – Vides aizsardzība


Pieaugums sastāda 66,4% jeb 2 480 515 Ls. Plānotie finansētie pasākumi un aktivitātes pielikumos Nr.2,6,11,12.

2008.gadā paredzēti 200 000 Ls sabiedrisko tualešu būvniecībai kāpu zonā, pilsētas labiekārtošanas un apsaimniekošanas izdevumi 2 715 277 Ls apjomā u.c. pasākumu finansēšanai.

06 – Pašvaldības teritoriju un mājokļu apsaimniekošana

Finansējuma apjoms – 5 935 445 Ls, kas ir par 61,9% vairāk nekā 2007.gadā. Galvenais finansējuma saņēmējs – Jūrmalas pilsētas dome, svarīgākās aktivitātes – detālā plāna izstrādāšana, svētku noformējumu izdevumi, jaunas daudzdzīvokļu mājas būvniecība, robežzīmes izgatavošana un uzstādīšana, kapsētas projektēšana.

Aktivitātes un pasākumi pielikumos Nr.2, Nr.5, Nr.6, Nr.11, Nr.13, Nr.14.

07 – Veselība


Kopējais finansējuma apjoms – 976 437 Ls, t.i. par nepilnu 1 milj.Ls mazāk nekā 2007.gadā, kas saistīts ar pašvaldības līdzdalību Bulduru slimnīcas rekonstrukcijā.


Aktivitātes un pasākumi pielikumos Nr.2, Nr.4, Nr.15.

08 – Kultūra, atpūta, sports

Kopējais finansējuma apjoms – 6 531 121 Ls, kas ir par gandrīz 4 milj.Ls mazāk nekā plānotais 2007.gadā. Kredīta atmaksa sastādīs 1 117 475 Ls.


Objektu, pasākumu un aktivitāšu atšifrējums pielikumos Nr.2, Nr.5, Nr.6, Nr.8, Nr.16, Nr.17, Nr.18, Nr.19.

09 – Izglītība

Finansējuma apjoms – 19 048 181 Ls, no kuriem Valsts budžeta transferti – 5 993 896 Ls, maksas pakalpojumu izdevumi – 639 041 Ls, kredīta atmaksa – 200 000 Ls.


Jau vairākas gadus pašvaldība, plānojot izglītības iestāžu budžeta izdevumu daļu, noteikusi galvenos pamatprincipus atsevišķu posteņu plānošanā, tādējādi nodrošinot vienotu pieeju.


Ik gadu tiek palielināta normatīvā bāze, kā arī rasta iespēja papildus izdevumu finansēšanu.


Aktivitātes, objekti un pasākumi – pielikumos Nr.2, Nr.6, Nr.20.

10 – Sociālā aizsardzība


Kopējais finansējuma apjoms 3 334 332 Ls jeb 27,6% pieaugums salīdzinot ar 2007.gadu.

Priekšsēdētājs 
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