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	Sēde atklāta plkst.10 05
	

	Sēdi vada:

vēlēšanu komisijas priekšsēdētājs
	Aivars Griķis

	Sēdi protokolē:

domes administratīvās pārvaldes vecākā lietvede
	Arnita Liepiņa

	Sēdē piedalās Jūrmalas pilsētas domē ievēlētie deputāti:
	

	
	Ilmārs Ančāns, Arnis Ābelītis, Iveta Blaua, Māris Dzenītis, Dzintra Homka, Egmonts Krūmiņš, Larisa Loskutova, Vladimirs Maksimovs, Romualds Ražuks, Zigurds Starks, Aigars Tampe, Gatis Truksnis, Juris Visockis, Marija Vorobjova, Raimonds Munkevics


	Sēdē piedalās: Jūrmalas pilsētas vēlēšanu komisija
	

	Piedalās:
	politisko partiju pārstāvji, pārvalžu un nodaļu vadītāji, pilsētas iedzīvotāji, preses pārstāvji


Sēdes darba kārtība:
Jūrmalas pilsētas domes priekšsēdētāja vēlēšanas.

Jūrmalas pilsētas domes priekšsēdētāja vēlēšanas (lēmums Nr.562)

A.Griķis iepazīstina ar jaunievēlētajiem deputātiem un ziņo, ka Administratīvā apgabaltiesa ir noraidījusi vairāku politiķu iesniegto pieteikumu, kurā lūgts uzdot Centrālajai vēlēšanu komisijai izsludināt atkārtotas Jūrmalas pašvaldību vēlēšanas. Pieņemtais spriedums nav pārsūdzams un tas stājas spēkā ar 2009.gada 9.jūliju. Šobrīd ir iesniegts Administratīvajai tiesai adresēts J.Kuzina lūguma kopija par sprieduma sadalīšanu termiņos, tā izpildes veida un kārtības grozīšanu. Konsultējoties ar Centrālās vēlēšanu komisijas juristiem un RAPLM, viņu viedoklis ir tāds, ka šis dokuments Jūrmalas pilsētas domei un Jūrmalas pilsētas vēlēšanu komisijai nav adresēts un nav saistošs, bet saistošs ir Administratīvās apgabaltiesas spriedums. 
Ierosina izvirzīt kandidātus domes priekšsēdētāja amatam.

Deputāts E.Krūmiņš no partijas „Jūrmala-mūsu mājas” par domes priekšsēdētāja kandidātu izvirza deputātu Raimondu Munkevicu.
Deputāte I.Blaua no partijas „Jaunais laiks” par domes priekšsēdētāja kandidātu izvirza deputātu Juri Visocki.

Neatkarīgais deputāts M.Dzenītis par domes priekšsēdētāja kandidātu izvirza deputātu Romualdu Ražuku. 

R.Ražuks noņem savu kandidatūru. 

A.Griķis aicina deputātus nobalsot par kandidātu izvirzīšanas pārtraukšanu. 

Atklāti balsojot („par”- 15 (I.Ančāns, A.Ābelītis, I.Blaua, M.Dzenītis, Dz.Homka, E.Krūmiņš, L.Loskutova, V.Maksimovs, R.Ražuks, Z.Starks, A.Tampe, G.Truksnis, J.Visockis, M.Vorobjova, R.Munkevics), „pret”-nav, „atturas”-nav), nolēma pārtraukt kandidātu izvirzīšanu. 
A.Griķis aicina deputātus nobalsot par kandidātu vārda un uzvārda ierakstīšanu aizklātās vēlēšanu zīmēs.
Atklāti balsojot („par”- 15 (I.Ančāns, A.Ābelītis, I.Blaua, M.Dzenītis, Dz.Homka, E.Krūmiņš, L.Loskutova, V.Maksimovs, R.Ražuks, Z.Starks, A.Tampe, G.Truksnis, J.Visockis, M.Vorobjova, R.Munkevics), „pret”-nav, „atturas”-nav), nolēma kandidātu vārda un uzvārda ierakstīt aizklātās vēlēšanu zīmēs.

R.Munkevics un J.Visockis pateicās saviem vēlētājiem.
A.Griķis skaidro, ka saskaņā ar procedūru deputātiem jāievēl balsu skaitīšanas komisija 3-5 cilvēku sastāvā. Izsaka priekšlikumu balsu skaitīšanas komisijā iekļaut trīs sekojošus Jūrmalas pilsētas vēlēšanu komisijas locekļus-Ilonu Beitāni, Sandru Balču, Ināru Andžāni. 

Atklāti balsojot par I.Beitāni („par”- 15 (I.Ančāns, A.Ābelītis, I.Blaua, M.Dzenītis, Dz.Homka, E.Krūmiņš, L.Loskutova, V.Maksimovs, R.Ražuks, Z.Starks, A.Tampe, G.Truksnis, J.Visockis, M.Vorobjova, R.Munkevics), „pret”-nav, „atturas”-nav), nolēma I.Beitāni iekļaut balsu skaitīšanas komisijā.

Atklāti balsojot par S.Balču („par”- 15 (I.Ančāns, A.Ābelītis, I.Blaua, M.Dzenītis, Dz.Homka, E.Krūmiņš, L.Loskutova, V.Maksimovs, R.Ražuks, Z.Starks, A.Tampe, G.Truksnis, J.Visockis, M.Vorobjova, R.Munkevics), „pret”-nav, „atturas”-nav), nolēma S.Balču iekļaut balsu skaitīšanas komisijā.

Atklāti balsojot par I.Andžāni („par”- 15 (I.Ančāns, A.Ābelītis, I.Blaua, M.Dzenītis, Dz.Homka, E.Krūmiņš, L.Loskutova, V.Maksimovs, R.Ražuks, Z.Starks, A.Tampe, G.Truksnis, J.Visockis, M.Vorobjova, R.Munkevics), „pret”-nav, „atturas”-nav), nolēma I.Andžāni iekļaut balsu skaitīšanas komisijā.

A.Griķis paziņo, ka balsu skaitīšanas komisija ir apstiprināta un izsludina pārtraukumu, lai balsu skaitīšanas komisija varētu ievēlēt komisijas priekšsēdētāju un sagatavoties balsošanas procedūrai.

Pārtraukums 10.20-10.45
A.Griķis izklāsta vēlēšanu procedūru- aizklātā balsošanā domes priekšsēdētājs ir ievēlēts, ja kandidāts ir saņēmis vairāk nekā pusi no ievēlēto domes deputātu balsīm, t.i. vismaz 8 balsis. Balsošanas biļetenā kandidātam, kuru atbalsta rāmītī jāievelk krustiņu, bet izsvītro tā kandidāta vārdu un uzvārdu, kuru neatbalsta. Paziņo, ka par balsu skaitīšanas komisijas priekšsēdētāju ir ievēlēta I.Andžāne.
I.Andžāne informē, ka domes mazajā zālē deputāti pa vienam var saņemt un izdarīt atzīmes vēlēšanu zīmēs un to iemest vēlēšanu kastē, kas tiks novietota ārpusē pie mazās zāles durvīm.

Pārtraukums no plkst.10.50-11.10, notiek aizklātās vēlēšanas.

A.Griķis paziņo, ka saskaņā ar Jūrmalas pilsētas domes balsu skaitīšanas komisijas 2009.gada 16.jūlija protokolu Nr.1, izsniegtas un atverot vēlēšanu kasti izņemtas 15 vēlēšanu zīmes, no tām derīgas – 14, nederīga-1. 
Par Raimondu Munkevicu nobalsojuši 10 deputāti, par Juri Visocki nobalsojuši 4 deputāti.
 Par Jūrmalas pilsētas domes priekšsēdētāju ievēlēts Raimonds Munkevics.
R.Munkevics izsaka pateicību saviem atbalstītājiem un paziņo, ka sasauc Jūrmalas pilsētas domes ārkārtas sēdi 2009.gada 16.jūlijā plkst.16.00. 
Sēde slēgta plkst. 11.15
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