2.pielikums Jūrmalas pilsētas domes

2010.gada 1.aprīļa lēmumam Nr.252
(protokols Nr.9, 17.punkts)

Publiskās apspriešanas rezultātu aprēķināšanas metodika un procedūra

„Jūrmalas pilsētas attīstības stratēģija 2010.-2030.gadam”

Jūrmalas pilsētas domes darba grupa, kas izveidota saskaņā ar 2009.gada 26.oktobra rīkojumu Nr.1.1-14/467 ir izstrādājusi „Jūrmalas pilsētas attīstības stratēģija 2010.-2030.gadam”, turpmāk tekstā Stratēģija. 

Stratēģija nosaka attīstības vīziju, stratēģiskos mērķus, Jūrmalas ilgtermiņa attīstības prioritātes, pasākumu kopumus un telpiskās attīstības perspektīvu. Stratēģija skaidri norāda uz politisku izvēli – mērķiem un prioritātēm, kurām pašvaldība strādās, novērtēs paveikto, reaģēs uz mainīgajām attīstības tendencēm pasaulē un valstī. Stratēģija veidota, ņemot vērā pašreizējo (2009.gada nogale) Latvijas situāciju, iepriekšējos Jūrmalas plānošanas dokumentus, Jūrmalas un pasaules attīstības procesus, papildus pētījumus, ekspertu intervijas un darba grupā apspriestos viedokļus. Stratēģiskie mērķi un prioritātes noteiktas, pamatojoties uz veiktās analīzes rezultātiem un darba grupās izdiskutētajiem attīstības virzieniem. Kopumā stratēģija atbalsta Jūrmalas vēsturisko virzību, piešķirot nianses un piedāvājot elastīgu ieviešanas mehānismu. 

Atbildīgā struktūrvienība par publiskās apspriešanas rīkošanu ir Jūrmalas pilsētas domes ekonomikas un attīstības nodaļa. Publiskās apspriešanas kontaktpersona – Jūrmalas pilsētas domes ekonomikas un attīstības nodaļas vadītāja p.i. Ligita Maziņa. Tālrunis: +371 67093850, e-pasts: ligita.mazina@jpd.gov.lv, fakss: +371 67093975.

Publiskās apspriešanas termiņi – no 2010.gada 14.aprīļa līdz 2010.gada 14.maijam.

Publiskās apspriešanas sanāksme par Startēģijas apspriešanu notiks 2010.gada 26.aprīlī plkst. 18.00 Jūrmalas pilsētas domes lielajā domes sēžu zālē.

Stratēģiju var saņemt Jūrmalas pilsētas domes Apmeklētāju apkalpošanas centrā, Jomas 1/5, 1.stāvā, Jūrmalā (Pirmdienās no 8.30-18.00, Piektdienās no 8.30-16.00, pārējās darba dienās no 8.30 līdz 17.00), elektroniskā formātā Stratēģija un publiskās apspriešanas dokumenti ir publicēti Jūrmalas pilsētas oficiālajā portālā www.jurmala.lv
Aptaujas anketas var saņemt un aizpildītas iesniegt Jūrmalas pilsētas domes Apmeklētāju apkalpošanas centrā, Jomas 1/5, 1.stāvā, Jūrmalā (darba dienās no 8.30 līdz 17.00).

Saistībā ar Stratēģijas publisko apspriešanu tiks pieņemti un izskatīti tikai rakstiski iesniegumi un priekšlikumi, kuri iesniegti līdz 2010.gada 14.maijam.

Publiskajā apspriešanā piedalās ne mazāk kā 3% administratīvās teritorijas iedzīvotāju.
