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Grozījumi Jūrmalas pilsētas domes 2010.gada 11.marta nolikumā Nr.35 

„Jūrmalas pilsētas domes tūrisma un ārējo sakaru nodaļas nolikums”
Pamatojoties uz Jūrmalas pilsētas domes 2010.gada 4.februāra saistošajiem noteikumiem Nr.6 „Jūrmalas pilsētas pašvaldības nolikums”, Jūrmalas pilsētas dome nolemj:

Veikt sekojošus grozījumus Jūrmalas pilsētas domes 2010.gada 11.marta 35.nolikumā „Jūrmalas pilsētas domes tūrisma un ārējo sakaru nodaļas nolikums”:

1. Nolikuma 1.punktu izteikt sekojošā redakcijā:
„1. Tūrisma un ārējo sakaru nodaļa ir Jūrmalas pilsētas domes struktūrvienība, kuru koordinē un pārrauga Jūrmalas pilsētas domes priekšsēdētāja vietnieks ekonomikas un attīstības jautājumos”.

2. Nolikuma 32.punktu izteikt sekojošā redakcijā:
„32. Piedalīties Jūrmalas pilsētas domes un tās struktūrvienību organizētajos pasākumos un darba sanāksmēs, domes un komiteju sēdēs, ar Jūrmalas pilsētas domes priekšsēdētāja vai Jūrmalas pilsētas domes priekšsēdētāja vietnieks ekonomikas un attīstības jautājumos atļauju piedalīties Jūrmalas pilsētas domes amatpersonu sarunās ar trešajām personām par jautājumiem, kas saistīti ar ārējiem sakariem”.
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