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Grozījumi Jūrmalas pilsētas domes 2010.gada 3.jūnija nolikumā Nr.56 „Pašvaldības aģentūras „Jūrmalas sociālās aprūpes centrs” nolikums””
	Pamatojoties uz Latvijas Republikas likuma „Par pašvaldībām” 15.panta 6.punktu, Publisko aģentūru likuma 16.panta 1.daļu


Veikt šādus grozījumus Jūrmalas pilsētas domes 2010.gada 3.jūnija nolikumā Nr.56 „Jūrmalas sociālās aprūpes centrs” nolikums””:

1. Izteikt nolikuma 3.1.punktu šādā redakcijā:

„3.1. AĢENTŪRA veic no Jūrmalas pilsētas pašvaldības funkcijām izrietošus pārvaldes uzdevumus, sniedzot sociālās aprūpes, sociālās rehabilitācijas pakalpojumus, ietverot pakalpojumus personu dzīvesvietā un ilgstošas sociālās aprūpes un rehabilitācijas institūcijā, speciālā autotransporta, naktspatversmes, zupas virtuves un  veselības aprūpes pieejamības pakalpojumus, pavadoņa pakalpojumus un veic pieaugušo apmācību, īstenojot pašvaldības un starptautiskus projektus un programmas. AĢENTŪRAS  uzdevums ir sniegt sociālos pakalpojumus, kas vērsti uz to personu pamatvajadzību apmierināšanu, kurām ir objektīvas grūtības sevi aprūpēt vecuma vai funkcionālu traucējumu dēļ, kā arī nodrošināt šo personu dzīves kvalitātes nepazemināšanos un novēršot negatīvās sociālās sekas šo personu dzīvē.”
2. Papildināt nolikuma 3.daļu ar 3.8.12. un 3.8.13.punktiem šādā redakcijā:

2.1. „3.8.12. sniedz pavadoņa pakalpojumus.”
2.2. „3.8.13. apmāca pieaugušos pēc pašvaldības licencētām mācību programmām, ietverot pieaugušo izglītības programmas projekta „Pavadoņa pakalpojumu izveide un ieviešana Jūrmalā” īstenošanu.”
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