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Grozījumi Jūrmalas pilsētas domes 2010.gada 19.augusta noteikumos Nr.1 „Valsts budžeta mērķdotācijas aprēķina un sadales kārtība Jūrmalas pilsētas vispārējās izglītības iestāžu pedagogu darba samaksai”
	 


Veikt šādus grozījumus Jūrmalas pilsētas domes 2010. gada 19.augusta no​teikumos Nr.1 „Valsts budžeta mērķdotācijas aprēķina un sadales kārtība Jūrmalas pilsētas vispārējās izglītības iestāžu pedagogu darba samaksai”:
1. Noteikumu 3.4.punktu izteikt šādā redakcijā:

„3.4. Pedagogiem, kuri veic Jūrmalas pilsētas metodiskās apvienības vadītāja pienā​kumus, palielina mēneša darba algas likmi līdz 20% izglītības iestādē, kurā pedagogs strādā pamatdarbā. Reģionālā metodiskā centra funkciju nodrošināšanai nosaka 1 (vienu) likmi direktora vietniekam metodiskajā darbā Valsts ģimnāzijā”.
2. Noteikumu 3.6.punktā vārdus „no saņemtās mērķdotācijas” aizstāt ar vārdiem „no saņemtās pirmsskolas pedagogu un pašvaldības vispārējās pamatizglītības un vispārējās vidējās izglītības iestāžu pedagogu darba samaksai (bez VSAOI) aprēķinātās mērķdotācijas”.
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