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	Par grozījumiem Jūrmalas pilsētas domes 2013.gada 2.maija lēmumā Nr.262 „Par zemes ierīcības projekta un zemes vienības sadales apstiprināšanu Tirgoņu ielā 8, Jūrmalā un adreses piešķiršanu”
	(protokols Nr.18, 47.punkts)


Izskatot sabiedrības ar ierobežotu atbildību „Intra MTD” izpilddirektora U.G. 2013.gada 12.jūnijā iesniegto iesniegumu Nr.30 ar lūgumu Jūrmalas pilsētas domei grozīt 2013.gada 2.maija lēmumu Nr.262 „Par zemes ierīcības projekta un zemes vienības sadales apstiprināšanu Tirgoņu ielā 8, Jūrmalā un adreses piešķiršanu”, Jūrmalas pilsētas dome konstatē, ka:

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību „Intra MTD” ir saņēmusi zemes vienības Tirgoņu ielā 8, Jūrmalā sabiedrības ar ierobežotu atbildību „Molis” pilnvarotās personas L.K. iesniegumu ar lūgumu veikt precizējumu Jūrmalas pilsētas domes 2013.gada 2.maija lēmumā Nr.262 „Par zemes ierīcības projekta un zemes vienības sadales apstiprināšanu Tirgoņu ielā 8, Jūrmalā un adreses piešķiršanu” nosakot atdalāmās zemes vienību platības 770kv.m. un 1149kv.m.

Precizējumu nepieciešams veikt sakarā ar to, ka Jūrmalas pilsētas tiesas zemesgrāmatas nodaļas nodalījumā Nr.100000136271 sabiedrībai ar ierobežotu atbildību „Molis” īpašuma tiesības nostiprinātas uz 770/1919 d.d., kas sastāda no zemes vienības Tirgoņu ielā 8, Jūrmalā (zemes vienības platība 1919kv.m.) 770kv.m. Uz minēto platību ir noslēgts arī zemes vienības Tirgoņu ielā 8, Jūrmalā kopīpašnieku vienošanās par kopīpašuma lietošanas kārtību, kurā noteikts, ka sabiedrība ar ierobežotu atbildību „Molis” lieto zemes vienības daļu, kura sastāda 770kv.m.
Ņemot vērā iepriekš minēto un pamatojoties uz Zemes ierīcības likuma un Latvijas Republikas Ministru kabineta 2011.gada 12.aprīļa noteikumiem Nr.288 „Zemes ierīcības projekta izstrādes noteikumi” un Jūrmalas pilsētas domes Attīstības un vides jautājumu komitejas 2013.gada 3.jūlija protokolu Nr.1.1-81/2 , Jūrmalas pilsētas dome nolemj:
Veikt šādus grozījumus Jūrmalas pilsētas domes 2013.gada 2.maija lēmumā Nr.262 „Par zemes ierīcības projekta un zemes vienības sadales apstiprināšanu Tirgoņu ielā 8, Jūrmalā un adreses piešķiršanu”:
1.
2.punktā noteikto: „Noteikt, zemes vienības Tirgoņu ielā 8, Jūrmalā platība pēc zemes vienību atdalīšanas ir 1145m2, saskaņā ar pievienoto zemes ierīcības projekta grafisko daļu.” izteikt šādā redakcijā:

„Noteikt, zemes vienības Tirgoņu ielā 8, Jūrmalā platība pēc zemes vienības atdalīšanas ir 1149m2, saskaņā ar pievienoto zemes ierīcības projekta grafisko daļu.”

2.
3.punktā noteikto: „Izveidot zemes vienību Tirgoņu ielā 8A, Jūrmalā ar kopējo platību 774m2, saskaņā ar pievienoto zemes ierīcības projekta grafisko daļu.” izteikt šādā redakcijā:

„Izveidot zemes vienību Tirgoņu ielā 8A, Jūrmalā ar kopējo platību 770m2, saskaņā ar pievienoto zemes ierīcības projekta grafisko daļu.”

Lēmumu var pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā Rīgā, Antonijas ielā 6 viena mēneša laikā no tā paziņošanas dienas.
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