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	Grozījumi Jūrmalas pilsētas domes 2013.gada 25.jūlija lēmumā Nr.410 „Par Jūrmalas pilsētas domes pašvaldības iepirkumu komisiju pašvaldības iepirkumu veikšanā, kad paredzēts konkurss vai sarunu procedūra”
	(protokols Nr.14, 8.punkts)


Pamatojoties Publisko iepirkumu likuma 22.pantu un Jūrmalas pilsētas domes 2005.gada 25.maija nolikuma Nr.7 „Jūrmalas pilsētas domes pašvaldības iepirkumu komisijas nolikums pašvaldības iepirkumu veikšanā, kad paredzēts konkurss vai sarunu procedūra” 3.1.punktu, Jūrmalas pilsētas dome nolemj:

Izdarīt Jūrmalas pilsētas domes 2013.gada 25.jūlija lēmumā Nr.410 „Par Jūrmalas pilsētas domes pašvaldības iepirkumu komisiju pašvaldības iepirkumu veikšanā, kad paredzēts konkurss vai sarunu procedūra” (turpmāk – lēmums) šādus grozījumus:
1. Izteikt lēmuma 2.1.apakšpunktu šādā redakcijā:
2.1. A.Grants – Jūrmalas pilsētas pašvaldības izpilddirektora p.i., Jūrmalas pilsētas domes Īpašumu pārvaldes vadītāja p.i.;”.
2. Izteikt lēmuma 2.2.apakšpunktu šādā redakcijā:

„2.2. G.Smalkā – Jūrmalas pilsētas pašvaldības izpilddirektora vietnieka p.i., Jūrmalas pilsētas domes Pilsētsaimniecības pārvaldes vadītāja p.i.;”.
3. Izteikt lēmuma 2.8.apakšpunktu šādā redakcijā:

„2.8. Edgars Stobovs – Attīstības pārvaldes vadītāja p.i.”.
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