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	Grozījums Jūrmalas pilsētas domes 2015.gada 19.februāra lēmumā Nr.40 „Par Jūrmalas pilsētas domes apbalvojumiem”
	(protokols Nr.14, 2.punkts)


Pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 27.punktu, Ministru kabineta 2010.gada 5.oktobra noteikumu Nr.928 „Kārtība, kādā dibināmi valsts institūciju un pašvaldību apbalvojumi” 2.punktu, lai izteiktu pašvaldības atzinību fiziskām un juridiskām personām, kuras aktīvi, radoši un nesavtīgi strādājušas Jūrmalas pilsētas labā, kā arī, lai izteiktu pašvaldības pateicību par sasniegumiem dažādās tautsaimniecības nozarēs un par nozīmīgu ieguldījumu Jūrmalas pilsētas attīstībā,  Jūrmalas pilsētas dome nolemj:

Veikt grozījumu Jūrmalas pilsētas domes 2015.gada 19.februāra lēmumā Nr.40 „Par Jūrmalas pilsētas domes apbalvojumiem”, papildinot ar jaunu Jūrmalas pilsētas domes apbalvojuma veidu un 1.punktu izsakot šādā redakcijā:

„1. Izveidot šādus Jūrmalas pilsētas domes apbalvojumus – „Goda zīme”, „Goda raksts”, „Pateicības raksts” un „Atzinības raksts”, lai izceltu īpašus sasniegumus un sevišķi nozīmīgus ieguldījumus Jūrmalas pilsētas labā.”
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