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LĒMUMS
Jūrmalā
	2017.gada 17.maijā
	
	Nr.
	288


	Par nekustamā īpašuma lietošanas mērķa maiņu zemes vienībai “Putniņi”, Jūrmalā
	(protokols Nr.9, 28.punkts)


Izskatot Vārds Uzvārds 2017.gada 24.marta iesniegumu (reģistrēts lietvedības sistēmā ar Nr.1.1-39/1431-Š) ar lūgumu mainīt nekustamā īpašuma lietošanas mērķi atbilstoši Jūrmalas pilsētas teritorijas plānojumam, Jūrmalas pilsētas dome (turpmāk – Dome) konstatē zemāk minēto:
Īpašuma tiesības uz  nekustamo īpašumu “Putniņi”, Jūrmalā, kadastra numurs 1300 003 1104 – zemes vienību ar kadastra apzīmējumu 1300 003 1104 un kopējo platību 14391 m2 nostiprinātas Jūrmalas pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr.1337 Vārds Uzvārds.

Zemes vienībai Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmā (turpmāk – NĪVKIS) reģistrētais lietošanas mērķis ir individuālo dzīvojamo māju apbūve (kods 0601) 7195 m2 platībā un pārējo sabiedriskās nozīmes objektu apbūve (kods 0908) 7196 m2 platībā. Zemes vienība nav apbūvēta, nav izdota spēkā esoša būvatļauja.

Zemes vienība “Putniņi”, Jūrmalā, saskaņā ar Jūrmalas pilsētas teritorijas plānojumu, kas apstiprināts ar Jūrmalas pilsētas domes 2012.gada 11.oktobra saistošajiem noteikumiem Nr.42 „Par Jūrmalas pilsētas Teritorijas plānojuma grafiskās daļas, teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu apstiprināšanu”, kurā veikti grozījumi ar Jūrmalas pilsētas domes 2016.gada 24.marta saistošajiem noteikumiem Nr.8 “Par Jūrmalas pilsētas teritorijas plānojuma grozījumu grafiskās daļas, teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu apstiprināšanu”, atrodas Ūdeņu teritorijā (Ū). Ūdeņu teritorija (Ū) ir funkcionālā zona, ko nosaka, lai izplānotu un nodrošinātu racionālu un ilgtspējīgu ūdeņu resursu izmantošanu saimnieciskai darbībai, transportam, rekreācijai un vides aizsardzībai. Teritorijas galvenie izmantošanas veidi Ūdeņu teritorijā ir: ūdenssaimnieciska izmantošana, inženiertehniskā infrastruktūra, transporta lineārā infrastruktūra, ko veido tiltu konstrukcijas, transporta apkalpojošā infrastruktūra, ko veido peldlīdzekļu piestātnes un ūdens telpas publiskā izmantošana.

Atbilstoši Ministru kabineta 2006.gada 20.jūnija noteikumu Nr.496 „Nekustamā īpašuma lietošanas mērķu klasifikācija un nekustamā īpašuma lietošanas mērķu noteikšanas un maiņas kārtība” (turpmāk – Noteikumi Nr.496) 17.6.apakšpunktam lietošanas mērķa maiņu ierosina, ja pēc izmaiņām teritorijas plānojumā neapbūvētai zemes vienībai iepriekš noteiktais apbūves zemes lietošanas mērķis neatbilst teritorijas plānojumā noteiktajai plānotajai (atļautajai) izmantošanai. Saskaņā ar Noteikumu Nr.496 18.punktu lietošanas mērķa maiņu šo noteikumu 16.vai 17.punktā minētajos gadījumos mēneša laikā ierosina nekustamā īpašuma īpašnieks.

Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmā reģistrētais nekustamā īpašuma lietošanas mērķis zemes vienībai “Putniņi”, Jūrmalā, - individuālo dzīvojamo māju apbūve (kods 0601) 7195 m2 platībā un pārējo sabiedriskās nozīmes objektu apbūve (kods 0908) 7196 m2 platībā - neatbilst teritorijas plānojumā noteiktajai plānotajai izmantošanai. Līdz ar to zemes vienībai “Putniņi”, Jūrmalā, ir nosakāms lietošanas mērķis fizisko un juridisko personu īpašumā vai lietošanā esošo ūdeņu teritorijas (kods 0302).

Ņemot vērā iepriekš minēto, pamatojoties uz Ministru kabineta 2006.gada 20.jūnija noteikumu Nr.496 „Nekustamā īpašuma lietošanas mērķu klasifikācija un nekustamā īpašuma lietošanas mērķu noteikšanas un maiņas kārtība” 17.6.apakšpunktu,  18.punktu un Jūrmalas pilsētas domes 2012.gada 11.oktobra saistošajiem noteikumiem Nr.42 “Par Jūrmalas pilsētas Teritorijas plānojuma grafiskās daļas, teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu apstiprināšanu”, kurā veikti grozījumi ar Jūrmalas pilsētas domes 2016.gada 24.marta saistošajiem noteikumiem Nr.8 “Par Jūrmalas pilsētas teritorijas plānojuma grozījumu grafiskās daļas, teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu apstiprināšanu”, Vārds Uzvārds 2017.gada 24.marta iesniegumu (reģistrēts lietvedības sistēmā ar Nr.1.1-39/1431-Š) un Attīstības un vides jautājumu komitejas 2017.gada 9.maija sēdes atzinumu (protokols Nr.1.2-21/9), Jūrmalas pilsētas dome nolemj: 
Zemes vienībai “Putniņi”, Jūrmalā, kadastra apzīmējums 1300 003 1104, ar zemesgabala kopējo platību 14391 m2, mainīt nekustamā īpašuma lietošanas mērķi no individuālo dzīvojamo māju apbūve (kods 0601) 7195 m2 platībā un pārējo sabiedriskās nozīmes objektu apbūve (kods 0908) 7196 m2 platībā uz lietošanas mērķi fizisko un juridisko personu īpašumā vai lietošanā esošo ūdeņu teritorijas (kods 0302).
Šo lēmumu saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 70.panta pirmo daļu, 76.panta pirmo un otro daļu, 79.panta pirmo daļu, 188.panta otro daļu un 189.panta pirmo daļu var pārsūdzēt viena mēneša laikā no tā spēkā stāšanās dienas pieteikumu iesniedzot Administratīvās rajona tiesas attiecīgajā tiesu namā pēc pieteicēja adreses [fiziskā persona — pēc deklarētās dzīvesvietas adreses, papildu adreses (Dzīvesvietas deklarēšanas likuma izpratnē) vai nekustamā īpašuma atrašanās vietas, juridiskā persona — pēc juridiskās adreses].
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