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	Par atļauju amatu savienošanai
	(protokols Nr.18, 2.punkts)


Jūrmalas pilsētas dome 2017.gada 19.oktobrī ir saņēmusi Jūrmalas pilsētas domes priekšsēdētāja vietnieka pilsētas attīstības politikas jautājumos Ņikitas Ņikiforova iesniegumu ar lūgumu savienot Jūrmalas pilsētas domes priekšsēdētāja vietnieka pilsētas attīstības politikas jautājumos amatu ar  Rīgas plānošanas reģiona attīstības padomes locekļa amatu.

Likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 8.1 panta piektās daļas 1. un 2.punkts nosaka, ka šajā likumā noteiktajos gadījumos valsts institūcijai, saņemot lūgumu atļaut valsts amatpersonas amatu savienot ar citu amatu, ir pienākums izvērtēt, vai amatu savienošana neradīs interešu konfliktu, nebūs pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai, un mēneša laikā pieņemt lēmumu par atļaujas izsniegšanu vai atteikšanos izsniegt atļauju amatu savienošanai. 

Saskaņā ar likumu „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 4.panta pirmās daļas 14.punktu Ņikita Ņikiforovs ir valsts amatpersona minētā likuma izpratnē un atbilstoši minētā likuma 7.panta piektajai daļai, republikas pilsētu domju priekšsēdētāju vietniekiem ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu publiskas personas institūcijā, ja to savienošana nerada interešu konfliktu un ir saņemta tās koleģiālās institūcijas rakstveida atļauja, kura attiecīgo amatpersonu iecēlusi, ievēlējusi vai apstiprinājusi amatā.

Atbilstoši Jūrmalas pilsētas pašvaldības 2010.gada 4.februāra saistošo noteikumu Nr.6 „Jūrmalas pilsētas pašvaldības nolikums” 23.4 punktam domes priekšsēdētāja vietnieks pilsētas attīstības politikas jautājumos pilda pienākumus domes priekšsēdētāja uzdevumā, pārrauga un koordinē pilsētas attīstības politikas jautājumus un pilda citus ar domes lēmumiem noteiktos un šajā nolikumā  un normatīvajos aktos paredzētos uzdevumus.

Rīgas plānošanas reģiona attīstības padome ir Rīgas plānošanas reģionā ietilpstošo pašvaldību domju priekšsēdētāju kopsapulcē ievēlēta koleģiāla institūcija, kas sastāv no trīsdesmit pieciem attiecīgo pašvaldību domju deputātiem un darbojas saskaņā ar Rīgas plānošanas reģiona nolikumu. Rīgas plānošanas reģiona attīstības padome savas kompetences ietvaros apstiprina plānošanas reģiona nolikumu un budžetu; izveido, reorganizē un likvidē plānošanas reģiona iestādes un kapitālsabiedrības; lemj par dalību biedrībās un nodibinājumos; nosaka atlīdzību par padomes priekšsēdētāja, padomes locekļu un administrācijas darbinieku pienākumu pildīšanu un tās izmaksāšanas kārtību; kā arī nosaka plānošanas reģiona sniegto maksas pakalpojumu veidus un samaksas apmēru.
Ņemot vērā iepriekš minēto, secināms, ka Jūrmalas pilsētas domes priekšsēdētāja vietnieka pilsētas attīstības politikas jautājumos amata un Rīgas plānošanas reģiona attīstības padomes locekļa amata savienošana nerada interešu konfliktu, nav konstatējamas interešu konflikta pazīmes, kā arī tas nav pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas pienākumu pildīšanai.

Atbilstoši likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” vispārīgajam regulējumam amatpersona pati ir atbildīga par interešu konflikta nepieļaušanu un valsts amatpersonas ētikas normu ievērošanu, tāpēc, neraugoties uz kompetentās institūcijas doto atļauju savienot amatus, Nikitam Ņikiforovam ir pienākums jebkurā brīdī izvērtēt interešu konflikta iespējamību un rīcības atbilstību amatpersonas ētikas normām, ja, pildot Jūrmalas pilsētas domes priekšsēdētāja vietnieka amatu pienākumus un Rīgas plānošanas reģiona attīstības padomes locekļa amata pienākumus, pastāv iespēja, ka amatpersona var nonākt interešu konflikta situācijā.

Pamatojoties uz likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 7.panta piektās daļas 4.punktu, 81.pantu, Jūrmalas pilsētas dome nolemj:

Atļaut Jūrmalas pilsētas domes priekšsēdētāja vietniekam pilsētas attīstības politikas jautājumos Ņikitam Ņikiforovam savienot Jūrmalas pilsētas domes priekšsēdētāja vietnieka pilsētas attīstības politikas jautājumos amatu ar Rīgas plānošanas reģiona attīstības padomes locekļa amatu.

Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 70.panta pirmo daļu, 76.panta pirmo un otro daļu, 79.panta pirmo daļu, 188.panta otro daļu un 189.panta pirmo daļu lēmumu var pārsūdzēt viena mēneša laikā, pieteikumu iesniedzot Administratīvās rajona tiesas attiecīgajā tiesu namā pēc pieteicēja adreses [fiziskā persona — pēc deklarētās dzīvesvietas adreses, papildu adreses (Dzīvesvietas deklarēšanas likuma izpratnē) vai nekustamā īpašuma atrašanās vietas, juridiskā persona — pēc juridiskās adreses].
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