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	Grozījumi Jūrmalas pilsētas domes 2016.gada 25.novembra lēmumā Nr.572 “Par Jūrmalas pilsētas muzeja dalību Valsts Kultūrkapitāla fonda projektu konkursā”
	(protokols Nr.1, 22.punkts)


Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 5.punktu, saskaņā ar Valsts kultūrkapitāla fonda mērķprogrammas “Muzeju nozares attīstības programma” projektu konkursa 2015.gada 17.decembra nolikuma nosacījumiem, Jūrmalas pilsētas attīstības programmas 2014.-2020.gadam prioritātes P1.7.”Kultūras tūrisma attīstība”, rīcības virziena R.1.7.1. “Kultūras tūrisma piedāvājuma attīstība” aktivitāti Nr. 42 “Jaunu kultūras tūrisma produktu attīstība”, atbilstoši Jūrmalas pilsētas domes 2017.gada 1.februāra rīkojuma Nr.1.1-14/44 “Par Eiropas Savienības un citu ārējo finanšu instrumentu līdzfinansētu projektu ieviešanas kārtību Jūrmalas pilsētas pašvaldībā” 1.punktam un ņemot vērā Jūrmalas pilsētas Kultūrvides attīstības plāna 2017.-2020.gadam, 2.rīcības virziena “Kultūras piedāvājuma izcilība un daudzveidība Jūrmalā: kvalitatīva un sistemātiska kultūras piedāvājuma veidošana dažādām mērķauditorijas grupām vietējā, nacionālā un starptautiskā mērogā” uzdevuma U2.2.”Nostiprināt Jūrmalas kā kultūras un mākslas pilsētas identitāti un konkurētspēju” pasākumu P2.2.1.”Valsts svētku un atceres dienu rīkošana pilsētas iedzīvotājiem un viesiem, tai skaitā Latvijai -100 atzīmēšana” un 3.rīcības virziena “Jūrmalas kultūras mantojums: kultūras mantojuma saglabāšana, mūsdienīga interpretācija un popularizēšana”, uzdevuma U3.3.”Izstrādāt mantojumā balstītus kultūrtūrisma produktus un pakalpojumus” pasākumu P3.3.3. “Ar izcilām personībām – jūrmalniekiem – saistītā kultūrvēsturiskā mantojuma popularizēšana, kultūras tūrisma produktu veidošana (izstādes, pilsētvides objekti, pasākumi)”, Jūrmalas pilsētas dome nolemj:
Izdarīt Jūrmalas pilsētas domes 2016.gada 25.novembra lēmumā Nr.572 “Par Jūrmalas pilsētas muzeja dalību Valsts Kultūrkapitāla fonda projektu konkursā” (turpmāk - Lēmums) šādus grozījumus:

1. Izteikt Lēmuma 3.punktu šādā redakcijā:

“3. Noteikt projekta prognozējamo īstenošanas laiku no 2018.gada 5.marta līdz 2019.gada 31.janvārim.”

2. Izteikt Lēmuma 5.punktu šādā redakcijā:

“5. Projekta iesnieguma sagatavošanu un iesniegšanu Valsts Kultūrkapitāla fondam līdz 2018.gada 19.janvārim uzdot Jūrmalas pilsētas muzejam.” 
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