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	Par Jūrmalas pilsētas bāriņtiesas iestāšanos biedrībā “Latvijas Bāriņtiesu darbinieku asociācija”
	(protokols Nr.16, 29.punkts)


Jūrmalas pilsētas bāriņtiesā (turpmāk – Bāriņtiesa) 2018.gada 19.septembrī saņemts biedrības “Latvijas Bāriņtiesu darbinieku asociācija” (turpmāk – Asociācija) uzaicinājums Nr.2-1/34, kurā Asociācija aicina Bāriņtiesu apsvērt iespēju iestāties Asociācijā. 
Asociācijas mērķi ir sekmēt bāriņtiesu darbinieku profesionālo izaugsmi, aizstāvēt bāriņtiesu darbinieku darba, profesionālās un sociālās tiesības un intereses, nodrošināt attiecīgus pakalpojumus un informāciju biedriem, lai uzturētu pastāvīgus kontaktus starp tiem un koordinētu viņu intereses, veicināt un sekmēt informācijas, pieredzes un labas prakses apmaiņu starp biedriem. Mērķu sasniegšanai Asociācija pilda šādus uzdevumus un funkcijas - izstrādā un iesniedz priekšlikumus bāriņtiesu darba uzlabošanai, organizē seminārus, lekcijas un cita veida apmācību, sniedz konsultācijas bērnu tiesību aizsardzības un bāriņtiesu darbības jautājumos.
Asociācijas uzaicinājumā norādīts, ka, lai iestātos Asociācijā, Bāriņtiesai kā juridiskai personai, ir nepieciešams bāriņtiesas lēmums un pilsētas domes lēmums.

Bāriņtiesa 2018.gada 16.oktobrī, izvērtējot Asociācijas darbības lietderību, pieņēma lēmumu Nr.1-6/229, ar kuru nolemts iestāties biedrībā “Latvijas Bāriņtiesu darbinieku asociācija”.
Ņemot vērā iepriekš minēto, pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 12.pantu un 21.panta pirmās daļas 27.punktu, un Jūrmalas pilsētas bāriņtiesas 2018.gada 16.oktobra lēmumu Nr.1-6/229 „Par Jūrmalas pilsētas bāriņtiesas iestāšanos Latvijas bāriņtiesu darbinieku asociācijā” un, ņemot vērā Jūrmalas pilsētas Sociālo, veselības un integrācijas jautājumu komitejas 2018.gada 14.novembra sēdes atzinumu (protokols Nr.1.2-25/11), Finanšu komitejas 2018.gada 20.novembra sēdes atzinumu (protokols Nr.1.2-20/11), Jūrmalas pilsētas dome nolemj:
1. Atbalstīt Bāriņtiesas iestāšanos biedrībā “Latvijas Bāriņtiesu darbinieku asociācija” 2019.gadā, paredzot Bāriņtiesas budžetā naudas līdzekļus iestāšanās maksai Asociācijā 30,00 euro apmērā, kā arī sedzot ikgadējo biedru maksu Asociācijas noteiktajā apmērā, kas 2019.gadā sastāda 217,50 euro.
2. Atbildīgais par lēmuma izpildi – Jūrmalas pilsētas bāriņtiesas priekšsēdētājs Līga Rokjāne.
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