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	Grozījumi Jūrmalas pilsētas domes 2018.gada 15.februāra lēmumā Nr.49 “Par Centrālās Baltijas jūras reģiona pārrobežu sadarbības programmas 2014.-2020.gadam 2.3.apakšsadaļas “Labāka pilsētu plānošana Centrālās Baltijas jūras reģionā” projekta “Līdzdalība pilsētplānošanā sabiedrības veselības uzlabošanai/ HEAT” īstenošanu”
	(protokols Nr.2, 19.punkts)


Saskaņā ar likuma „Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 6.punktu, partnerības līgumu (Partnership Agreement CB693 HEAT), kas noslēgts starp projekta vadošo partneri – Baltijas reģiona veselīgo pilsētu asociāciju un projekta partneriem – Jūrmalas pilsētas domi (Latvija), Dienvidrietumu Somijas Ilgtspējīgas attīstības un enerģētikas pakalpojumu centru (Somija), Turku Lietišķo zinātņu universitāti (Somija), Baltijas Studiju institūtu (Igaunija), Tartu pilsētas domi (Igaunija) un Zviedrijas Velosatiksmes atbalsta organizāciju Cykelfrämjandet (Zviedrija) (reģistrēts Domes lietvedības sistēmā 2018.gada 22.maijā ar Nr.1.2-16.6/691), Ministru kabineta 2015.gada 22.aprīļa noteikumiem Nr.200 “Valsts budžeta līdzekļu piešķiršanas kārtība Eiropas Strukturālo un investīciju fondu mērķa “Eiropas teritoriālā sadarbība” programmu finansējuma saņēmējiem no Latvijas” un Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas 2018.gada 10.augusta lēmumu Nr. 5-44/143/2018 “Par valsts budžeta līdzekļu piešķiršanu Eiropas Strukturālo un investīciju fondu mērķa „Eiropas teritoriālā sadarbība” Centrālā Baltijas jūras reģiona pārrobežu sadarbības programmas Jūrmalas pilsētas domes projekta Nr.CB693 „Līdzdalība pilsētplānošanā sabiedrības veselības uzlabošanai” īstenošanai”, ņemot vērā Jūrmalas pilsētas attīstības programmā 2014.-2020.gadam noteiktās prioritātes P2.1.“Ceļu un ielu, to apgaismojuma kvalitātes uzlabošana, satiksmes drošības uzlabojumi, veloceliņu un gājēju celiņu attīstība” rīcības virziena R2.1.2.“Velotransporta infrastruktūras attīstība” aktivitāti Nr.67 “Veloceliņu tīkla attīstība” un prioritātes P3.6.“Kvalitatīvi veselības aprūpes pakalpojumi” rīcības virziena R3.6.2.“Veselīga dzīvesveida veicināšana” aktivitāti Nr.227 “Veselīga dzīvesveida veicināšana”, ņemot vērā tematisko plānojumu “Jūrmalas velosatiksmes attīstības koncepcija”, Veselības veicināšanas plāna Jūrmalas pilsētai 2013.-2020.gadam 2.1.mērķa “Atbalstošas un drošas vides attīstīšana, uzturēšana un pilnveidošana” 3.uzdevuma “Fizisko aktivitāšu veicinošas vides attīstīšana” 3.1.aktivitāti  “Uzlabot esošo riteņbraucēju celiņu tīklu un attīstīt jaunus maršrutus”, Jūrmalas pilsētas tūrisma attīstības rīcības plāna 2018.-2020.gadam īstermiņa apakšmērķa AM1 “Atpūtas, rekreācijas un viesmīlības pakalpojumu pilnveidošana un kvalitāte” uzdevuma U1.6.“Velotūrisma attīstību veicinošie pasākumi” pasākumu P1.6.1.“Veloceliņu tīkla attīstība Jūrmalā un “Velosatiksmes attīstības koncepcijas” ieviešana”, kā arī Jūrmalas pilsētas sporta un aktīvās atpūtas attīstības stratēģijas 2008.-2020.gadam 1.uzdevuma “Sporta un aktīvās atpūtas infrastruktūras pilnveide un pieejamības veicināšana” 1.3.apakšuzdevuma “Veloceliņu tīklu attīstība” pasākumu P1.7.“Veloceliņu izbūve, veidojot sazarotu veloceļu tīklu”, pamatojoties uz Jūrmalas pilsētas domes 2017.gada 16.februāra lēmumu Nr.51 “Par dalību Centrālās Baltijas jūras reģiona pārrobežu sadarbības programmas 2014.-2020.gadam 2.3.apakšsadaļas “Labāka pilsētu plānošana Centrālās Baltijas jūras reģionā” atklātajā projektu konkursā”, ievērojot Centrālās Baltijas jūras reģiona pārrobežu sadarbības programmas 2014.-2020.gadam vadlīnijas un Jūrmalas pilsētas domes 2017.gada 1.februāra rīkojuma Nr.1.1-14/44 „Par Eiropas Savienības un citu ārējo finanšu instrumentu līdzfinansētu projektu ieviešanas kārtību Jūrmalas pilsētas pašvaldībā” 8.punktu, Jūrmalas pilsētas dome nolemj:

Izdarīt Jūrmalas pilsētas domes 2018.gada 15.februāra lēmumā Nr.49 “Par Centrālās Baltijas jūras reģiona pārrobežu sadarbības programmas 2014.-2020.gadam 2.3.apakšsadaļas “Labāka pilsētu plānošana Centrālās Baltijas jūras reģionā” projekta “Līdzdalība pilsētplānošanā sabiedrības veselības uzlabošanai/ HEAT” īstenošanu” šādu grozījumu:
1. Izteikt lēmuma 6.punktu šādā redakcijā:
“6. Projekta priekšfinansējumu 9 063,00 EUR (deviņi tūkstoši sešdesmit trīs euro un 00 centi) jeb 46,84 % apmērā no 5.1. un 5.3.apakšpunktā noteiktās summas paredzēt no Jūrmalas pilsētas pašvaldības budžeta”.
2. Aizstāt lēmuma pielikumu ar šī lēmuma pielikumu.
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