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	Grozījums Jūrmalas pilsētas domes 2019.gada 21.februāra lēmumā Nr.68 “Par Darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 8.1.2. specifiskā atbalsta mērķa projekta “Jūrmalas pilsētas vispārējās vidējās izglītības iestāžu infrastruktūras pilnveide” īstenošanu”
	(protokols Nr.9, 8.punkts)


Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 12.pantu un 21.panta pirmās daļas 27.punktu, ievērojot valstī noteikto ierobežojumu aizņēmuma līdzekļu pieejamībai un Finanšu ministrijas Pašvaldību aizņēmumu un galvojumu kontroles un pārraudzības padomes publicēto pašvaldību aizņēmumu pieprasījumu rindu, lai nodrošinātu Jūrmalas pilsētas pašvaldības Eiropas Savienības fondu projektu sekmīgu īstenošanu, atbilstoši Jūrmalas pilsētas domes 2017.gada 1.februāra rīkojuma Nr.1.1-14/44 „Par Eiropas Savienības un citu ārējo finanšu instrumentu līdzfinansētu projektu ieviešanas kārtību Jūrmalas pilsētas pašvaldībā” 8.punktā noteiktajam, Jūrmalas pilsētas dome nolemj:
Izdarīt Jūrmalas pilsētas domes 2019.gada 21.februāra lēmumā Nr.68 “Par Darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 8.1.2. specifiskā atbalsta mērķa projekta “Jūrmalas pilsētas vispārējās vidējās izglītības iestāžu infrastruktūras pilnveide” īstenošanu” (turpmāk – Lēmums) šādu grozījumu:
Izteikt Lēmuma 6.5.punktu šādā redakcijā:

“6.5.noteikt, ka šī lēmuma 6.2. un 6.4. punktā minētās izmaksas Jūrmalas pilsētas pašvaldības līdzfinansējuma un priekšfinansējuma nodrošināšanai, kas nepieciešamas projektā ietverto būvdarbu, būvuzraudzības, autoruzraudzības un mēbeļu un aprīkojuma iegādei, tiek segtas, piesaistot aizņēmumu.”.
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