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	Par likumprojektu “Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likums”
	(protokols Nr.16, 30.punkts)


Saeima 2019.gada 21.marta sēdē pieņēma lēmumu turpināt 1998.gadā iesākto teritoriālo reformu un līdz 2021.gadam izveidot ekonomiski attīstīties spējīgas administratīvās teritorijas ar vietējām pašvaldībām, kas spēj nodrošināt tām likumos noteikto autonomo funkciju izpildi salīdzināmā kvalitātē un pieejamībā un sniedz iedzīvotājiem kvalitatīvus pakalpojumus par samērīgām izmaksām. Ministru kabinets 2019.gada 15.oktobra sēdē (protokols Nr.48) atbalstīja likumprojektu “Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likums” (TA-1943) (turpmāk – Likumprojekts) un 2019.gada 7.novembrī likumprojekts Saeimā tika pieņemts 1.lasījumā. 

Jūrmalas pilsētas domē (turpmāk – Dome) 2019.gada 26.novembrī tika saņemta Latvijas Republikas Saeimas Administratīvi teritoriālās reformas komisijas (turpmāk – Komisija) vēstule Nr.111.9/19-1-13/19, ar kuru pašvaldības tiek aicinātas iesniegt Komisijai viedokli par likumprojektu Domes lēmuma formā.

Izskatot Likumprojektu, Dome konstatē, ka Jūrmala Likumprojektā tiek iekļauta kā Latvijas Republikas pilsēta, līdz ar to Jūrmalas kā pilsētas statuss paliek nemainīgs.

Ņemot vērā iepriekš minēto, pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 3.pantu, Jūrmalas pilsētas dome nolemj: 
1.
Konceptuāli atbalstīt likumprojekta “Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likums” (Nr.462/Lp13) redakciju, kas Saeimā pieņemta 1.lasījumā un iesniegta 2.lasījumam, tik tālu cik tālu tas skar Jūrmalu.
2.
Jūrmalas pilsētas domes Administratīvi juridiskās pārvaldes Kancelejai lēmumu nosūtīt Latvijas Republikas Saeimas Administratīvi teritoriālās reformas komisijai.
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