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	Par sportista līdzfinansēšanu
	(protokols Nr.3, 21.punkts)


Jūrmalas pilsētas dome (turpmāk – Dome) 2020.gada 4.februārī ir saņēmusi biedrības “Latvijas Kanoe federācija” (reģistrācijas Nr.40008022044, turpmāk - Biedrība) iesniegumu (Domes lietvedībā reģistrēts ar Nr.1.1-37/20S-1921), kurā norādīts, ka no 2020.gada 15.septembra līdz 18.septembrim norisināsies Olympic Hopes starptautiskās sacensības smaiļošanā un kanoe airēšanā Segedā, Ungārijā. Latvijas Republikas jauniešu izlasē ir iekļauts arī jūrmalnieks Lauris Jansons (dzimšanas datums) un Biedrība lūdz izskatīt iespēju atbalstīt un daļēji segt sportista izmaksas minētajām sacensībām atbilstoši iesniegumam pievienotajai izdevumu tāmei.

Saskaņā ar Biedrības iesniegtās izdevumu tāmes projektu dalībai sacensībās, kas ietver arī sportista inventāru, apdrošināšanu, uzturēšanās un sagatavošanās perioda izmaksas, kopējās izmaksas, gatavojoties konkrētajām sacensībām, ir 3 470,00 euro (trīs tūkstoši četri simti septiņdesmit euro un 00 centi), no kurām izmaksas 2 500,00 euro (divi tūkstoši pieci simti euro, 00 centi) apmērā Biedrība plāno segt no pašu ieņēmumiem. Ņemot vērā to, ka Biedrības finanšu līdzekļi nesedz visas ar dalību sacensībās saistītās izmaksas, Biedrība lūdz Domes līdzfinansējumu ceļa izdevumiem, dzīvošanas izdevumiem, dalības maksai un apdrošināšanas izmaksām 620,00 euro (seši simti divdesmit euro un 00 centi) apmērā.

Saskaņā ar Domes 2018.gada 15.marta nolikumu Nr.13 “Par Jūrmalas pilsētas domes līdzfinansējuma piešķiršanu sporta organizāciju, to pārstāvēto komandu un individuālo sportistu atbalstam” pieteikums nevar tikt apstiprināts parastā kārtība, jo pieteikums tika iesniegts pēc pārskata gada 15. septembra un apstiprinātiem Domes 2019.gada 19.decembra saistošajiem noteikumiem Nr.57 “Par Jūrmalas pilsētas pašvaldības 2020.gada budžetu”.
Izvērtējot iesniegumā norādīto informāciju, tika konstatēts, ka Laura Jansona dalība sacensībās atbilst Jūrmalas pilsētas sporta un aktīvās atpūtas attīstības stratēģijas 2008.-2020. gadam (apstiprināta ar Domes 2009.gada 11.jūnija lēmumu Nr.406 ”Par Jūrmalas pilsētas sporta un aktīvās atpūtas attīstības stratēģijas 2008.-2020. gadam apstiprināšanu”) stratēģiskajam mērķim Nr.1 “Fiziskajās aktivitātēs iesaistīto Jūrmalas pilsētas iedzīvotāju, īpaši bērnu un jauniešu skaita pieaugums”.

Saskaņā ar šo mērķi ieteicams atbalstīt pilsētas sportistu dalību starptautiskās sacensībās.
Balstoties uz Biedrības iesniegto informāciju un atbilstoši Jūrmalas pilsētas sporta un aktīvās atpūtas attīstības stratēģijas 2008.-2020. gadam stratēģiskajam mērķim Nr.1 “Fiziskajās aktivitātēs iesaistīto Jūrmalas pilsētas iedzīvotāju, īpaši bērnu un jauniešu skaita pieaugums” un rīcības virzieniem, lai veicinātu Jūrmalas pilsētas starptautisku atpazīstamību, uzņēmējdarbības un sporta attīstību, pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 6.punktu, Domes 2020.gada 13.februāra Jaunatnes un sporta jautājumu komitejas atzinumu (protokols Nr.1.2-23/2), Jūrmalas pilsētas dome nolemj:
1. Atbalstīt jūrmalnieka Laura Jansona dalību Olympic Hopes starptautiskajās sacensībās smaiļošanā un kanoe airēšanā Segedā, Ungārijā (no 2020.gada 15.septembra līdz 18.septembrim), sedzot ceļa izdevumus, dzīvošanas izdevumus un dalības maksu ne vairāk kā 620,00 euro (seši simti divdesmit euro un 00 centi) apmērā, saskaņā ar Latvijas Kanoe federācijas izrakstīto rēķinu, iesniegtajiem attiecināmajiem maksājuma dokumentiem un sacensību protokoliem. 

2. Jūrmalas Sporta servisa centram nodrošināt lēmuma izpildi.
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