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	Grozījums Jūrmalas pilsētas domes 2017.gada 23.marta lēmumā Nr.125 “Par darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 9.2.4.specifiskā atbalsta mērķa „Uzlabot pieejamību veselības veicināšanas un slimību profilakses pakalpojumiem, jo īpaši nabadzības un sociālās atstumtības riskam pakļautajiem iedzīvotājiem” 9.2.4.2.pasākuma “Pasākumi vietējās sabiedrības veselības veicināšanai un slimību profilaksei projekta „Pasākumi vietējās sabiedrības veselības veicināšanai un slimību profilaksei Jūrmalā” īstenošanu”
	(protokols Nr.4, 18.punkts)


Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 6.punktu, ievērojot Ministru kabineta 2016.gada 17.maija noteikumu Nr.310 “Darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 9.2.4.specifiskā atbalsta mērķa “Uzlabot pieejamību veselības veicināšanas un slimību profilakses pakalpojumiem, jo īpaši nabadzības un sociālās atstumtības riskam pakļautajiem iedzīvotājiem” 9.2.4.1. pasākuma “Kompleksi veselības veicināšanas un slimību profilakses pasākumi” un 9.2.4.2.pasākuma “Pasākumi vietējās sabiedrības veselības veicināšanai un slimību profilaksei” īstenošanas noteikumi” nosacījumus un saskaņā ar Veselības veicināšanas plāna Jūrmalas pilsētai 2013.–2020.gadam 2.2.stratēģisko darbības virzienu, Jūrmalas pilsētas attīstības programmā 2014.-2020.gadam noteiktās prioritātes P 3.6. “Kvalitatīvi veselības aprūpes pakalpojumi” rīcības virzienu R 3.6.1.”Veselības aprūpes pakalpojumu attīstība” aktivitāti Nr.226 “Veselības aprūpes pakalpojumu attīstība” un rīcības virziena R 3.6.2.”Veselīga dzīvesveida veicināšana” aktivitāti Nr.227 “Veselīga dzīvesveida veicināšana”, Jūrmalas pilsētas domes 2017.gada 1.februāra rīkojuma Nr.1.1-14/44 „Par Eiropas Savienības un citu ārējo finanšu instrumentu līdzfinansētu projektu ieviešanas kārtību Jūrmalas pilsētas pašvaldībā” 8.punktu un Centrālās finanšu un līgumu aģentūras 2019.gada 9.decembra e-pastu “Par izsludinātajiem grozījumiem MK noteikumos Nr.310 (SAM 9.2.4.2.pasākums)”, Jūrmalas pilsētas dome nolemj:
Izdarīt Jūrmalas pilsētas domes 2017.gada 23.marta lēmumā Nr.125 “Par darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 9.2.4.specifiskā atbalsta mērķa „Uzlabot pieejamību veselības veicināšanas un slimību profilakses pakalpojumiem, jo īpaši nabadzības un sociālās atstumtības riskam pakļautajiem iedzīvotājiem” 9.2.4.2.pasākuma “Pasākumi vietējās sabiedrības veselības veicināšanai un slimību profilaksei projekta „Pasākumi vietējās sabiedrības veselības veicināšanai un slimību profilaksei Jūrmalā” īstenošanu” šādu grozījumu:
Aizstāt 4.punktā skaitļus un vārdus “2020.gada 18.aprīlim” ar skaitļiem un vārdiem “2020.gada 1.jūnijam.”
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