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	Grozījumi Jūrmalas pilsētas domes 2019.gada 21.marta lēmumā Nr.109 “Par Darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 5.6.2. specifiskā atbalsta mērķa projekta “Ceļu infrastruktūras atjaunošana un autostāvvietas izbūve Ķemeros” īstenošanu”
	(protokols Nr.6, 6.punkts)


Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 12.pantu un 21.panta pirmās daļas 27.punktu, starp Jūrmalas pilsētas domi (turpmāk – Dome) un Centrālo finanšu un līgumu aģentūru, reģistrācijas Nr.900000812928, 2019.gada 11.aprīlī noslēgtās Vienošanās par Eiropas Savienības fonda projekta īstenošanu Nr.5.6.2.0/18/I/002 (turpmāk – Vienošanās par projekta īstenošanu) 1.punktu un tās 1.pielikuma “Vienošanās vispārīgo noteikumi” 2.1.19.punktu, projekta “Ceļu infrastruktūras atjaunošana un autostāvvietas izbūve Ķemeros” (turpmāk – projekts) darbību īstenošanai nepieciešamo izmaksu sadārdzinājums vai papildus izmaksas, kas nav iekļautas Vienošanās par projekta īstenošanu 2.pielikumā “Projekta iesnieguma “Ceļu infrastruktūras atjaunošana un autostāvvietu izbūve Ķemeros” veidlapa un tās pielikumi” (turpmāk – projekta iesniegums) ir sedzamas no Domes budžeta līdzekļiem.

Projekta ietvaros, atbilstoši 2019.gada 12.jūlija būvdarbu līgumā Nr.1.2-16.4.2/1027, kas noslēgts starp Domi un pilnsabiedrību “RERE BMV”, reģistrācijas Nr.42103094515 (turpmāk – PS “RERE BMV”) noteiktajam, tiek realizēts 2017.gadā, sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Tomus”, reģistrācijas Nr.40003993674, izstrādātais būvprojekts “Stāvvietas izbūve Emīla Dārziņa ielā 17 un Tūristu ielas posma atjaunošana” (turpmāk – būvprojekts).

Būvdarbu izpildes ietvaros, realizējot būvprojektā paredzētos inženierrisinājumu daļas lietus ūdens kanalizācijas izbūves risinājumus, pamatojoties uz 2020.gada 28.janvāra būvdarbu Fakta konstatācijas aktā Nr.STĀVVIETA-6 norādīto, ir šķērsots sērūdeni saturošs grunts slānis, kā rezultātā, ņemot vērā straujo sērūdens pieplūdi būvbedrē, būvdarbu tālāka izpildi tehniski nav iespējama un būvdarbi ir apturēti. Paralēli ir uzsākta būvprojekta izmaiņu risinājumu izstrāde, paredzot papildus hidroģeotehnisko izpēšu veikšanu.

Pamatojoties uz augstāk minēto, lai nodrošinātu veiksmīgu projekta īstenošanu un iesākto būvdarbu izpildi, 2020.gada 13.martā starp Domi un PS “RERE BMV” ir noslēgta vienošanās Nr.1.2-16.4.2/20-339 par grozījumiem 2019.gada 12.jūlija būvdarbu līgumā Nr.1.2-16.4.2/1027, pagarinot būvdarbu izpildes termiņu līdz 2020.gada 31.jūlijam.

Atbilstoši Ministru kabineta 2014.gada 19.augusta noteikumu Nr.500 “Vispārīgie būvnoteikumi” 120.1.punktā noteiktajam, būvdarbu izpildei ir veicama būvuzraudzība. 

Ņemot vērā būvdarbu izpildes termiņa pagarinājumu, ir nepieciešams pagarināt 2019.gada 12.jūlija pakalpojumu līguma Nr.1.2-16.4.3/1028, kas noslēgts starp Domi un piegādātāju apvienību “SIA “IslienaV” un SIA “Jurēvičs un partneri””, par būvuzraudzību būvdarbiem objektā “Stāvvietas izbūve Emīla Dārziņa ielā 17 un Tūristu ielas posma atjaunošana”, izpildes termiņu, paredzot finansējumu norēķiniem par papildus būvuzraudzības pakalpojumu sniegšanu.

Pamatojoties uz augstāk minēto, atbilstoši Jūrmalas pilsētas domes 2017.gada 1.februāra rīkojuma Nr.1.1-14/44 “Par Eiropas Savienības un citu ārējo finanšu instrumentu līdzfinansētu projektu ieviešanas kārtību Jūrmalas pilsētas pašvaldībā” 8.punktā noteiktajam, Jūrmalas pilsētas dome nolemj:
Izdarīt Jūrmalas pilsētas domes 2019.gada 21.marta lēmumā Nr.109 “Par Darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 5.6.2. specifiskā atbalsta mērķa projekta “Ceļu infrastruktūras atjaunošana un autostāvvietas izbūve Ķemeros” īstenošanu” (turpmāk – lēmums) šādus grozījumus:

1. Izteikt lēmuma 5. un 6.punktu šadā redakcijā:

“5.
Noteikt Jūrmalas pilsētas domes kopējās projekta īstenošanai nepieciešamās izmaksas 1 873 370.80 EUR (viens miljons astoņi simti septiņdesmit trīs tūkstoši trīs simti septiņdesmit euro un 80 centi), saskaņā ar šī lēmuma pielikumu, tai skaitā:

5.1.
projekta attiecināmās izmaksas 1 495 090.37 EUR (viens miljons četri simti deviņdesmit pieci tūkstoši deviņdesmit euro un 37 centi), kur:

5.1.1.
Eiropas Reģionālās attīstības fonda finansējums ir 81.56% jeb 1 219 444.86 EUR (viens miljons divi simti deviņpadsmit tūkstoši četri simti četrdesmit četri euro un 86 centi);

5.1.2.
nacionālais publiskais līdzfinansējums ir 18.44% jeb 275 645.51 EUR (divi simti septiņdesmit pieci tūkstoši seši simti četrdesmit pieci euro un 51 cents), no tā:

5.1.2.1.
valsts budžeta dotācija ir 15% (2.77% no projekta kopējās attiecināmo izmaksu summas) jeb 41 346.82 EUR (četrdesmit viens tūkstotis trīs simti četrdesmit seši euro un 82 centi);

5.1.2.2.
Jūrmalas pilsētas pašvaldības līdzfinansējums ir 85% (15.67% no projekta kopējās attiecināmo izmaksu summas) jeb 234 298.69 EUR (divi simti trīsdesmit četri tūkstoši divi simti deviņdesmit astoņi euro un 69 centi).

5.2.
projekta neattiecināmo izmaksu summa, kas nepieciešama elektrības pieslēguma ierīkošanai, ūdensapgādes un kanalizācijas tīklu izbūvei, Ķemeru parka kultūrvēsturiskās daļas – ciļņa “Tautu deja” restaurācijai, labiekārtojuma elementu (velo statīvu, informācijas stendu un norāžu zīmju) uzstādīšanai un būvdarbu iepirkuma rezultātā noteikto attiecināmo būvdarbu izmaksu sadārdzinājuma segšanai, un ko sedz Jūrmalas pilsētas pašvaldība ir 330 531.89 EUR (trīs simti trīsdesmit tūkstoši pieci simti trīsdesmit viens euro un 89 centi);

5.3.
Vienošanās par projekta īstenošanu neiekļauto - ārpus projekta izmaksu summa, kas netiek norādītas projekta iesniegumā, bet ir nepieciešamas būvprojektu izmaiņu risinājumu izstrādei un realizācijai, paredzot sadzīves kanalizācijas spiedvada izbūvi Ķemeru ūdenstornī plānotās, publiski pieejamās tualetes un stāvvietas teritorijā plānotā pārvietojamā tualetes konteinera funkciju nodrošināšanai, un papildus būvuzraudzības pakalpojumu apmaksai, kā arī CFLA atzinumā norādīto būvprojekta dokumentācijas un autoruzraudzības izmaksu segšanai, un ko sedz Jūrmalas pilsētas pašvaldība ir 47 748.54 EUR (četrdesmit septiņi tūkstoši septiņi simti četrdesmit astoņi euro un 54 centi).

6.
Projekta īstenošanai nepieciešamo finansējumu nodrošināt šādi:

6.1.
priekšfinansējums, kas nodrošināts projekta īstenošanai nepieciešamo būvprojektu izstrādei un būvprojektu ekspertīzes veikšanai un segts no Jūrmalas pilsētas pašvaldības 2017.gada un 2018.gada budžeta līdzekļiem ir 75 050.25 EUR (septiņdesmit pieci tūkstoši piecdesmit euro un 25 centi), atbilstoši lēmuma 5.1.punktā noteiktajai proporcijai un lēmuma 5.3.punktā minētajam, tiek sadalīts:

6.1.1.
Jūrmalas pilsētas pašvaldības līdzfinansējuma daļa ir 11 654.62 EUR (vienpadsmit tūkstoši septiņi simti piecdesmit četri euro un 62 centi);

6.1.2.
Jūrmalas pilsētas pašvaldības Vienošanās par projekta īstenošanu neiekļauto - ārpus projekta izmaksu daļa ir 680.63 EUR (seši simti astoņdesmit euro un 63 centi);

6.1.3.
Eiropas Reģionālās attīstības fonda līdzfinansējuma daļa ir 60 658.32 EUR (sešdesmit tūkstoši seši simti piecdesmit astoņi euro un 32 centi);

6.1.4.
Valsts budžeta dotācijas daļa ir 2 056.68 EUR (divi tūkstoši piecdesmit seši euro un 68 centi).

6.2.
Jūrmalas pilsētas pašvaldības līdzfinansējums lēmuma 5.1.2.2.apakšpunktā noteikto projekta attiecināmo izmaksu segšanai, ņemot vērā lēmuma 6.1.punktā minēto, ir 222 644.07 EUR (divi simti divdesmit divi tūkstoši seši simti četrdesmit četri euro un 07 centi), un, atbilstoši projekta finansēšanas plānam, ir sedzams no Jūrmalas pilsētas pašvaldības 2020.gada budžeta;

6.3.
līdzfinansējums lēmuma 5.2.punktā noteikto neattiecināmo izmaksu segšanai, ir 330 531.89 EUR (trīs simti trīsdesmit tūkstoši pieci simti trīsdesmit viens euro un 89 centi), un atbilstoši projekta finansēšanas plānam, ir sedzams no Jūrmalas pilsētas pašvaldības 2020.gada budžeta;

6.4.
līdzfinansējums lēmuma 5.3.punktā noteikto Vienošanās par projekta īstenošanu neiekļauto - ārpus projekta izmaksu segšanai, ņemot vērā lēmuma 6.1.punktā minēto, ir 47 748.54 EUR (četrdesmit septiņi tūkstoši septiņi simti četrdesmit astoņi euro un 54 centi), un atbilstoši projekta finansēšanas plānam, ir sedzams no Jūrmalas pilsētas pašvaldības 2020.gada budžeta;

6.5.
priekšfinansējums 10% apmērā no lēmuma 5.1.1.apakšpunktā noteiktās summas un daļa no lēmuma 5.1.2.1.apakšpunktā noteiktās summas, ņemot vērā lēmuma 6.1.punktā minēto, jeb 87 515.98 EUR (astoņdesmit septiņi tūkstoši pieci simti piecpadsmit euro un 98 centi), atbilstoši Ministru kabineta 2015.gada 17.marta noteikumu Nr.130 “Noteikumi par valsts budžeta līdzekļu plānošanu Eiropas Savienības struktūrfondu un Kohēzijas fonda projektu īstenošanai un maksājumu veikšanu 2014.-2020.gada plānošanas periodā” 19.pantā noteiktajam, ir sedzams no Jūrmalas pilsētas pašvaldības 2020.gada budžeta.”

2. Aizstāt lēmuma pielikumu ar šī lēmuma pielikumu.
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