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	384


	Par sportista līdzfinansēšanu
	(protokols Nr.13, 7.punkts)


Jūrmalas pilsētas dome (turpmāk – Dome), pamatojoties uz biedrības “Latvijas Kanoe Federācija” (reģistrācijas Nr.40008022044, turpmāk - Biedrība) iesniegumu (Domes lietvedībā reģistrēts ar Nr.1.1-37/20S-1924) 2020.gada 20.februārī ar Domes lēmumu Nr.41 “Par sportista līdzfinansēšanu” piešķīra Biedrībai līdzfinansējumu 1 655,00 euro (viens tūkstotis seši simti piecdesmit pieci euro un 00 centi) apmērā Latvijas Republikas junioru izlasē iekļautā jūrmalnieka Valtera Mančasa (dzimšanas datums) dalībai Eiropas junioru čempionātā smaiļošanā un kanoe airēšanā Maskavā, Krievijā no 2020.gada 30.jūnija līdz 6.jūlijam un Pasaules junioru čempionātā smaiļošanā un kanoe airēšanā no 2020.gada 14.jūlija līdz 20.jūlijam Brandenburgā, Vācijā.

Dome 2020.gada 7.augustā saņēma Biedrības 2020.gada 6.augusta iesniegumu Nr.1-15/163 (Domes lietvedībā reģistrēts ar Nr.1.1-37/20S-12961), kurā Biedrība informē, ka Covid-19 pandēmijas dēļ tika atcelts Eiropas junioru čempionāts smaiļošanā un kanoe airēšanā Maskavā un Pasaules junioru čempionāts smaiļošanā un kanoe airēšanā Brandenburgā.

Papildu savā iesniegumā Biedrība lūdz iepriekšminēto sacensību vietā atbalstīt Valtera Mančasa dalību Olympic Hopes starptautiskajās sacensībās smaiļošanā un kanoe airēšanā Segedā, Ungārijā, kas norisināsies no 2020.gada 14.septembra līdz 21.septembrim un atbilstoši iesniegumam pievienotajai izdevumu tāmei segt Valteram Mančasam ceļa, dzīvošanas, dalības maksas un apdrošināšanas izdevumus, kuru kopējā summa sastāda 710,00 EUR (septiņi simti desmit euro 00 centi).

Izvērtējot iesniegumā norādīto informāciju, ir secināms, ka Valtera Mančasa dalība sacensībās atbilst Jūrmalas pilsētas Sporta un aktīvās atpūtas attīstības plānā 2020.–2026.gadam (apstiprināts ar  Domes 2020.gada 23.aprīļa lēmumu Nr.152 “Par Jūrmalas pilsētas sporta un aktīvās atpūtas attīstības plāna 2020. - 2026.gadam apstiprināšanu”) noteiktās prioritātes “Augstu sasniegumu sports Jūrmalas prioritārajos sporta veidos” rīcības virziena RV3 “Augstu sasniegumu sporta veicināšana” uzdevuma U3.2. “Cilvēkresursu piesaiste” izpildei noteiktai rīcībai Nr.23 “Veicināt Jūrmalas pilsētas atpazīstamību”, kas paredz sniegt atbalstu Jūrmalas pilsētas sportistu dalībai sacensībās.
Saskaņā ar Jūrmalas pilsētas Sporta un aktīvās atpūtas attīstības plānā 2020.–2026.gadam noteikto prioritāti ir atbalstāma pilsētas sportista dalība starptautiskās sacensībās.
Ņemot vērā Biedrības iesniegto informāciju un atbilstoši Jūrmalas pilsētas Sporta un aktīvās atpūtas attīstības plānā 2020.–2026.gadam noteiktās prioritātes “Augstu sasniegumu sports Jūrmalas prioritārajos sporta veidos” rīcības virziena RV3 “Augstu sasniegumu sporta veicināšana” uzdevuma U3.2. “Cilvēkresursu piesaiste” izpildei noteikto rīcību Nr.23 “Veicināt Jūrmalas pilsētas atpazīstamību”, kas paredz sniegt atbalstu Jūrmalas pilsētas sportistu dalībai sacensībās un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 6.punktu, Domes 2020.gada 13.augusta Jaunatnes un sporta jautājumu komitejas atzinumu (protokols Nr.1.2-23/6), Jūrmalas pilsētas dome nolemj:

1. Atbalstīt jūrmalnieka Valtera Mančasa dalību Olympic Hopes starptautiskajās sacensībās smaiļošanā un kanoe airēšanā Segedā, Ungārijā (no 2020.gada 14.septembra līdz 21.septembrim), sedzot ceļa izdevumus, dzīvošanas izdevumus, dalības maksas un apdrošināšanu ne vairāk kā 710,00 euro (septiņi simti desmit euro un 00 centi) apmērā, saskaņā ar Latvijas Kanoe federācijas izrakstīto rēķinu, iesniegtajiem attiecināmajiem maksājuma dokumentiem un sacensību protokoliem.
2. Jūrmalas Sporta servisa centram nodrošināt lēmuma izpildi.

3. Atcelt Domes 2020.gada 20.februāra lēmumu Nr.41 “Par sportista līdzfinansēšanu.”
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