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LĒMUMS
Jūrmalā
	2020.gada 27.augustā
	
	Nr.
	385


	Par atbalstu pludmales volejbolistam
	(protokols Nr.13, 8.punkts)


Jūrmalas pilsētas dome (turpmāk – Dome) 2020.gada 6.augustā ir saņēmusi biedrības “SK YESSPORT” (reģistrācijas Nr.40008261325, turpmāk - Biedrība) iesniegumu (Domes lietvedībā reģistrēts ar Nr.1.1-37/20S-12893), kurā norādīts, ka no 2020.gada 16.septembra līdz 20.septembrim norisināsies Eiropas U-18 čempionāts pludmales volejbolā Izmirā, Turcijā, kurā iespēju piedalīties, izcīnot 1.vietu, š. g. 2.augustā Latvijas Volejbola federācijas rīkotajās atlases sacensībās, ieguva pludmales volejbolists, jūrmalnieks Kārlis Uģis Ābelītis (deklarētā dzīves vieta) pārī ar Kristiānu Fokerotu un treneri, jūrmalnieku Lauri Iecelnieku (deklarētā dzīves vieta) un Biedrība lūdz izskatīt iespēju atbalstīt un daļēji segt sportista izmaksas, lai pilnvērtīgi sagatavotos minētajām sacensībām, atbilstoši iesniegumā norādītajām izmaksām.
Saskaņā ar Biedrības iesniegumu, finansiālais atbalsts tiek lūgts pilnvērtīga treniņa procesa nodrošināšanai, atbalstot sekojošas pozīcijās: naktsmītnes izdevumi, ēdināšanas izdevumi, sporta bāžu telpu noma, kuru kopējās izmaksas sastāda 1600,00 euro (viens tūkstotis seši simti euro un 00 centi) apmērā.

Saskaņā ar Domes 2018.gada 15.marta nolikumu Nr.13 „Par Jūrmalas pilsētas domes līdzfinansējuma piešķiršanu sporta organizāciju, to pārstāvēto komandu un individuālo sportistu atbalstam” pieteikums nevar tikt apstiprināts parastā kārtība, jo pieteikums tika iesniegts pēc pārskata gada 15.septembra un apstiprinātiem Jūrmalas pilsētas pašvaldības 2019.gada 19.decembra saistošajiem noteikumiem Nr.57 „Par Jūrmalas pilsētas pašvaldības 2020.gada budžetu”.
Izvērtējot iesniegumā norādīto informāciju, ir secināms, ka Kārļa Uģa Ābelīša dalība sacensībās atbilst Jūrmalas pilsētas Sporta un aktīvās atpūtas attīstības plānā 2020.–2026.gadam (apstiprināts ar Domes 2020.gada 23.aprīļa lēmumu Nr.152 “Par Jūrmalas pilsētas sporta un aktīvās atpūtas attīstības plāna 2020. - 2026.gadam apstiprināšanu”) noteiktās prioritātes “Augstu sasniegumu sports Jūrmalas prioritārajos sporta veidos” rīcības virziena RV3 “Augstu sasniegumu sporta veicināšana” uzdevuma U3.2. “Cilvēkresursu piesaiste” izpildei noteiktai rīcībai Nr.23 “Veicināt Jūrmalas pilsētas atpazīstamību”, kas paredz sniegt atbalstu Jūrmalas pilsētas sportistu dalībai sacensībās.

Saskaņā ar Jūrmalas pilsētas Sporta un aktīvās atpūtas attīstības plānā 2020.–2026.gadam noteikto prioritāti ir atbalstāma pilsētas sportista dalība starptautiskās sacensībās.
Ņemot vērā Biedrības iesniegto informāciju, atbilstoši Jūrmalas pilsētas Sporta un aktīvās atpūtas attīstības plānā 2020.–2026.gadam noteiktās prioritātes “Augstu sasniegumu sports Jūrmalas prioritārajos sporta veidos” rīcības virziena RV3 “Augstu sasniegumu sporta veicināšana” uzdevuma U3.2. “Cilvēkresursu piesaiste” izpildei noteikto rīcību Nr.23 “Veicināt Jūrmalas pilsētas atpazīstamību”, kas paredz sniegt atbalstu Jūrmalas pilsētas sportistu dalībai sacensībās, pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 6.punktu, Domes 2020.gada 13.augusta Jaunatnes un sporta jautājumu komitejas atzinumu (protokols Nr.1.2-23/6), Jūrmalas pilsētas dome nolemj:

1. Atbalstīt jūrmalnieka Kārļa Uģa Ābelīša sagatavošanās treniņu procesu dalībai Eiropas U18 čempionātā pludmales volejbolā Izmirā, Turcijā (no 2020.gada 16.septembra līdz 20.septembrim), sedzot naktsmītnes izdevumus, ēdināšanas izdevumus un sporta bāžu telpu nomu 1600,00 euro (viens tūkstotis seši simti euro un 00 centi) apmērā, saskaņā ar Biedrības izrakstīto rēķinu, iesniegtajiem attiecināmajiem maksājuma dokumentiem un sacensību protokoliem.

2. Jūrmalas Sporta servisa centram nodrošināt lēmuma izpildi.
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