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LĒMUMS
Jūrmalā
	2021.gada 25.februārī
	
	Nr.
	72


	Par atļauju pieņemt ziedojumu (dāvinājumu)
	(protokols Nr.3, 27.punkts)


Jūrmalas pilsētas pašvaldības iestāde “Sprīdītis” (no 2021.gada 1.janvāra iestādes nosaukums ir Jūrmalas pilsētas pašvaldības iestāde “Sociālo pakalpojumu centrs “Kauguri””) (turpmāk – iestāde) 2020.gada 18.februārī ir saņēmusi SIA “CEMENT TRADE”, reģ. Nr.40103956566 (turpmāk – sabiedrība) 2020.gada 17.februāra iesniegumu Nr.2020-2 “Par bezatlīdzības finansējumu (ziedojumu) JPPI “Sprīdītis” (turpmāk – iesniegums), kurā lūdz pieņemt ziedojumu (dāvinājumu) šādā sastāvā:

1. Četrus datoru galdus “MIKOLAJ” ar piegādi un montāžu;

2. Divus datorkomplektus ar piegādi un uzstādīšanu, kuru komplektācija ir sekojoša:
2.1. Viens monitors LCD24” SE2416H IPS/210-AFZC DELL;
2.2. Viens monitors LCD 24” 210-ATUZ IPS 210-ATUZ DELL;
2.3. Divi datori AMD R5-2600X/500GB/SSD/8GB/500W/PSU/VGA/GTX1650/ WIN;
2.4. Divas klaviatūras Keyboard KB216 RUS BLACK 580-ADGR DELL;
2.5. Divas kameras Camera Webcam Lifecam Cinema H5D-00015 MS;
2.6. Divi skaļruņi Speaker 1.0 SOUNDBAR GXT618 ASTO 22209 TRUST;
2.7. Divas atmiņas kartes Memory Drive Flash USB3.1 32GB MICRO DTMC3/32GB KINGSTON.

Ziedojuma (dāvinājuma) kopējā vērtība saskaņā ar sabiedrības sniegto informāciju ir 2631,78 EUR (divi tūkstoši seši simti trīsdesmit viens euro, 78 centi), tajā skaitā četri datoru galdi “MIKOLAJ” ar piegādi un montāžu iestādes faktiskajā adresē Ventspils šosejā 20A, Jūrmalā, par kopējo summu 420,60 EUR (četri simti divdesmit euro, 60 centi), un divi datorkomplekti (datori sakomplektēti un instalēti sabiedrībā ar ierobežotu atbildību “DIUS”, reģ.Nr.40003490279), ar piegādi un uzstādīšanu iestādes faktiskajā adresē Ventspils šosejā 20A, Jūrmalā, par kopējo summu 2211,18 EUR (divi tūkstoši divi simti vienpadsmit euro, 18 centi).

Likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 14.panta pirmā un otra daļa nosaka, ka par ziedojumu šā likuma izpratnē uzskatāma mantas, tai skaitā finanšu līdzekļu, pakalpojuma, tiesību vai citāda veida labuma, izņemot publiskās infrastruktūras objektu, bezatlīdzības atvēlēšana (nodošana) publiskas personas institūcijas funkciju izpildes veicināšanai. Ziedojums ir uzskatāms par publisko tiesību līgumu, kuru var neslēgt rakstveidā, bet ziedojuma faktu publiskas personas institūcija noformē rakstveidā. Valsts amatpersona, kā arī koleģiālā institūcija var pieņemt ziedojumu publiskas personas institūcijas vārdā, ja ziedojuma pieņemšana valsts amatpersonai nerada interešu konfliktu un neietekmē lēmuma pieņemšanu attiecībā uz ziedotāju.

Ziedojuma (dāvinājuma) mērķis ir nodrošināt iestādes bērnus ar informācijas tehnoloģijām, kā arī valstī izsludinātās ārkārtējās situācijas laikā iestādes bērniem ir jānodrošina mācību procesu attālināti.

Saskaņā ar Jūrmalas pilsētas domes 2016.gada 14.jūlija nolikuma Nr.30 “Ziedojumu (dāvinājumu), dāvanu pieņemšanas un izlietošanas nolikums” 12.2.apakšpunktu, pamatojoties uz Pašvaldības iestādes vadītāja rakstisku iesniegumu, lēmumu par atļauju pieņemt ziedojumu (dāvinājumu) virs 1500 EUR pieņem pašvaldība (lēmējinstitūcija), ņemot vērā Ziedojumu (dāvinājumu) un dāvanu novērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) atzinumu.

Komisija 2020.gada 22.decembra sēdē (sēdes protokols Nr.1.1-57.7/4) atbalstīja iesniegumā minētā ziedojuma (dāvinājuma) pieņemšanu Jūrmalas pilsētas pašvaldības iestādes “Sociālo pakalpojumu centrs “Kauguri”” īpašumā, pašvaldības bilancē. 
Jūrmalas pilsētas dome, izvērtējot sabiedrības un iestādes sniegto informāciju, kā arī Komisijas 2020.gada 22.decembra sēdes protokolā norādīto, nav konstatējusi likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 14.panta otrajā un ceturtajā daļā noteiktos ierobežojumus, lai ziedojums (dāvinājums) nevarētu tikt pieņemts.

Pamatojoties uz iesniegumu, likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 14.panta pirmo un otro daļu, likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 7.punktu, Jūrmalas pilsētas domes 2016.gada 14.jūlija nolikuma Nr.30 “Ziedojumu (dāvinājumu), dāvanu pieņemšanas un izlietošanas nolikums” 12.2.apakšpunktu, Ziedojumu (dāvinājumu) un dāvanu novērtēšanas komisijas 2020.gada 22.decembra sēdes atzinumu (sēdes protokols Nr.1.1-57.7/4), Jūrmalas pilsētas dome nolemj:
1. Atļaut pieņemt Jūrmalas pilsētas pašvaldības iestādes “Sociālo pakalpojumu centrs “Kauguri”” īpašumā no SIA “CEMENT TRADE”, reģ.Nr.40103956566, ziedojumu – četrus datoru galdus “MIKOLAJ” ar piegādi un montāžu iestādes faktiskajā adresē Ventspils šosejā 20A, Jūrmalā, par kopējo summu 420,60 EUR (četri simti divdesmit euro, 60 centi) un divus datorkomplektus, ar piegādi un uzstādīšanu iestādes faktiskajā adresē Ventspils šosejā 20A, Jūrmalā, par kopējo summu 2211,18 EUR (divi tūkstoši divi simti vienpadsmit euro, 18 centi), iekļaujot to Jūrmalas pilsētas domes aktīvu sastāvā par kopējo vērtību 2631,78 EUR (divi tūkstoši seši simti trīsdesmit viens euro, 78 centi).

2. Jūrmalas pilsētas pašvaldības iestādei “Sociālo pakalpojumu centrs “Kauguri”” sagatavot un virzīt uz parakstīšanu ziedojuma (dāvinājuma) līgumu.
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