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	Par starptautiskās volejbola federācijas (Federation Internationale de Volleyball (FIVB)) 3* čempionāta pludmales volejbolā pārcelšanu uz 2022.gadu un Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības ilgtermiņa saistību uzņemšanos
	(protokols Nr.16, 41.punkts)


Pamatojoties uz 2014.gada 20.februārī noslēgto sadarbības līgumu Nr.1.2-16.8/238 starp Jūrmalas pilsētas domi (turpmāk – Dome) un biedrību “Latvijas volejbola federācija” (reģistrācijas Nr.40008023463; turpmāk - Biedrība), par volejbola popularizēšanu un starptautisku sacensību piesaisti Jūrmalas valstspilsētā un iepirkumu procedūru ar identifikācijas Nr.JPD 2020/5, 2020.gada 26.februārī starp Domi un Biedrību tika noslēgts pakalpojumu līgums Nr.1.2-16.4.3/20-246 (turpmāk – Pakalpojumu līgums) par starptautiskās volejbola federācijas (Federation Internationale de Volleyball) (turpmāk - FIVB) 3* čempionāta pludmales volejbolā organizēšanu Jūrmalā par kopējo summu 165 289,00 euro (viens simts sešdesmit pieci tūkstoši divi simti astoņdesmit deviņi euro 00 centi). Saskaņā ar Pakalpojumu līgumu Biedrībai tika pārskaitīts avansa maksājums 50% apmērā no kopējās līguma summas 99 999,85 euro (deviņdesmit deviņi tūkstoši deviņi simti deviņdesmit deviņi euro 85 centi) apmērā. Avansa maksājums pārskaitīts turnīra sagatavošanas darbiem, saskaņā ar noslēgto Pakalpojumu līgumu un Biedrības izrakstīto rēķinu Nr. R 2020 087.

Saskaņā ar Domes 2020.gada 21.maija lēmumu Nr.214 “Par starptautiskās volejbola federācijas (Federation Internationale de Volleyball (FIVB)) 3* čempionāta pludmales volejbolā pārcelšanu uz 2021.gadu un Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības ilgtermiņa saistību uzņemšanos” 2020.gada 26.jūnijā starp Domi un Biedrību tika noslēgta vienošanās Nr.1.2-16.4.3/780, kas paredz FIVB 3* čempionāta pludmales volejbolā norisi pārcelt uz laiku līdz 2021.gada 16.jūnijam. 

FIVB ir nosūtījusi vēstuli Biedrībai par to, ka FIVB, saistībā ar Covid-19 infekcijas izplatības situāciju pasaulē un Latvijā, ir veikusi izmaiņas 2021.gada Pasaules pludmales volejbola sacensību kalendārā, neparedzot Jūrmalai un Latvijai tajā vietu, šāda līmeņa sacensības paredzot tikai Meksikā – Kankūnā, Krievijā – Sočos, Čehijā – Ostravā, Šveicē - Gštādē un Japānā - Tokijas Olimpiskajās spēlēs. FIVB informēja Biedrību, ka plāno Jūrmalai un Latvijai paredzēt vietu 2022.gada starptautisko sacensību kalendārā. 

Ņemot vērā minēto Biedrība 2021.gada 13.maijā ir vērsusies Domē ar iesniegumu (Domes lietvedībā reģistrēts ar Nr.1.1-37/21S-8908), kurā lūdz pārcelt čempionāta rīkošanai paredzēto finansējumu uz 2022. gadu. 

Izvērtējot saņemto informāciju, tika konstatēts, ka minētā čempionāta norise atbilst Jūrmalas valstspilsētas attīstības stratēģijā 2010.-2030.gadam, kas apstiprināta ar Domes 2010.gada 16.decembra lēmumu Nr.825 “Par Jūrmalas valstspilsētas attīstības stratēģijas 2010.-2030.gadam apstiprināšanu” noteiktajam 1.stratēģiskajam mērķim “Starptautiski pazīstams, moderns piekrastes kūrorts un populārākā kūrortpilsēta Baltijas jūras reģionā” un 3.stratēģiskajam mērķim “Kvalitatīva dzīves un brīvdienu vieta, kultūras un sporta centrs”, Jūrmalas valstspilsētas Attīstības programmas 2014.-2022.gadam, kas apstiprināta ar Jūrmalas pilsētas domes 2013.gada 7.novembra lēmumu Nr.625 “Par Jūrmalas valstspilsētas Attīstības programmas 2014.-2022.gadam apstiprināšanu” vidēja termiņa mērķa M3 “Sociālā infrastruktūra” prioritātes P3.3. “Daudzveidīga kultūras un sporta vide” rīcības virzienam R3.3.3. “Sporta sektora attīstība” un vidēja termiņa mērķa M1 “Kūrorts un tikšanās vieta” prioritātes P1.6. “Aktīvā un dabas tūrisma attīstība” rīcības virzienam R1.6.3. “Sporta pasākumu un pakalpojumu attīstība”, kā arī Jūrmalas valstspilsētas sporta un aktīvās atpūtas attīstības plānam 2020.-2026.gadam, kas apstiprināta ar Domes 2020.gada 23.aprīļa lēmumu Nr.152 “Par Jūrmalas valstspilsētas sporta un aktīvās atpūtas attīstības plāna 2020.-2026.gadam apstiprināšanu” (turpmāk - Plāns), kurā, kā viens no prioritārajiem sporta veidiem noteikts volejbols un, kas izstrādāts ar mērķi sekmēt sporta un aktīvās atpūtas konkurētspēju nacionālā un starptautiskā mērogā un saskaņā ar Plāna rīcības plāna uzdevumu U3.2. “Cilvēkresursu piesaiste” rīcību Nr.25 “Atbalstīt augstu sasnieguma sporta pasākumu, sacensību un turnīru norisi Jūrmalā.”

Ņemot vērā Covid-19 infekcijas izplatības risku, Biedrības sniegto informāciju un to, ka saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 6.punktu pašvaldības autonomā funkcija ir nodrošināt veselības aprūpes pieejamību, kā arī veicināt iedzīvotāju veselīgu dzīvesveidu un sportu, pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 2.punktu, likuma “Par pašvaldību budžetiem” 22.panta otro daļu un Sporta likuma 7.panta pirmās daļas 5.punktu, Jūrmalas pilsētas dome nolemj:
1.
Atbalstīt FIVB 3* čempionāta pludmales volejbolā pārcelšanu uz 2022.gadu un vienošanās noslēgšanu par Pakalpojumu līguma pagarināšanu līdz 2022.gada 30.septembrim.

2.
Uzņemties 2022.gadā ilgtermiņa saistības 99 999,85 euro (deviņdesmit deviņi tūkstoši deviņi simti deviņdesmit deviņi euro 85 centi) apmērā FIVB 3* čempionāta pludmales volejbolā organizēšanas pakalpojuma daļējai apmaksai.

3.
Paredzēt ar ilgtermiņa saistību uzņemšanos saistīto izdevumu segšanu no pašvaldības budžeta.

4.
Jūrmalas Sporta servisa centram organizēt 1.punktā minētās vienošanās noslēgšanu.
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