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	Grozījumi Jūrmalas pilsētas domes 2020.gada 29.oktobra lēmumā Nr.537 “Par Darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 4.2.2.specifiskā atbalsta mērķa projekta “Jūrmalas Teātra ēkas energoefektivitātes paaugstināšana” īstenošanu”
	(protokols Nr.17, 5.punkts)


Saskaņā  starp Jūrmalas pilsētas domi (turpmāk – Dome) un Centrālo finanšu un līgumu aģentūru, reģistrācijas Nr.90000812928, (turpmāk – CFLA) 2020.gada 4.novembrī noslēgtās Vienošanās par Eiropas Savienības fonda projekta īstenošanu Nr.4.2.2.0/19/I/005 (turpmāk - Vienošanās) projekta “Jūrmalas Teātra ēkas energoefektivitātes paaugstināšana” (turpmāk – Projekts) darbības īstenošanu un Vienošanās 1.pielikuma 2.daļas 2.1.19. apakšpunktu noteikts, ka Dome Projekta izmaksu pieauguma gadījumā sedz sadārdzinājumu no saviem līdzekļiem.

Atbilstoši 2014.gada 16.decembra Ministru kabineta noteikumu Nr.784 ”Kārtība, kādā Eiropas Savienības struktūrfondu un Kohēzijas fonda vadībā iesaistītās institūcijas nodrošina plānošanas dokumentu sagatavošanu un šo fondu ieviešanu 2014.–2020.gada plānošanas periodā” 51.4 5.punktā noteiktajam  var pagarināt projekta īstenošanas termiņu par sešiem mēnešiem, un ņemot vērā nepieciešamību pagarināt būvdarbu termiņu saistībā ar papildus būvdarbiem un veicamajām izmaiņām būvprojektā, nepieciešams pagarināt Projekta īstenošanas termiņu.

Pamatojoties uz 2021.gada 17.jūnijā uzsāktajiem būvdarbiem, un noslēgto 2019.gada 5.februāra pakalpojumu līgumu Nr.1.2-16.4.3/122, kas noslēgts starp Domi un SIA “JaunRīga ECO”, reģ.Nr.40103680902, veikta Jūrmalas teātra ēkas vienkāršotās fasādes atjaunošanas, t.sk. inženiertīklu projekta izstrāde, kur būvdarbu procesa laikā atklāto defektu rezultātā tiek precizēta būvprojekta “Ēkas energoefektivitātes paaugstināšanas projekts, Muižas ielā 7, Jūrmalā” arhitektūras daļa (AR), t.sk. vispārīgā daļa un būvkonstrukciju daļa (BK), kā rezultātā papildus nepieciešams veikt precizēto būvprojekta daļu ekspertīzi, kas plānota ņemot vērā iepriekš sniegtos cenu piedāvājums un sastāda 1 000.00 euro (viens tūkstotis euro un 00 centi). 

Būvniecības procesa laikā konstatēto faktiskās situācijas neatbilstību būvprojekta risinājumiem un veikto papildus būvprojekta izmaiņu risinājumu rezultātā, nepieciešams veikt papildus būvdarbus – izbūvēt lietus ūdens kanalizāciju, t.sk. lietus ūdens kanalizācijas jumta avārijas pārplūdi un iekšējās lietus ūdens kanalizācijas piltuves atbilstoši spēkā esošajiem būvnormatīviem, starplogu mūra aizmūrēšanu un logu konstrukcijas izbūvi atbilstoši precizētajām loga specifikācijām, jo būvprojektā paredzētajiem logiem ar ugunsizturības klasi EI30 un ārdurvīm nav iespējams iegūt būvprojektā paredzētos siltumcaurlaidības rādītājus, apsekojot objektu tika secināts, ka esošie elektroinstalācijas kabeļus nav iespējams saglabāt līdz apgaismojuma ķermeņiem, jauna dzelzsbetona (jumta) pārseguma montāžu, jo faktiskā situācija dabā atšķiras no būvprojektā paredzētā un jumta nožogojuma margu montāžu atbilstoši spēkā esošajiem būvnormatīviem, vides pieejamības risinājuma izbūvi, kā arī, lai būvdarbu process, t.i. fasādes siltumizolācijas un apdares izbūve, netiktu tehnoloģiski pārtraukta, nepieciešams nodrošināt āra darbiem siltuma uzturēšanu tehnoloģisko prasību nodrošināšanai, kas saskaņā ar 2021.gada 15.oktobrī SIA “BŪVBALSTS”, reģistrācijas Nr.40103531183, e-pastā iesūtīto piedāvājumu sastāda 112 979.82 euro (viens simts divpadsmit tūkstoši deviņi simti septiņdesmit deviņi euro un 82 centi) apmērā.

Ņemot vērā augstāk minēto un saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 12.pantu, 15.panta pirmās daļas 5.punktu un 21.panta pirmās daļas 27.punktu, atbilstoši Jūrmalas pilsētas domes 2017.gada 1.februāra rīkojuma Nr.1.1-14/44 “Par Eiropas Savienības un citu ārējo finanšu instrumentu līdzfinansētu projektu ieviešanas kārtību Jūrmalas pilsētas pašvaldībā” 8.punktā noteikto, Jūrmalas dome nolemj:
Izdarīt Jūrmalas pilsētas domes 2020.gada 29.oktobra lēmumā Nr.537 “Par Darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 4.2.2.specifiskā atbalsta mērķa projekta “Jūrmalas Teātra ēkas energoefektivitātes paaugstināšana” īstenošanu” šādus grozījumus:

1. Izteikt 4. un 5.punktu šādā redakcijā:

“4.
Noteikt projekta darbību īstenošanas laiku no 2019.gada 5.februāra līdz 2022.gada 3.novembrim (45 (četrdesmit pieci) mēneši), tai skaitā:

4.1.
projekta darbību, kas veiktas pirms projekta iesnieguma apstiprināšanas un projekta īstenošanas uzsākšanas, īstenošanas laiks no 2019.gada 5.februāra līdz 2020.gada 3.novembrim (21 (divdesmit viens) mēnesis);

4.2.
projekta darbību, kas tiks veiktas pēc Vienošanās par Eiropas Savienības fonda projekta īstenošanu noslēgšanas ar Centrālo finanšu un līgumu aģentūru un projekta īstenošanas uzsākšanas, īstenošanas laiks no 2020.gada 4.novembra līdz 2022.gada 3.novembrim (24 (divdesmit četri) mēneši).

5.
Noteikt Jūrmalas pilsētas domes kopējās projekta īstenošanai nepieciešamās izmaksas 970 877.88 euro (deviņu simti septiņdesmit tūkstoši astoņi simti septiņdesmit septiņi euro un 88 centi), saskaņā ar šī lēmuma pielikumu, tai skaitā:

5.1.
projekta attiecināmās izmaksas 590 802.99 euro (pieci simti deviņdesmit tūkstoši astoņi simti divi euro un 99 centi), kur:

5.1.1.
Eiropas Reģionālās attīstības fonda finansējums ir 28% jeb 165 398.97 euro (viens simts sešdesmit pieci tūkstoši trīs simti deviņdesmit astoņi euro un 97 centi);

5.1.2.
nacionālais publiskais līdzfinansējums ir 72% jeb 425 404.02 euro (četri simti divdesmit pieci tūkstoši četri simti četri euro un 02 centi), no tā:

5.1.2.1.
valsts budžeta dotācija ir 1% (0.74% no projekta kopējās attiecināmo izmaksu summas) jeb 4 378.21 euro (četri tūkstoši trīs simti septiņdesmit astoņi euro un 21 cents);

5.1.2.2.
Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības līdzfinansējums ir 99% (71.26% no projekta kopējās attiecināmo izmaksu summas) jeb 421 025.81 euro (četri simti divdesmit viens tūkstotis divdesmit pieci euro un 81 cents);

5.2.
projekta neattiecināmo izmaksu summa, ko sedz Jūrmalas valstspilsētas pašvaldība ir 380 074.89 euro (trīs simti astoņdesmit tūkstoši septiņdesmit četri euro un 89 centi).”.

2. Izteikt 6.3.apakšpunktu šādā redakcijā:

“6.3.
finansējums lēmuma 5.2.punktā noteikto neattiecināmo izmaksu segšanai, ņemot vērā lēmuma 6.1.4.apakšpunktā minēto, ir 374 313.70 euro (trīs simti septiņdesmit četri tūkstoši trīs simti trīspadsmit euro un 70 centi) un, atbilstoši projekta finansēšanas plānam, ir paredzams no Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības 2021. un 2022.gada budžeta.”.

3. Izteikt pielikumu jaunā redakcijā, saskaņā ar šī lēmuma pielikumu.
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