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	Par Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības ilgtermiņu saistību apmēra palielināšanu rekultivētās atkritumu izgāztuves “Priedaine” vides stāvokļa monitoringa un novērtēšanas veikšanai
	(protokols Nr.17, 15.punkts)


Saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 2.punktu viena no pašvaldības autonomajā funkcijām ir gādāt par savas administratīvās teritorijas labiekārtošanu un sanitāro tīrību (ielu, ceļu un laukumu būvniecība, rekonstruēšana un uzturēšana; ielu, laukumu un citu publiskai lietošanai paredzēto teritoriju apgaismošana; parku, skvēru un zaļo zonu ierīkošana un uzturēšana; atkritumu savākšanas un izvešanas kontrole; pretplūdu pasākumi; kapsētu un beigto dzīvnieku apbedīšanas vietu izveidošana un uzturēšana). Jūrmalas pilsētas dome Jūrmalas valstspilsētas Attīstības programmā 2014.-2022.gadam ir noteikusi, ka prioritātes P3.4.”Droša dzīves vide” rīcības virziena R3.4.1.”Sabiedriskās kārtības un iedzīvotāju drošības nodrošināšana” īstenošanai veicamā rīcība ir vides monitoringa informācijas sistēmas ieviešana un dažādu vides monitoringu veikšana, kā arī prioritātes P2.7. “Atkritumu utilizācijas sistēmas pilnveide” rīcības virziena R2.7.1.”Atkritumu apsaimniekošanas sistēmas pilnveide” īstenošanai veicamā rīcība ir atkritumu apsaimniekošanas sistēmas pilnveide, tajā skaitā veicot rekultivēto atkritumu izgāztuvju uzturēšanu un uzraudzību Pamatojoties uz Ministru kabineta 2011.gada 27.decembra noteikumiem Nr.1032 „Atkritumu poligonu noteikumi” 85.punktu un 86.punktu, 2009.gadā rekultivētajai atkritumu izgāztuvei “Priedaine” gruntsūdens monitorings ir jāveic līdz 2029. gadam. 

Lai rekultivētās atkritumu izgāztuves “Priedaine” vides stāvokļa monitoringa un novērtēšanas veikšanai piesaistītu kvalitatīvu pakalpojumu sniedzēju, kā arī lai nodrošinātu finanšu līdzekļu un administratīvo resursu efektīvu izmantošanu, Jūrmalas pilsētas dome 2021.gada 21.septembrī izsludināja iepirkumu ar identifikācijas numuru Nr.JPD 2021/112RIK “Rekultivētās atkritumu izgāztuves “Priedaine” vides stāvokļa monitorings un novērtēšana 2022.un 2023.gadā” (turpmāk - iepirkums). 

Iepirkumā pieteicās trīs pretendenti – zemāko cenu piedāvāja un par uzvarētāju tika atzīta Sabiedrība ar ierobežotu atbildību “ĢEOPLUS” (vienotais reģistrācijas numurs 40003355681).

Ņemot vērā iepriekš minēto, kā arī, ievērojot likuma Par pašvaldībām” 14.panta otrās daļa 3.punktu, likuma “Par pašvaldību budžetiem” 22.panta pirmo un otro daļu, likuma “Par valsts budžetu 2021.gadam” 12.panta septīto daļu, Jūrmalas valstspilsētas Attīstības programmā 2014.-2022.gadam noteiktās prioritātes P2.7. “Atkritumu utilizācijas sistēmas pilnveide” rīcības virzienu R2.7.1.:”Atkritumu apsaimniekošanas sistēmas pilnveide”, Jūrmalas dome nolemj:

1. Uzņemties ilgtermiņa saistības 6 267.80  euro (seši tūkstoši divi simti sešdesmit septiņi euro, 80 centi) apmērā rekultivētās atkritumu izgāztuves “Priedaine” vides stāvokļa monitoringa un novērtēšanas veikšanai 2022.un 2023.gadā, tajā skaitā sadalījumā pa gadiem:

1.1. 2022.gadā – 3 133.90 euro (trīs tūkstoši viens simts trīsdesmit trīs euro, 90 centi);

1.2. 2023.gadā – 3 133.90 euro (trīs tūkstoši viens simts trīsdesmit trīs euro, 90 centi).
2. Paredzēt ar ilgtermiņa saistību uzņemšanos saistīto izdevumu segšanu no Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības budžeta.
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