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LĒMUMS
Jūrmalā
	2021.gada 28.oktobrī
	
	Nr.
	526


	Grozījumi Jūrmalas pilsētas domes 2017.gada 9.jūnija lēmumā Nr.290 “Par darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 5.3.1.specifiskā atbalsta mērķa “Attīstīt un uzlabot ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas pakalpojumu kvalitāti un nodrošināt pieslēgšanās iespējas” pirmās atlases kārtas projekta „Jūrmalas ūdenssaimniecības attīstība IV kārta” īstenošanu”
	(protokols Nr.17, 62.punkts)


Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 1.punktu, saskaņā ar Eiropas Savienības struktūrfondu un Kohēzijas fonda 2014. – 2020. gada plānošanas perioda vadības likumu, Ministru kabineta 2016.gada 21.jūnija noteikumiem Nr.403 “Darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 5.3.1. specifiskā atbalsta mērķa “Attīstīt un uzlabot ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu pakalpojumu kvalitāti un nodrošināt pieslēgšanās iespējas” īstenošanas noteikumi”, Jūrmalas domes 2017.gada 9.jūnija lēmumu Nr.290 “Par darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 5.3.1. specifiskā atbalsta mērķa “Attīstīt un uzlabot ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas pakalpojumu kvalitāti un nodrošināt pieslēgšanās iespējas” pirmās atlases kārtas projekta „Jūrmalas ūdenssaimniecības attīstība IV kārta” īstenošanu”, starp Centrālo finanšu un līguma aģentūru un sabiedrību ar ierobežotu atbildību “Jūrmalas ūdens” 2017.gada 28.jūnijā tika noslēgts līgums “Līgums par Eiropas Savienības fonda projekta īstenošanu Nr.5.3.1.0/16/I/014”. 

Saskaņā ar sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Jūrmalas ūdens” 2021.gada 25.oktobrī Jūrmalas pilsētas domē iesniegto iesniegumu (Jūrmalas pilsētas domē reģistrēts ar Nr. 1.1-37/21S-18737), ir nepieciešams palielināt sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Jūrmalas ūdens” projekta līdzfinansējumu neattiecināmo izmaksu segšanai par 10 926 675,96 EUR (desmit miljoni deviņi simti divdesmit seši tūkstoši seši simti septiņdesmit pieci euro un 96 centi), ņemot aizņēmumu ar Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības galvojumu Valsts kasē vai citā kredītinstitūcijā ar izdevīgākiem nosacījumiem šādiem mērķiem:

-
noslēgto būvdarbu, projektēšanas, autoruzraudzības un būvuzraudzības līgumu izmaksu segšanai 5 093 903,83 EUR (pieci miljoni deviņdesmit trīs tūkstoši deviņi simti trīs euro, 83 centi) apmērā, to starp papildus būvdarbu “Ūdenssaimniecības tīklu paplašināšana Sloka un Vaivari” (1.pielikuma kartē līgums Nr.9) 709 144,46 EUR (septiņi simti deviņi tūkstoši viens simts četrdesmit četri euro, 46 centi) apmērā izmaksu segšanai, starpības starp sākotnēji projekta budžetā paredzētām izmaksām projektēšanai, autoruzraudzībai un būvuzraudzībai un faktiskām būvniecības izmaksām 1 986 749,92 EUR (viens miljons deviņdesmit astoņdesmit seši tūkstoši septiņi simti četrdesmit deviņi euro, 92 centi) apmērā, kā arī ES Kohēzijas fonda gala maksājuma priekšfinansējuma 2 398 009,45 EUR (divi miljoni trīs simti deviņdesmit astoņi tūkstoši deviņi euro, 45 centi) nodrošināšanai;

-
ūdenssaimniecības tīklu paplašināšanai Kaugurciems – Brankciems, īstenojot iepirkumu līgumu “Ūdenssaimniecības tīklu paplašināšana Kaugurciems - Sloka” 4 799 475,48 EUR (četri miljoni septiņi simti deviņdesmit deviņi tūkstoši četri simti septiņdesmit pieci euro, 48 centi) apmērā; 

-
komercbankā ņemtā aizņēmuma neatmaksātās aizņēmuma daļas pārfinansēšanai 775 000,09 EUR (septiņi simti septiņdesmit pieci tūkstoši euro, 09 centi) apmērā;

-
kapitālsabiedrības apmaksāto projekta izdevumu finansēšanai 258 296,56 EUR (divi simti piecdesmit astoņi tūkstoši divi simti deviņdesmit seši euro, 56 centi) apmērā.

Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Jūrmalas valstspilsētas attīstības programmas 2014.–2022.gadam, kas apstiprināta ar Jūrmalas pilsētas domes 2013.gada 7.novembra lēmumu Nr.625 „Par Jūrmalas pilsētas Attīstības programmas 2014.–2020.gadam apstiprināšanu” 2.daļas “Stratēģiskā daļa un rīcības plāns” II.nodaļas “Rīcības plāns” g) apakšnodaļu „Darbības un pasākumi” noteiktās prioritātes P2.5. “Ūdensapgādes un notekūdeņu apsaimniekošanas sistēmu pilnveide” rīcības virzienu R2.5.1. “Ūdensapgādes pakalpojumu attīstība” aktivitāti Nr.82 “Sabiedriskā pakalpojuma (ūdensapgāde un kanalizācija) sniegšanas nepārtrauktība, drošība un kvalitāte”, kā arī ievērojot Jūrmalas domes Finanšu komitejas 2021.gada 27.oktobra ārkārtas sēdes atzinumu (protokols Nr.1.2-20/9), Jūrmalas dome nolemj:

Izdarīt Jūrmalas pilsētas domes 2017.gada 9.jūnija lēmumā Nr.290 “Par darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 5.3.1. specifiskā atbalsta mērķa “Attīstīt un uzlabot ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu pakalpojumu kvalitāti un nodrošināt pieslēgšanās iespējas” pirmās atlases kārtas projekta “Jūrmalas ūdenssaimniecības attīstība IV kārta” īstenošanu” šādus grozījumus:
1. Izteikt 2.punktu šādā redakcijā:

“2.
Noteikt projekta mērķi – paplašināt ūdensapgādes un sadzīves kanalizācijas tīklus dažādos Jūrmalas rajonos, atbilstoši plānotajai tīklu shēmai un darbiem, kuras kartogrāfiskais materiāls pievienots 1.pielikumā, paredzot projekta realizāciju piecās daļās:

2.1.
ūdenssaimniecības tīklu paplašināšana Buļļuciemā saskaņā ar 2016.gada 7.jūlijā starp sabiedrību ar ierobežotu atbildību “Jūrmalas ūdens” un SIA “Ostas celtnieks” noslēgto būvdarbu līgumu Nr. JŪ 2016/01 INV (1.pielikumā līgums Nr.1);

2.2.
ūdenssaimniecības tīklu paplašināšana Priedainē – Majoros, īstenojot šādus būvdarbu un iepirkumu līgumus:

2.2.1.
starp sabiedrību ar ierobežotu atbildību “Jūrmalas ūdens” un PS “RERE Vide 1” 2020. gada 30. martā noslēgto līgumu Nr. JŪ 2019/03 INV, “Ūdenssaimniecības tīklu paplašināšana Dzintari un Majori”, 1.iepirkuma daļa (1.pielikumā līgums Nr.2);

2.2.2.
starp sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Jūrmalas ūdens” un PS “RERE Vide 1” 2020.gada 31.martā noslēgto līgumu Nr. JŪ 2019/03 INV “Ūdenssaimniecības tīklu paplašināšana Buļļuciems – Bulduri”, 2.iepirkuma daļa (1.pielikumā līgums Nr.3);

2.2.3.
starp sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Jūrmalas ūdens” un PS “RERE Vide 1” 2020. gada 25. septembrī noslēgto līgumu Nr. JŪ 2019/06 INV “Ūdenssaimniecības tīklu paplašināšana Bražciems – Bulduri” 1. iepirkuma daļa (1.pielikumā līgums Nr.7);

2.3.
ūdenssaimniecības tīklu paplašināšana Majoros – Vaivaros, īstenojot šādus būvdarbu līgumus:

2.3.1.
starp sabiedrību ar ierobežotu atbildību “Jūrmalas ūdens” un PS “RERE Vide 1” 2020. gada 23. martā noslēgto līgumu Nr. JŪ 2019/04 INV, “Ūdenssaimniecības tīklu paplašināšana Dubulti - Pumpuri”, 1.iepirkuma daļa, (1.pielikumā līgums Nr.4);

2.3.2.
starp sabiedrību ar ierobežotu atbildību “Jūrmalas ūdens” un PS “MMG” 2020. gada 28. aprīlī noslēgto līgumu Nr. JŪ 2019/04 INV “Ūdenssaimniecības tīklu paplašināšana Valteri un Krastciems”, 2. iepirkuma daļa (1.pielikumā līgums Nr.5);

2.3.3.
starp sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Jūrmalas ūdens” un SIA “Ostas celtnieks” 2020. gada 28. aprīlī noslēgto līgumu Nr. JŪ 2019/04 INV “Ūdenssaimniecības tīklu paplašināšana Asari”, 3. iepirkuma daļa (1. pielikumā līgums Nr.6);

2.4.
ūdenssaimniecības tīklu paplašināšana Krastciemā – Ķemeros, īstenojot šādus iepirkumu līgumus:

2.4.1.
starp sabiedrību ar ierobežotu atbildību “Jūrmalas ūdens” un sabiedrību ar ierobežotu atbildību “Ostas celtnieks” 2020. gada 25.septembrī noslēgto līgumu Nr. JŪ 2019/06 INV “Ūdenssaimniecības tīklu paplašināšana Asari – Ķemeri” 2. iepirkuma daļa (1.pielikumā līgums Nr.8);

2.4.2.
starp sabiedrību ar ierobežotu atbildību “Jūrmalas ūdens” un ceļu būves firmu sabiedrību ar ierobežotu atbildību “Binders” 2020. gada 25. septembrī noslēgto līgumu Nr. JŪ 2019/06 INV “Ūdenssaimniecības tīklu paplašināšana Sloka un Vaivari” 3. iepirkuma daļa (1.pielikuma kartē līgums Nr.9).

2.5.
ūdenssaimniecības tīklu paplašināšana Kaugurciemā – Brankciems, īstenojot  iepirkumu līgumu, “Ūdenssaimniecības tīklu paplašināšana Kaugurciems - Sloka” (1.pielikuma kartē līgums Nr.10), kura līguma slēgšanas tiesības saskaņā ar iepirkuma komisijas lēmumu piešķirtas PS “MMG ”.

2. Izteikt 3.punktu šādā redakcijā:

“3.
Noteikt ieguvumus no projekta īstenošanas: projekta rezultātā rezultatīvais rādītājs ir uzlaboto notekūdeņu attīrīšanas sistēmu apkalpoto iedzīvotāju skaita pieaugums – 7200 iedzīvotāji. Projekta pieslēgumu realizācijas plāns pievienots 2.pielikumā.”

3. Izteikt 5.punktu šādā redakcijā:

“5.
Ievērojot projekta realizācijas laikā izstrādātos būvprojektus, to rezultātā palielināto ūdenssaimniecības pakalpojumiem pieslēdzamo iedzīvotāju skaitu un noslēgto būvdarbu līgumu (1.pielikumā līgums Nr. 1 – Nr. 6), kā arī publiskajos iepirkumos iesniegtās piedāvātās līgumcenas (1.pielikumā līgums Nr. 7 – Nr. 9) noteikt sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Jūrmalas ūdens” plānotās projekta kopējās izmaksas 73 162 976,68 (septiņdesmit trīs miljoni viens simts sešdesmit divi tūkstoši deviņi simti septiņdesmit seši euro un 68 centi) saskaņā ar lēmuma 3. un 4. pielikumu, t.sk.,

5.1.
attiecināmo izmaksu summa 34 400 000,00 EUR (trīsdesmit četri miljoni četri simti tūkstoši euro un 00 centi), kur:

5.1.1.
Eiropas Savienības Kohēzijas fonda finansējums ir 69,71% jeb 23 980 094,47 EUR (divdesmit trīs miljoni deviņi simti astoņdesmit tūkstoši deviņdesmit četri euro un 47 centi);

5.1.2.
Sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Jūrmalas ūdens” līdzfinansējums ir 30,29% jeb 10 419 905,53 EUR (desmit miljoni četri simti deviņpadsmit tūkstoši deviņi simti pieci euro un 53 centi).

5.2.
neattiecināmo izmaksu summa, kuru sedz Sabiedrība ar ierobežotu atbildību “Jūrmalas ūdens” sastāda 38 762 976,68 EUR (trīsdesmit astoņi miljoni septiņi simti sešdesmit divi tūkstoši deviņi simti septiņdesmit seši euro un 68 centi)”.

4. Papildināt ar 8.2 punktu šādā redakcijā:

“82.
Sabiedrībai ar ierobežotu atbildību “Jūrmalas ūdens” plānoto līdzfinansējumu neattiecināmo izmaksu segšanai 10 926 675,96 EUR (desmit miljoni deviņi simti divdesmit seši tūkstoši seši simti septiņdesmit pieci euro un 96 centi) nodrošināt no saviem līdzekļiem, izvērtējot iespēju ņemt aizņēmumu līdz 10 926 675,96 EUR (desmit miljoni deviņi simti divdesmit seši tūkstoši seši simti septiņdesmit pieci euro un 96 centi) Valsts kasē vai citā kredītinstitūcijā ar izdevīgākiem nosacījumiem, kā nodrošinājumu izmantojot Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības galvojumu līdz 10 926 675,96 EUR (desmit miljoni deviņi simti divdesmit seši tūkstoši seši simti septiņdesmit pieci euro un 96 centi) garantējot kredīta atmaksu ar Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības budžeta līdzekļiem. Kredīta atmaksa veicama 30 gadu laikā.”

5. Papildināt ar 9.2punktu šādā redakcijā:

“9.2.
Jūrmalas domei paredzēt no saviem līdzekļiem segt lēmuma 8.2 punktā noteiktās sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Jūrmalas ūdens” aizņēmuma 10 926 675,96 EUR (desmit miljoni deviņi simti divdesmit seši tūkstoši seši simti septiņdesmit pieci euro un 96 centi) kredītiestādes noteiktos procentus apstiprinātā pašvaldības budžeta ietvaros katram kārtējam gadam visā aizņēmuma līguma darbības laikā.”

6. Izteikt 10.punktu šādā redakcijā:

“10.
Projekta norises gaitu pārraudzīt Jūrmalas pilsētas domes Attīstības pārvaldei.”

7. Aizstāt 1. – 4. pielikumu ar šī lēmuma 1. – 4. pielikumu.
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