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	Nr.
	527


	Grozījumi Jūrmalas pilsētas domes 2018.gada 15.februāra lēmumā Nr.46 “Par Jūrmalas pilsētas pašvaldības galvojumu Sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Jūrmalas ūdens” aizņēmumam projekta “Jūrmalas ūdenssaimniecības attīstības IV kārta” īstenošanai”
	(protokols Nr.17, 63.punkts)


Jūrmalas domes 2021.gada 28.oktobra lēmuma Nr.526 “Grozījumi Jūrmalas pilsētas domes 2017.gada 9.jūnija lēmumā Nr.290 “Par darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 5.3.1. specifiskā atbalsta mērķa “Attīstīt un uzlabot ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas pakalpojumu kvalitāti un nodrošināt pieslēgšanās iespējas” pirmās atlases kārtas projekta “Jūrmalas ūdenssaimniecības attīstība IV kārta” īstenošana” 8.2punkts paredz Sabiedrībai ar ierobežotu atbildību “Jūrmalas ūdens” (vienotais reģistrācijas numurs 40003275333) (turpmāk – Sabiedrība) sniegt Jūrmalas valstpilsētas pašvaldības (turpmāk - pašvaldība) galvojumu līdz 10 926 675,96 EUR (desmit miljoni deviņi simti divdesmit seši tūkstoši seši simti septiņdesmit pieci euro un 96 centi) apmērā. Saskaņā ar Sabiedrības 2021.gada 25.oktobrī Jūrmalas pilsētas domē iesniegto iesniegumu (Jūrmalas pilsētas domē reģistrēts ar Nr.1.1-37/21S-18737) (turpmāk – iesniegums) aizņēmums nepieciešams šādiem mērķiem:

-
noslēgto būvdarbu līgumu izmaksu segšanai 5 093 903,83 EUR (pieci miljoni deviņdesmit trīs tūkstoši deviņi simti trīs euro, 83 centi) apmērā;

-
ūdenssaimniecības tīklu paplašināšanai Kaugurciems – Brankciems, īstenojot iepirkumu līgumu “Ūdenssaimniecības tīklu paplašināšana Kaugurciems - Sloka” 4 799 475.48 EUR (četri miljoni septiņi simti deviņdesmit deviņi tūkstoši četri simti septiņdesmit pieci euro, 48 centi) apmērā; 

-
komercbankā ņemtā aizņēmuma neatmaksātās aizņēmuma daļas pārfinansēšanai 775 000,09 EUR (septiņi simti septiņdesmit pieci tūkstoši euro, 09 centi) apmērā;

-
Sabiedrības apmaksāto projekta izdevumu finansēšanai (atbilstoši darījuma ekonomiskajai būtībai komercbankā ņemtā aizņēmuma atmaksātās daļas pārfinansēšanai) 258 296,56 EUR (divi simti piecdesmit astoņi tūkstoši divi simti deviņdesmit seši euro, 56 centi) apmērā;

un tā atmaksa uzsākama 2024.gadā.

Ņemot vērā, ka komercbankā ņemtā aizņēmuma atmaksa daļēji ir veikta 258 296,56 EUR (divi simti piecdesmit astoņi tūkstoši divi simti deviņdesmit seši euro, 56 centi) apmērā, atbalstāms ir pašvaldības galvojums 10 668 380 EUR (desmit miljoni seši simti sešdesmit astoņi tūkstoši trīs simti astoņdesmit euro) apmērā. 

Ņemot vērā augstāk minēto un pamatojoties uz Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma 8.panta trešo daļu, pielikuma 3.punktu, Jūrmalas dome nolemj:

Izdarīt Jūrmalas pilsētas domes 2018.gada 15.februāra lēmumā Nr.46 “Par Jūrmalas pilsētas pašvaldības galvojumu Sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Jūrmalas ūdens” aizņēmumam projekta “Jūrmalas ūdenssaimniecības attīstības IV kārta” īstenošanai” šādus grozījumus:

1. Izteikt 1.punktu šādā redakcijā:

“1.
Sniegt Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības galvojumu Sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Jūrmalas ūdens” (vienotais reģistrācijas numurs 40003275333) (turpmāk – Sabiedrība), kuras kapitāla daļu turētājs (100%) ir Jūrmalas pilsētas dome, ņemtajam aizņēmumam 38 628 890 EUR (trīsdesmit astoņi miljoni seši simti divdesmit astoņi tūkstoši astoņi simti deviņdesmit euro) darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 5.3.1. specifiskā atbalsta mērķa “Attīstīt un uzlabot ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas pakalpojumu kvalitāti un nodrošināt pieslēgšanās iespējas" pirmās atlases kārtas projekta “Jūrmalas ūdenssaimniecības attīstības IV kārta” īstenošanai.”

2. Izteikt 2.punktu šādā redakcijā:

“2.
Noteikt, ka galvojums ir spēkā uz 30 (trīsdesmit) gadiem pēc aizņēmuma līguma noslēgšanas dienas un Sabiedrībai aizņēmuma atmaksa ir uzsākama:

2.1.
2021.gadā aizņēmuma daļai 13 860 510 EUR apmērā;

2.2.
2024.gadā aizņēmuma daļai 14 100 000 EUR apmērā;

2.3.
2024.gadā aizņēmuma daļai 10 668 380 EUR apmērā.

Aizņēmumiem, kas norādīti 2.1. un 2.2.apakšpunktos tiek noteikta mainīgā gada procentu likme ar gada procentu likmes fiksēšanas periodu ik pēc 6 (sešiem) mēnešiem, 2.3.apakšpunktā norādītajam aizņēmumam tiek noteikta fiksētā aizdevuma likme.”

3. Aizstāt 3.punktā vārdu “pilsētas” ar vārdu “valstspilsētas.”
	
	

	Priekšsēdētājs
	G.Truksnis


2

