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	Par Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības ilgtermiņa saistību uzņemšanos Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības īpašumu apdrošināšanai
	(protokols Nr.19, 17.punkts)


Jūrmalas pilsētas dome (turpmāk – Dome) ar 2020.gada 22.decembra saistošajiem noteikumiem Nr.41 “Par Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības 2021.gada budžetu” budžeta programmas “Pašvaldības īpašumu pārvaldīšana”, aktivitātei “Īpašumu apdrošināšana” apstiprināja finansējumu 19 884 euro apmērā.

Dome 2021.gada 6.oktobrī izsludināja vienotu iepirkumu par visu Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības nekustamo īpašumu, kustamo īpašumu, vides objektu un mākslas priekšmetu apdrošināšanu ar identifikācijas Nr.JPD 2021/80 “Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības īpašumu apdrošināšana” (turpmāk – Iepirkums) ar termiņu 24 (divdesmit četriem) mēnešiem.

Lai nodrošinātu korektu apdrošināšanu, izvairoties no zemapdrošināšanas un nepieciešamības noteikt atjaunošanas vērtību katram nekustamā īpašuma objektam, Iepirkums veidots pēc pirmā riska zaudējuma principa, saskaņā ar kuru apdrošināšanas sabiedrība atlīdzina zaudējumus vai bojājumus līdz apdrošināšanas polisē norādītajai apdrošinājuma summai – 20 000 000 euro nekustamajam īpašumam, 1 000 000 euro kustamam īpašumam un 4 000 000 euro vides objektiem un mākslas priekšmetiem, un nepiemērojot noteikumus par zemapdrošināšanu. 

Iepirkumā pieteicās divi pretendenti - zemāko cenu piedāvāja un par uzvarētāju tika atzīta AAS “BTA Baltic Insurance Company”, reģistrācijas numurs 40103840140. 

Pamatojoties uz iepriekšējo divu gadu pieredzi, līdzekļu ieguldīšana apdrošināšanā ir attaisnojusies, jo apdrošinātājs no 2019.gada oktobra līdz 2021.gada novembrim apdrošināšanas atlīdzībās ir izmaksājis 29 759,02 euro. 
Apdrošinot nekustamos īpašumus, Jūrmalas valstspilsētas pašvaldība apliecina, ka atbildīgi izturas pret saviem īpašumiem un, ņemot vērā, ka saistību lielums un apdrošināšanas prēmijas apmaksas termiņi ir precīzi aprēķināmi, maksājot līgumcenu pa daļām, astoņos maksājumos reizi ceturksnī, līguma termiņš tiek noteikts uz diviem gadiem.

Pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 14.panta otrās daļas 3.punktu, likuma “Par pašvaldību budžetiem” 22.panta pirmo un otro daļu, likuma “Par valsts budžetu 2021.gadam” 12.panta septīto daļu, Finanšu komitejas 2021.gada 23.novembra sēdes atzinumu (protokols Nr.1.2-20/10), Jūrmalas dome nolemj:

1. Uzņemties ilgtermiņa saistības 36 700 euro (trīsdesmit seši tūkstoši septiņi simti euro) apmērā, laika posmā līdz 2023.gadam, Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības īpašumu apdrošināšanas prēmijas nodrošināšanai, t.sk. pa gadiem:
1.1.
2022.gadā – 21 812.50 euro (divdesmit viens tūkstotis astoņi simti divpadsmit euro, 50 centi);

1.2.
2023.gadā – 14 887.50 euro (četrpadsmit tūkstoši astoņi simti astoņdesmit septiņi euro, 50 centi).

2. Paredzēt ar ilgtermiņa saistību uzņemšanos saistīto izdevumu segšanu no Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības budžeta.
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