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LĒMUMS
Jūrmalā
	2021.gada 25.novembrī
	
	Nr.
	581


	Par SIA “Atkritumu apsaimniekošanas sabiedrības “PIEJŪRA”” dalību Eiropas Reģionālās attīstības fonda 13.1.3. specifiskā atbalsta mērķa “Atveseļošanas pasākumi vides un reģionālās attīstības jomā” 13.1.3.2. pasākuma “Atkritumu atkārtota izmantošana, pārstrāde un reģenerācija” projektu iesniegumu atlases kārtā
	(protokols Nr.19, 52.punkts)


Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 1.punktu un Ministru kabineta 2021.gada 26.oktobra noteikumu Nr.712 “Atkritumu dalītas savākšanas, sagatavošanas atkārtotai izmantošanai, pārstrādes un materiālu reģenerācijas noteikumi” 3.punktu, saskaņā ar Eiropas Savienības struktūrfondu un Kohēzijas fonda 2014.–2020. gada plānošanas perioda vadības likumu, 2016.gada 30.augusta Ministru kabineta noteikumiem Nr. 588 “Darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 5.2.1. specifiskā atbalsta mērķa “Veicināt dažāda veida atkritumu atkārtotu izmantošanu, pārstrādi un reģenerāciju” 5.2.1.2. pasākuma “Atkritumu pārstrādes veicināšana” un 13.1.3. specifiskā atbalsta mērķa “Atveseļošanas pasākumi vides un reģionālās attīstības jomā” 13.1.3.2. pasākuma “Atkritumu atkārtota izmantošana, pārstrāde un reģenerācija" īstenošanas noteikumi”, Jūrmalas valstspilsētas Attīstības programmas 2014.-2022.gadam, kas apstiprināta ar Jūrmalas pilsētas domes 2013.gada 7.novembra lēmumu Nr.625 „Par Jūrmalas pilsētas Attīstības programmas 2014.–2020.gadam apstiprināšanu” (turpmāk – Attīstības programma), 2.daļas „Stratēģiskā daļa un rīcības plāns” II.nodaļas “Rīcības plāns” g) apakšnodaļu „Darbības un pasākumi” noteiktās prioritātes  P2.7. “Atkritumu utilizācijas sistēmas pilnveide” rīcības virziena R2.7.1. “Atkritumu apsaimniekošanas sistēmas pilnveide” aktivitāti Nr.95 “Sabiedriskā pakalpojuma (sadzīves atkritumu apsaimniekošana) sniegšanas nepārtrauktība, drošība un kvalitāte” un  ņemot vērā Centrālās Finanšu un līgumu aģentūras 2021.gada 20.oktobra vēstuli Nr. 39-2-60/6440 “Uzaicinājums iesniegt Eiropas Reģionālā attīstības fonda 13.1.3. specifiskā atbalsta mērķa “Atveseļošanas pasākumi vides un reģionālās attīstības jomā” 13.1.3.2. pasākuma “Atkritumu atkārtota izmantošana, pārstrāde un reģenerācija” projekta iesniegumu” adresētu SIA “Atkritumu apsaimniekošanas sabiedrība “PIEJŪRA”” par uzaicinājumu iesniegt projekta iesniegumu, kapitālsabiedrība ir sagatavojusi projekta “Tādu bioloģiski noārdāmo atkritumu pārstrādes iekārtu izveide poligonā "Janvāri", kas izmanto anaerobo pārstrādes metodi” iesniegumu, kā arī atbilstoši Jūrmalas pilsētas domes 2017.gada 1.februāra rīkojuma Nr.1.1-14/44 “Par Eiropas Savienības un citu ārējo finanšu instrumentu līdzfinansētu projektu ieviešanas kārtību Jūrmalas pilsētas pašvaldībā” 1.punktam, Jūrmalas dome nolemj:

1.
Atbalstīt SIA “Atkritumu apsaimniekošanas sabiedrība “PIEJŪRA”” (vienotais reģistrācijas numurs 40003525848) dalību Eiropas Savienības Kohēzijas fonda 13.1.3. specifiskā atbalsta mērķa “Atveseļošanas pasākumi vides un reģionālās attīstības jomā” 13.1.3.2. pasākuma “Atkritumu atkārtota izmantošana, pārstrāde un reģenerācija" ierobežotās atlases projektu iesniegumu konkursā un piekrist projekta iesnieguma “Tādu bioloģiski noārdāmo atkritumu pārstrādes iekārtu izveide poligonā "Janvāri", kas izmanto anaerobo pārstrādes metodi” iesniegšanu Eiropas Reģionālās attīstības fonda finansējuma saņemšanai.

2.
Noteikt projekta mērķi – attīstīt bioloģiski noārdāmo atkritumu pārstrādi, veicināt atkritumu vairākkārtēju izmantošanu Piejūras atkritumu apsaimniekošanas reģionā.

3.
Noteikt ieguvumus no projekta īstenošanas - atkritumu apsaimniekošanas jomā saistošo normatīvo aktu prasību izpilde, kas nodrošinās:

•
apglabāto atkritumu apjoma samazinājumu; 

•
atkritumu pārstrādes īpatsvara palielinājumu;

•
atkritumos esošu resursu atgriešanu tautsaimniecības apritē.

4.
Noteikt projekta prognozējamo īstenošanas laiku saskaņā ar līgumu par projekta īstenošanu, bet ne ilgāk kā līdz 2023. gada 31. decembrim.

5.
Noteikt projekta kopējās indikatīvās izmaksas 8 601 224,50 euro (astoņi miljoni seši simti viens tūkstotis divi simti divdesmit četri euro un 50 centi), no tām:

5.1.
attiecināmo izmaksu summa 6 708 450,00 euro (seši miljoni septiņi simti astoņi tūkstoši četri simti piecdesmit euro un 00 centi), kur:

5.1.1.
Eiropas Reģionālās attīstības fonda finansējums ir 85% jeb 5 702 183,00 euro (pieci miljoni septiņi simti divi tūkstoši viens simts astoņdesmit trīs euro un 00 centi);

5.1.2.
SIA “Atkritumu apsaimniekošanas sabiedrība “PIEJŪRA”” līdzfinansējums ir 15 % jeb 1 006 267,00 euro (viens miljons seši tūkstoši divi simti sešdesmit septiņi euro un 00 centi);

5.2.
neattiecināmo izmaksu summa 1 892 774,50 euro (viens miljons astoņi simti deviņdesmit divi tūkstoši septiņi simti septiņdesmit četri euro un 50 centi), kuru pilnā apjomā sedz SIA “Atkritumu apsaimniekošanas sabiedrība “PIEJŪRA””.
6.
Pieņemt zināšanai, ka projekta ieviešanai nepieciešamo finansējumu SIA “Atkritumu apsaimniekošanas sabiedrība “PIEJŪRA”” paredz  no saviem līdzekļiem vai aizņēmuma veidā, ņemot aizņēmumu Valsts kasē vai citā kredītinstitūcijā ar izdevīgākiem nosacījumiem.
7.
Noteikt, ka aizņēmuma, ja tāds ir nepieciešams, saņemšanai var tikt paredzēts Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības galvojums, garantējot aizņēmuma atmaksu ar Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības budžeta līdzekļiem proporcionāli Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības kapitāla daļu skaitam SIA “Atkritumu apsaimniekošanas sabiedrība “PIEJŪRA””. Par galvojuma sniegšanu tiek pieņemts atsevišķs Jūrmalas domes lēmums.

8.
Uzdot SIA “Atkritumu apsaimniekošanas sabiedrībai “PIEJŪRA”” sagatavot projekta iesniegumu atbilstoši šajā lēmumā noteiktam.
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