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Grozījumi Jūrmalas pilsētas domes 2013.gada 28.novembra nolikumā Nr.37 “Jūrmalas pilsētas domes priekšsēdētāja biroja nolikums”
	Izdots saskaņā ar Valsts pārvaldes iekārtas likuma 73.panta pirmās daļas 1.punktu un likuma „Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 8.punktu


Izdarīt Jūrmalas pilsētas domes 2013.gada 28.novembra nolikumā Nr.37 „Jūrmalas pilsētas domes priekšsēdētāja biroja nolikums” šādus grozījumus:
1. Izteikt nosaukumu šādā redakcijā: 

“Jūrmalas domes priekšsēdētāja biroja nolikums”.
2. Aizstāt visā tekstā vārdu “vietnieks” (attiecīgā locījumā) ar vārdu “vietnieks/i” (attiecīgā locījumā).
3. Svītrot 1.punktā vārdus “pilsētas pašvaldības”.
4. Izteikt 2.punktu šādā redakcijā:

“2.
Birojs ir Jūrmalas valstspilsētas administrācijas (turpmāk – Centrālā administrācija) struktūrvienība, kas ir funkcionāli tieši pakļauta priekšsēdētājam un administratīvi pakļauta Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības (turpmāk - pašvaldība) izpilddirektoram (turpmāk – izpilddirektors).”
5. Svītrot 3.punktu.
6. Izteikt 5.5.apakšpunktu šādā redakcijā:

“5.5.
koordinēt un organizēt oficiālo ārvalstu delegāciju uzņemšanu pašvaldībā, piesaistot Centrālās administrācijas struktūrvienības, nodrošinot un koordinējot priekšsēdētāja, priekšsēdētāja vietnieka/u un izpilddirektora dalību pasākumos. Nodrošināt ārējo sakaru uzturēšanu ar nacionālā un starptautiskā līmeņa iestādēm un sadraudzības pilsētām;”.
7. Izteikt 6.1.apakšpunktu šādā redakcijā:

“6.1.
lūgt un saņemt no Centrālās administrācijas struktūrvienībām, pašvaldības iestādēm, kapitālsabiedrībām, biedrībām un nodibinājumiem jebkuru biroja uzdevumu veikšanai nepieciešamo informāciju un dokumentus, kā arī paskaidrojumus no minēto institūciju amatpersonām;”.
8. Izteikt 6.2.apakšpunktu šādā redakcijā:

“6.2.
darīt zināmus visām Centrālās administrācijas struktūrvienībām, pašvaldības iestādēm, kapitālsabiedrībām, biedrībām un nodibinājumiem priekšsēdētāja rīkojumus, norādījumus, uzdevumus, kā arī sekot līdzi to izpildei;”.
9. Aizstāt 6.4.apakšpunktā vārdu “domes” ar vārdiem “Centrālās administrācijas”.
10. Aizstāt 13.apakšpunktā vārdu “domes” ar vārdu “pašvaldības”.
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