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	(protokols Nr.6, 37.punkts)


Grozījumi Jūrmalas pilsētas domes 2010.gada 4.februāra nolikumā Nr.32 “Būvvaldes nolikums”
	Izdots saskaņā ar likuma „Par pašvaldībām” 41.panta pirmās daļas 2.punktu un 61.panta trešo daļu, Valsts pārvaldes iekārtas likuma 73.panta pirmās daļas 1.punktu


Izdarīt Jūrmalas pilsētas domes 2010.gada 4.februāra nolikumā Nr.32 „Būvvaldes nolikums” šādus grozījumus:
1. Papildināt nosaukumu pirms vārda “Būvvaldes” ar vārdu “Jūrmalas”.
2. Izteikt 2.punktu šādā redakcijā:

“2.
Jūrmalas Būvvalde (turpmāk – Būvvalde) ir pastāvīga Jūrmalas domes izveidota Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības komisija, kas Jūrmalas domes noteikto pilnvaru ietvaros veic pašvaldības kompetencē esošās funkcijas būvniecības jomā.”.
3. Izteikt 7.6.apakšpunktu šādā redakcijā:

“7.6.
sagatavot protokolus par fizisko un juridisko personu saistošo apbūves noteikumu pārkāpumiem un ierosināt Jūrmalas Administratīvajai komisijai attiecīgās personas saukt pie administratīvās atbildības vai ierosināt Jūrmalas domei celt prasību tiesā;”.
4. Svītrot 14.3.apakšpunktā vārdu “pilsētas”.
5. Aizstāt 17.punktā vārdus “pilsētas domes” ar vārdiem “valstspilsētas administrācijas”.
6. Izteikt 18.punktu šādā redakcijā:

“18.
Jautājumus izskatīšanai Būvvaldes sēdēs savas kompetences ietvaros sagatavo Jūrmalas valstspilsētas administrācijas Pilsētplānošanas pārvaldes un Jūrmalas valstspilsētas administrācijas Īpašumu pārvaldes Pilsētsaimniecības un labiekārtošanas nodaļas darbinieki atbilstoši apstiprinātajiem amata aprakstiem.”

7. Aizstāt 19.punktā vārdus “pilsētas domes” ar vārdiem “valstspilsētas administrācijas Administratīvi juridiskās pārvaldes”.
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