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	Par Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības ziedojumu Ļvovas reģionālās klīniskās slimnīcas priekšlaikus dzimušo bērnu nodaļai, Ukrainā
	(protokols Nr.5, 1.punkts)


Krievijas Federācija 2022.gada 24.februārī uzsāka bruņotu konfliktu/karadarbību Ukrainā. 

Saeima 2022.gada 3.martā pieņēma Ukrainas civiliedzīvotāju atbalsta likumu. Likums stājies spēkā 2022.gada 5.martā.

Jūrmalas valstspilsētas administrācijā saņemts Latvijā dzīvojošo ukraiņu biedrību konfederācijas “VICHE” (reģistrācijas Nr.40008313735) (turpmāk – Biedrība) 2022.gada 9.marta iesniegums (reģistrācijas Nr.1.1-37/22S-4672) ar lūgumu atbalstīt 79 156,80 (septiņdesmit deviņi tūkstoši viens simts piecdesmit seši euro, 80 centi) euro apmērā Ļvovas reģionālās klīniskās slimnīcas priekšlaikus dzimušo bērnu nodaļu, Ukrainā, ar medicīnas aparatūru piena bankas izveidei, tajā skaitā:

· Piena pasterizatora un analizatora iegādei 59 982,12 (piecdesmit deviņi tūkstoši deviņi simti astoņdesmit divi euro, 12 centi) euro;

· Citu piederumu piena bankas darbības nodrošināšanai 19 174,68 (deviņpadsmit tūkstoši viens simts septiņdesmit četri euro, 68 centi) euro.

Biedrība ir lūgusi piešķirt finansējumu vienai vai vairākām precēm, kā arī norādījusi, ka finansiālais atbalsts ieskaitāms fondam “Ziedot.lv” (reģistrācijas Nr.40008078226) (turpmāk – Fonds) ar norādi “Latvijā dzīvojošo ukraiņu biedrību konfederācija “VICHE”- Ļvovas slimnīcas bērnu nodaļai”.

Ukrainas civiliedzīvotāju atbalsta likuma 11.pantā noteikts, ka pašvaldībām, pamatojoties uz domes lēmumu, ir tiesības dāvināt (ziedot) finanšu līdzekļus vai mantu Ukrainas sabiedrības vispārējam atbalstam.

Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 12.panta pirmajā daļā noteikts, ja dāvinājuma (ziedojuma) summa pārsniedz 1 500 euro, dāvināt (ziedot) drīkst, tikai noslēdzot ar dāvinājuma (ziedojuma) saņēmēju rakstveida līgumu.

Pamatojoties uz Ukrainas civiliedzīvotāju atbalsta likuma 11.pantu un Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 12.panta pirmo daļu, lai sniegtu atbalstu Ļvovas reģionālās klīniskās slimnīcas priekšlaikus dzimušo bērnu nodaļai, Jūrmalas dome nolemj:

1.
Ziedot 59 982,12 (piecdesmit deviņi tūkstoši deviņi simti astoņdesmit divi euro, 12 centi) euro Fondam ar mērķi iegādāties Ļvovas reģionālās klīniskās slimnīcas priekšlaikus dzimušo bērnu nodaļas vajadzībām medicīnas aparatūru piena bankas izveidei – piena pasterizatoru un analizatoru ar ziedojuma norādi “Latvijā dzīvojošo ukraiņu biedrību konfederācija “VICHE”- Ļvovas slimnīcas bērnu nodaļai”. 

2.
Noteikt, ka finanšu līdzekļi ziedojuma veikšanai tiek novirzīti no budžeta programmas “Izdevumi neparedzētiem gadījumiem”.

3.
Uzdot Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības izpilddirektoram noslēgt 1.punktā minētā ziedojuma līgumu ar Fondu.

4.
Uzdot Jūrmalas valstspilsētas administrācijas Centralizētajai grāmatvedībai veikt ziedojuma maksājumu atbilstoši 3.punktā noslēgtā līguma nosacījumiem. 

5.
Lēmuma izpildes kontroli uzdot Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības izpilddirektoram.
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