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	Par Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības investīcijas projekta “Pieturvietas atjaunošana Ventspils šosejā, posmā no Salnas ielas līdz Varoņu ielai, Jūrmalā” īstenošanu
	(protokols Nr.6, 30.punkts)


Saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 2.punktu viena no pašvaldības autonomajā funkcijām ir gādāt par savas administratīvās teritorijas labiekārtošanu un sanitāro tīrību (ielu, ceļu un laukumu būvniecība, rekonstruēšana un uzturēšana; ielu, laukumu un citu publiskai lietošanai paredzēto teritoriju apgaismošana; parku, skvēru un zaļo zonu ierīkošana un uzturēšana; atkritumu savākšanas un izvešanas kontrole; pretplūdu pasākumi; kapsētu un beigto dzīvnieku apbedīšanas vietu izveidošana un uzturēšana). Atbilstoši Jūrmalas valstspilsētas Attīstības programmā 2014.-2022.gadam noteiktās prioritātes P2.1. “Ceļu un ielu, to apgaismojuma kvalitātes uzlabošana, satiksmes drošības uzlabojumi, veloceliņu un gājēju celiņu attīstība” rīcības virzienam R2.1.1. “Ielu un ceļu rekonstrukcija, satiksmes drošības uzlabošana” un Jūrmalas valstspilsētas investīciju plāna 2022.-2024.gadam aktivitātei Nr.19 “Seguma remonts, atjaunošana publiskās vietās un pašvaldības teritorijās”, 2021.gadā uzsāka investīcijas projekta “Pieturvietas atjaunošana Ventspils šosejā posmā no Salnas ielas līdz Varoņu ielai, Jūrmalā” īstenošanu.
2021.gada 22.jūnijā Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijai tika iesniegts pieteikums aizdevuma saņemšanai Nr.1.1-19/21N-3854, 2021.gada 2.augustā starp Jūrmalas valstspilsētas administrāciju un publisko iepirkumu konkursa rezultātā izraudzīto būvdarbu veicēju tika noslēgts būvdarbu līgums Nr.1.2-16.4.2.1/21-901 par būvdarbu veikšanu pieturvietas atjaunošanai Ventspils šosejā, posmā no Salnas ielas līdz Varoņu ielai, Jūrmalā. Ministru kabinets 2021.gada 17.augustā pieņēma rīkojumu Nr.582 “Par atbalstītajiem pašvaldību investīciju projektiem valsts aizdevumu piešķiršanai ārkārtējās situācijas ietekmes mazināšanai un novēršanai”, ar kuru investīcijas projekts “Pieturvietas atjaunošana Ventspils šosejā posmā no Salnas ielas līdz Varoņu ielai, Jūrmalā” tika iekļauts pašvaldību iesniegto investīciju projektu sarakstā valsts aizdevumu piešķiršanai ārkārtējās situācijas ietekmes mazināšanai un novēršanai saistībā ar Covid-19 izplatību. Tā kā aizņēmuma pieprasījumu varēja iesniegt Pašvaldību aizņēmumu un galvojumu kontroles un pārraudzības padomei (turpmāk – padome) tikai pēc Ministru kabineta 2021.gada 17.augusta rīkojuma Nr.582 “Par atbalstītajiem pašvaldību investīciju projektiem valsts aizdevumu piešķiršanai ārkārtējās situācijas ietekmes mazināšanai un novēršanai” pieņemšanas, tādējādi jautājums par aizdevuma piešķiršanu investīcijas projekta “Pieturvietas atjaunošana Ventspils šosejā posmā no Salnas ielas līdz Varoņu ielai, Jūrmalā” īstenošanai tika skatīts septembra padomes sēdē. Pēc padomes pozitīva lēmuma, starp Valsts kasi un Jūrmalas valstspilsētas pašvaldību 2021.gada 5.oktobrī tika noslēgts aizdevuma līgums Nr.A2/1/21/603, trenčes Nr.P-5/2021, investīcijas projekta “Pieturvietas atjaunošana Ventspils šosejā posmā no Salnas ielas līdz Varoņu ielai, Jūrmalā” īstenošanai par aizdevuma summu 154 735 euro apmērā, t.sk. 2021.gadam 148 645 euro un 2022.gadam 6 090 euro.
Būvdarbi objektā tika uzsākti 2021.gada oktobrī, pēc aizdevuma līguma noslēgšanas. 2021.gada ietvaros objektā tika veikti nepilni 30% no kopējā būvdarbu apjoma, t.sk. esošo betona, asfaltbetona konstrukciju un lietus ūdens kanalizācijas sistēmas demontāžas darbi, zemes klātnes ierakuma un jaunās lietus ūdens kanalizācijas sistēmas izbūves darbi. Secīgi veicamo ielu segumu konstruktīvo kārtu izbūve 2021.gada nogalē nebija iespējama klimatisko un laika apstākļu dēļ. Atbilstoši valsts sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Latvijas Valsts ceļi” izstrādātajās “Ceļu specifikācijās 2019” noteiktajam, ielu segumu konstruktīvo kārtu izbūve ir veicama pie pozitīvas gaisa temperatūras uz nesasalušas virsmas, savukārt asfaltbetona kārtu izbūve ir veicama pie vidējās diennakts gaisa un minimālās pamatnes temperatūras +15oC, orientējoši, laika posmā no 15.aprīļa līdz 15.oktobrim. Attiecīgi, būvdarbu izpildei tika noteikts tehnoloģiskais pārtraukums, kā rezultātā 2021.gadā tika apgūti 32% no plānotās aizdevuma summas. Būvdarbu izpildi  plānots atsākt 2022.gada aprīlī, veicot ielu brauktuvju un ietvju apmaļu, asfaltbetona un betona bruģakmens segumu izbūvi, apgaismojuma sistēmas un satiksmes organizācijas tehnisko līdzekļu uzstādīšanu, apgūstot atlikušo aizdevuma summu 107 212 euro apmērā.

Ņemot vērā iepriekš minēto, kā arī, ievērojot, Ministru kabineta 2022.gada 22.februāra noteikumu Nr.143 “Noteikumi par kritērijiem un kārtību, kādā 2022.gadā tiek izvērtēti un izsniegti valsts aizdevumi pašvaldībām Covid-19 izraisītās krīzes seku mazināšanai un novēršanai” 12.punktu, Jūrmalas valstspilsētas Attīstības programmā 2014.-2022.gadam noteiktās prioritātes P2.1. “Ceļu un ielu, to apgaismojuma kvalitātes uzlabošana, satiksmes drošības uzlabojumi, veloceliņu un gājēju celiņu attīstība” rīcības virzienu R2.1.1. “Ielu un ceļu rekonstrukcija, satiksmes drošības uzlabošana” un Jūrmalas valstspilsētas investīciju plāna 2022.-2024.gadam 19.punktu, Jūrmalas domes 2021.gada 22.decembra saistošos noteikumus Nr.54 “Par Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības 2022.gada budžetu”, Jūrmalas dome nolemj:

Atbalstīt investīcijas projekta “Pieturvietas atjaunošana Ventspils šosejā posmā no Salnas ielas līdz Varoņu ielai, Jūrmalā” īstenošanas turpināšanu 2022.gadā.
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