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	Par Jūrmalas bāriņtiesas izstāšanos no biedrības “Latvijas Bāriņtiesu darbinieku asociācija”
	(protokols Nr.9, 13.punkts)


Jūrmalas bāriņtiesa (agrāk – Jūrmalas pilsētas bāriņtiesa) (turpmāk – Bāriņtiesa) 2018. gada 16. oktobrī pieņēma lēmumu Nr.1-6/229 par Bāriņtiesas iestāšanos biedrībā “Latvijas Bāriņtiesu darbinieku asociācija”. Jūrmalas pilsētas dome 2018. gada 22. novembrī pieņēma lēmumu Nr.567 “Par Jūrmalas pilsētas bāriņtiesas iestāšanos biedrībā “Latvijas Bāriņtiesu darbinieku asociācijā””, ar kuru nolēma atbalstīt Bāriņtiesas iestāšanos biedrībā “Latvijas Bāriņtiesu darbinieku asociācija” (turpmāk – Asociācija).

Bāriņtiesa 2022. gada 12. aprīlī pieņēma lēmumu Nr.8 “Par izstāšanos no biedrības “Latvijas Bāriņtiesu darbinieku asociācija””, ar kuru nolemts izstāties no Asociācijas. Lēmums motivēts ar to, ka, izvērtējot dalības Asociācijā lietderīgumu, konstatēts, ka pēdējos divos gados Bāriņtiesa nav saņēmusi nozīmīgu Asociācijas atbalstu un ikgadējās biedru maksas apmērs ir nesamērīgi augsts.

Ņemot vērā minēto, pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 12. pantu, 21. panta pirmās daļas 27. punktu, Biedrību un nodibinājuma likuma 30. pantu, Bāriņtiesas 2022. gada 12. aprīļa lēmumu Nr.8 “Par izstāšanos no biedrības “Latvijas bāriņtiesu darbinieku asociācija”” un Jūrmalas domes Sociālo, veselības un integrācijas jautājumu komitejas 2022. gada 26. aprīļa sēdes atzinumu (protokols Nr.1.2-25/4), Jūrmalas dome nolemj:
Atbalstīt Jūrmalas bāriņtiesas izstāšanos no biedrības “Latvijas Bāriņtiesu darbinieku asociācija”.
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