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	Grozījumi Jūrmalas pilsētas domes 2020. gada 29. oktobra lēmumā Nr. 537 “Par Darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 4.2.2. specifiskā atbalsta mērķa projekta “Jūrmalas Teātra ēkas energoefektivitātes paaugstināšana” īstenošanu”
	(protokols Nr. 13, 4. punkts)


Saskaņā ar starp Jūrmalas pilsētas domi (tagad – Jūrmalas valstspilsētas administrāciju (turpmāk – Administrācija)) un Centrālo finanšu un līgumu aģentūru, reģistrācijas Nr. 90000812928, 2020. gada 4. novembrī noslēgtās vienošanās par Eiropas Savienības fonda projekta īstenošanu Nr. 4.2.2.0/19/I/005 (turpmāk - Vienošanās) projekta “Jūrmalas Teātra ēkas energoefektivitātes paaugstināšana” (turpmāk – Projekts) 1. pielikuma 2. daļas 2.1.19. apakšpunktu Administrācija Projekta izmaksu pieauguma gadījumā sedz sadārdzinājumu no saviem līdzekļiem.

2021. gada 19. maija būvdarbu līguma Nr. 1.2-16.4.2/21-625 (turpmāk – būvdarbu līgums), kas noslēgts starp Jūrmalas pilsētas domi un SIA “BŪVBALSTS”, reģ. Nr. 40103531183 (turpmāk – Būvnieks), par būvdarbiem objektā “Jūrmalas teātra ēkas energoefektivitātes paaugstināšana”, ietvaros konstatēta faktiskās situācijas neatbilstība topogrāfiskajam plānam, kā rezultātā nav iespējams realizēt būvprojekta risinājumus un nepieciešams veikt papildu būvdarbus, t.i. topogrāfiskajā uzmērījumā neuzrādītās darbojošās kanalizācijas pagrieziena akas ar papildu nezināmu pieslēgumu pārbūvi, kas konstatēta pandusa izbūves procesā, veicot ierakumu pandusa slīpuma betonēšanai.

2019. gada 5. februāra pakalpojumu līguma Nr. 1.2-16.4.3/122 (turpmāk – pakalpojumu līgums), kas noslēgts starp Jūrmalas pilsētas domi un SIA “JaunRīga ECO”, reģ. Nr. 40103680902 (turpmāk – Projektētājs), par būvprojekta izstrādi un būvdarbu autoruzraudzību ietvaros, konstatēta faktiskās situācijas neatbilstība topogrāfiskajā uzmērījumā uzrādītajam, kā rezultātā nepieciešams veikt būvprojekta izmaiņu risinājumu izstrāde konstatētās kanalizācijas pagrieziena akas pārbūvei.
Pamatojoties uz 2021. gada 17. jūnijā uzsāktajiem būvdarbiem un 2021. gada 2. jūnija pakalpojumu līgumu Nr. 1.2-16.4.3/21-684 (turpmāk – būvuzraudzības līgums), kas noslēgts starp Jūrmalas pilsētas domi un sabiedrību ar ierobežotu atbildību “BŪVĒTIKA”, reģ. Nr. 40103446440, tiek veikta būvuzraudzība būvdarbiem Jūrmalas teātra ēkas energoefektivitātes paaugstināšanai, kas saskaņā ar būvdarbu līguma papildu darbu apjomiem pārsniedz vairāk par 10 % no būvdarbu līgumā paredzēto būvniecības darbu līgumcenas. Saskaņā ar būvuzraudzības līguma 4.4. apakšpunktā noteikto, ja būvdarbu apjoms palielinās par vairāk kā 10 % (desmit procentiem) no būvdarbu līgumā paredzēto būvniecības darbu līgumcenas, tad papildu darbu līgumcena tiek aprēķināta saskaņā ar būvuzraudzības līguma 1. pielikuma “Tehnisko specifikāciju” 15. punktā norādīto aprēķinu, kas, ņemot vērā Būvnieka iesniegto papildu līdzekļu apmēru, sastāda būvuzraudzības pakalpojumiem 2 792.16 euro, kam papildus Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības līdzekļi nepieciešami 132.70 euro apmērā, jo budžetā plānotais finansējums sastāda ir 2 659.46 euro. Papildu līdzekļi nepieciešami būvuzraudzības izmaksām saistībā ar būvdarbu termiņa pagarinājumu līdz 2022. gada 30. septembrim, kas sastāda papildu izmaksas no pašvaldības līdzekļiem 2 621.47 euro apmērā. Kopā būvuzraudzības izmaksām sastādot papildus nepieciešamo līdzekļu apmēru 2 754.17 euro.
Projekta budžetā papildu līdzekļi no Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības budžeta kopā nepieciešami 22 507.07 euro (divdesmit divi tūkstoši pieci simti septiņi euro un 07 centi) apmērā, kas sastāv no:

· papildu projektēšanas darbiem 2 057.00 euro (divi tūkstoši piecdesmit septiņi euro un 00 centi);

· papildu būvuzraudzības izmaksām par termiņa pagarinājumu 2 754.17 euro (divi tūkstoši septiņi simti piecdesmit četri euro un 17 centi);

· papildu būvdarbu izmaksām 17 695.90 euro (septiņpadsmit tūkstoši seši simti deviņdesmit pieci euro un 90 centi).

Ņemot vērā augstāk minēto un saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 12. pantu, 15. panta pirmās daļas 5. punktu un 21. panta pirmās daļas 27. punktu, Jūrmalas dome nolemj: 
Izdarīt Jūrmalas pilsētas domes 2020. gada 29. oktobra lēmumā Nr. 537 “Par Darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 4.2.2. specifiskā atbalsta mērķa projekta “Jūrmalas Teātra ēkas energoefektivitātes paaugstināšana” īstenošanu” šādus grozījumus:
1. Izteikt 5. punkta preambulu šādā redakcijā:

“5. Noteikt Jūrmalas domes projekta īstenošanai nepieciešamās kopējās izmaksas 1 024 322.81 euro (viens miljons divdesmit četri tūkstoši trīs simti divdesmit divi euro un 81 cents), saskaņā ar šī lēmuma pielikumu, tai skaitā:”.
2. Izteikt 5.2. apakšpunktu šādā redakcijā:

“5.2. projekta neattiecināmo izmaksu summa, ko sedz Jūrmalas valstspilsētas pašvaldība ir 433 519.82 euro (četri simti trīsdesmit trīs tūkstoši pieci simti deviņpadsmit euro un 82 centi).”.
3. Izteikt 6.3. apakšpunktu šādā redakcijā:

“6.3. finansējums lēmuma 5.2. punktā noteikto neattiecināmo izmaksu segšanai, ņemot vērā lēmuma 6.1.4. apakšpunktā minēto, ir 427 758.63 euro (četri simti divdesmit septiņi tūkstoši septiņi simti piecdesmit astoņi euro un 63 centi) un, atbilstoši projekta finansēšanas plānam, ir paredzams no Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības 2021. un 2022. gada budžeta.”.
4. Izteikt pielikumu jaunā redakcijā, saskaņā ar šī lēmuma pielikumu.
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