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	Grozījumi Jūrmalas domes 2022. gada 26. maija lēmumā Nr. 226 “Par Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības saistību apmēra palielināšanu transporta infrastruktūras, tai skaitā ceļu un to kompleksa, investīciju projektiem”
	(protokols Nr. 13, 17. punkts)


Saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 15. panta pirmās daļas 2. punktu viena no pašvaldības autonomajā funkcijām ir gādāt par savas administratīvās teritorijas labiekārtošanu un sanitāro tīrību (ielu, ceļu un laukumu būvniecība, rekonstruēšana un uzturēšana; ielu, laukumu un citu publiskai lietošanai paredzēto teritoriju apgaismošana; parku, skvēru un zaļo zonu ierīkošana un uzturēšana; atkritumu savākšanas un izvešanas kontrole; pretplūdu pasākumi; kapsētu un beigto dzīvnieku apbedīšanas vietu izveidošana un uzturēšana).
Jūrmalas dome 2022. gada 22. aprīlī pieņēma lēmumu Nr. 163 “Par grantēto ielu asfaltēšanas investīciju projektu pieteikumu iesniegšanu Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijai un projektu īstenošanu pēc valsts budžeta aizdevuma apstiprināšanas”, tajā skaitā apstiprinot investīciju projektu “Apes ielas posma no Lāčplēša ielas līdz Ventspils šosejai pārbūve, Jūrmalas valstspilsētā”, “Lāčplēšu ielas seguma nomaiņa no grants seguma uz asfaltbetona segumu posmā no Rūpniecības ielas līdz Dzirksteles ielai, Jūrmalas valstspilsētā”, “Selgas ielas seguma nomaiņa no grants seguma uz asfaltbetona segumu posmā no Mellužu prospekta līdz Kāpu ielai, Jūrmalas valstspilsētā”, “Silu ielas seguma nomaiņa no grants seguma uz asfaltbetona segumu posmā no dzelzceļa sliedēm līdz Kāpu ielai, Jūrmalas valstspilsētā” (turpmāk – projekti) būvdarbu izmaksu kopsummu 918 417.42 euro (deviņi simti astoņpadsmit tūkstoši četri simti septiņpadsmit euro, 42 centi) apmērā, nosakot šādus finansējuma avotus: pašvaldības līdzfinansējums 137 762.62 euro (viens simts trīsdesmit septiņi tūkstoši septiņi simti sešdesmit divi euro, 62 centi) apmērā un valsts aizdevums 780 654.80 euro (septiņi simti astoņdesmit tūkstoši seši simti piecdesmit četri euro, 80 centi) apmērā.

Pamatojoties uz Publisko iepirkumu likumu un atklātā konkursa ar ID Nr. JVA 2022/9 “Būvdarbi ielu seguma nomaiņai no grants seguma uz asfaltbetona segumu, Jūrmalā” rezultātiem (Piedāvājuma iesniegšanas termiņš bija līdz 2022. gada 25. februārim un Atklātā konkursa procedūras ziņojums pieņemts 2022. gada 18. martā) , starp Jūrmalas valstspilsētas administrāciju (turpmāk – Administrācija) un sabiedrību ar ierobežotu atbildību “LIKTENIS”, reģistrācijas Nr. 40002004168, (turpmāk – Izpildītājs) 2022. gada 5. maijā noslēgti:

· būvdarbu līgums Nr. 1.2-16.4.2/22-545 par Apes ielas posma no Lāčplēša ielas līdz Ventspils šosejai pārbūvi, Jūrmalā (2. kārta) un objekta nodošanu ekspluatācijā, par kopējo summu 275 824.19 euro (divi simti septiņdesmit pieci tūkstoši astoņi simti divdesmit četri euro, 19 centi);

· būvdarbu līgums Nr. 1.2-16.4.2/22-544 par Lāčplēša ielas seguma nomaiņu no grants seguma uz asfaltbetona segumu posmā no Rūpniecības ielas līdz Dzirksteles ielai, Jūrmalā un objekta nodošanu ekspluatācijā, par kopējo summu 318 866.06 euro (trīs simti astoņpadsmit tūkstoši astoņi simti sešdesmit seši euro, 6 centi;

· būvdarbu līgums Nr. 1.2-16.4.2/22-548 par Selgas ielas seguma nomaiņa no grants seguma uz asfaltbetona segumu posmā no Mellužu prospekta līdz Kāpu ielai, Jūrmalā un objekta nodošanu ekspluatācijā, par kopējo summu 124 918.33 euro (vien simts divdesmit četri tūkstoši deviņi simti astoņpadsmit euro, 33 centi);

· būvdarbu līgums Nr. 1.2-16.4.2/22-547 par Silu ielas seguma nomaiņa no grants seguma uz asfaltbetona segumu posmā no dzelzceļa sliedēm līdz Kāpu ielai, Jūrmalā un objekta nodošanu ekspluatācijā, par kopējo summu 198 808.84 euro (viens simts deviņdesmit astoņi tūkstoši astoņi simti astoņi euro, 84 centi) (turpmāk  – Līgumi).

Administrācijā 2022. gada 19. jūlijā tika saņemtas Izpildītāja vēstules Nr. 01-42/22 (Administrācijas lietvedības sistēmā reģistrēts ar Nr. 1.1-37/22S-12871), Nr. 01-44/22 (Administrācijas lietvedības sistēmā reģistrēts ar Nr. 1.1-37/22S-12869), Nr. 01-45/22 (Administrācijas lietvedības sistēmā reģistrēts ar Nr. 1.1-37/22S-12876) un Nr. 01-46/22 (Administrācijas lietvedības sistēmā reģistrēts ar Nr. 1.1-37/22S-12862) “Par līgumcenu pārskatīšanu”, kurā Izpildītājs, pamatojoties uz šī brīža ģeopolitiskās situācijas radīto negatīvo ietekmi uz būvdarbu izmaksu sadārdzinājumu, lūdz Administrāciju pārskatīt iepriekš minētajos Līgumos noteikto darbu līgumcenas. 
Lai nodrošinātu Līgumu izpildi un mērķa sasniegšanu, Administrācijas Attīstības pārvaldes Infrastruktūras investīciju projektu nodaļas Būvniecības daļa veica rūpīgu visu apstākļu izvērtējumu, un par paraugu Līgumu vienības cenu pārrēķinam, izmantojot Iepirkumu uzraudzības biroja tīmekļvietnē pieejamo informāciju par līgumu vadību krīzes apstākļos, kurā kā labs piemērs minēta Valsts sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Latvijas Valsts ceļi” izstrādātā - būvdarbu līguma vienības cenu pārrēķina metodika, pārrēķināja Izpildītāja piedāvāto sadārdzinājumu, izmantojot Centrālās statistikas pārvaldes datubāzes “Būvniecības izmaksu pārmaiņas objektu grupās (procentos pret iepriekšējo periodu) – Grupa un Laika periods” publicētos datus. Izpildītājam tika nosūtītas aktualizētās tāmes, kurās iekļauta kompensācija par būvizstrādājumiem un to virsizdevumiem, bet netiek iekļauta peļņas procentuālā vērtība. Peļņa Izpildītājam netiek kompensēta.
Ņemot vērā būvdarbu izmaksu aprēķinu, Līgumos kompensējamā izmaksu sadārdzinājuma summa ir 107 433.14 EUR, tajā skaitā:

· 32 039.74 euro (trīsdesmit divi tūkstoši trīsdesmit deviņi euro, 74 centi) apmērā būvdarbu līgumam Nr. 1.2-16.4.2/22-545 par Apes ielas posma no Lāčplēša ielas līdz Ventspils šosejai pārbūvi, Jūrmalā (2.kārta) un objekta nodošanu ekspluatācijā;

· 40 648.60 euro (četrdesmit tūkstoši seši simti četrdesmit astoņi euro, 60 centi) apmērā būvdarbu līgumam Nr. 1.2-16.4.2/22-544 par Lāčplēša ielas seguma nomaiņu no grants seguma uz asfaltbetona segumu posmā no Rūpniecības ielas līdz Dzirksteles ielai, Jūrmalā un objekta nodošanu ekspluatācijā;

· 11 927.78 euro (vienpadsmit tūkstoši deviņi simti divdesmit septiņi euro, 78 centi) apmērā būvdarbu līgumam Nr. 1.2-16.4.2/22-548 par Selgas ielas seguma nomaiņa no grants seguma uz asfaltbetona segumu posmā no Mellužu prospekta līdz Kāpu ielai , Jūrmalā un objekta nodošanu ekspluatācijā;

· 22 817.02 euro (divdesmit divi tūkstoši astoņi simti septiņpadsmit euro, 2 centi) apmērā būvdarbu līgumam Nr. 1.2-16.4.2/22-547 par Silu ielas seguma nomaiņa no grants seguma uz asfaltbetona segumu posmā no dzelzceļa sliedēm līdz Kāpu ielai, Jūrmalā un objekta nodošanu ekspluatācijā.

Minēto projektu īstenošanai piešķirtais Valsts kases aizņēmuma apmērs paliek nemainīgs, līdz ar to ir palielināms Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības līdzfinansējums par 107 433.14 euro, tajā skaitā 2022. gadā par 59 028,43 euro un 2023. gadā par 48 404,71 euro. 2022. gadā finanšu līdzekļi sadārdzinājuma segšanai tiek nodrošināti programmas “Jūrmalas pilsētas pašvaldības Ceļu fonda izlietojuma programma” īstenošanai apstiprinātā budžeta ietvaros, neveicot grantēto ielu dubultā virsmas apstrādi ar bitumena emulsiju un granīta šķembu maisījumu plānotajā apmērā.
Ņemot vērā minēto, Jūrmalas dome nolemj:
Izdarīt Jūrmalas domes 2022. gada 26. maija lēmumā Nr. 226 “Par Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības saistību apmēra palielināšanu transporta infrastruktūras, tai skaitā ceļu un to kompleksa, investīciju projektiem” šādus grozījumus:

1. Izteikt 4. punkta preambulu šādā redakcijā:
“4. Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības budžetā prioritārā kārtā paredzēt līdzfinansējumu 2023. gada budžetā līdz 201 288.85 euro (divi simti viens tūkstotis divi simti astoņdesmit astoņi euro, 85 centi) zemāk norādīto transporta infrastruktūras, tai skaitā ceļu un to kompleksa, investīciju projektu īstenošanai:”;

2. Izteikt 4.4., 4.5., 4.6. un 4.7. apakšpunktu šādā redakcijā:
“4.4. “Apes ielas posma no Lāčplēša ielas līdz Ventspils šosejai pārbūve, Jūrmalas valstspilsētā” 27 094,38 euro (divdesmit septiņi tūkstoši deviņdesmit četri euro, 38 centi);
4.5. “Lāčplēšu ielas seguma nomaiņa no grants seguma uz asfaltbetona segumu posmā no Rūpniecības ielas līdz Dzirksteles ielai, Jūrmalas valstspilsētā” 41 416,61 euro (četrdesmit viens tūkstotis četri simti sešpadsmit euro, 61 cents);

4.6. “Selgas ielas seguma nomaiņa no grants seguma uz asfaltbetona segumu posmā no Mellužu prospekta līdz Kāpu ielai, Jūrmalas valstspilsētā” 13 266,44 euro (trīspadsmit tūkstoši divi simti sešdesmit seši euro, 44 centi);

4.7. “Silu ielas seguma nomaiņa no grants seguma uz asfaltbetona segumu posmā no dzelzceļa sliedēm līdz Kāpu ielai, Jūrmalas valstspilsētā” 22 055,35 euro (divdesmit divi tūkstoši piecdesmit pieci euro, 35 centi).”.
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