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Grozījumi Jūrmalas pilsētas domes 2016.gada 14.jūlija nolikumā Nr.30 “Ziedojumu (dāvinājumu), dāvanu pieņemšanas un izlietošanas nolikums”
	Izdots saskaņā ar Valsts pārvaldes iekārtas likuma 73. panta pirmās daļas 1. punktu, Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 17. punktu


Izdarīt Jūrmalas pilsētas domes 2016. gada 14. jūlija nolikumā Nr. 30 “Ziedojumu (dāvinājumu), dāvanu pieņemšanas un izlietošanas nolikums” šādus grozījumus:
1. Izteikt izdošanas tiesisko pamatojumu šādā redakcijā:
“Izdots saskaņā ar Valsts pārvaldes iekārtas likuma 73. panta pirmās daļas 1.  punktu, Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 17. punktu”.

2. Aizstāt 3. punktā vārdu “pilsētas” ar vārdu “valstspilsētas”.

3. Izteikt 5.11. un 5.12. punktu šādā redakcijā:

“5.11. Pašvaldības iestāde – Jūrmalas domes (turpmāk – Dome, kā arī - lēmējinstitūcija) dibināta Pašvaldības iestāde, tai skaitā Jūrmalas valstspilsētas administrācija (turpmāk – Administrācija).
5.12. Pašvaldības iestādi pārraugoša struktūrvienība – Pašvaldības iestāde vai Administrācijas struktūrvienība, kas atbilstoši Pašvaldības nolikumā noteiktajai organizatoriskajai  struktūrai funkcionāli pārrauga Pašvaldības iestādi.”.
4. Izteikt 10. punktu šādā redakcijā:
“10. Nolikums neattiecas uz tādu mantu, tiesībām un/vai pakalpojumu, kas tiek nodota bez atlīdzības Pašvaldības īpašumā no valsts vai pašvaldības iestādes, kā arī nolikumu nepiemēro gadījumos, ja ziedojumu pieņemšanu regulē citi normatīvie akti un uz ziedojumu pieņemšanu neattiecas likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 14. pantā noteiktie ziedojumu pieņemšanas ierobežojumi.”.

5. Svītrot 10.11. punktā vārdu “pilsētas”. 
6. Aizstāt 10.12.1.1. apakšpunktā vārdus “Jūrmalas pilsētas domei” ar vārdu “Pašvaldībai”.
7. Aizstāt 10.12.2. un 10.12.3. punktā vārdus “Jūrmalas pilsētas domei” ar vārdu “Pašvaldībai” un vārdu “pašvaldībai (lēmējinstitūcijai)” ar vārdu “Domei”.
8. Svītrot 10.16.1. punktā vārdus “(domes struktūrvienības vadītāju)”.
9. 10.111.2. un 10.111.3. punktā vārdus “Jūrmalas pilsētas domei” ar vārdu “Pašvaldībai”.

10. Aizstāt 10.112. punktā vārdu “domes” ar vārdu “to” un vārdus “Jūrmalas pilsētas domē” ar vārdiem “Administrācijā”.
11. Aizstāt 15. punktā vārdu “Domes” ar vārdu “Administrācijas”.
12. Aizstāt 17. punktā vārdu “Domes” ar vārdu “Administrācijas”.
13. Aizstāt 19. un 20. punktā vārdus “Domes Centralizētajai grāmatvedībai” ar vārdiem “Administrācijas Centralizētajai grāmatvedībai”.
14. Izteikt 23. punktu šādā redakcijā:

“23. Par nekustamā īpašuma ziedojuma (dāvinājuma) pieņemšanu vai atteikumu to pieņemt visos gadījumos ir nepieciešams Domes lēmums, tai skaitā gadījumos, kad (ziedotājs) dāvinātājs elektroniskā vai rakstveida iesniegumā Administrācijai ir izteicis gribu veikt inženierbūvju vai infrastruktūras objektu izbūvi Pašvaldības īpašumā un pēc darbu pabeigšanas izbūvētos objektus bez atlīdzības nodot Pašvaldības īpašumā.”.

15. Svītrot 25. punktu.

16. Izteikt 29. punktu šādā redakcijā:

“29. Paziņojumu par dāvanas pieņemšanu, kas pieņemta oficiālas ārvalstu delegācijas viesošanās laikā vai Jūrmalas valstspilsētas administrācijas vadītāja, vai Domes amatpersonu reprezentācijas pasākuma laikā, aizpilda par delegācijas uzņemšanu atbildīgās Pašvaldības iestādes vadītājs vai atbildīgās Administrācijas struktūrvienības vadītājs vai amatpersona. Paziņojums ir jāiesniedz piecu darbdienu laikā pēc vizītes noslēguma Administrācijas Centralizētajā grāmatvedībā.”

17. Aizstāt 35. un 36. punktā vārdu “Dome” ar vārdu “Pašvaldība”.

18.  Izteikt 44. punktu šādā redakcijā:

“44. Pašvaldības iestādes vadītājs ir atbildīgs par ziedojumu (dāvinājumu) pieņemšanu un izlietošanu atbilstoši Nolikumā un citos normatīvajos aktos noteiktajai kārtībai, kā arī par informācijas par ziedojumu publiskošanu pašvaldības tīmekļvietnē atbilstoši likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 14. panta prasībām.”.
19. Izteikt 1. un 2. pielikumu jaunā redakcijā, saskaņā ar šī nolikuma 1. un 2. pielikumu.
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