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Grozījumi Jūrmalas domes 2022.  gada 22.  decembra nolikumā Nr.  89 “Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības iestāžu amatpersonu un darbinieku atlīdzības nolikums”

	Izdots saskaņā ar Valsts pārvaldes iekārtas likuma 73. panta pirmās daļas 1. punktu, Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 14. punktu, 17. panta otro daļu, 50. panta pirmo daļu, Pašvaldības domes deputāta statusa likuma 12. panta otro daļu, Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likuma 3. panta ceturtās daļas 2., 3., 4., 5., 7., 8. punktu, 5. panta otro daļu, 14. panta pirmo daļu, 15. panta trešo daļu, 16. panta otro daļu, 42. panta devīto daļu, Ministru kabineta 2022. gada 26. aprīļa noteikumiem Nr. 262 „Valsts un pašvaldības institūciju amatu katalogs, amatu klasifikācijas un amatu apraksta izstrādāšanas kārtība”, Ministru kabineta 2010. gada 21. jūnija noteikumiem Nr. 565 „Noteikumi par valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku sociālajām garantijām”, Ministru kabineta 2016. gada 5. jūlija noteikumiem Nr. 445 „Pedagogu darba samaksas noteikumi”


1. Izdarīt Jūrmalas domes 2022. gada 22. decembra nolikumā Nr. 89 “Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības iestāžu amatpersonu un darbinieku atlīdzības nolikums” šādus grozījumus:

1.1. Aizstāt visā tekstā vārdus “Personāla nodaļa” (attiecīgā locījumā) ar vārdiem “Personāla pārvaldības nodaļa” (attiecīgā locījumā).
1.2. Svītrot 47.2. apakšpunktā vārdu “būtisku”.

1.3. Svītrot 48.1. apakšpunktā vārdu “atbildīgu”.

1.4. Izteikt 81. punktu šādā redakcijā:

“81. Pašvaldības iestāde, tai piešķirto finanšu līdzekļu ietvaros darbiniekam piešķir un izmaksā atvaļinājuma pabalstu vienu reizi kalendārā gadā, aizejot pirmajā ikgadējā atvaļinājumā, kas nav īsāks par vienu kalendāro nedēļu, šajā nolikumā noteiktajā kārtībā, nepārsniedzot Atlīdzības likumā noteikto apmēru.”

1.5. Izteikt 83. punktu šādā redakcijā:

“83. Pašvaldība atvaļinājuma pabalstu piešķir un izmaksā pamatojoties uz darba devēja rīkojumu, ņemot vērā darbinieka darba izpildes rezultātus un kvalitāti atbilstoši Novērtēšanas sistēmai, ja darba izpildes vērtēšanā darbinieka kopējais novērtējums ir „teicami” vai „ļoti labi”, vai „labi” – 50 % (piecdesmit procentu) apmērā no mēnešalgas, ja darbinieks ir nepārtraukti nodarbināts pie attiecīgā darba devēja ne mazāk kā vienu gadu.”

1.6. Izteikt 100.  punktu šādā redakcijā:

“100. Piešķirtā papildatvaļinājuma atlīdzināšana naudā nav pieļaujama, izņemot gadījumus, kad darba tiesiskās attiecības tiek izbeigtas un darbinieks ar rīkojumu noteikto papildatvaļinājumu nav izmantojis.”

1.7. Izteikt 110.  punktu šādā redakcijā:

“110. Pašvaldības izglītības iestādes rīkojums par piemaksas noteikšanu saskaņojams ar Jūrmalas Izglītības pārvaldi.” 

1.8. Izteikt 113. punktu šādā redakcijā:

“113. Jūrmalas Izglītības pārvaldes vadītājs, apstiprinot izglītības iestādes vadītāja tarifikāciju, nosaka piemaksu izglītības iestāžu vadītājam par piešķirto 1. , 2. vai 3. kvalitātes pakāpi. Piemaksa nosakāma atbilstoši Ministru kabineta 2016. gada 5. jūlija noteikumos Nr. 445 „Pedagogu darba samaksas noteikumi” noteiktajam.”

1.9. Izteikt 116. punktu šādā redakcijā:

“116. Jūrmalas Izglītības pārvaldes vadītājs ir tiesīgs ar rīkojumu noteikt prēmiju izglītības iestāžu vadītājiem, ņemot vērā Novērtēšanas sistēmā noteiktos izglītības iestāžu vadītāju vērtēšanas rezultātus. Jūrmalas Izglītības pārvaldes vadītājs, ievērojot Ministru kabineta 2016. gada 5. jūlija noteikumus Nr. 445 „Pedagogu darba samaksas noteikumi” un šim mērķim domes apstiprināto finansējumu, izdod rīkojumu par izglītības iestāžu vadītāju prēmiju noteikšanu”. 

1.10. Izteikt 117.  punku šādā redakcijā:

“117. Pašvaldības izglītības iestādes vadītājs ir tiesīgs noteikt prēmijas un naudas balvas pedagogiem, ņemot vērā Novērtēšanas sistēmā, kas var tikt papildināta atbilstoši izglītības iestādes ieskatiem un apstiprināta ar izglītības iestādes vadītāja rīkojumu, noteiktos pedagogu vērtēšanas rezultātus. Šajā punktā minētais rīkojums ir saskaņojams ar Jūrmalas Izglītības pārvaldi.”

1.11. Izteikt 123. punktu šādā redakcijā:

“123. Naudas balvu ar rīkojumu nosaka pašvaldības izglītības iestāžu vadītājiem - Jūrmalas Izglītības pārvaldes vadītājs”.

1.12. Izteikt 132.  punktu šādā redakcijā:

“132. Pašvaldības iestāde, tai piešķirto finanšu līdzekļu ietvaros pedagogam piešķir un izmaksā atvaļinājuma pabalstu vienu reizi kalendārā gadā, aizejot pirmajā ikgadējā atvaļinājumā, kas nav īsāks par vienu kalendāro nedēļu, šajā nolikumā noteiktajā kārtībā, nepārsniedzot Atlīdzības likumā noteikto apmēru.”

2. Nolikums stājas spēkā 2023. gada 1. augustā, izņemot 1.7. – 1.11. apakšpunktus, kas stājas spēkā 2023. gada 1. septembrī.
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