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	Grozījumi Jūrmalas pilsētas domes 2017. gada 23. marta lēmumā Nr. 125 “Par darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 9.2.4. specifiskā atbalsta mērķa “Uzlabot pieejamību veselības veicināšanas un slimību profilakses pakalpojumiem, jo īpaši nabadzības un sociālās atstumtības riskam pakļautajiem iedzīvotājiem” 9.2.4.2. pasākuma “Pasākumi vietējās sabiedrības veselības veicināšanai un slimību profilaksei projekta “Pasākumi vietējās sabiedrības veselības veicināšanai un slimību profilaksei Jūrmalā” īstenošanu”
	(protokols Nr. 7, 11. punkts)


Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 6. punktu, ievērojot Ministru kabineta 2016. gada 17. maija noteikumu Nr. 310 “Darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 9.2.4. specifiskā atbalsta mērķa “Uzlabot pieejamību veselības veicināšanas un slimību profilakses pakalpojumiem, jo īpaši nabadzības un sociālās atstumtības riskam pakļautajiem iedzīvotājiem” 9.2.4.1. pasākuma “Kompleksi veselības veicināšanas un slimību profilakses pasākumi” un 9.2.4.2. pasākuma “Pasākumi vietējās sabiedrības veselības veicināšanai un slimību profilaksei” īstenošanas noteikumi” nosacījumus un ņemot vērā Jūrmalas valstspilsētas attīstības programmas 2023.-2029. gadam, kas apstiprināta ar Jūrmalas domes 2022. gada 15. septembra lēmumu Nr. 409 “Par Jūrmalas valstspilsētas attīstības programmas 2023.-2029. gadam un Jūrmalas valstspilsētas attīstības programmas 2023.-2029. gadam Stratēģiskā ietekmes uz vidi novērtējuma Vides pārskata apstiprināšanu”, Rīcības plāna prioritātes “Kvalitatīva dzīve ilgtspējīgai sabiedrībai” (S), rīcības virziena “Kvalitatīvi veselības aprūpes pakalpojumi” (S2), uzdevuma S2.1. “Nodrošināt ārstniecisko palīdzību iespējami tuvu dzīvesvietai” darbību S2.1.1. “Veicināt pakalpojumu pieejamību un jaunu pakalpojumu attīstīšanu pašvaldības ārstniecības iestādēs, t.sk. sadarbojoties ar NVD”, Jūrmalas pilsētas domes 2017. gada 1. februāra rīkojuma Nr. 1.1-14/44 “Par Eiropas Savienības un citu ārējo finanšu instrumentu līdzfinansētu projektu ieviešanas kārtību Jūrmalas pilsētas pašvaldībā” 8. punktu, Jūrmalas domes 2022. gada 22. decembra nolikuma Nr. 89 “Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības iestāžu amatpersonu un darbinieku atlīdzības nolikums” 143.1. apakšpunktu, Jūrmalas dome nolemj:
Izdarīt Jūrmalas pilsētas domes 2017. gada 23. marta lēmumā Nr. 125 “Par darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 9.2.4. specifiskā atbalsta mērķa “Uzlabot pieejamību veselības veicināšanas un slimību profilakses pakalpojumiem, jo īpaši nabadzības un sociālās atstumtības riskam pakļautajiem iedzīvotājiem” 9.2.4.2. pasākuma “Pasākumi vietējās sabiedrības veselības veicināšanai un slimību profilaksei projekta “Pasākumi vietējās sabiedrības veselības veicināšanai un slimību profilaksei Jūrmalā” īstenošanu” (turpmāk – Lēmums) šādus grozījumus:

1. Izteikt 5. punktu un 5.2. apakšpunktu šādā redakcijā: 

“5. Noteikt Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības kopējās projekta izmaksas līdz 1 000 822,42 euro (viens miljons astoņi simti divdesmit divi euro un 42 centi), saskaņā ar šī lēmuma pielikumu, t.sk.:

5.2. neattiecināmo izmaksu summa, kuru sedz Jūrmalas valstspilsētas pašvaldība, sastāda līdz 37 446,00 euro (trīsdesmit septiņi tūkstoši četri simti četrdesmit seši euro un 00 centi).”

2. Aizstāt Lēmuma pielikumu ar šī lēmuma pielikumu.
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