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LĒMUMS
Jūrmalā
	2023. gada 24. augustā
	
	Nr.
	373


	Grozījumi Jūrmalas pilsētas domes 2018. gada 23. augusta lēmumā Nr. 401 “Par Darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 5.1.1. specifiskā atbalsta mērķa projekta “Lielupes radīto plūdu un krasta erozijas risku apdraudējumu novēršanas pasākumi Dubultos-Majoros-Dzintaros” īstenošanu”
	(protokols Nr. 9, 38. punkts)


Pamatojoties Jūrmalas pilsētas domes 2018. gada 23. augusta lēmumu Nr. 401 “Par Darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 5.1.1. specifiskā atbalsta mērķa projekta “Lielupes radīto plūdu un krasta erozijas risku apdraudējumu novēršanas pasākumi Dubultos-Majoros-Dzintaros” īstenošanu”, Ministru kabineta 2016. gada 9. augusta noteikumiem Nr. 519 “Darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 5.1.1. specifiskā atbalsta mērķa “Novērst plūdu un krasta erozijas risku apdraudējumu pilsētu teritorijās” projektu iesniegumu otrās un trešās atlases kārtas īstenošanas noteikumi” (turpmāk – MK noteikumi Nr. 519) un, starp Jūrmalas pilsētas domi (kopš 2022. gada 1. janvāra Jūrmalas valstspilsētas administrācija; turpmāk – administrācija) un Centrālo finanšu un līgumu aģentūru, reģistrācijas Nr. 90000812928 (turpmāk – CFLA), 2018. gada 5. septembrī noslēgtās Vienošanās par Eiropas Savienības fonda projekta “Lielupes radīto plūdu un krasta erozijas risku apdraudējumu novēršanas pasākumi Dubultos-Majoros-Dzintaros” īstenošanu Nr. 5.1.1.0/17/I/008 (turpmāk – Vienošanās par projekta īstenošanu) nosacījumus, administrācija īsteno Eiropas Reģionālās attīstības fonda līdzfinansētu projektu “Lielupes radīto plūdu un krasta erozijas risku apdraudējumu novēršanas pasākumi Dubultos-Majoros-Dzintaros” (turpmāk – projekts).

Pamatojoties uz Jūrmalas domes 2021. gada 25. novembra lēmumā Nr. 580 “Grozījumi Jūrmalas pilsētas domes 2018. gada 23. augusta lēmumā Nr. 401 “Par Darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 5.1.1. specifiskā atbalsta mērķa projekta “Lielupes radīto plūdu un krasta erozijas risku apdraudējumu novēršanas pasākumi Dubultos-Majoros-Dzintaros” īstenošanu”” noteikto, 2022. gada 17. maijā starp administrāciju un CFLA ir noslēgti Vienošanās par projekta īstenošanu grozījumi Nr. 2, projekta darbību īstenošanas termiņu pagarinot līdz 2023. gada 30. novembrim.

Projekta darbību ietvaros, 2019. gadā, ir veikti valsts sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Meliorprojekts”, reģistrācijas Nr. 50003017621 (turpmāk – būvprojekta autors), 2018. gadā izstrādātā būvprojekta “Lielupes gultnes nostiprināšana esošajam krasta stiprinājumam, posmā Majori-Dubulti” realizācijas būvdarbi un 2021. gadā ir uzsākti būvprojekta autora 2019. gadā izstrādātā būvprojekta “Lielupes radīto plūdu un krasta erozijas risku apdraudējumu novēršanas pasākumi Dzintaros un Majoros” (turpmāk – būvprojekts) realizācijas būvdarbi, paredzot Lielupes kreisā krasta aizsargbūves – inženierbūves izbūvi 1.3 km garumā, posmā no zemes vienības ar kadastra apzīmējumu Nr. 13000093911 (robežojas ar īpašumu Rīgas iela 2) līdz Plūdu ielai un Lejas ielas, posmā no Ormaņu ielas līdz Plūdu ielai, pārbūvi.

Pamatojoties uz Jūrmala domes 2021. gada 25. novembra lēmumā Nr. 580 “Grozījumi Jūrmalas pilsētas domes 2018. gada 23. augusta lēmumā Nr. 401 “Par Darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 5.1.1. specifiskā atbalsta mērķa projekta “Lielupes radīto plūdu un krasta erozijas risku apdraudējumu novēršanas pasākumi Dubultos-Majoros-Dzintaros” īstenošanu”” noteikto, ņemot vērā iedzīvotāju paustos pieprasījumus, 2022. gada ietvaros ir veikta būvprojekta izmaiņu risinājumu izstrāde un ekspertīze, paredzot aizsargbūves trasējuma maiņu un dubulto aizsargbūves posmu izbūvi, nodrošinot vismaz 22 koku saglabāšanu, papildu sešu kāpņu un 55 laivu novietņu – tērauda cauruļu izbūvi, papildu divu lēzenu noeju – pret īpašumu Rīgas ielā 2 un Plūdu ielas galā, izbūvi un lēzenu smilts seguma nogāžu ierīkošanu abpus Straumes ielas un Ormaņu ielas slipam. Būvprojekta izmaiņu risinājumi Jūrmalas Būvvaldē ir saskaņoti 2022. gada 11. oktobrī, lietas Nr. 3122.

Būvprojekta realizācijas būvdarbi tiek veikti, pamatojoties administrācijas īstenotā iepirkuma ID Nr. – JPD 2020/67 “Lielupes krasta nostiprinājuma izbūve posmā no Rīgas ielas līdz Plūdu ielai un krasta stiprinājumam piegulošās Lejas ielas pārbūve posmā no Ormaņu ielas līdz Plūdu ielai, Jūrmalā” rezultātā, starp administrāciju un sabiedrību ar ierobežotu atbildību “RR Nord”, reģistrācijas Nr. 40003629944 (turpmāk – būvuzņēmējs), 2021. gada 7. janvārī noslēgto būvdarbu līgumu Nr. 1.2-16.4.2/21-14 (turpmāk – būvdarbu līgums) par būvdarbu veikšanu objektā “Lielupes krasta nostiprinājuma izbūve posmā no Rīgas ielas līdz Plūdu ielai un krasta stiprinājumam piegulošās Lejas ielas pārbūve posmā no Ormaņu ielas līdz Plūdu ielai, Jūrmalā” un objekta nodošanu ekspluatācijā. Būvdarbu līguma nosacījumi paredz, ka norēķini par pēdējā mēneša būvdarbu izpildi tiek veikti pēc objekta pieņemšanas ekspluatācijā jeb pēc Jūrmalas Būvvaldes akta par būves pieņemšanu ekspluatācijā izdošanas. Atbilstoši būvdarbu līguma 8.5. punktā noteiktajam, ja būvuzņēmējs kavē būvdarbu līgumā noteikto darbu izpildes termiņu, administrācija ir tiesīga būvuzņēmējam piemērot līgumsodu 0.10 % (nulle komats desmit procentu) apmērā no līgumcenas par katru kavējuma dienu, bet ne vairāk kā 10 % (desmit procentu) apmērā no līgumcenas.

Pamatojoties uz Jūrmala domes 2022. gada 25. oktobra lēmumu Nr. 474 “Grozījumi Jūrmalas pilsētas domes 2018. gada 23. augusta lēmumā Nr. 401 “Par Darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 5.1.1. specifiskā atbalsta mērķa projekta “Lielupes radīto plūdu un krasta erozijas risku apdraudējumu novēršanas pasākumi Dubultos-Majoros-Dzintaros” īstenošanu”” (turpmāk – Jūrmalas domes lēmums Nr. 474), kopējās projekta īstenošanai nepieciešamās izmaksas ir noteiktas 5 205 553.77 euro (pieci miljoni divi simti pieci tūkstoši pieci simti piecdesmit trīs euro un 77 centi), tai skaitā projekta attiecināmo izmaksu summa 4 641 252.07 euro (četri miljoni seši simti četrdesmit viens tūkstotis divi simti piecdesmit divi euro un 07 centi) un projekta neattiecināmo izmaksu summa 564 301.70 euro (pieci simti sešdesmit četri tūkstoši trīs simti viens euro un 70 centi).

Papildu, pamatojoties uz Jūrmalas domes lēmumu Nr. 474, 2022. gada 5. decembrī starp administrāciju un būvuzņēmēju ir noslēgta vienošanās Nr. 1.2-16.4.2/22-1533 par grozījumiem būvdarbu līgumā, būvdarbu līguma darbu izpildes, tai skaitā būvdarbu izpildes un objekta nodošanas ekspluatācijā termiņu pagarinot līdz 2023. gada 10. novembrim un 2023. gada 6. janvārī starp administrāciju un CFLA ir noslēgti Vienošanās par projekta īstenošanu grozījumi Nr. 3, projekta izmaksu kopsummu palielinot līdz 5 182 001.83 euro (pieci miljoni viens simts astoņdesmit divi tūkstoši viens euro un 83 centi), tai skaitā projekta attiecināmo izmaksu summa 4 641 252.07 euro (četri miljoni seši simti četrdesmit viens tūkstotis divi simti piecdesmit divi euro un 07 centi) un projekta neattiecināmo izmaksu summa 540 749.76 euro (pieci simti četrdesmit tūkstoši septiņi simti četrdesmit deviņi euro un 76 centi), nemainīgu saglabājot projekta darbību īstenošanas termiņu - 2023. gada 30. novembris.

Administrācijā, 2023. gada 11. jūlijā, ir saņemta CFLA 2023. gada 7. jūlija vēstule Nr. 39-2-40/4396 “Par vienošanās Nr. 5.1.1.0/17/I/008 īstenošanu”, kas administrācijas lietvedības sistēmā reģistrēta ar Nr. 1.1-39/23S-8908, kurā CFLA aicina administrāciju rūpīgi apzināt un detalizēti izvērtēt visus ar projekta ieviešanu saistītos riskus, kā arī apzināt iespēju pagarināt projekta darbību īstenošanas termiņu līdz 2023. gada 31. decembrim, rosinot Vienošanās par projekta īstenošanu grozījumus Nr. 4.
Atbilstoši MK noteikumu Nr. 519 4. punktā noteiktajam, projekta darbībām ir jābūt īstenotām un projekta iznākuma, uzraudzības rādītājiem ir jābūt sasniegtiem līdz 2023. gada 31. decembrim. Atbilstoši Vienošanās par projekta īstenošanu Vispārīgo noteikumu 7.6. punktā noteiktajam, visiem ar projekta darbību īstenošanu saistītajiem maksājumiem ir jābūt veiktiem līdz 2023. gada 31. decembrim.

Lai mazinātu iespējamo risku, kad būvuzņēmējam kavējot būvdarbu līgumā noteikto darbu izpildes termiņu tiek apdraudēta projekta darbību īstenošanas pabeigšana un norēķinu veikšana Vienošanās par projekta īstenošanu noteiktajā termiņā, ir nepieciešams pagarināt projekta darbību īstenošanas termiņu līdz 2023. gada 31. decembrim.

Atbilstoši Jūrmalas pilsētas domes 2017. gada 1. februāra rīkojuma Nr. 1.1-14/44 “Par Eiropas Savienības un citu ārējo finanšu instrumentu līdzfinansētu projektu ieviešanas kārtību Jūrmalas pašvaldībā” 8. punktā noteiktajam, Jūrmalas dome nolemj:
Izdarīt Jūrmalas pilsētas domes 2018. gada 23. augusta lēmumā Nr. 401 “Par Darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 5.1.1. specifiskā atbalsta mērķa projekta “Lielupes radīto plūdu un krasta erozijas risku apdraudējumu novēršanas pasākumi Dubultos-Majoros-Dzintaros” īstenošanu” šādus grozījumus:

1. Izteikt 4. punktu šādā redakcijā:

“4.
Noteikt projekta darbību īstenošanas laiku no 2016. gada 1. novembra līdz 2023. gada 31. decembrim (86 (astoņdesmit seši) mēneši), tai skaitā:

4.1.
projekta darbību, kas veiktas pirms projekta iesnieguma apstiprināšanas un projekta īstenošanas uzsākšanas, īstenošanas laiks no 2016. gada 1. novembra līdz 2018. gada 3. septembrim (22 (divdesmit divi) mēneši);

4.2.
projekta darbību, kas tiks veiktas pēc projekta iesnieguma apstiprināšanas un projekta īstenošanas uzsākšanas, īstenošanas laiks no 2018. gada 4. septembra līdz 2023. gada 31. decembrim (64 (sešdesmit četri) mēneši).”.

2. Aizstāt 6.3. apakšpunktā vārdus un skaitļus “2023. gada 30. novembrim” ar vārdiem un skaitļiem “2023. gada 31. decembrim”.
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