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	2023. gada 30. novembrī
	
	Nr.
	562


	Par valsts aizdevuma izmaksas termiņa pagarinājumu SIA “Atkritumu apsaimniekošanas sabiedrība “PIEJŪRA”” Eiropas Savienības fondu investīciju projekta īstenošanai
	(protokols Nr. 14, 50. punkts)


Jūrmalas dome 2023. gada 26. janvārī pieņēma lēmumu Nr. 16 “Par Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības galvojumu sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Atkritumu apsaimniekošanas sabiedrība “PIEJŪRA”” Eiropas Savienības fonda projekta Nr. 5.2.1.2/21/I/002 “Tādu bioloģiski noārdāmo atkritumu pārstrādes iekārtu izveide poligonā “Janvāri”, kas izmanto anaerobo pārstrādes metodi” īstenošanai”.
Sabiedrībai ar ierobežotu atbildību “Atkritumu apsaimniekošanas sabiedrība “PIEJŪRA”” (vienotais reģistrācijas numurs 40003525848) (turpmāk - AAS “PIEJŪRA”) 2023. gada 28. jūnijā noslēdza ar Valsts kasi aizdevuma līgumu Nr. K-11/2023 par aizņēmumu 3 001 024,00 euro (trīs miljoni viens tūkstotis divdesmit četri euro) apmērā Kohēzijas fonda projekta (Nr. 5.2.1.2/21/I/002) “Tādu bioloģiski noārdāmo atkritumu pārstrādes iekārtu izveide poligonā “Janvāri”, kas izmanto anaerobo pārstrādes metodi” īstenošanai ar aizdevuma izsniegšanas beigu termiņu līdz 2023. gada 29. decembrim. 
Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija 2023. gada 20. oktobrī iesniedza izskatīšanai sagatavoto tiesību aktu projektu “Grozījumi Ministru kabineta 2017. gada 22. augusta noteikumos Nr. 498 "Darbības programmas "Izaugsme un nodarbinātība" 5.2.1. specifiskā atbalsta mērķa "Veicināt dažāda veida atkritumu atkārtotu izmantošanu, pārstrādi un reģenerāciju" 5.2.1.3. pasākuma "Atkritumu reģenerācijas veicināšana" īstenošanas noteikumi", kas paredz papildināt Ministru kabineta noteikumus ar nosacījumiem, lai projektu varētu pabeigt līdz 2024. gada 31. oktobrim. 

AAS “PIEJŪRA”” projekta īstenošanas gaitā, optimālai finanšu resursu plūsmai mainīts plānoto maksājumu pieprasījumu iesniegšanas grafiks, kā rezultātā maksājumu veikšanai nebija nepieciešams uzsākt Valsts kases aizdevuma izmantošanu. Saskaņā ar aktualizēto projekta īstenošanas grafiku, Valsts kases aizdevumu plānots uzsākt izmantot 2023. gada decembrī un turpināt maksājumus veikt līdz projekta īstenošanas beigām, bet ne ilgāk kā līdz 2024. gada 31. oktobrim. Tādējādi, lai nodrošinātu Kohēzijas fonda projekta (Nr. 5.2.1.2/21/I/002) “Tādu bioloģiski noārdāmo atkritumu pārstrādes iekārtu izveide poligonā “Janvāri”, kas izmanto anaerobo pārstrādes metodi” īstenošanu, AAS “PIEJŪRA”” ir jāizdara grozījumi aizdevuma līgumā Nr. K-11/2023, pagarinot aizdevuma izsniegšanas termiņu līdz 2024. gada 31. oktobrim.

Pamatojoties uz Ministru kabineta 2021. gada 21. decembra noteikumu Nr. 888 “Kārtība, kādā ministrijas un citas centrālās valsts iestādes iekļauj gadskārtējā valsts budžeta likumprojektā valsts aizdevumu pieprasījumus, un valsts aizdevumu izsniegšanas un apkalpošanas kārtība” 39.1.2. apakšpunktu, aizdevuma līguma nosacījumus var mainīt, iesniedzot Valsts kasē pieteikumu, kurā norādīts, kādus aizdevuma līguma nosacījumus nepieciešams mainīt, kāds ir pamatojums šo nosacījumu izmaiņu nepieciešamībai, kā arī šādu papildu pievienojot pašvaldības domes lēmumu par valsts aizdevuma izmaksas termiņa pagarinājuma nepieciešamību un lietderību.

Ņemot vērā iepriekš minēto, un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 21. punktu, Ministru kabineta 2021. gada 21. decembra noteikumu Nr. 888 “Kārtība, kādā ministrijas un citas centrālās valsts iestādes iekļauj gadskārtējā valsts budžeta likumprojektā valsts aizdevumu pieprasījumus, un valsts aizdevumu izsniegšanas un apkalpošanas kārtība” 39.1.2. apakšpunktu, ievērojot Jūrmalas valstspilsētas attīstības programmas 2023.-2029. gadam, kas apstiprināta ar Jūrmalas domes 2022. gada 15. septembra lēmumu Nr. 409  “Par Jūrmalas valstspilsētas attīstības programmas 2023.–2029. gadam un Jūrmalas valstspilsētas attīstības programmas 2023.–2029. gadam Stratēģiskā ietekmes uz vidi novērtējuma Vides pārskata apstiprināšanu”, Rīcības plāna prioritātes Klimatnoturīga pilsētvide (P), rīcības virziena Klimatneitrāla un resursefektīva apsaimniekošana (P3), uzdevuma P 3.1. “Atkritumu apsaimniekošanas pilnveide”, darbības P 3.1.6 “Nešķirotu sadzīves atkritumu sagatavošanas, pārstrādes un reģenerācijas tehnoloģisko procesu attīstība un pilnveidošana” un P 3.1.8. “Sabiedriskā pakalpojuma (sadzīves atkritumu apsaimniekošana) sniegšanas nepārtrauktība, drošība un kvalitāte” un Jūrmalas domes Finanšu komitejas 2023. gada 28. novembra sēdes atzinumu (protokols Nr. 1.2-20/11), Jūrmalas dome nolemj: 

Atļaut SIA “Atkritumu apsaimniekošanas sabiedrība “PIEJŪRA”” pagarināt valsts aizdevuma izmaksas termiņu līdz 2024. gada 31. oktobrim Kohēzijas fonda projekta (Nr. 5.2.1.2/21/I/002) “Tādu bioloģiski noārdāmo atkritumu pārstrādes iekārtu izveide poligonā “Janvāri”, kas izmanto anaerobo pārstrādes metodi” īstenošanai.
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