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	Par valsts aizdevuma izmaksas termiņa pagarinājumu pašvaldības sabiedrībai ar ierobežotu atbildību “Veselības un sociālās aprūpes centrs-Sloka” investīciju projekta “Veselības un sociālās aprūpes centra ”Sloka” korpusa k-4 pārbūve” īstenošanai (līgums Nr. K-22/2023)
	(protokols Nr. 15, 63. punkts)


Jūrmalas dome 2023. gada 27. jūlijā pieņēma lēmumu Nr. 350 “Par Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības galvojumu Pašvaldības sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Veselības un sociālās aprūpes centrs-Sloka” aizņēmumam investīciju projekta “Veselības un sociālās aprūpes centra “Sloka” korpusa k-4 pārbūve” īstenošanai.
Pašvaldības sabiedrība ar ierobežotu atbildību “Veselības un sociālās aprūpes centrs-Sloka (vienotais reģistrācijas numurs 50003220021) (turpmāk - Sabiedrība) 2023. gada 20. oktobrī noslēdza aizdevuma līgumu ar Valsts kasi Nr. K-22/2023 par aizņēmumu 210 280,00 euro (divi simti desmit tūkstoši divi simti astoņdesmit euro) apmērā investīciju projekta “Veselības un sociālās aprūpes centrs “Sloka” korpusa k-4 pārbūve” īstenošanai ar aizdevuma izsniegšanas beigu termiņu līdz 2023. gada 29. decembrim. 

Saskaņā ar veikto iepirkumu procedūru rezultātiem, Sabiedrība 2023.gadā ir noslēgusi piegādes līgumus ar vairākiem piegādātājiem par par mēbeļu, žalūziju un sadzīves tehniskas piegādi un uzstādīšanu A korpusa aprīkošanai pēc būvdarbu pabeigšanas.

Ņemot vērā būvniecības gaitā atklājušos papilddarbus un pagarināto būvdarbu izpildes termiņu, 2023. gada 24. novembrī Sabiedrības valde nolēma pagarināt atsevišķu preču piegādes un uzstādīšanas termiņu līdz 2024.gada 31.janvārim. 

Aizdevuma līguma Nr. K-22/2023 neizlietotais aizdevuma atlikums ir 116 852,55 euro (viens simts sešpadsmit tūkstoši astoņi simti piecdesmit divi euro un 55 centi). Tādējādi, lai nodrošinātu investīciju projekta “Veselības un sociālās aprūpes centra “Sloka” korpusa k-4 pārbūve” īstenošanu, Sabiedrībai ir jāizdara grozījumi 2023. gada 20. oktobra aizdevuma līgumā, pagarinot aizdevuma izsniegšanas termiņu līdz 2024. gada 29. decembrim.

Pamatojoties uz Ministru kabineta 2021. gada 21. decembra noteikumu Nr. 888 “Kārtība, kādā ministrijas un citas centrālās valsts iestādes iekļauj gadskārtējā valsts budžeta likumprojektā valsts aizdevumu pieprasījumus, un valsts aizdevumu izsniegšanas un apkalpošanas kārtība” 39.1.2. apakšpunktu, aizdevuma līguma nosacījumus var mainīt, iesniedzot Valsts kasē pieteikumu, kurā norādīts, kādus aizdevuma līguma nosacījumus nepieciešams mainīt, kāds ir pamatojums šo nosacījumu izmaiņu nepieciešamībai, kā arī šādu papildu pievienojot pašvaldības domes lēmumu par valsts aizdevuma izmaksas termiņa pagarinājuma nepieciešamību un lietderību.

Ņemot vērā iepriekš minēto, un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 21. punktu, Ministru kabineta 2021. gada 21. decembra noteikumu Nr. 888 “Kārtība, kādā ministrijas un citas centrālās valsts iestādes iekļauj gadskārtējā valsts budžeta likumprojektā valsts aizdevumu pieprasījumus, un valsts aizdevumu izsniegšanas un apkalpošanas kārtība” 39.1.2. apakšpunktu, ievērojot Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības Attīstības programmā 2014.-2022. gadam noteiktās prioritātes P3.5. “Kvalitatīvs sociālais atbalsts” rīcības virzienu R3.5.1. “Sociālo pakalpojumu attīstība”, Jūrmalas valstspilsētas attīstības programmā 2023.-2029. gadam Rīcības plāna prioritātes “Kvalitatīva dzīve ilgtspējīgai sabiedrībai (S)” rīcības virziena “Kvalitatīvi veselības aprūpes pakalpojumi (S2)” uzdevums S2.1. “Nodrošināt ārstniecisko palīdzību iespējami tuvu dzīvesvietai”, Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības investīciju plāna 2022.-2024. gadam aktivitāte Nr. 100.1., “Pašvaldības Sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Veselības un sociālās aprūpes centrs-Sloka” vidēja termiņa darbības stratēģijas 2021.-2025. gadam” 4.5. sadaļu “Investīciju plāns” un Jūrmalas domes Finanšu komitejas 2023. gada 19. decembra sēdes atzinumu (protokols Nr. 1.2-20/12), Jūrmalas dome nolemj: 

Atļaut Sabiedrībai pagarināt valsts aizdevuma izmaksas termiņu saskaņā ar 2023. gada 20. oktobrī ar Valsts kasi noslēgto aizdevuma līgumu Nr. K-22/2023 līdz 2024. gada 29. decembrim investīciju projekta “Veselības un sociālās aprūpes centra “Sloka” korpusa k-4 pārbūve” īstenošanai.
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