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JŪRMALAS DOME

	Jomas iela 1/5, Jūrmala, LV - 2015, tālrunis: 67093816, e-pasts: pasts@jurmala.lv, www.jurmala.lv


LĒMUMS
Jūrmalā
	2024. gada 24. aprīlī
	
	Nr.
	184


	Par Jūrmalas Kultūras centra telpu nodošanu bezatlīdzības lietošanā LATVIJAS EVAŅĢĒLISKI LUTERISKĀS BAZNĪCAS BULDURU DRAUDZEI
	(protokols Nr. 6, 54. punkts)


Jūrmalas valstspilsētas administrācijā (turpmāk - Administrācija) ir saņemts LATVIJAS EVAŅĢĒLISKI LUTERISKĀS BAZNĪCAS BULDURU DRAUDZES (reģistrācijas numurs 99500001259; turpmāk - draudze) 2024. gada 8. marta iesniegums (Administrācijas lietvedībā reģistrēts ar Nr. 1.1-37/24S-2841), kurā lūgts piešķirt Jūrmalas Kultūras centra, Jomas ielā 35, Jūrmalā, telpas 2024. gada 17. maijā no plkst. 9.30 līdz plkst. 13.00 draudzes rīkotajam pasākumam “Lūgšanu brokastis” (turpmāk – pasākums) bezatlīdzības lietošanā, lai veicinātu sabiedrību saliedējošu pasākumu, kurā piedalās uzņēmēji, nevalstisko organizāciju pārstāvji, dažādu konfesiju mācītāji, citas sabiedrībā nozīmīgas personas.

Pamatojoties uz Valsts ieņēmuma dienesta publiskojamo datu bāzes informāciju draudzei no 2021. gada 22. marta piešķirts sabiedriskā labuma organizācijas statuss darbības jomā:  kultūras veicināšana.

Ar Jūrmalas domes 2022. gada 31. marta lēmumu Nr. 153 “Par nekustamo īpašumu Jomas ielā 35, Jūrmalā, Raiņa ielā 110, Jūrmalā un Muižas ielā 7, Jūrmalā, nodošanu Jūrmalas Kultūras centra valdījumā un patapinājuma līguma izbeigšanu” Jūrmalas Kultūras centram valdījumā uz nenoteiktu laiku nodota Jūrmalas pilsētas pašvaldības īpašumā esošais nekustamais īpašums Jomas ielā 35, Jūrmalā, kadastra Nr.  300 009 2506, ar mērķi nodrošināt kvalitatīvas kultūrvides veidošanu un uzturēšanu Jūrmalas valstspilsētā, kultūras vērtību radīšanu, izplatīšanu, saglabāšanu, kā arī veicināt un nodrošināt mākslinieciskās jaunrades attīstību.

Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 5. panta otrās daļas 41. punktā noteikts, ka aizliegums publiskas personas mantu nodot privātpersonai vai kapitālsabiedrībai bezatlīdzības lietošanā neattiecas uz gadījumu, kad atvasināta publiska persona savu mantu nodod lietošanā sabiedriskā labuma organizācijai vai sociālajam uzņēmumam. Uz lēmuma pieņemšanas dienu draudzei ir spēkā esošs sabiedriskā labuma organizācijas statuss.

Pamatojoties uz Pašvaldības likuma 4. panta pirmās daļas 5. punktu, Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 5. panta otrās daļas 41. punktu,  Jūrmalas dome nolemj:

1. Atļaut  nodot bezatlīdzības lietošanā draudzei Jūrmalas Kultūras centra, Jomas ielā 35, Jūrmalā, telpas - lielo zāli (390 m2) un 1. stāva vestibilu (271 m2), pasākuma organizēšanai 2024. gada 17. maijā no plkst. 9.30 līdz plkst. 13.00.

2. Uzdot Jūrmalas Kultūras centram noslēgt līguma par telpu nodošanu bezatlīdzības lietošanā draudzes pasākuma organizēšanai. 

3. Pilnvarot Jūrmalas Kultūras centra direktoru parakstīt 2. punktā minēto līgumu (pielikums).
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