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LĒMUMS
Jūrmalā
	2024. gada 30. maijā
	
	Nr.
	228


	Grozījums Jūrmalas pilsētas domes 2019. gada 19. decembra lēmumā Nr. 658 ”Par Darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 9.3.1. specifiskā atbalsta mērķa “Attīstīt pakalpojumu infrastruktūru bērnu aprūpei ģimeniskā vidē un personu ar invaliditāti neatkarīgai dzīvei un integrācijai sabiedrībā” 9.3.1.1. pasākuma “Pakalpojumu infrastruktūras attīstība deinstitucionalizācijas plānu īstenošanai”  projekta “Infrastruktūras pilnveide sabiedrībā balstītu sociālo pakalpojumu nodrošināšanai Jūrmalā” (Nr. 9.3.1.1/19/I/031) īstenošanu”
	(protokols Nr. 8, 36. punkts)


Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 3. panta otrās daļas 1. punktu, 4. panta pirmās daļas 9. punktu, 10. panta pirmo daļu un ievērojot starp Jūrmalas valstspilsētas administrāciju (turpmāk – Administrācija) un Centrālo finanšu un līgumu aģentūru, reģistrācijas Nr. 90000812928, (turpmāk – CFLA) 2020. gada 17. janvārī noslēgto Vienošanos par Eiropas Savienības fonda projekta īstenošanu Nr. 9.3.1.1/19/I/031 (turpmāk – Vienošanās par projekta īstenošanu) tiek nodrošināta projekta “Infrastruktūras pilnveide sabiedrībā balstītu sociālo pakalpojumu nodrošināšanai Jūrmalā” (turpmāk – projekts) ietvaros paredzēto darbību īstenošana ar projekta īstenošanas termiņu 2024. gada 31. maijs.

Atbilstoši Vienošanās par projekta īstenošanu 7.7.2. apakšpunkta nosacījumiem, ja Administrācija nepabeidz par saviem līdzekļiem visas plānotās projekta darbības un nesasniedz visus plānotos iznākumu rādītājus projekta īstenošanas termiņā, t.i., līdz 2024. gada 31. maijam, projekta mērķis un tā rezultatīvie rādītāji netiek uzskatīti pa sasniegtiem un Administrācijai ir pienākums atmaksāt CFLA projektā izmaksāto atbalsta finansējumu pilnā apmērā, t.i. 1 418 321.39 euro apmērā, t.sk. (Eiropas Reģionālās attīstības fonda finansējums 1 381 745.76 euro apmērā un Valsts budžeta dotāciju 36 575.63 euro apmērā). 

Administrācija ir pabeigusi visas ar būvniecības procesu saistītās projekta darbības ēkas Hercoga Jēkaba ielā 4, Jūrmalā un Dūņu ceļš 2, Jūrmalā, pārbūvējot un nododot ekspluatācijā 2023. gada ietvaros un, atbilstoši projekta nosacījumiem, projekta īstenošanas termiņā, t.i., līdz 2024. gada 31. maijam pabeigs visas ar infrastruktūras attīstīšanu plānotās projekta darbības, nodrošinot sociālo pakalpojumu sniegšanai nepieciešamā aprīkojuma piegādi un uzstādīšanu, bet saskaņā ar 2024. gada 10. aprīļa e-pasta sarakstē sniegto CFLA skaidrojumu, projekta darbības tiks uzskatītas par sekmīgi pabeigtām, ja Labklājības ministrijas Sociālo pakalpojumu reģistrā būs reģistrēti sociālie pakalpojumi atbilstoši Ministru kabineta 2017. gada 27. jūnija noteikumu Nr. 385 “Noteikumi par sociālo pakalpojumu sniedzēju reģistrēšanu” (turpmāk – MK noteikumi Nr. 385) nosacījumiem.

Saskaņā ar Jūrmalas domes 2024. gada 24. aprīļa lēmumu Nr. 192 “Grozījumi 2022. gada 20. decembra lēmumā Nr. 592 “Par deleģējuma līguma noslēgšanu ar pašvaldības sabiedrību ar ierobežotu atbildību “Veselības un sociālās aprūpes centrs – Sloka”””, paredzēts veikt grozījumus 2022. gada 28. decembra Deleģēšanas līgumā  Nr. 1.2-16.11/22-1617, projekta ietvaros attīstītajā infrastruktūrā paredzēto sociālo pakalpojumu sniegšanas funkciju nododot pašvaldības sabiedrībai ar ierobežotu atbildību “Veselības un sociālās aprūpes centrs – Sloka”, reģistrācijas Nr. 50003220021 (turpmāk – PSIA “Sloka”).

PSIA “Sloka” 2024. gada 26. aprīļa e-pasta sarakstē ir informējusi Administrāciju, ka sociālo pakalpojumu reģistrēšana Labklājības ministrijas Sociālo pakalpojumu reģistrā, atbilstoši MK noteikumu Nr. 385 noteiktajam, paredz noteiktas informācijas kopuma iesniegšanu Labklājības ministrijā, t.sk., detalizētas informācijas sniegšanu par personām (speciālistiem), kuri sniegs konkrētus sociālos pakalpojumus. Tā kā PSIA “Sloka” personāla sastāvā vēl nav visi speciālisti, kuri nepieciešami pilnvērtīga pakalpojuma nodrošināšanai un papildus, PSIA “Sloka” līdz pakalpojumu sniegšanas uzsākšanai ir jāveic izmaiņas tās iekšējo dokumentu (instrukcijas, nolikumi u.c.) redakcijās, pastāv būtisks risks nenodrošināt sociālo pakalpojumu reģistrēšanu Labklājības ministrijas Sociālo pakalpojumu reģistrā līdz 2024. gada 31. maijam, tādejādi Administrācijai projekta īstenošanas termiņā liedzot sasniegt projekta ietvaros plānotos iznākumu rādītājus – izveidotas 42 vietas sabiedrībā balstītu sociālo pakalpojumu nodrošināšanai (8 vietas – jaunu grupu dzīvokļa pakalpojuma nodrošināšanai Hercoga Jēkaba ielā 4, Jūrmalā; 34 vietas sociālo pakalpojumu nodrošināšanai Dūņu ceļš 2, Jūrmalā, t.sk. 2 vietas – atelpas brīža pakalpojuma, 6 vietas – specializēto darbnīcu, 26 vietas – dienas aprūpes centra pakalpojuma nodrošināšanai). 
Saskaņā ar Ministru kabineta 2016. gada 20. decembra noteikumu Nr. 871 “Darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 9.3.1. specifiskā atbalsta mērķa “Attīstīt pakalpojumu infrastruktūru bērnu aprūpei ģimeniskā vidē un personu ar invaliditāti neatkarīgai dzīvei un integrācijai sabiedrībā” 9.3.1.1. pasākuma “Pakalpojumu infrastruktūras attīstība deinstitucionalizācijas plānu īstenošanai” pirmās un otrās projektu iesniegumu atlases kārtas īstenošanas noteikumi” 58. punktā noteikto, galējais termiņš projekta ietvaros noteikto darbību īstenošanai un projektā plānoto iznākumu rādītāju sasniegšanai ir 2024. gada 31. oktobris. 

Ņemot vērā iepriekš minēto un atbilstoši Jūrmalas pilsētas domes 2017. gada 1. februāra rīkojuma Nr. 1.1-14/44 “Par Eiropas Savienības un citu ārējo finanšu instrumentu līdzfinansētu projektu ieviešanas kārtību Jūrmalas pilsētas pašvaldībā” 8. punktā noteiktajam, Jūrmalas dome nolemj:

Izdarīt Jūrmalas pilsētas domes 2019. gada 19. decembra lēmumā Nr. 658 “Par Darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 9.3.1. specifiskā atbalsta mērķa “Attīstīt pakalpojumu infrastruktūru bērnu aprūpei ģimeniskā vidē un personu ar invaliditāti neatkarīgai dzīvei un integrācijai sabiedrībā” 9.3.1.1. pasākuma “Pakalpojumu infrastruktūras attīstība deinstitucionalizācijas plānu īstenošanai” projekta “Infrastruktūras pilnveide sabiedrībā balstītu sociālo pakalpojumu nodrošināšanai Jūrmalā” (Nr. 9.3.1.1/19/I/031) īstenošanu” šādu grozījumu:

Izteikt 5. punktu šādā redakcijā:

“5.
Noteikt Projekta īstenošanas laiku no 2020. gada 17. janvāra līdz 2024. gada 31. oktobrim (58 (piecdesmit astoņi) mēneši).”.
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