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	Par Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.-2027. gadam 4.3.6. specifiskā atbalsta mērķa “Veicināt nabadzības vai sociālās atstumtības riskam pakļauto cilvēku, tostarp vistrūcīgāko un bērnu, sociālo integrāciju” 4.3.6.6. pasākuma “Bērnu pieskatīšanas pakalpojumi Jūrmalas valstspilsētā” projektu
	(protokols Nr. 9, 49. punkts)


Pamatojoties uz Jūrmalas domes 2023. gada 30. novembra lēmumu Nr. 549 “Par Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.-2027. gadam 4.3.6 specifiskā mērķa “Veicināt nabadzības vai sociālās atstumtības riskam pakļauto cilvēku, tostarp vistrūcīgāko un bērnu, sociālo integrāciju” 4.3.6.6. pasākuma “Bērnu pieskatīšanas pakalpojumi” atklātā projekta iesniegumu konkursā” (turpmāk – lēmums) tika pieteikta Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības (turpmāk - pašvaldība) dalība projektā “Bērnu pieskatīšanas pakalpojumi Jūrmalas valstspilsētā” (turpmāk – projekts).

Saskaņā ar  Centrālās finanšu un līgumu aģentūras 2024. gada 27. maija lēmumu Nr. 39-1-10/4068 “Par projekta iesnieguma Nr. 4.3.6.6/1/24/A/001 apstiprināšanu ar nosacījumu” ir secināms, ka nav izpildāms nosacījums attiecībā uz Jūrmalas valstspilsētas attīstības programmā 2023.-2029. gadam sniegto prognozi, kas apliecinātu, ka bērnu skaits pirmskolas izglītības iestādēs projekta īstenošanas laikā turpmākajos piecos gados būtu stabils vai tas palielinātos. Tiek prognozēts, ka pašvaldības pirmsskolas izglītības iestādēs bērnu reģistrētā rinda būtiski samazināsies.
Atbilstoši Lēmuma 7.1 punktam, pēc iepirkuma procedūras rezultātiem projektā noteiktās attiecināmās izmaksas var tikt precizētas atbilstoši iepirkumu procedūras rezultātam ar nosacījumu, ka pašvaldības līdzfinansējuma apmērs nepārsniedz 412,93 euro (četri simti divpadsmit euro un 93 centi) uz vienu bērnu. Atbilstoši apstiprinātajam iepirkuma procedūras rezultātam (iepirkuma identifikācijas Nr. JIP 2024/12) ir secināms, ka būtiski palielinās pašvaldības līdzfinansējuma apmērs projekta ietvaros. Projekta kopsummas pieauguma rezultātā proporcionāli palielinās par 15 % projekta administratīvās izmaksas, kas būtu jāsedz no pašvaldības budžeta.

Izvērtējot projekta iesnieguma vērtējumā norādītos kritēriju vērtējumus un nosacījumus, ir konstatēti pašvaldībai būtiski finanšu riski, ja projekts tiktu īstenots. Pakalpojums jāsniedz vienam bērnam vismaz vienu gadu, ja līgumsaistības no vecāku puses tiek izbeigtas pirms noteiktā termiņa, pašvaldība turpina segt izmaksas par šo bērnu un atmaksā projekta finansētājam finansējumu par visu gadu, kaut gan bērns neapmeklē privāto izglītības iestādi. 2023. gadā privātajās izglītības iestādēs tika noslēgti 183 līgumi, no kuriem izbeigti 71 – t.i. 38,8 %, savukārt, 2024. gadā līdz šim brīdim noslēgti 133 līgumi, no kuriem izbeigti 10 – 7,5 %.

Ņemot vērā augstākminēto un saskaņā ar Jūrmalas domes 2024. gada 13. jūnija Izglītības, jaunatnes un sporta komitejas atzinumu (protokols Nr. 1.2-33/7), Jūrmalas dome nolemj:

izbeigt dalību Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.-2027. gadam 4.3.6. specifiskā atbalsta mērķa “Veicināt nabadzības vai sociālās atstumtības riskam pakļauto cilvēku, tostarp vistrūcīgāko un bērnu, sociālo integrāciju” 4.3.6.6. pasākuma “Bērnu pieskatīšanas pakalpojumi Jūrmalas valstspilsētā” atklātā projektu iesniegumu konkursā.
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