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	Par atļauju amatu savienošanai
	(protokols Nr. 9, 85. punkts)


Jūrmalas dome 2024. gada 19. jūnijā ir saņēmusi Jūrmalas pašvaldības izpilddirektora Edgara Stobova iesniegumu ar lūgumu atļaut savienot Jūrmalas pašvaldības izpilddirektora amatu ar biedrības “Latvijas Olimpiskās komiteja” izpildkomitejas locekļa amatu.

Likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 8. 1panta piektās daļas 1. un 2. punkts noteic, ka šajā likumā noteiktajos gadījumos valsts institūcijai, saņemot lūgumu atļaut valsts amatpersonas amatu savienot ar citu amatu, ir pienākums izvērtēt, vai amatu savienošana neradīs interešu konfliktu, nebūs pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai, un mēneša laikā pieņemt lēmumu par atļaujas izsniegšanu vai atteikšanos izsniegt atļauju amatu savienošanai
Saskaņā ar likumu „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 4. panta pirmās daļas 14. punktu Edgars Stobovs ir valsts amatpersona minētā likuma izpratnē, līdz ar to likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” noteiktajā kārtībā ir jāsaņem rakstveida atļauja amatu savienošanai.
Likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 1. panta 5. punkts noteic, ka interešu konflikts ir situācija, kurā valsts amatpersonai, pildot valsts amatpersonas amata pienākumus, jāpieņem lēmums vai jāpiedalās lēmuma pieņemšanā, vai jāveic citas ar valsts amatpersonas amatu saistītas darbības, kas ietekmē vai var ietekmēt šīs valsts amatpersonas, tās radinieku vai darījumu partneru personiskās vai mantiskās intereses.
Saskaņā ar likumu „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 7. panta ceturtās daļas 2. punkta “b” apakšpunktu, pašvaldības izpilddirektoram ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu publiskas personas institūcijā, ja tas nerada interešu konfliktu un ir saņemta tās valsts amatpersonas vai koleģiālās institūcijas rakstveida atļauja, kura attiecīgo personu iecēlusi, ievēlējusi vai apstiprinājusi amatā. 

Atbilstoši Jūrmalas domes 2023. gada 25. maija saistošo noteikumu Nr. 8 “Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības nolikums” 25. punktam, izpilddirektors pilda centrālās administrācijas vadītāja pienākumus, pārrauga, kontrolē un koordinē pašvaldības administrācijas darbu, pašvaldības vārdā paraksta sadarbības līgumus ar valsts un pašvaldības institūcijām, organizē domes izdoto saistošo noteikumu, domes lēmumu un citu normatīvo aktu izpildi, pieņem darbā un atbrīvo no tā centrālās administrācijas darbiniekus, nosaka amata pienākumus, apstiprina amatu aprakstus, domes apstiprinātā budžeta ietvaros veic pašvaldības administrācijai piešķirto finanšu līdzekļu pārdali atbilstoši normatīvajos aktos noteiktajam, nosaka kārtību, kādā tiek veikts pašvaldības finanšu un budžeta vadības process.

Biedrības  “Latvijas Olimpiskā komiteja” statūtu 5.2. apakšpunkts noteic, ka locekļu pienākumi ir īstenojot LOK stratēģiju, popularizēt Olimpiskās kustības mērķus un uzdevumus un veicināt to sasniegšanu, piedalīties LOK ĢA sesijās un citu LOK institūciju darbā un noteiktajā laikā un kvalitatīvi veikt uzticētos pienākumus un uzdevumus.
Ņemot vērā iepriekš minēto, secināms, ka Jūrmalas pašvaldības izpilddirektora un  biedrības “Latvijas Olimpiskā komiteja” izpildkomitejas locekļa amata pienākumu izpildes savienošanā nav konstatējamas interešu konflikta pazīmes un šī savienošana nerada interešu konfliktu, kā arī tā nav pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas pienākumu pildīšanai.
Pamatojoties uz likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 7. panta ceturtās daļas 2. punktu, 81. pantu, Jūrmalas dome nolemj:

Atļaut Jūrmalas pašvaldības izpilddirektoram Edgaram Stobovam savienot Jūrmalas pašvaldības izpilddirektora amatu ar biedrības “Latvijas Olimpiskā komiteja” izpildkomitejas locekļa amata pienākumu izpildi.

Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 70. panta pirmo daļu, 76. panta pirmo un otro daļu, 79. panta pirmo daļu, 188. panta otro daļu un 189. panta pirmo daļu lēmumu var pārsūdzēt viena mēneša laikā, pieteikumu iesniedzot Administratīvās rajona tiesas attiecīgajā tiesu namā pēc pieteicēja adreses [fiziskā persona — pēc deklarētās dzīvesvietas adreses, papildu adreses (Dzīvesvietas deklarēšanas likuma izpratnē) vai nekustamā īpašuma atrašanās vietas, juridiskā persona — pēc juridiskās adreses].
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