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LĒMUMS
Jūrmalā
	2024. gada 29. augustā
	
	Nr.
	427


	Grozījums Jūrmalas domes 2023. gada 30. marta lēmumā Nr. 111 “Par Emisijas kvotu izsolīšanas instrumenta aktivitātes “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana pašvaldību publisko teritoriju apgaismojuma infrastruktūra” projekta “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības publisko teritoriju apgaismojuma infrastruktūrā” īstenošanu”
	(protokols Nr. 11, 43. punkts)


Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 2. punktu, Ministru kabineta 2022. gada 14. jūlija noteikumiem Nr. 454 “Emisijas kvotu izsolīšanas instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana pašvaldību publisko teritoriju apgaismojuma infrastruktūrā” nolikums”, atbilstoši noslēgtajam ar Vides investīciju fondu 2023. gada 6. aprīļa līgumam par projekta “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības publisko teritoriju apgaismojuma infrastruktūrā” īstenošanu Nr. EKII-7/22 un šī līguma 2024. gada 12. augusta grozījumiem, kā arī ņemot vērā Jūrmalas pilsētas domes 2017. gada 1. februāra rīkojuma Nr. 1.1-14/44 “Par Eiropas Savienības un citu ārējo finanšu instrumentu  līdzfinansētu projektu ieviešanas kārtību Jūrmalas pilsētas pašvaldībā” 8. punktu, Jūrmalas domes 2024. gada 21. augusta Attīstības un vides jautājumu komitejas atzinumu (protokols Nr. 1.2-21/8), Jūrmalas dome nolemj:
Izdarīt Jūrmalas domes 2023. gada 30. marta lēmumā Nr. 111 “Par Emisijas kvotu izsolīšanas instrumenta aktivitātes “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana pašvaldību publisko teritoriju apgaismojuma infrastruktūra” projekta “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības publisko teritoriju apgaismojuma infrastruktūrā” īstenošanu” (turpmāk – Lēmums) šādu grozījumu:
1. Izteikt Lēmuma 4. punktu šādā redakcijā:
“4. Noteikt projekta īstenošanas laiku no 2023. gada 6. aprīļa līdz 2025. gada 5. aprīlim.”.
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