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	Par ūdens patēriņa aprēķināšanu Jūrmalas pašvaldības pirmsskolas izglītības iestādēs, nodrošinot ēdināšanas pakalpojumu
	(protokols Nr. 11, 49. punkts)


Jūrmalas pašvaldības pirmsskolas izglītības iestādēs (turpmāk - PII) ēdināšanas pakalpojums tiek nodrošināts, noslēdzot līgumu ar ēdināšanas pakalpojuma sniedzēju (turpmāk - Uzņēmējs). Vienlaikus ar Uzņēmēju tika noslēgts telpu nomas līgums par PII virtuves telpu nodošanu Uzņēmējam ar mērķi nodrošināt ēdināšanas pakalpojumu. Saskaņā ar noslēgtā telpu nomas līguma par ēdināšanas pakalpojumiem nosacījumiem, Uzņēmējs papildus telpu nomas maksai kompensē ūdens un kanalizācijas pakalpojumus, kas izlietoti ēdināšanas pakalpojuma nodrošināšanai. Jūrmalas Izglītības pārvalde sadarbībā ar Pašvaldības īpašumu pārvaldības centru ir izvērtējusi ekonomiskos apsvērumus un secina, ka katrā PII uzstādīt ūdens skaitītājus ir finansiāli neizdevīgi. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 21. punktu, Jūrmalas domes 2023. gada 27. aprīļa nolikuma Nr. 13 “Jūrmalas Izglītības pārvaldes nolikums” 6. punktu un 10.4. apakšpunktu, lai racionāli izmantotu Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības administratīvos un finanšu resursus, nodrošinot efektīvu pirmsskolas izglītības programmu īstenošanu Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības izglītības iestādēs un, ņemot vērā Jūrmalas domes Izglītības, jaunatnes un sporta jautājumu komitejas 2024. gada 8. augusta sēdes atzinumu (protokols Nr. 1.2-33/9), Jūrmalas dome nolemj:
1. Noteikt šādu Uzņēmēja ūdens patēriņa aprēķinu uz vienu izglītojamo PII, kurās nav uzstādīti atsevišķi ūdens patēriņa skaitītāji:

1.1.  aprēķināt vidējo Uzņēmēja ūdens patēriņu PII, kurās ir uzstādīti ūdens skaitītāji, pēc šādu formulu: 

	 a =
	(b1+b2+b3+…+bn)
	, kur

	
	(c1+c2+c3+… +cn)
	


a - vidējās izmaksas ūdens un kanalizācijas pakalpojumam (bez pievienotās vērtības nodokļa) viena PII izglītojamā ēdināšanas pakalpojuma nodrošināšanai Jūrmalas valstspilsētas PII, kurās ir skaitītāji;
b1+b2+b3+…+bn - izmaksas par patērēto ūdeni un kanalizāciju ēdināšanas pakalpojuma nodrošināšanai (bez pievienotās vērtības nodokļa) konkrētajā mēnesī 1, 2, 3, …, n PII;
c1+c2+c3+… +cn - ēdināto izglītojamo skaits konkrētajā mēnesī 1, 2, 3, …, n PII.
1.2. PII, kurās nav uzstādīts ūdens skaitītājs, Uzņēmēja ūdens patēriņu aprēķina pēc šādas formulas:

d = a x e, kur

d – uz Uzņēmēju attiecināmās ūdens un kanalizācijas patēriņa izmaksas (bez pievienotās vērtības nodokļa) attiecīgajā PII, kurā nav uzstādīts ūdens skaitītājs ēdināšanas pakalpojuma nodrošināšanai;
a – vidējās izmaksas ūdens un kanalizācijas pakalpojumam (bez pievienotās vērtības nodokļa) viena PII izglītojamā ēdināšanas pakalpojuma nodrošināšanai Jūrmalas valstspilsētas PII, kurās ir ūdens skaitītāji;
e – ēdināto izglītojamo skaits konkrētajā mēnesī attiecīgajā PII, kurā nav uzstādīts ūdens un kanalizācijas skaitītājs ēdināšanas pakalpojuma nodrošināšanai.
2. Lēmums piemērojams no 2024. gada 1. augusta.
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