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LĒMUMS
Jūrmalā
	2024. gada 28. novembrī
	
	Nr.
	564


	Par SIA “TOLMETS TUKUMS” atkritumu apsaimniekošanas laukuma ierīkošanu Ventspils šosejā 43 B, Jūrmalā
	(protokols Nr. 16, 18. punkts)


Jūrmalas valstspilsētas administrācijā (turpmāk – Administrācija) saņemts SIA “TOLMETS TUKUMS”, reģistrācijas Nr. 42103029267 (turpmāk – Uzņēmums), 2024. gada 12. jūnija iesniegums (Administrācijas lietvedības sistēmā reģistrēts 2024. gada 13. jūnijā ar Nr. 1.1-37/24S-6538), kā arī 2024. gada 4. septembra iesniegums ar detalizētāku papildus informāciju (Administrācijas lietvedības sistēmā reģistrēts 2024. gada 5. septembrī Nr. 1.1-37/24S-10060) (turpmāk – Iesniegumi), ar lūgumu saskaņot labiekārtota atkritumu apsaimniekošanas laukuma ierīkošanu zemesgabalā Ventspils šosejā 43B, Jūrmalā, un izsniegt lēmumu atbilstoši Atkritumu apsaimniekošanas likuma 8. panta pirmās daļas 2. un 4. apakšpunktam, kas nosaka, ka pašvaldība pieņem lēmumus par jaunu sadzīves vai ražošanas atkritumu, t.sk. bīstamu, savākšanas, dalītas vākšanas, šķirošanas, sagatavošanas pārstrādei un reģenerācijas vai apglabāšanas iekārtu un infrastruktūras objektu, kā arī atkritumu poligonu izvietošanu savā administratīvajā teritorijā atbilstoši atkritumu apsaimniekošanas valsts plānam un reģionālajiem plāniem.

Uzņēmums Iesniegumos ir norādījis, ka lēmumu nepieciešams pievienot Uzņēmuma iesniegumam Valsts vides dienestam atļaujas saņemšanai B kategorijas piesārņojošai darbībai. 
Atkritumu apsaimniekošanas laukumā plānots atbilstoši normatīvo aktu prasībām apsaimniekot nebīstamos atkritumus (metāllūžņus, elektriskās un elektroniskās iekārtas, būvniecības atkritumus) un bīstamos atkritumus (svina akumulatorus, baterijas, nolietotus transportlīdzekļus, atsevišķas elektriskās un elektroniskās iekārtas (piemēram, ekrānus, TV, LCD foto rāmjus, monitorus, klēpja datorus utt.), veicot to savākšanu, pārkraušanu un īslaicīgu uzglabāšanu. Paredzamais apjoms līdz 50 000 t/gadā.

Uzņēmums plāno pirms metāllūžņu apsaimniekošanas atbilstoši projektam atjaunot asfalta segumu vai uzklāt jaunu betona segumu, nodrošinot laukumā līdzenu, ūdensnecaurlaidīgu virsmu, laukuma atsevišķos sektorus atdalīt ar "Lego" tipa betona blokiem, atjaunot gar blakus esošiem īpašumiem pa perimetru nožogojumu, atjaunot iebrauktuvi ar vārtiem. Uzņēmums norādījis, ka ir paredzēta lietusūdeņu novadīšana no teritorijas, pirms tam izbūvējot savācējaku, kurā iegremdēt lietus notekūdeņu attīrīšanas iekārtas, kā arī paredzēti citi pasākumi, kas mazinātu iespējamo piesārņojumu, ko varētu radīt metāllūžņu iepirkšana, uzglabāšana un šķirošana un kas būtu vērsti uz vides aizsardzību.

Izskatot Iesniegumus un pieejamo informāciju, Jūrmalas dome konstatē:

Pamatojoties uz Rīgas rajona tiesas Jūrmalas pilsētas zemesgrāmatas nodalījuma Nr. 100000080032 informāciju, nekustamā īpašuma Ventspils šoseja 43B, Jūrmalā, kadastra Nr. 1300 022 0412 (turpmāk saukts arī “nekustamais īpašums”), īpašnieks ir SIA „TOLMETS TUKUMS”, vienotais reģistrācijas Nr. 42103029267. Nekustamais īpašums sastāv no zemes vienības ar kopējo platību 0,9467 ha. Nekustamā īpašuma noteiktais lietošanas mērķis - Rūpnieciskās ražošanas uzņēmumu apbūve (kods 1001). Uz nekustamā īpašuma atrodas divas būves – šķūnis ar kadastra apzīmējumu 1300 022 0412 001 (platība 151,1 m2) un sūkņu māja ar kadastra apzīmējumu 1300 022 0412 002 (platība 16,50 m2).

Saskaņā ar Jūrmalas valstspilsētas teritorijas plānojumu, kas apstiprināts ar Jūrmalas pilsētas domes 2012. gada 11. oktobra saistošajiem noteikumiem Nr. 42 “Par Jūrmalas pilsētas teritorijas plānojuma grafiskās daļas, teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu apstiprināšanu”, kurā veikti grozījumi ar Jūrmalas domes 2024. gada 25. janvāra saistošajiem noteikumiem Nr. 2 “Par Jūrmalas valstspilsētas teritorijas plānojuma grozījumu, grafiskās daļas, teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu apstiprināšanu”, atkritumu apsaimniekošanas laukuma ierīkošanu iecerēts veikt Tehniskās apbūves teritorijā (TA2), kas ir funkcionālā apakšzona, kurā viens no teritorijas galvenajiem izmantošanas veidiem ir atkritumu apsaimniekošanas un pārstrādes uzņēmumu apbūve (13005): atkritumu (tai skaitā sadzīves, ražošanas un bīstamo atkritumu) savākšanas, pārkraušanas, šķirošanas, uzglabāšanas un reģenerācijas vietu apbūve. 

Saskaņā ar Dabas datu pārvaldes sistēmā OZOLS pieejamo informāciju nekustamais īpašums neatrodas īpaši aizsargājamo biotopu teritorijā.

Ministru kabineta 2016. gada 13. decembra noteikumu Nr. 788 “Noteikumi par atkritumu savākšanas un šķirošanas vietām” 9. punkts nosaka, ka atkritumu savākšanas un šķirošanas vietas ierīko ārtelpā vai telpā. Atkritumu savākšanas un šķirošanas vietas (izņemot savākšanas punktus) vismaz ar nožogojumu norobežo no cita veida saimnieciskās darbības veikšanas vietām vai iekārtām.

Ņemot vērā iepriekš minēto, pamatojoties uz Atkritumu apsaimniekošanas likuma 8. panta pirmās daļas 2. un 4. apakšpunktu, Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 21. punktu, un lai izpildītu ar Ministru kabineta 2021. gada 22. janvāra rīkojumu Nr. 45 apstiprinātajā Atkritumu apsaimniekošanas valsts plānā 2021.–2028. gadam un ar Jūrmalas domes 2023. gada 21. decembra lēmumu Nr. 583 “Par Ziemeļkurzemes reģionālo atkritumu apsaimniekošanas plānu 2023. - 2027. gadam” apstiprinātajā Ziemeļkurzemes reģionālā atkritumu apsaimniekošanas plānā izvirzītos mērķus, kas ir vērsti uz atkritumu radītās ietekmes uz vidi samazināšanu, aprites ekonomiku, efektīvāku atkritumu apsaimniekošanu, atkritumu kā resursu izmantošanu, atkritumu pārstrādi un reģenerāciju, Jūrmalas domes Pilsētsaimniecības jautājumu komitejas 2024. gada 12. novembra sēdes atzinumu (protokols Nr. 1.2-29/12), Jūrmalas dome nolemj:

Atbalstīt SIA “TOLMETS TUKUMS”, vienotais reģistrācijas Nr. 42103029267, labiekārtota atkritumu apsaimniekošanas laukuma ierīkošanu nekustamajā īpašumā Ventspils šoseja 43B, Jūrmalā, ar kadastra apzīmējumu 1300 022 0412 un kopējo platību 0,9467 ha.

Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 70. panta pirmo un otro daļu, administratīvais akts (lēmums) stājas spēkā ar brīdi, kad tas paziņots adresātam atbilstoši Paziņošanas likumam. 
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