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	Par kolektīvā iesnieguma izskatīšanas rezultātiem
	(protokols Nr. 16, 26. punkts)


Jūrmalas valstspilsētas administrācijā (turpmāk – Administrācija) 2024. gada 8. augustā tika saņemts kolektīvais iesniegums (reģistrēts Administrācijas lietvedības sistēmā ar Nr. 1-39/24S-8850; turpmāk – kolektīvais iesniegums) saistībā ar platformā ManaBalss.lv publicēto parakstu vākšanas iniciatīvas “Steidzami uzlabot lietus ūdens kanalizācijas sistēmu Jūrmalā!” atbalstu, kuru ir parakstījušas 704 personas, no kuriem 581 persona atbilst parakstītāja statusam saskaņā ar Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldes sniegto informāciju.
Jūrmalas dome ar 2024. gada 29. augusta lēmumu Nr. 441 “Par kolektīvā iesnieguma izskatīšanu” nolēma uzdot Administrācijas Attīstības pārvaldes Inženierbūvju nodaļai sagatavot izvērtējumu par iniciatīvu “Steidzami uzlabot lietus ūdens kanalizācijas sistēmu Jūrmalā!” un triju mēnešu laikā virzīt jautājumu izskatīšanai Jūrmalas domes Transporta un mājokļu jautājumu komitejā un Jūrmalas domes sēdē.

Atbilstoši Pašvaldību likuma 57. panta ceturtajai daļai atbildīgajai pašvaldības institūcijai ir pienākums triju mēnešu laikā no šā panta trešajā daļā minētā domes lēmuma pieņemšanas dienas sniegt domes sēdē pārskatu par kolektīvā iesnieguma virzību.

Ievērojot minēto, Administrācijas Attīstības pārvaldes Inženierbūvju nodaļa ir veikusi pārskatu par iniciatīvu “Steidzami uzlabot lietus ūdens kanalizācijas sistēmu Jūrmalā!” un norāda turpmāk minēto.

2024. gada 28.un 29. jūlijā vētras laikā, kad nokrišņu daudzums divās dienās sasniedza divu mēnešu norma, kā rezultātā tika appludināta Jūrmalas valstspilsētas administratīvās teritorijas, ņemot vērā zemesgabala augstumu reljefus, no augstāk esošajām platībām ievērojami applūda zemāk esošās platības. Pilsētas lielākajā daļā lietus ūdens un meliorācijas sistēmā nostrādāja standarti, taču ir jāņem vērā, ka meliorācijas sistēma vēsturiski nav paredzēta tādam nokrišņu daudzumam, kas ir ārkārtas, līdz ar to lietus ūdens novadīšanai bija nepieciešams vairāk laika.
Administrācijas Attīstības pārvaldes Inženierbūvju nodaļa, lai nodrošinātu iedzīvotāju drošībai un labklājībai, infrastruktūras attīstībai nepieciešamo ūdens režīmu, racionālu meliorācijas sistēmu, ekspluatāciju, uzturēšanu un pārvaldību, kā arī, izvērtējot būtiskākās problēmas, kuras tika konstatētas, sniedz pārskatu, kādas darbības ir veiktas, lai uzlabotu Lietus ūdens kanalizācijas un meliorācijas sistēmas darbību:
· prioritāri tika veikta maģistrālo novadgrāvju darbības atjaunošana zemākajās vietās pie iztekām uz jūru un novērsta maģistrālo ielu applūšana Skautu, Kāpu, Telšu, Alkšnu un Kanālu ielās;
· atbilstoši tehniskajām iespējām veikta caurteku skalošana maģistrālajos grāvjos Skautu, Eduarda Veindenbauma, Telšu, Selgas, Kāpu, Kanālu un  Grāvju ielās;
· veikti maģistrālo lietus ūdens kanalizācijas tīklu skalošana un TV-inspekcija, prioritāri, vietās kur bija vislielākie ūdens novadīšanas traucējumi un saņemtas vislielākās iedzīvotāju sūdzības Kāpu, Selgas, Mežsargu, Kapteiņa Zolta, Telšu, Dzirnavu, Raiņa ielās un Talsu šosejā);
· tika veikta Vecslocenes gultnes tīrīšana, posmā no Ventspils šosejas līdz ietekai Lielupē;
· panākta lietus ūdens sūkņu stacijas darbības atjaunošana, privātīpašumā starp Jūrkalnes un Akāciju ielām; 

· aizsūtīti pieci pieteikumi Administrācijas  Pilsētplānošanas nodaļas Būvinspekcijai administratīvo pārkāpumu ierosināšanai par konstatētām pretlikumīgām darbībām meliorācijas grāvjos un to nodalījuma joslās;  
· tika panākta vienošanās un iztīrīts valsts akciju sabiedrības “Latvijas dzelzceļš”, reģistrācijas Nr. 40003032065, īpašumā esošā meliorācijas infrastruktūra Vaivaru un Asaru apkaimē par īpašnieka finanšu līdzekļiem ar mērķi, lai novērstu minēto apkaimju iedzīvotāju nekustamo īpašumu applūšanu;
· uzsāktas sarunas ar Dabas aizsardzības pārvaldi par Vecslocenes un Vēršupītes tīrīšanas darbiem.
Ņemot vērā iepriekš minēto, kā arī pamatojoties uz Pašvaldību likuma 57. panta ceturto daļu, Jūrmalas dome nolemj:
Pieņemt zināšanai Administrācijas Attīstības pārvaldes Inženierbūvju nodaļas sagatavoto pārskatu par iniciatīvas “Steidzami uzlabot lietus ūdens kanalizācijas sistēmu Jūrmalā!” virzību.
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