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	Grozījumi Jūrmalas domes 2023. gada 30. marta lēmumā Nr. 111 “Par Emisijas kvotu izsolīšanas instrumenta aktivitātes “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana pašvaldību publisko teritoriju apgaismojuma infrastruktūra” projekta “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības publisko teritoriju apgaismojuma infrastruktūrā” īstenošanu”
	(protokols Nr. 16, 71. punkts)


Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 2. punktu, Ministru kabineta 2022. gada 14. jūlija noteikumiem Nr. 454 “Emisijas kvotu izsolīšanas instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana pašvaldību publisko teritoriju apgaismojuma infrastruktūrā” nolikums”, Jūrmalas domes 2023. gada 30. marta lēmumu Nr. 111 “Par Emisijas kvotu izsolīšanas instrumenta aktivitātes “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana pašvaldību publisko teritoriju apgaismojuma infrastruktūra” projekta “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības publisko teritoriju apgaismojuma infrastruktūrā” īstenošanu” (turpmāk – lēmums) un atbilstoši noslēgtajam ar Vides investīciju fondu 2023. gada 6. aprīļa līgumam par projekta “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības publisko teritoriju apgaismojuma infrastruktūrā” īstenošanu Nr. EKII-7/22 tika uzsākta projekta “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības publisko teritoriju apgaismojuma infrastruktūrā” (turpmāk – projekts) īstenošana.

Saskaņā ar starp Jūrmalas valstspilsētas administrāciju un SIA “VIZULO Solutions” (reģistrācijas Nr. 40103841199; turpmāk – Piegādātājs) 2024. gada 22. maijā noslēgto Piegādes līgumu Nr. 1.1-16.4.3/24-330, kas paredz veikt vienu maksājumu Piegādātājam pēc savlaicīgu un kvalitatīvu preču piegādi un visu darbu izpildi par kopējo summu 111 017,52 euro (viens simts vienpadsmit tūkstoši septiņpadsmit euro un 52 centi) (t.sk. pievienotās vērtības nodoklis), kas ir par 79 711,24 euro (septiņdesmit deviņi tūkstoši septiņi simti vienpadsmit euro un 24 centi) (t.sk. pievienotās vērtības nodoklis) mazāka nekā sākotnēji plānotā projekta īstenošanas kopsumma – 190 728,76 euro (viens simts deviņdesmit tūkstoši septiņi simti divdesmit astoņi euro un 76 centi) (t.sk. pievienotās vērtības nodoklis). Atbilstoši lēmuma 5. un 6. punktam Jūrmalas dome projekta īstenošanai ir sniegusi atbalstu, piešķirot no Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības 2024. gada budžeta projekta priekšfinansējumam 12 206,62 euro (divpadsmit tūkstoši divi simti seši euro un 62 centi) un projekta līdzfinansējumam 68 662,55 euro (sešdesmit astoņi tūkstoši seši simti sešdesmit divi euro un 55 centi). Ņemot vērā projektā radušos ietaupījumu, projekta līdzfinansējums ir nepieciešams tikai 39 966,31 euro (trīsdesmit deviņi tūkstoši deviņi simti sešdesmit seši euro un 31 cents) apmērā, bet, lai savlaicīgi veiktu visus norēķinus 2024. gadā ir jāpalielina priekšfinansējuma daļa līdz 34 431,24 euro (trīsdesmit četri tūkstoši četri simti trīsdesmit viens euro un 24 centi) jeb par 22 224,62 euro (divdesmit divi tūkstoši divi simti divdesmit četri euro un 62 centi), kas kopumā nepārsniegs Jūrmalas domes piešķirto kopējo līdzfinansējuma un priekšfinansējuma apjomu saskaņā ar pieņemto lēmumu. 

Ņemot vērā Jūrmalas domes 2024. gada 29. augusta noteikumu Nr. 5 “Eiropas Savienības un citu ārējo finanšu instrumentu līdzfinansētu projektu īstenošanas kārtības Jūrmalas valstspilsētas pašvaldībā noteikumi” 11. un 12. punktu, Jūrmalas domes 2024. gada 21. novembra Finanšu komitejas atzinumu (protokols Nr. 1.2-20/12), Jūrmalas dome nolemj:
Izdarīt Jūrmalas domes 2023. gada 30. marta lēmumā Nr. 111 “Par Emisijas kvotu izsolīšanas instrumenta aktivitātes “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana pašvaldību publisko teritoriju apgaismojuma infrastruktūra” projekta “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības publisko teritoriju apgaismojuma infrastruktūrā” īstenošanu” šādus grozījumus:

1. Izteikt 5. un 6. punktu šādā redakcijā:

“5. Noteikt Jūrmalas valstspilsētas administrācijas kā projekta īstenotāja kopējās izmaksas 111 017,52 euro (viens simts vienpadsmit tūkstoši septiņpadsmit euro un 52 centi) saskaņā ar šī lēmuma pielikumu, t.sk. attiecināmo izmaksu summa 111 017,52 euro (viens simts vienpadsmit tūkstoši septiņpadsmit euro un 52 centi), kur:

5.1. EKII finansējums ir 64 procenti jeb 71 051,10 euro (septiņdesmit viens tūkstotis piecdesmit viens euro un 10 centi);

5.2. Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības līdzfinansējums ir 36 procenti jeb 39 966,42 euro (trīsdesmit deviņi tūkstoši deviņi simti sešdesmit seši euro un 42 centi).

6.
Noteikt, ka projekta īstenošanai nepieciešamais priekšfinansējums līdz 48,46 procentiem no šī lēmuma 5.1. apakšpunktā noteiktās summas jeb līdz 34 431,24 euro (trīsdesmit četri tūkstoši četri simti trīsdesmit viens euro un 24 centi) atbilstoši Ministru kabineta 2022. gada 14. jūlija noteikumu Nr. 454 “Emisijas kvotu izsolīšanas instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana pašvaldību publisko teritoriju apgaismojuma infrastruktūrā” nolikums” 73. punktā noteiktajam ir sedzams no Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības 2023. gada un 2024. gada budžeta līdzekļiem.”.
2. Izteikt pielikumu jaunā redakcijā saskaņā ar šī lēmuma pielikumu.
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