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	Par Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības ilgtermiņa saistību uzņemšanos programmatūras licenču nomai
	(protokols Nr. 16, 73. punkts)


Valsts Digitālās attīstības aģentūra elektronisko iepirkumu sistēmā ir veikusi centralizētu iepirkumu Microsoft programmu licenču iegādei un ir noslēgta Vispārīgā vienošanas Nr. VRAA EIS 2023/07AK/CI-126_4 (turpmāk – Iepirkums). Jūrmalas valstspilsēta pašvaldība (turpmāk – Pašvaldības) plāno veikt pasūtījumu par standarta programatūras piegādi minētā Iepirkuma ietvaros, kur piedāvāta cena vienam gadam ir 212 121,47 euro (divi simti divpadsmit tūkstoši viens simts divdesmit viens euro, 47 centi), ja pasūtījums tiek veikts 2024. gadā.

Lai nodrošinātu Pašvaldības datorsistēmu darbības nepārtrauktību, attīstības turpinājumu un optimizētu izmaksas ar programmatūras ražotāju Microsoft, nepieciešams noslēgt uzņēmuma līmeņa Microsoft Enterprise Agreement Subscription (EAS) līgumu, kura minimālais darbības termiņš ir 36 (trīsdesmit seši) mēneši, maksājot līgumcenu trīs maksājumos 2025., 2026. un 2027. gadā. Minētais līgums ļauj fiksēt piegādājamo produktu izmaksu nemainīgumu visā līguma darbības periodā par zemāku cenu kā viena gada Microsoft Open Value Subscription (OVS) licencēšanas līgumam.

Izvēloties citu produktu licencēšanas līguma veidu, piemēram, Microsoft OVS, tādiem pašiem apjomiem izmaksas (atbilstoši 2024. gada 30. oktobra Microsoft cenām)vienam gadam būtu 263 955 euro (divi simti sešdesmit trīs tūkstoši deviņi simti piecdesmit pieci euro) jeb par 24 procentiem lielākas. Citi alternatīvi Microsoft programmatūras licenču nomas līgumu veidi nav pieejami.

No likuma “Par valsts budžetu 2024. gadam un budžeta ietvaru 2024., 2025. un 2026. gadam” 36. panta sestās daļas izriet, ka pašvaldība nevar saņemt aizņēmumu vai sniegt galvojumu gadījumos, kad pašvaldības saistību (aizņēmumu, galvojumu un citu ilgtermiņa saistību) (turpmāk – Saistību) apmērs kādā no saistību izpildes gadiem pārsniedz 20 procentus no 2024. gada plānotajiem pamatbudžeta ieņēmumiem bez valsts budžeta transfertiem noteikta mērķa finansēšanai, tajā skaitā bez valsts budžeta transfertiem Eiropas Savienības un citas ārvalstu finanšu palīdzības līdzfinansētiem projektiem noteiktu mērķu (izdevumu) finansēšanai, un iemaksām pašvaldību finanšu izlīdzināšanas fondā (turpmāk – Vērtētajiem ieņēmumiem). 

Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības uzņemto Saistību apjoms pret Vērtētajiem ieņēmumiem uz 2024. gada 1. novembrī ir 15,48 procenti, turpmākajiem gadiem Saistību apjoms ir redzams šī lēmuma pievienotajā informācijā.


Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldību budžetiem” 22. panta pirmo un otro daļu, likuma “Par valsts budžetu 2024. gadam un budžeta ietvaru 2024., 2025. un 2026. gadam” 36. panta septītās daļas 1. punktu un ņemot vērā Jūrmalas domes Finanšu komitejas 2024. gada 21. novembra atzinumu (protokols Nr. 1.2-20/12), Jūrmalas dome nolemj:

1. Uzņemties ilgtermiņa saistības 636 364,41 euro (seši simti trīsdesmit seši tūkstoši trīs simti sešdesmit četri euro, 41 centi) apmērā laika posmā no 2025. gada līdz 2027. gadam pašvaldības Microsoft uzņēmuma līmeņa EAS (Enterprise Agreement Subscription) programmnodrošinājumu nomai, tajā skaitā pa gadiem:

1.1. 2025.gadā – 212 121,47 euro (divi simti divpadsmit tūkstoši viens simts divdesmit viens euro, 47 centi);

1.2. 2026.gadā – 212 121,47 euro (divi simti divpadsmit tūkstoši viens simts divdesmit viens euro, 47 centi);

1.3. 2027.gadā – 212 121,47 euro (divi simti divpadsmit tūkstoši viens simts divdesmit viens euro, 47 centi).

2. Paredzēt ar ilgtermiņa saistību uzņemšanos saistīto izdevumu segšanu no pašvaldības budžeta.
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