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	Par Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības ilgtermiņa saistību uzņemšanos Jūrmalas pašvaldības policijai jaunas apvidus klases transportlīdzekļa iegādi operatīvajā līzingā
	(protokols Nr. 16, 74. punkts)


Ievērojot Jūrmalas domes 2024. gada 27. jūnija lēmumu Nr. 320 “Par iepirkuma līguma slēgšanu uz laiku, kas ir ilgāks par pieciem gadiem – iepirkumā “Kompaktā apvidus klases transportlīdzekļa iegāde operatīvajā līzingā””, ar ko Jūrmalas dome nolēma atļaut Jūrmalas pašvaldības policijai slēgt iepirkuma līgumu iepirkumā “Kompaktā apvidus klases transportlīdzekļa iegāde operatīvajā līzingā” uz laiku, kas ir ilgāks par pieciem gadiem, Jūrmalas valstspilsētas administrācija 2024. gada 2. oktobrī izsludināja iepirkumu par kompakta apvidus klases transportlīdzekļa iegādi operatīvajā līzingā Jūrmalas pašvaldības policijas vajadzībām ar identifikācijas Nr. JVA 2024/60 “Kompakta apvidus klases transportlīdzekļa iegāde operatīvajā līzingā” (turpmāk – iepirkums).

Iepirkuma procedūrā tika saņemts viens piedāvājums no sabiedrības ar ierobežotu atbildību “TRANSPORENT”, reģistrācijas numurs 40003722171, par 27 318,73 euro (divdesmit septiņi tūkstoši trīs simti astoņpadsmit euro un 73 centi), tajā skaitā pievienotās vērtības nodoklis, ar operatīvā līzinga termiņu uz 60 mēnešiem un ikmēneša maksājumu 409,88 euro (četri simti deviņi euro un 88 centi). Transportlīdzekļa atlikusī vērtība pēc līguma perioda beigām ir 5 832,65 euro (pieci tūkstoši astoņi simti trīsdesmit divi euro un 65 centi), tajā skaitā pievienotās vērtības nodoklis.
Saskaņā ar iepirkuma tehnisko specifikāciju operatīvā līzinga līguma par transportlīdzekļa iegādi (turpmāk – līgums) izpildes termiņš ir līdz 66 mēnešiem, tajā skaitā transportlīdzekļa piegādes termiņš ir ne ilgāks kā seši mēneši no līguma noslēgšanas brīža un transportlīdzekļa nomas – operatīvā līzinga termiņš ir 60 mēneši no transportlīdzekļa piegādes brīža. Transportlīdzekļa piegādes brīdī ir veicama iemaksa 10 procentu apmērā no transportlīdzekļa vērtības.
Lai nodrošinātu jauna apvidus klases transportlīdzekļa piegādi operatīvajā līzingā, nepieciešams noslēgt līgumu, kura darbības termiņš ir līdz 66 mēnešiem, tajā skaitā operatīvā līzinga termiņš ir 60 mēneši, kas ir Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības ilgtermiņa saistības.

No likuma “Par valsts budžetu 2024. gadam un budžeta ietvaru 2024., 2025. un 2026. gadam” 36. panta sestās daļas izriet, ka pašvaldība nevar saņemt aizņēmumu vai sniegt galvojumu gadījumos, kad pašvaldības saistību (aizņēmumu, galvojumu un citu ilgtermiņa saistību) (turpmāk - Saistību) apmērs kādā no saistību izpildes gadiem pārsniedz 20 procentus no 2024. gada plānotajiem pamatbudžeta ieņēmumiem bez valsts budžeta transfertiem noteikta mērķa finansēšanai, tajā skaitā bez valsts budžeta transfertiem Eiropas Savienības un citas ārvalstu finanšu palīdzības līdzfinansētiem projektiem noteiktu mērķu (izdevumu) finansēšanai, un iemaksām pašvaldību finanšu izlīdzināšanas fondā (turpmāk – Vērtētajiem ieņēmumiem).

Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības uzņemto Saistību apjoms pret Vērtētajiem ieņēmumiem uz 2024. gada 1. novembri ir 15,48 procenti, turpmākajiem gadiem Saistību apjoms ir redzams šī lēmuma pievienotajā informācijā.


Pamatojoties uz Pašvaldības likuma 4. panta pirmās daļas 14. punktu, likuma “Par pašvaldību budžetiem” 22. panta pirmo un otro daļu, likuma “Par valsts budžetu 2024. gadam un budžeta ietvaru 2024., 2025. un 2026. gadam” 36. panta septītās daļas 1. punktu un ņemot vērā Jūrmalas domes Finanšu komitejas 2024. gada 21. novembra atzinumu (protokols Nr. 1.2-20/12), Jūrmalas dome nolemj:

1. Uzņemties ilgtermiņa saistības 27 318,73 euro (divdesmit septiņi tūkstoši trīs simti astoņpadsmit euro un 73 centi) apmērā, laika posmā no 2025. gada līdz 2030. gadam, jauna apvidus transportlīdzekļa iegādei operatīvajā līzingā.

2. Uzdot Jūrmalas valstspilsētas administrācijas Budžeta nodaļai pēc transportlīdzekļa piegādes Jūrmalas pašvaldības policijai sagatavot grozījumus šajā lēmumā, nosakot finansējuma apjomu gadu griezumā. 

3. Paredzēt ar ilgtermiņa saistību uzņemšanos saistīto izdevumu segšanu no Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības budžeta.
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