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	2024. gada 19. decembrī
	
	Nr.
	644


	Grozījums Jūrmalas pilsētas domes 2020. gada 27. augusta lēmumā Nr. 410 “Par detālplānojuma zemesgabalam Dzegužu ielā 6, Jūrmalā apstiprināšanu” 
	(protokols Nr. 17, 33. punkts)


Jūrmalas pilsētas dome 2020. gada 27. augustā pieņēma lēmumu Nr. 410 “Par detālplānojuma zemesgabalam Dzegužu ielā 6, Jūrmalā apstiprināšanu” (turpmāk – Lēmums Nr. 410), tā pielikumā apstiprinot administratīvā līguma projektu par detālplānojuma īstenošanu. 

Paziņojums par detālplānojuma apstiprināšanu publicēts Latvijas Republikas oficiālajā izdevumā “Latvijas Vēstnesis” 2020. gada 9. septembrī, un detālplānojums ir stājies spēkā 2020. gada 10. septembrī. Atbilstoši Lēmumam Nr. 410 detālplānojuma īstenošana bija jāuzsāk līdz 2024. gada 9. septembrim. 
Jūrmalas valstspilsētas administrācijā (turpmāk – Administrācija) 2024. gada 3. decembrī tika saņemts zemesgabala Dzegužu ielā 6, Jūrmalā īpašnieces pilnvarotā pārstāvja iesniegums, reģistrēts Administrācijā ar lietvedības Nr. 1.1-39/24S-13843, ar lūgumu pagarināt līguma projekta 2.1.2. apakšpunktā noteikto detālplānojuma īstenošanas uzsākšanas termiņu, lai varētu turpināt uzsākto būvprojekta izstrādi.
Saskaņā ar Teritorijas attīstības plānošanas likuma 29. pantu detālplānojums ir spēkā līdz to atceļ vai atzīst par spēku zaudējušu. Detālplānojums zaudē spēku arī tad, ja ir beidzies termiņš, kurā jāuzsāk tā īstenošana, un gada laikā pēc šā termiņa izbeigšanās tas nav pagarināts.
Ņemot vērā iepriekš minēto, pamatojoties uz Teritorijas attīstības plānošanas likuma 29. pantu un saskaņā ar Jūrmalas domes Attīstības un vides jautājumu komitejas 2024. gada 11. decembra sēdes atzinumu (protokols Nr. 1.2-21/12), Jūrmalas dome nolemj:
1. Izdarīt Lēmumā Nr. 410 grozījumu un izteikt pielikuma 2.1.2. apakšpunktu šādā redakcijā:

“2.1.2. Detālplānojumā paredzētās apbūves īstenošanu uzsākt sešu gadu laikā pēc Detālplānojuma spēkā stāšanās, Detālplānojumā paredzēto apbūvi īstenot līdz 2030. gada 30. decembrim.”.
2. Administrācijas Administratīvajai nodaļai piecu darbadienu laikā pēc šī lēmuma spēkā stāšanās nodrošināt lēmuma ievietošanu pašvaldības tīmekļa vietnē www.jurmala.lv. 
3. Administrācijas Komunikācijas pārvaldes Sabiedrisko attiecību nodaļai nodrošināt paziņojuma par šo lēmumu ievietošanu pašvaldības tīmekļa vietnē www.jurmala.lv un publicēt to pašvaldības informatīvajā izdevumā.
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