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	Par Jūrmalas pašvaldības policijas naudas sodu un izdevumu norakstīšanu
	(protokols Nr. 17, 51. punkts)


Pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 14.punkta “g” apakšpunktu  un Jūrmalas pilsētas domes 2012. gada 3. maija lēmumu Nr. 224 „Par maksas pakalpojumu cenām Jūrmalas pilsētas Pašvaldības policijā” Jūrmalas pašvaldība nodrošināja atskurbināšanas pakalpojumu sniegšanu Jūrmalas pilsētas administratīvajā teritorijā līdz 2019. gada 21. februārim.

Tā kā šī lēmuma pielikumā minētās personas (parādnieki) nav savlaicīgi veikuši samaksu par pakalpojumu - personas atskurbšanas nodrošināšana no alkohola reibuma speciāli ierīkotā telpā (turpmāk – Pakalpojums), Jūrmalas  pašvaldības policija uzsāka kavēto maksājumu piedziņas procesu. 

Sniegto Pakalpojumu piedziņa nav iespējama objektīvu iemeslu dēļ, jo atbilstoši Iedzīvotāju reģistra datiem tika konstatēts, ka lēmuma pielikumā minētās personas (parādnieki) ir mirušas.

Pamatojoties uz Jūrmalas pilsētas domes 2019. gada 24. oktobra rīkojuma Nr.1.1-14/300 “Par Jūrmalas pilsētas pašvaldības grāmatvedības uzskaites instrukciju un ieviešanas plāna apstiprināšanu” 7. pielikuma “Prasību uzskaites, tai skaitā nākamo periodu izdevumu un avansu, uzskaites instrukcija”, 111.3. apakšpunktu, Iedzīvotāju reģistra datiem un Jūrmalas pašvaldības policijas apliecinājumu, ka visas nepieciešamās darbības debitoru parādu piedziņai ir veiktas un piedziņa nav iespējama, un ņemot vērā Jūrmalas domes Drošības jautājumu komitejas 2024. gada 3. decembra sēdes atzinumu (protokols Nr. 1.2-30/10), Jūrmalas dome nolemj:

Norakstīt Jūrmalas pašvaldības policijas debitoru parādus par atskurbšanas nodrošināšanu no alkohola reibuma speciāli ierīkotā telpā, saskaņā ar šī lēmuma 1. un 2. pielikumu par kopējo summu 3107,58 euro (trīs tūkstoši viens simts septiņi euro, piecdesmit astoņi centi).
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