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LĒMUMS
Jūrmalā
	2024. gada 19. decembrī
	
	Nr.
	662


	Par laivas TORNADO 5.6 m ar v/n LZ-0590 ar piekabi HARBECK BT 1300 nodošanu Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības iestādes “Jūrmalas ostas pārvalde” bilancē
	(protokols Nr. 17, 53. punkts)


Saskaņā ar Jūrmalas pašvaldības policijas, reģistrācijas Nr.90000056554, (turpmāk arī – Iestāde) 2024. gada 30. oktobra vēstuli, kas reģistrēta Nr. 1-5/24-N-70 (reģistrēts Jūrmalas valstspilsētas administrācijas lietvedības sistēmā ar Nr. 1.1-27/24S-12367), Iestādes bilancē esošā laiva TORNADO 5.6 m ar v/n LZ-0590 un piekabe HARBECK BT 1300 (turpmāk – kustamā manta) nav nepieciešama Iestādes funkciju nodrošināšanai, jo kustamā manta ir sliktā tehniskā stāvoklī un drošības apsvērumu dēļ nevar veikt glābšanas darbus uz ūdens. 
Jūrmalas pašvaldības iestāde “Jūrmalas ostas pārvalde”, reģistrācijas Nr. 90000518538, (turpmāk – Jūrmalas ostas pārvalde) ar 2024. gada 29. februāra vēstuli Nr. 2.1-3/12 “Par laivas nodošanu” ir informējusi Iestādi, ka kustamā manta ir nepieciešama Jūrmalas ostas pārvaldes funkciju nodrošināšanai.

Atbilstoši Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma (turpmāk – Likums) 4. panta otrajai daļai publiskas personas mantas atsavināšanu var ierosināt attiecīgās iestādes vadītājs, kā arī cita institūcija (amatpersona), kuras valdījumā vai turējumā atrodas publiskas personas manta. Kustamā manta ir Iestādes īpašumā un turējumā līdz ar to Iestāde ir tiesīga ierosināt mantas atsavināšanu.
Likuma 42. panta trešā daļa nosaka, ka Publiskas personas kustamo mantu var nodot bez atlīdzības valsts, atvasinātu publisku personu, kā arī citu publisko tiesību subjektu, sabiedriskā labuma organizāciju vai sociālo uzņēmumu īpašumā. Ja publiskas personas kustamo mantu, kas nodota bez atlīdzības, izmanto saimniecisku darbību veikšanai, ievēro komercdarbības atbalsta nosacījumus.
Kustamās mantas atlikusī bilances vērtība pēc Jūrmalas valstspilsētas administrācijas Centralizētās grāmatvedības datiem uz 2024. gada 1. novembri ir 5063.21 euro (pieci tūkstoši sešdesmit trīs euro un 21 cents).
Atbilstoši Iestādes Drošības uz ūdens un civilās aizsardzības pasākumu nodaļas priekšnieka 2023. gada 6. jūnija dienesta ziņojumam kustamā manta ir sliktā tehniskā stāvoklī, līdz ar to Iestādes darbinieki, drošības apsvērumu dēļ nevar veikt glābšanas darbus uz ūdens. Kustamai mantai ir nepieciešami būtiski remontdarbi (apmēram 2500 – 3000 euro), kas nav rentabli, ņemot vērā kustamās mantas nolietojumu.
Izvērtējot kustamās mantas, kas nepieciešama Jūrmalas ostas pārvaldes funkciju nodrošināšanai, lietderīgi ir kustamo mantu nodot Jūrmalas ostas pārvaldes bilancē.
Ņemot vērā iepriekš minēto un pamatojoties uz Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma 4. panta otro daļu un 42. panta trešo daļu, Pašvaldību likuma 10. panta pirmo daļu un Jūrmalas domes Drošības komitejas sēdes 2024. gada 12. novembra atzinumu (protokols Nr.1.2-30/9), Jūrmalas dome nolemj: 
1. Atļaut Jūrmalas pašvaldības policijas bilancē esošo laivu TORNADO 5.6 m ar v/n LZ-0590 ar piekabi HARBECK BT 1300 un degvielu nodot Jūrmalas ostas pārvaldes, reģistrācijas Nr. 90000518538, bilancē.

2. Uzdot Jūrmalas pašvaldības policijai ar nodošanas pieņemšanas aktu nodot lēmuma 1. punktā norādīto kustamo mantu Jūrmalas ostas pārvaldei saskaņā ar lēmuma pielikumiem (1. pielikums – “Nodošanas – pieņemšanas akts par laivu TORNADO 5.6 m ar v/n LZ-0590 ar piekabi HARBECK BT 1300”; 2. pielikums – “Nodošanas – pieņemšanas akts par degvielu laivai TORNADO 5.6 m ar v/n LZ-0590”).
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