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Grozījumi Jūrmalas domes 2023. gada 26. oktobra nolikumā Nr. 74 “Jūrmalas Bērnu un jauniešu centra nolikums”

	Izdots saskaņā ar Izglītības likuma 22. panta pirmo un otro daļu


Izdarīt Jūrmalas domes 2023. gada 26. oktobra nolikumā Nr. 74 “Jūrmalas Bērnu un jauniešu centra nolikums” šādus grozījumus:
1. Papildināt ar 7.1 punktu šādā redakcijā:
“7.1 Veicināt vienotas, stratēģiski pārraudzītas profesionālā atbalsta sistēmas attīstību izglītībā, sniedzot metodisku un organizatorisku atbalstu pedagogiem un izglītības iestādēm Jūrmalas valstspilsētas administratīvajā teritorijā.”.
2. Papildināt ar 9.12. , 9.13. , 9.14. un 9.15. apakšpunktu šādā redakcijā:

“9.12. Nodrošināt profesionālā atbalsta sniegšanu pedagogiem, izglītības iestāžu vadības komandām, mentoriem, mācīšanās konsultantiem un atbalsta personālam;
9.13. Veicināt izglītojamo izcilību, organizējot talantu attīstības pasākumus;
9.14. Attīstīt vietējā un starptautiskā mērogā balstītu sadarbības tīklu profesionālā atbalsta un izglītojamo izcilības veicināšanas jomā;
9.15. Izstrādāt, pārvaldīt un ieviest metodiskā atbalsta materiālus mācību procesa kvalitātes pilnveidei.”.
3. Izteikt 11. punktu šādā redakcijā: 
“11. Centrs, saskaņojot ar Pārvaldi, ir tiesīgs īstenot arī pedagogu profesionālās kompetences pilnveides programmas, pieaugušo neformālās izglītības programmas un citas izglītības programmas normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā, kā arī programmas, kas atbilst projektos noteiktajam mērķim veicināt profesionālo atbalstu un izglītojamo izcilību izglītībā.”.
4. Papildināt ar 41.1 punktu šādā redakcijā:
“41.1 Centrs savas darbības ietvaros īsteno projektus, kuru mērķis ir profesionālā atbalsta sistēmas attīstība izglītībā, izglītības kvalitātes uzlabošana un izglītojamo izcilības veicināšana. Šādu projektu ietvaros Centrs var sadarboties ar vispārējās izglītības iestādēm, to personālu un izglītojamajiem, kā arī citiem sadarbības partneriem vietējā un starptautiskā mērogā.”.
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