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	Grozījumi Jūrmalas domes 2024. gada 28. novembra lēmumā Nr. 608 “Par dalību Eiropas Jūrlietu, zvejniecības un akvakultūras fonda pasākuma Nr. U31421 “Sabiedrības virzītas vietējās attīstības stratēģiju īstenošana” 3. mērķa 3. rīcības atklātajā projektu konkursā”
	(protokols Nr. 1, 49. punkts)


Pamatojoties uz Jūrmalas domes 2024. gada 28. novembra lēmuma Nr. 608 “Par dalību Eiropas Jūrlietu, zvejniecības un akvakultūras fonda pasākuma Nr. U31421 “Sabiedrības virzītas vietējās attīstības stratēģiju īstenošana” 3. mērķa 3. rīcības atklātajā projektu konkursā” (turpmāk – Lēmums) 8. punktu, Jūrmalas valstspilsētas administrācijas (turpmāk – Administrācija) Attīstības pārvaldes Infrastruktūras investīciju projektu nodaļa Lauku atbalsta dienesta Elektroniskajā pieteikšanās sistēmā 2024. gada 13. decembrī iesniedza projekta “Ķemeru meža parka pārbūve” (turpmāk – Projekts) pieteikumu.

Atbilstoši Lēmuma preambulā norādītajam, Projekta ietvaros tika plānots veikt un finansēt būvdarbus Ķemeru meža parkā 185 669 m2 plašā teritorijā Tūristu ielā 17, Jūrmalā (turpmāk – būvobjekts), realizējot:

· SIA Lauder Architects, reģistrācijas Nr. 40203019924, 2019. gadā izstrādātā būvprojekta “Nojumes jaunbūve un meža parka labiekārtojums” 1. kārtu (turpmāk – būvprojekts Nr. 1) un veicot būvobjekta teritorijā vēsturiski ierīkoto gājēju celiņu pārbūvi, irdena seguma laukuma un gumijas seguma laukuma izbūvi, pļautu taku ierīkošanu, apgaismojuma pārbūvi un atsevišķu labiekārtojuma elementu uzstādīšanu;

· sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Livland Group”, reģistrācijas Nr. 40103754794, 2023. gadā izstrādāto būvprojektu “Gājēju tiltiņa Nr. 1, Tūristu ielā 17, Jūrmalā pārbūve” (turpmāk – būvprojekts Nr. 2) un būvprojektu “Gājēju tiltiņa Nr. 2, Tūristu ielā 17, Jūrmalā pārbūve” (turpmāk – būvprojekts Nr. 3), veicot būvobjekta teritorijā esošo divu gājēju tiltiņu pār Vēršupīti, kas ir valsts nozīmes arhitektūras pieminekļi ar aizsardzības Nr. 5346 “Tiltiņi ar metāla margām”, pārbūvi.

Atbilstoši Lēmuma 5. punktā minētajam, pamatojoties uz Administrācijas īstenoto iepirkumu rezultātiem, Projekta indikatīvo izmaksu kopsumma noteikta 813 574,98 euro (astoņi simti trīspadsmit tūkstoši pieci simti septiņdesmit četri euro un 98 centi), tai skaitā visu trīs būvprojektu realizācijas:
· būvdarbu izmaksas 765 574,28 euro (septiņi simti sešdesmit pieci tūkstoši pieci simti septiņdesmit četri euro un 28 centi), no tām:
· būvprojekta Nr. 1 realizācijas būvdarbu izmaksas 545 090,07 euro (pieci simti četrdesmit pieci tūkstoši deviņdesmit euro un 07 centi);
· būvprojekta Nr. 2 realizācijas būvdarbu izmaksas 106 682,84 euro (viens simts seši tūkstoši seši simti astoņdesmit divi euro un 84 centi);
· būvprojekta Nr. 3 realizācijas būvdarbu izmaksas 113 801,37 euro (viens simts trīspadsmit tūkstoši astoņi simti viens euro un 37 centi);
· būvuzraudzības izmaksas 42 313,70 euro (četrdesmit divi tūkstoši trīs simti trīspadsmit euro un 70 centi), no tām:
· būvprojekta Nr. 1 realizācijas būvuzraudzības izmaksas 16 516,50 euro (sešpadsmit tūkstoši pieci simti sešpadsmit euro un 50 centi);
· būvprojekta Nr. 2 realizācijas būvuzraudzības izmaksas 12 886,50 euro (divpadsmit tūkstoši astoņi simti astoņdesmit seši euro un 50 centi);
· būvprojekta Nr. 3 realizācijas būvuzraudzības izmaksas 12 910,70 euro (divpadsmit tūkstoši deviņi simti desmit euro un 70 centi);
· autoruzraudzības izmaksas 5 687,00 euro (pieci tūkstoši seši simti astoņdesmit septiņi euro), no tām:
· būvprojekta Nr. 1 realizācijas autoruzraudzības izmaksas 1 815,00 euro (viens tūkstotis astoņi simti piecpadsmit euro);
· būvprojekta Nr. 2 realizācijas autoruzraudzības izmaksas 1 936,00 euro (viens tūkstotis deviņi simti trīsdesmit seši euro);
· būvprojekta Nr. 3 realizācijas autoruzraudzības izmaksas 1 936,00 euro (viens tūkstotis deviņi simti trīsdesmit seši euro).
Projekta indikatīvo izmaksu kopsumma ir sadalīta Projekta attiecināmajās izmaksās 650 000,00 euro (seši simti piecdesmit tūkstoši euro un 00 centi) un Projekta neattiecināmajās izmaksās 163 574,98 euro (viens simts sešdesmit trīs tūkstoši pieci simti septiņdesmit četri euro un 98 centi). Projekta attiecināmo izmaksu summa ir noteikta atbilstoši Ministru kabineta 2023. gada 10. oktobra noteikumu Nr. 579 “Valsts un Eiropas Savienības atbalsta piešķiršanas kārtība Eiropas Jūrlietu, zvejniecības un akvakultūras fonda pasākumam “Sabiedrības virzītas vietējās attīstības stratēģiju īstenošana”” 16.1. apakšpunktā noteiktajai viena atbalstāmā projekta maksimālajai attiecināmo izmaksu summai sabiedriskā labuma projektiem, ja projekta iesniedzējs ir pašvaldība.
Projekta pieteikuma sagatavošanas laikā tika konstatēts, ka biedrības “Partnerība Laukiem un Jūrai”, reģistrācijas Nr. 40008104707, (turpmāk – Partnerība) 2024. gada 15. oktobrī publicētajā paziņojumā par atklāta konkursa projektu iesniegumu pieņemšanu 2. kārtā Eiropas Jūrlietu, zivsaimniecības un akvakultūras fonda pasākuma Nr. U31421 “Sabiedrības virzītas vietējās attīstības stratēģiju īstenošana” 3. mērķa “Līdzsvarotas un ilgtspējīgas piekrastes teritorijas attīstība” 3. rīcībā “Vides resursu līdzsvarota izmantošana un piekrastes dabas vērtību saglabāšana” (turpmāk – projektu pieteikumu konkurss) viena atbalstāmā projekta maksimālā attiecināmo izmaksu summa sabiedriskā labuma projektiem konkrētās rīcības ietvaros ir 300 000,00 euro (trīs simti tūkstoši euro un 00 centi) un maksimālā Eiropas Jūrlietu, zivsaimniecības un akvakultūras fonda (turpmāk – EJZAF) atbalsta intensitāte jeb līdzfinansējums ir 90 procenti jeb 270 000,00 euro (divi simti septiņdesmit tūkstoši euro un 00 centi).
Lai nodrošinātu projektu pieteikumu konkursa nosacījumiem atbilstoša Projekta pieteikuma sagatavošanu un pretendētu uz EJZAF līdzfinansējuma saņemšanu 270 000,00 euro (divi simti septiņdesmit tūkstoši euro un 00 centi) apmērā, Projekta pieteikumā tika iekļautas būvprojekta Nr. 1 realizācijas izmaksas 563 421,57 euro (pieci simti sešdesmit trīs tūkstoši četri simti divdesmit viens euro un 57 centi) apmērā, tai skaitā:
· būvdarbu izmaksas 545 090,07 euro (pieci simti četrdesmit pieci tūkstoši deviņdesmit euro un 07 centi);
· būvuzraudzības izmaksas 16 516,50 euro (sešpadsmit tūkstoši pieci simti sešpadsmit euro un 50 centi);
· autoruzraudzības izmaksas 1 815,00 euro (viens tūkstotis astoņi simti piecpadsmit euro).
Projekta pieteikumā Projekta attiecināmās izmaksas ir norādītas 300 000,00 euro (trīs simti tūkstoši euro) un Projekta neattiecināmās izmaksas ir norādītas 263 421,57 euro (divi simti sešdesmit trīs tūkstoši četri simti divdesmit viens euro un 57 centi). Projekta izmaksas ir finansējamas no EJZAF līdzfinansējuma 270 000,00 euro (divi simti septiņdesmit tūkstoši euro) apmērā un Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības (turpmāk – pašvaldība) pamatbudžeta finansējuma 293 421,57 euro (divi simti deviņdesmit trīs tūkstoši četri simti divdesmit viens euro un 57 centi) apmērā.
Atbilstoši Ministru kabineta 2023. gada 7. marta noteikumu Nr. 113 “Valsts un Eiropas Savienības atbalsta piešķiršanas, administrēšanas un uzraudzības vispārējā kārtība lauku un zivsaimniecības attīstībai” 42.2. punktā noteiktajam, Projekta īstenošanai ir pieejams EJZAF līdzfinansējuma avansa maksājums 40 procentu apmērā no EJZAF līdzfinansējuma kopsummas. Attiecīgi, Projekta īstenošanai pašvaldībai ir jānodrošina priekšfinansējums 60 procentu jeb 162 000,00 euro (viņš simts sešdesmit divi tūkstoši euro) apmērā no EJZAF līdzfinansējuma kopsummas.
Pamatojoties uz augstāk minēto, Projekta apstiprināšanas gadījumā, Projekta īstenošanai būs nepieciešamas pašvaldības pamatbudžeta finansējums 455 421,57 euro (četri simti piecdesmit pieci tūkstoši četri simti divdesmit viens euro un 57 centi) apmērā.
Atbilstoši likuma “Par valsts budžetu 2025. gadam un budžeta ietvaru 2025., 2026. un 2027. gadam” 38. panta pirmās daļas 1. punktā noteiktajam, Projekta īstenošanai ir iespējams saņemt valsts budžeta sniegtu aizdevumu Projekta attiecināmo izmaksu jeb 300 000,00 euro (trīs simti tūkstoši euro) apmērā.
Projekta pieteikums ir apstiprināts 2025. gada 13. janvāra Partnerības padomes sēdē un iesniegts izvērtēšanai Lauku atbalsta dienestam. Administrācijai ir tiesības pārtraukt dalību projektu pieteikumu konkursā un atsaukt Lauku atbalsta dienestam iesniegto Projekta pieteikumu.

Būvprojekta Nr. 2 un būvprojekta Nr. 3 realizācijas kopējās izmaksas ir 250 153,41 euro (divi simti piecdesmit tūkstoši viens simts piecdesmit trīs euro un 41 cents).
Atbilstoši likuma “Par valsts budžetu 2025. gadam un budžeta ietvaru 2025., 2026. un 2027. gadam” 38. panta pirmās daļas 7. punktā un Ministru kabineta 2024. gada 17. decembra noteikumu Nr. 879 “Noteikumi par kritērijiem un kārtību, kādā tiek izvērtēti pašvaldību investīciju projektu pieteikumi aizdevuma saņemšanai” 9.1. punktā noteiktajam Administrācijai ir iespēja saņemt valsts budžeta aizdevumu 85 procentu jeb 212 630,40 euro (divi simti divpadsmit tūkstoši seši simti trīsdesmit euro un 40 centi) apmērā būvprojekta Nr. 2 un būvprojekta Nr. 3 realizācijas būvdarbu, būvuzraudzības un autoruzraudzības izmaksu finansēšanai.
Pamatojoties uz augstāk minēto un Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 2. punktu, 5. panta pirmo daļu un 10. panta pirmās daļas 21. punktu, un ņemot vērā Jūrmalas domes 2024. gada 29. augusta noteikumu Nr. 5 “Eiropas Savienības un citu ārējo finanšu instrumentu līdzfinansētu projektu īstenošanas kārtības Jūrmalas valstspilsētas pašvaldībā noteikumi” 6. punktu, kā arī ņemot vērā Jūrmalas domes Finanšu komitejas 2025. gada 23. janvāra sēdes atzinumu (protokols Nr. 1.2-11/6), Jūrmalas dome nolemj:
Izdarīt Jūrmalas domes 2024. gada 28. novembra lēmumā Nr. 608 “Par dalību Eiropas Jūrlietu, zvejniecības un akvakultūras fonda pasākuma Nr. U31421 “Sabiedrības virzītas vietējās attīstības stratēģiju īstenošana” 3. mērķa 3. rīcības atklātajā projektu konkursā” šādus grozījumus:
1. Izteikt 2. punktu šādā redakcijā:
“2. Noteikt Projekta mērķi – veicināt ietekmes uz vidi mazināšanu un bioloģiskās daudzveidības saglabāšanu Ķemeru Nacionālā parka teritorijā, atjaunojot vēsturiski izbūvēto gājēju celiņu tīklu, labiekārtojot dabas taku gājējiem un velosipēdistiem, veicinot dabas un kultūras mantojuma objektu ilgtspējīgu izmantošanu.”.
2. Svītrot 3.3. apakšpunktu.

3. Izteikt 5. un 6. punktu šādā redakcijā:
“5. Atbalstīt Projekta kopējās indikatīvās izmaksas 563 421,57 euro (pieci simti sešdesmit trīs tūkstoši četri simti divdesmit viens euro un 57 centi), t.sk.:
5.1.
attiecināmo izmaksu summa 300 000,00 euro (trīs simti tūkstoši euro un 00 centi), kur:
5.1.1 EJZAF finansējums ir 90 procenti jeb 270 000,00 euro (divi simti septiņdesmit tūkstoši euro un 00 centi);
5.1.2 Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības līdzfinansējums ir 10 procenti jeb 30 000,00 euro (trīsdesmit tūkstoši euro un 00 centi).
5.2. neattiecināmo izmaksu summa 263 421,57 euro (divi simts sešdesmit trīs tūkstoši četri simti divdesmit viens euro un 57 centi).
6. Projekta apstiprināšanas gadījumā Projekta īstenošanai nepieciešamo priekšfinansējumu 60 procentu jeb 162 000,00 euro (viens simts sešdesmit divi tūkstoši euro un 00 centu) apmērā no šī lēmuma 5.1.1. apakšpunktā noteiktās summas paredzēt Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības 2025. gada budžetā.”.
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