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	Grozījumi Jūrmalas domes 2023. gada 24. augusta lēmumā Nr. 384 “Par INTERREG Baltijas jūras reģiona transnacionālās sadarbības programmas 3. prioritātes “Klimata neitrālas sabiedrības” projekta “Iedzīvotāju enerģijas patēriņa paradumu maiņas veicināšana BS pilsētās un pašvaldībās”
	(protokols Nr. 2, 54. punkts)


Saskaņā ar INTERREG Baltijas jūras reģiona transnacionālās sadarbības programmas 3. prioritātes “Klimata neitrālas sabiedrības” projekta “Iedzīvotāju enerģijas patēriņa paradumu maiņas veicināšana BS pilsētās un pašvaldībās” (turpmāk – projekts) plānotajām aktivitātēm noslēguma gadā un nepieciešamo finanšu plūsmu starp atskaitīšanās periodiem projekta ietvaros, ir nepieciešams papildus priekšfinansējums projekta īstenošanas pabeigšanai. Atbilstoši Jūrmalas domes 2024. gada 29. augusta noteikumu Nr. 5 “Eiropas Savienības un citu ārējo finanšu instrumentu līdzfinansētu projektu īstenošanas kārtības Jūrmalas valstspilsētas pašvaldībā noteikumi” 11. punktam un Jūrmalas domes Finanšu komitejas 2025. gada 20. februāra sēdes atzinumam (protokols Nr. 1.2-11/16), Jūrmalas dome nolemj: 
Izdarīt Jūrmalas domes 2023. gada 24. augusta lēmumā Nr. 384 “Par INTERREG Baltijas jūras reģiona transnacionālās sadarbības programmas 3. prioritātes “Klimata neitrālas sabiedrības” projekta “Iedzīvotāju enerģijas patēriņa paradumu maiņas veicināšana BS pilsētās un pašvaldībās” (turpmāk – lēmums) šādus grozījumus:

1. Izteikt lēmuma 6. punktu šādā redakcijā:

“6. Projekta priekšfinansējumu līdz 10 535,04 euro (desmit tūkstoši pieci simti trīsdesmit pieci euro un 04 centi) paredzēt no Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības 2023., 2024. un 2025. gada budžeta.”.
2. Izteikt lēmuma 9. punktu šādā redakcijā:

“9. Projekta ieviešanu uzdot Jūrmalas valstspilsētas administrācijas Attīstības pārvaldes Stratēģiskās plānošanas nodaļai sadarbībā ar Jūrmalas valstspilsētas administrācijas Kultūras nodaļu.”.
3. Aizstāt lēmuma pielikumu ar šī lēmuma pielikumu.
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