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	Grozījumi Jūrmalas domes 2022. gada 25. oktobra lēmumā Nr. 464 “Par Jūrmalas Luda Bērziņa pamatskolas dibināšanu, reorganizējot Jūrmalas pamatskolu un Jūrmalas Vaivaru pamatskolu”
	(protokols Nr. 4, 26. punkts)


Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 4. punktu, saskaņā ar Ministru kabineta 2025. gada 28. janvāra noteikumu Nr. 72 “Eiropas Savienības Kohēzijas politikas programmas 2021. - 2027. gadam 4.2.1. specifiskā atbalsta mērķa “Uzlabot vienlīdzīgu piekļuvi iekļaujošiem un kvalitatīviem pakalpojumiem izglītības, mācību un mūžizglītības jomā, attīstot pieejamu infrastruktūru, tostarp veicinot noturību izglītošanā un mācībās attālinātā un tiešsaistes režīmā” 4.2.1.5. pasākuma “Izglītības iestāžu nodrošinājums pilnveidotā vispārējās izglītības satura kvalitatīvai ieviešanai pamata un vidējās izglītības pakāpē” otrās projekta iesniegumu atlases kārtas īstenošanas noteikumi” 12.1.3. apakšpunktu, šo noteikumu 1. pielikuma 3.4. apakšpunktu un ņemot vērā Jūrmalas domes Izglītības, jaunatnes un sporta jautājumu komitejas 2025. gada 6. marta sēdes atzinumu (protokols Nr. 1.2-11/18), Jūrmalas dome nolemj:

Izdarīt Jūrmalas domes 2022. gada 25. oktobra lēmumā Nr. 464 “Par Jūrmalas Luda Bērziņa pamatskolas dibināšanu, reorganizējot Jūrmalas pamatskolu un Jūrmalas Vaivaru pamatskolu” šādus grozījumus:

1. Izteikt 2. punktu šādā redakcijā:

“2. Noteikt, ka visu Jūrmalas pamatskolas un Jūrmalas Vaivaru pamatskolas īstenoto izglītības programmu īstenošanas funkcijas, izglītības programmas un pedagogus, kuri nodrošina mācību satura īstenošanu minētajās izglītības programmās, pārņem Jūrmalas Luda Bērziņa pamatskola, paredzot speciālās izglītības programmu īstenošanu iekļaujošas izglītības principos balstītā pieejā.”. 

2. Aizstāt 3. punktā skaitļus un vārdus “2028. gada 30. jūnijam” ar skaitļiem un vārdiem “2027. gada 31. augustam”.
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