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	Grozījums Jūrmalas pilsētas domes 2020. gada 17. decembra lēmumā Nr. 744 “Par līguma noslēgšanu ar sabiedrību ar ierobežotu atbildību “Jūrmalas ūdens” par sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu Jūrmalas pilsētas pašvaldībā”
	(protokols Nr. 4, 45. punkts)


Ievērojot Jūrmalas pilsētas domes 2020. gada 17. decembra lēmumu Nr. 744 “Par līguma noslēgšanu ar sabiedrību ar ierobežotu atbildību “Jūrmalas ūdens” par sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu Jūrmalas pilsētas pašvaldībā”, starp Jūrmalas pilsētas domi un SIA “Jūrmalas ūdens”, reģistrācijas Nr. 40003275333, 2020. gada 23. decembrī tika noslēgts Līgums par sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu nodrošināšanu Jūrmalas pilsētā (turpmāk – Līgums).

Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 1. punktu, Eiropas Komisijas lēmumu Nr. 2012/21/ES par Līguma par Eiropas Savienības darbību 106. panta 2. punktu piemērošanu valsts atbalstam attiecībā uz kompensāciju par sabiedriskajiem pakalpojumiem dažiem uzņēmumiem, kuriem uzticēts sniegt pakalpojumus ar vispārēju tautsaimniecisku nozīmi, Centrālās finanšu un līgumu aģentūras, reģistrācijas Nr. 90000812928, izsludināto projektu atlasi Nr. 2.2.1.1. “Notekūdeņu un to dūņu apsaimniekošanas sistēmas attīstība piesārņojuma samazināšanai, 1. kārta”, SIA “Jūrmalas ūdens” projektu atlasē iesniegto projekta pieteikumu Nr. 2.2.1.1./124/A/010 “Slokas NAI efektivitātes veicināšana”, Centrālās finanšu un līgumu aģentūras 2025. gada 21. janvāra lēmumu Nr. 39-2-10/349 “Par projekta iesnieguma Nr. 2.2.1.1/1/24/A/010 apstiprināšanu ar nosacījumu” un tā pielikumā “2.2.1. specifiskā atbalsta mērķa “Veicināt ilgtspējīgu ūdenssaimniecību” 2.2.1.1. pasākuma “Notekūdeņu un to dūņu apsaimniekošanas sistēmas attīstība piesārņojuma samazināšanai” pirmās projektu iesniegumu atlases kārtas projekta iesnieguma vērtējums (atbilstoši kritērijiem, kuros izvirzīti nosacījumi, un kvalitātes kritērijiem)” 3.2. apakšpunktā “Projekta iesniegumā sniegtā informācija atbilst komercdarbības atbalsta nosacījumiem, kas noteikti SAM MK noteikumos” konstatēto un Jūrmalas domes Finanšu komitejas 2025. gada 20. marta ārkārtas sēdes atzinumu (protokols Nr. 1.2-11/26), Jūrmalas dome nolemj:
Izdarīt Jūrmalas pilsētas domes 2020. gada 17. decembra lēmumā Nr. 744 “Par līguma noslēgšanu ar sabiedrību ar ierobežotu atbildību “Jūrmalas ūdens” par sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu Jūrmalas pilsētas pašvaldībā” grozījumu un izteikt pielikuma “Līgums par sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu nodrošināšanu Jūrmalas pilsētā” 5.2. apakšpunktu šādā redakcijā:

“5.2. Lai nodrošinātu Līguma 1.1. apakšpunktā noteikto Pakalpojumu sniegšanu atbilstoši normatīvajos tiesību aktos noteiktajai kvalitātei, PAKALPOJUMU SNIEDZĒJS var saņemt atlīdzības maksājumus, kas ir investīcijas sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanas infrastruktūrā. Atlīdzības maksājumu parēķināšana, kontrole un pārskatīšana, kā arī atlīdzības maksājumu pārmaksas novēršana un atmaksāšana tiek veikta saskaņā ar Eiropas Savienības un Latvijas Republikas normatīvajiem aktiem, kas nosaka prasības Eiropas Savienības fonda līdzekļu piesaistīšanai ieguldījumiem sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu sniedzēju infrastruktūrā, šādu projektu īstenošanas kārtībai, kā arī neatbilstoši veikto izdevumu atgūšanai un atmaksāšanai.

PAŠVALDĪBA ne retāk kā reizi trijos gados veic pārbaudes par PAKALPOJUMU SNIEDZĒJAM piešķirto atlīdzības maksājumu / kompensāciju izlietojumu un tā atbilstību piešķiršanas kritērijiem, aprēķinu un kontroles kārtību un pārmērīgas kompensācijas novēršanu, kas atbilst Eiropas Komisijas 2011. gada 20. decembra lēmuma Nr. 2012/21/ES par Līguma par Eiropas Savienības darbību 106. panta 2. punkta piemērošanu valsts atbalstam attiecībā uz kompensāciju par sabiedriskajiem pakalpojumiem dažiem uzņēmumiem, kuriem uzticēts sniegt pakalpojumus ar vispārēju tautsaimniecisku nozīmi, 5. un 6. punktam.

Ja pārmērīgas kompensācijas summa nepārsniedz 10 procentus no vidējās gada kompensācijas summas, šādu kompensāciju var pārnest uz nākamo periodu un atskaitīt no kompensācijas summas, kas jāmaksā par minēto periodu.

Ja kompensācijas summa pārsniedz saskaņā ar Eiropas Komisijas 2011. gada 20. decembra lēmumu Nr. 2012/21/ES 5. pantā noteikto summu, PAKALPOJUMU SNIEDZĒJAM ir pienākums atmaksāt saņemto pārmērīgo kompensāciju.

PAKALPOJUMU SNIEDZĒJS vienu reizi gadā līdz kārtējā gada 15. aprīlim par iepriekšējā pārskata gada rezultātiem iesniedz PAŠVALDĪBAI pārskatu par Pakalpojumu saistību izpildi.”.
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