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LĒMUMS
Jūrmalā
	2025. gada 27. martā
	
	Nr.
	141


	Par Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības saistību apmēra palielināšanu Eiropas Jūrlietu, zvejniecības un akvakultūras fonda pasākuma Nr. U31421 “Sabiedrības virzītas vietējās attīstības stratēģiju īstenošana” projekta “Ķemeru meža parka pārbūve” īstenošanai
	(protokols Nr. 4, 47. punkts)


Saskaņā ar Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 2. punktu viena no pašvaldību autonomajām funkcijām ir gādāt par pašvaldības administratīvās teritorijas labiekārtošanu un sanitāro tīrību (publiskai lietošanai paredzēto teritoriju apgaismošana un uzturēšana; parku, skvēru un zaļo zonu ierīkošana un uzturēšana; pretplūdu pasākumi; kapsētu un beigto dzīvnieku apbedīšanas vietu izveidošana un uzturēšana), kā arī noteikt teritoriju un būvju uzturēšanas prasības, ciktāl tas saistīts ar sabiedrības drošību, sanitārās tīrības uzturēšanu un pilsētvides ainavas saglabāšanu.

Jūrmalas valstspilsētas attīstības programmā 2023. – 2029. gadam, kas apstiprināta ar Jūrmalas domes 2022. gada 15. septembra lēmumu Nr. 409 “Par Jūrmalas valstspilsētas attīstības programmas 2023. – 2029. gadam un Jūrmalas valstspilsētas attīstības programmas 2023. – 2029. gadam Stratēģiskā ietekmes uz vidi novērtējuma Vides pārskata apstiprināšanu”, ir noteikta Rīcības plāna 2023. – 2029. gadam prioritātes T “Tūrisms kūrortpilsētas konkurētspējai”, rīcības virziena T1 “Daudzveidīgs un kvalitatīvs tūrisma piedāvājums”, uzdevuma T1.1. “Veidot jaunus dabas tūrisma objektus, pilnveidot un popularizēt esošos dabas tūrisma objektus” darbība T1.1.2. “Daudzfunkcionālā dabas tūrisma centra izveide un attīstība Ķemeros”, kā arī Jūrmalas valstspilsētas Investīciju plānā 2023. – 2029. gadam ir paredzēta investīcijas projekta 2.T1 “Ķemeru meža parka pārbūve” īstenošana.
Jūrmalas dome 2024. gada 28. novembrī pieņēma lēmumu Nr. 608 “Par dalību Eiropas Jūrlietu, zvejniecības un akvakultūras fonda pasākuma Nr. U31421 “Sabiedrības virzītas vietējās attīstības stratēģiju īstenošana” 3. mērķa 3. rīcības atklātajā projektu konkursā” atbalstīt Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības dalību Eiropas Jūrlietu, zvejniecības un akvakultūras fonda (turpmāk – EJZAF) pasākuma Nr. U31421 “Sabiedrības virzītas vietējās attīstības stratēģiju īstenošana” 3. mērķa “Līdzsvarotas un ilgtspējīgas piekrastes teritorijas attīstība” 3. rīcības “Vides resursu līdzsvarota izmantošana un piekrastes dabas vērtību saglabāšana” atklātā projektu iesniegumu konkursā ar projekta iesniegumu “Ķemeru meža parka pārbūve” (turpmāk – Projekts).

Pamatojoties uz Lauku atbalsta dienesta Ziemeļkurzemes reģionālās lauksaimniecības pārvaldes 2025. gada 27. februāra lēmumu Nr. 08.25.001561 “Lēmums par projekta iesnieguma apstiprināšanu”, Jūrmalas valstspilsētas administrācijas (turpmāk – Administrācija) Projekta iesniegums Nr. 25-08-UL02-U31421.102-000010 ir apstiprināts, un Administrācijai būvprojekta realizācijai ir piešķirts EJZAF finansējums 270 000,00 euro (divi simti septiņdesmit tūkstoši euro un 00 centu) apmērā.
Saskaņā ar Jūrmalas domes 2025. gada 27. martā lēmumu Nr. 136 “Par Eiropas Jūrlietu, zvejniecības un akvakultūras fonda pasākuma Nr. U31421 “Sabiedrības virzītas vietējās attīstības stratēģiju īstenošana” projekta “Ķemeru meža parka pārbūve” īstenošanu” tika nolemts īstenot EJZAF pasākuma Nr. U31421 “Sabiedrības virzītas vietējās attīstības stratēģiju īstenošana” 3. mērķa “Līdzsvarotas un ilgtspējīgas piekrastes teritorijas attīstība” 3. rīcības “Vides resursu līdzsvarota izmantošana un piekrastes dabas vērtību saglabāšana” projektu “Ķemeru meža parka pārbūve”, nosakot Projekta kopējās izmaksas 563 421,57 euro (pieci simti sešdesmit trīs tūkstoši četri simti divdesmit viens euro un 57 centi), tajā skaitā:

1.
attiecināmo izmaksu summa 300 000,00 euro (trīs simti tūkstoši euro un 00 centi), kas finansējama no:

1.1. EJZAF finansējuma 90 procentu jeb 270 000,00 euro (divi simti septiņdesmit tūkstoši euro un 00 centi) apmērā;

1.2. Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības budžeta 10 procentu jeb 30 000,00 euro (trīsdesmit tūkstoši euro un 00 centi) apmērā;

2.
neattiecināmo izmaksu summa, kas finansējama no Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības budžeta, 263 421,57 euro (divi simti sešdesmit trīs tūkstoši četri simti divdesmit viens euro un 57 centi).

No likuma “Par valsts budžetu 2025. gadam un budžeta ietvaru 2025., 2026. un 2027. gadam” 38. panta ceturtās daļas izriet, ka pašvaldība nevar saņemt aizņēmumu vai sniegt galvojumu gadījumos, kad pašvaldības saistību (aizņēmumu, galvojumu un citu ilgtermiņa saistību) (turpmāk – Saistību) apmērs kādā no saistību izpildes gadiem pārsniedz 20 procentus no 2025. gada plānotajiem pamatbudžeta ieņēmumiem bez valsts budžeta transfertiem noteikta mērķa finansēšanai, tajā skaitā bez valsts budžeta transfertiem Eiropas Savienības un citas ārvalstu finanšu palīdzības līdzfinansētiem projektiem noteiktu mērķu (izdevumu) finansēšanai, un iemaksām pašvaldību finanšu izlīdzināšanas fondā (turpmāk – Vērtētajiem ieņēmumiem). 

Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības uzņemto Saistību apjoms pret Vērtētajiem ieņēmumiem uz 2025. gada 1. martu ir 14,03 procenti.
Ņemot vērā minēto, ievērojot likuma “Par valsts budžetu 2025. gadam un budžeta ietvaru 2025., 2026. un 2027. gadam” 38. panta pirmās daļas 1. punktu, pamatojoties uz Ministru kabineta 2019. gada 10. decembra noteikumu Nr. 590 “Noteikumi par pašvaldību aizņēmumiem un galvojumiem” 5.2. apakšpunktu, Jūrmalas domes Finanšu komitejas 2025. gada 20 .marta ārkārtas sēdes atzinumu (protokols Nr. 1.2-11/26), Jūrmalas dome nolemj:
1. Lūgt Pašvaldību aizņēmumu un galvojumu kontroles un pārraudzības padomei pieņemt lēmumu, kurā atbalstīts Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības lēmums ņemt aizņēmumu 300 000,00 euro (trīs simti tūkstoši euro un 00 centi) apmērā ar izņemšanu 2025. gadā Valsts kasē ar Valsts kases noteikto procentu likmi EJZAF pasākuma Nr. U31421 “Sabiedrības virzītas vietējās attīstības stratēģiju īstenošana” projekta “Ķemeru meža parka pārbūve” īstenošanai.

2. Noteikt, ka aizņēmums atmaksājams 15 gadu laikā no līguma noslēgšanas brīža ar atlikto pamatsummas maksājumu uz trīs gadiem.
3. Noteikt, ka aizņēmuma atmaksa tiek garantēta ar Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības budžeta līdzekļiem.
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