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LĒMUMS
Jūrmalā
	2025. gada 29. maijā
	
	Nr.
	201


	Par debitoru parādu norakstīšanu
	(protokols Nr. 7, 2. punkts)


Pamatojoties uz Grāmatvedības likuma 6. pantu, Ministru kabineta 2018. gada 13. februāra noteikumu Nr. 87 “Grāmatvedības uzskaites kārtība budžeta iestādēs” 187. punktu un, saskaņā ar Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības 2024. gada 5. decembra rīkojuma Nr. 1.1-14/2024/352 “Par Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības grāmatvedības uzskaites instrukciju apstiprināšanu” 7. pielikuma “Prasību uzskaites, tai skaitā nākamo periodu izdevumu un avansu, uzskaites instrukcija” 117. un 118. punktiem, lai nodrošinātu Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības iestādes “Jūrmalas kapi” bilances uzskaitē esošo prasību parādu apmēru precīzu atspoguļošanu, un, ņemot vērā, ka piedziņa šiem parādiem nav iespējama šādu objektīvu apstākļu dēļ:

· 1266.64 euro parādu sastāda tā debitoru daļa, kurai iepriekšējā periodā ir nepilnīgi norādīti personas dati un, līdz ar to nav iespējams noteikt debitorus, pret kuriem vērst piedziņu. Konkrētajā gadījumā nav iespējams nodrošināt Civilprocesa likuma 128. panta vai Ministru kabineta 2018. gada 29. maija noteikumus Nr. 305 ”Noteikumi par vienkāršotajā procedūrā izmantotajām veidlapām” prasību izpildi, jo nav iespējams norādīt atbildētāju.

· 3614.05 euro parādu sastāda tā debitoru daļa, kurai parādnieka individuālā parāda summa nepārsniedz 15 euro. Šajā gadījumā, negūstot pārliecību par parāda piedziņas iespējamību, uzsākt parādu piedziņas procedūru ir ekonomiski neizdevīgi dēļ augstajām administratīvām izmaksām, piemēram, viena brīdinājuma sagatavošanai un nosūtīšanai ierakstītā sūtījumā nepieciešami finanšu resursi 11.55 euro apmērā, tai skaitā pasta izmaksas 4.35 euro.

· 76.77 euro parādu sastāda tā debitoru daļa, kur parādnieki jau ir miruši un nav bijis iespējams noskaidrot parādnieku mantojuma masas saņēmējus, jo personalizētā informācija par nomnieku radiniekiem un aktuālo dzīves vietu, izmantojot programmu VISVARIS, iepriekš nav bijusi pieejama.
Pamatojoties uz iepriekš minēto, kā arī ņemot vērā Jūrmalas domes Pilsētsaimniecības komitejas 2025. gada 13. maija sēdes atzinumu (protokols Nr. 1.2-11/38), Jūrmalas dome nolemj:
Norakstīt no Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības iestādes “Jūrmalas kapi” bilances uzskaites prasību parādus, kas norādīti šī lēmuma pielikumā, par kopējo summu 4957.46 euro (četri tūkstoši deviņi simti piecdesmit septiņi euro un 46 centi).
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*DOKUMENTS PARAKSTĪTS AR DROŠU ELEKTRONISKO PARAKSTU UN SATUR LAIKA ZĪMOGU
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