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LĒMUMS
Jūrmalā
	2025. gada 19. jūnijā
	
	Nr.
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	Par atbalstu sportistam
	(protokols Nr. 8, 25. punkts)


Jūrmalas valstspilsētas administrācija (turpmāk – Administrācija) 2025. gada 25. martā ir saņēmusi Vārds Uzvārds (turpmāk – Iesniedzējs) iesniegumu (reģistrēts Administrācijas lietvedības sistēmā ar Nr. 1.1-39/25S-3846, turpmāk - iesniegums), kurā norādīts, ka jūrmalnieks, daiļslidotājs Jānis Znotiņš no 2025. gada 7. jūlija līdz 2025. gada 26. jūlijam piedalīsies treniņnometnē Bergamo, Itālijā (turpmāk – treniņnometne), lai sagatavotos kvalifikācijas sacensībām daiļslidošanā “Junior Grand Prix”, kurās kvalificējoties, sportists pārstāvētu Latvijas Republiku. Iesniedzējs lūdz finansiāli atbalstīt Jānim Znotiņam ar treniņnometni saistītās dalības, dzīvošanas un transporta izmaksas, kas saskaņā ar iesniegumu sastāda 4274 euro: dalības maksa – 2250 euro; transporta izdevumi 324 euro; dzīvošanas izdevumi 1700 euro. 
Saskaņā ar Jūrmalas domes 2022. gada 31. marta nolikuma Nr. 25 “Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības līdzfinansējuma piešķiršana sporta organizāciju, to pārstāvēto komandu un individuālo sportistu atbalstam kārtība” 5. punktu pieteikumu par nākamajā kalendārajā gadā nepieciešamo Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības līdzfinansējumu sporta organizāciju, to pārstāvēto komandu un individuālo sportistu atbalstam iesniegšanas termiņš ir noteikts līdz pārskata gada 15. septembrim. Ņemot vērā, ka iesniegums tika iesniegts 2025. gada 25. martā par sportistam 2025. gadā nepieciešamo Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības atbalstu, lūgtais atbalsts nevar tikt apstiprināts un piešķirts 2025. gadam Jūrmalas domes 2022. gada 31. marta nolikumā Nr. 25 “Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības līdzfinansējuma piešķiršana sporta organizāciju, to pārstāvēto komandu un individuālo sportistu atbalstam kārtība” noteiktā kārtībā.
Izvērtējot Iesniedzēja iesniegumā norādīto informāciju, ir secināms, ka Jāņa Znotiņa dalība treniņnometnē, lai sagatavotos kvalifikācijas sacensībām, atbilst Jūrmalas pilsētas Sporta un aktīvās atpūtas attīstības plānā 2020. – 2026. gadam (apstiprināts ar Jūrmalas pilsētas domes 2020. gada 23. aprīļa lēmumu Nr. 152 “Par Jūrmalas pilsētas sporta un aktīvās atpūtas attīstības plāna 2020. - 2026. gadam apstiprināšanu”, turpmāk – Attīstības plāns) noteiktās prioritātes “Augstu sasniegumu sports Jūrmalas prioritārajos sporta veidos” rīcības virziena RV3 “Augstu sasniegumu sporta veicināšana” uzdevuma U3.2. “Cilvēkresursu piesaiste” izpildei noteiktai rīcībai Nr. 23 “Veicināt Jūrmalas pilsētas atpazīstamību”, kas paredz sniegt atbalstu Jūrmalas pilsētas sportistu dalībai sacensībās”.

Saskaņā ar Attīstības plānā noteikto prioritāti ir atbalstāma valstspilsētas sportista dalība sacensībās.

Ņemot vērā Iesniedzēja iesniegto informāciju, atbilstoši Attīstības plānā noteiktās prioritātes “Augstu sasniegumu sports Jūrmalas prioritārajos sporta veidos” rīcības virziena RV3 “Augstu sasniegumu sporta veicināšana” uzdevuma U3.2. “Cilvēkresursu piesaiste” izpildei noteikto rīcību Nr. 23 “Veicināt Jūrmalas pilsētas atpazīstamību”, kas paredz sniegt atbalstu Jūrmalas pilsētas sportistu treniņprocesu nodrošināšanai un dalībai sacensībās, un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 7. punktu un 10. panta pirmo daļu, un Jūrmalas domes Izglītības, jaunatnes un sporta jautājumu komitejas 2025. gada 5. jūnija sēdes atzinumu (protokols Nr. 1.2-11/51), Jūrmalas dome nolemj:
1. Atbalstīt jūrmalnieka Jāņa Znotiņa dalību treniņnometnē Itālijā no 2025. gada 7. jūlija līdz 2025. gada 26. jūlijam, piešķirot finansiālu atbalstu 2000 euro apmērā, sedzot treniņnometnes dzīvošanas izdevumus 1 700 euro un transporta izdevumus 300 euro apmērā, saskaņā ar Iesniedzēja iesniegtajiem attiecināmajiem maksājuma dokumentiem un apliecinājumu, ka pieprasītā summa pilnā apmērā ir izlietota Jāņa Znotiņa dalībai treniņnometnē Bergamo, Itālijā. 

2. Jūrmalas Izglītības pārvaldei nodrošināt šī lēmuma izpildi.
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*DOKUMENTS PARAKSTĪTS AR DROŠU ELEKTRONISKO PARAKSTU UN SATUR LAIKA ZĪMOGU
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