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LĒMUMS
Jūrmalā
	2025. gada 28. augustā
	
	Nr.
	465


	Par Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības saistību apmēra palielināšanu investīciju projekta “Ielas seguma atjaunošana Strēlnieku prospektā posmā no Kalēju ielas līdz Slokas ielai, Jūrmalā” īstenošanai
	(protokols Nr. 13, 93. punkts)


Saskaņā ar Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 3. punktu viena no pašvaldības autonomajām funkcijām ir gādāt par pašvaldības īpašumā esošo ceļu būvniecību, uzturēšanu un pārvaldību.

Jūrmalas valstspilsētas attīstības programmas 2023.–2029. gadam, kas apstiprināta ar Jūrmalas domes 2022. gada 15. septembra lēmumu Nr. 409 “Par Jūrmalas valstspilsētas attīstības programmas 2023.–2029. gadam un Jūrmalas valstspilsētas attīstības programmas 2023.–2029. gadam Stratēģiskā ietekmes uz vidi novērtējuma Vides pārskata apstiprināšanu”, Rīcības plānā noteikta prioritātes Ē “Ērta un integrēta mobilitāte” rīcības virziena Ē1 “Kvalitatīva un droša satiksmes infrastruktūra” uzdevuma Ē1.2. “Atjaunot ielas un ceļus, uzlabot satiksmes drošību” darbība Ē1.2.2. “Jūrmalas ceļu un ielu atjaunošana/pārbūve, jaunu ielu izbūve, tiltu atjaunošana, t.sk. satiksmes mierināšanas pasākumu ieviešana”. Atbilstoši Attīstības programmas investīciju plānā 2025.–2027. gadam noteiktajam šīs darbības īstenošanai ir nepieciešams īstenot uzdevumu 4.Ē1”Ielu asfalta seguma kapitālais remonts”, tai skaitā veikt brauktuves atjaunošanu Strēlnieku prospektā posmā no Kalēju ielas līdz Slokas ielai, Jūrmalā. 

Investīciju projekts “Ielas seguma atjaunošana Strēlnieku prospektā posmā no Kalēju ielas līdz Slokas ielai, Jūrmalā” (turpmāk – projekts) tiek īstenots atbilstoši Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības (turpmāk – pašvaldība) Ceļu fonda izlietojuma programmā noteiktajam. Projekta ietvaros 2025. gadā ir paredzēts veikt asfaltbetona seguma atjaunošanu vienā no Jūrmalas nozīmīgākajām transporta maģistrālajām ielām Strēlnieku prospektā posmā no Kalēju ielas līdz Slokas ielai, kas nodrošina savienojumu starp Jūrmalas centru un apkaimēm, tostarp ar lielāko Jūrmalas apkaimi – Kauguriem, kā arī piekļuvi būtiskiem sabiedriskās infrastruktūras objektiem (kā piemēram skolām un bērnudārziem). Minētais maģistrālās ielas posms tiek intensīvi izmantots gan ar individuālo, gan sabiedrisko transportu, tādēļ ceļa seguma tehniskais stāvoklis tieši ietekmē satiksmes drošību un mobilitāti pilsētā. Projekta īstenošana tostarp:

· uzlabos maģistrālās ielas seguma kvalitāti, pagarinās tās kalpošanas laiku un samazinās nepieciešamību veikt dārgākus seguma defektu remonta darbus;

· nodrošinās drošāku, ērtāku un nepārtrauktu satiksmi;

· uzlabos piekļuvi sabiedriski nozīmīgiem pakalpojumiem un objektiem;
· uzlabos pilsētvides vizuālo tēlu un būs ieguldījums Jūrmalas infrastruktūras ilgtspējībā.
Īstenojot prioritāro investīciju projektu, tiks veikti lietderīgi kapitālieguldījumi pašvaldības infrastruktūrā un sekmēta pašvaldības autonomās funkcijas izpilde atbilstoši Pašvaldību likumam. 
Pamatojoties uz 2023. gada 12. maijā starp Jūrmalas valstspilsētas administrāciju un Sabiedrību ar ierobežotu atbildību “LIKTENIS”, reģistrācijas Nr. 40002004168, noslēgtā Būvdarbu līguma Nr. 1.2-16.4.2/23-605 par Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības ceļu, ielu un laukumu seguma uzturēšanas, atjaunošanas un izbūves darbiem, tajā skaitā līgumā noteiktajām būvdarbu vienību izmaksām, tika sagatavota būvdarbu izmaksu tāme, saskaņā ar kuru kapitālieguldījumu indikatīvais finansējums būvdarbu izmaksu segšanai ielas seguma atjaunošanai Strēlnieku prospektā posmā no Kalēju ielas līdz Slokas ielai, Jūrmalā, ir 814 770,00 euro (astoņi simti četrpadsmit tūkstoši septiņi simti septiņdesmit euro un 00 centi).

Likuma “Par valsts budžetu 2025. gadam un budžeta ietvaru 2025., 2026. un 2027. gadam” 38. panta pirmās daļas 10. punkts paredz iespēju pašvaldībai 2025.gadā saņemt aizņēmumu ne vairāk kā četru prioritāru investīciju projektu īstenošanai, kopumā nepārsniedzot 1 500 000,00 euro (viens miljons pieci simti tūkstoši euro un 00 centi) un līdzfinansējot investīciju projektu vismaz 10 procentu apmērā.
Ievērojot iepriekš minēto un to, ka darba procesā jau ir divu citu prioritāro investīciju projektu īstenošana par kopējo aizņēmuma summu 830 526,00 euro (astoņi simti trīsdesmit tūkstoši pieci simti divdesmit seši euro un 00 centi), projekta īstenošanas izdevumu segšanai tiek piesaistīti šādi finansējuma avoti:

· pašvaldības līdzfinansējums no valsts budžeta mērķdotācijas pašvaldību ceļu un ielu finansēšanai 145 297,00 euro (viens simts četrdesmit pieci tūkstoši divi simti deviņdesmit septiņi euro un 00 centi);

· valsts aizdevums 669 473,00 euro (seši simti sešdesmit deviņi tūkstoši četri simti septiņdesmit trīs euro un 00 centi). 

No likuma “Par valsts budžetu 2025. gadam un budžeta ietvaru 2025., 2026. un 2027. gadam” 38. panta ceturtās daļas izriet, ka pašvaldība nevar saņemt aizņēmumu vai sniegt galvojumu gadījumos, kad pašvaldības saistību (aizņēmumu, galvojumu un citu ilgtermiņa saistību) (turpmāk – Saistību) apmērs kādā no saistību izpildes gadiem pārsniedz 20 procentus no 2025. gada plānotajiem pamatbudžeta ieņēmumiem bez valsts budžeta transfertiem noteikta mērķa finansēšanai, tajā skaitā bez valsts budžeta transfertiem Eiropas Savienības un citas ārvalstu finanšu palīdzības līdzfinansētiem projektiem noteiktu mērķu (izdevumu) finansēšanai, un iemaksām pašvaldību finanšu izlīdzināšanas fondā (turpmāk – Vērtētie ieņēmumi).

Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības uzņemto Saistību apjoms pret Vērtētajiem ieņēmumiem uz 2025. gada 1. augustu ir 13,18 procenti, turpmākajiem gadiem Saistību apjoms ir redzams šim lēmumam pievienotajā informācijā.

Ņemot vērā iepriekš minēto un ievērojot likuma “Par valsts budžetu 2025. gadam un budžeta ietvaru 2025., 2026. un 2027. gadam” 38. panta pirmās daļas 10. punktu, pamatojoties uz Ministru kabineta 2019. gada 10. decembra noteikumu Nr. 590 “Noteikumi par pašvaldību aizņēmumiem un galvojumiem” 5.2. apakšpunktu, Jūrmalas domes Finanšu komitejas 2025. gada 21. augusta atzinumu (protokols Nr. 1.2-11/73), Jūrmalas dome nolemj:

2025. gada prioritārā investīciju projekta “Ielas seguma atjaunošana Strēlnieku prospektā posmā no Kalēju ielas līdz Slokas ielai, Jūrmalā” īstenošanai, kas atbilst pašvaldības apstiprinātajai Jūrmalas valstspilsētas attīstības programmas 2023.–2029. gadam Rīcības plāna prioritātes Ē “Ērta un integrēta mobilitāte” rīcības virziena Ē1 “Kvalitatīva un droša satiksmes infrastruktūra” uzdevuma Ē1.2. “Atjaunot ielas un ceļus, uzlabot satiksmes drošību” darbībai Ē1.2.2. “Jūrmalas ceļu un ielu atjaunošana/pārbūve, jaunu ielu izbūve, tiltu atjaunošana, t.sk. satiksmes mierināšanas pasākumu ieviešana” un nodrošina lietderīgu investīciju īstenošanu pašvaldības autonomās funkcijas – gādāt par pašvaldības īpašumā esošo ceļu būvniecību, uzturēšanu un pārvaldību izpildei:

1. Lūgt Pašvaldību aizņēmumu un galvojumu kontroles un pārraudzības padomei pieņemt lēmumu, kurā atbalstīts pašvaldības lēmums ņemt aizņēmumu 669 473,00 euro (seši simti sešdesmit deviņi tūkstoši četri simti septiņdesmit trīs euro un 00 centi) apmērā ar izņemšanu 2025. gadā Valsts kasē ar Valsts kases noteikto procentu likmi investīciju projekta “Ielas seguma atjaunošana Strēlnieku prospektā posmā no Kalēju ielas līdz Slokas ielai, Jūrmalā” īstenošanai;
2. Noteikt, ka aizņēmums atmaksājams 15 gadu laikā no līguma noslēgšanas brīža ar atlikto pamatsummas maksājumu uz trīs gadiem;

3. Noteikt, ka aizņēmuma atmaksa tiek garantēta ar pašvaldības budžeta līdzekļiem.
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