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LĒMUMS
Jūrmalā
	2025. gada 25. septembrī
	
	Nr.
	470


	Par kolektīvā iesnieguma izskatīšanu
	(protokols Nr. 15, 1. punkts)


Jūrmalas valstspilsētas administrācijā (turpmāk – administrācija) 2025. gada 20. augustā tika saņemts kolektīvais iesniegums saistībā ar platformā ManaBalss.lv publicēto parakstu vākšanas iniciatīvas “Nepieļaut atkritumu apsaimniekošanas maksas pieaugumu Jūrmalā par 114%” atbalstu, kuru ir parakstījusi 521 persona (administrācijas lietvedības sistēmā reģistrēts ar Nr. 1.1-39/25S-9989; turpmāk – kolektīvais iesniegums). 

Administrācija atbilstoši Pašvaldību likuma 57. panta pirmās daļas noteikumiem kolektīvā iesnieguma parakstītāju datus nosūtīja Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldei, lai pārliecinātos par parakstītāju atbilstību Pašvaldību likuma 56. panta pirmās daļas prasībām.

Saskaņā ar Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldes 2025. gada 27. augusta atbildē (administrācijas lietvedības sistēmā reģistrēts ar Nr. 1.1-37/25S-10263) sniegto informāciju un pārbaudot Pašvaldību likumā noteiktajā kārtībā kolektīvā iesnieguma parakstītājiem reģistrētos nekustamos īpašumus Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības administratīvajā teritorijā, 349 personas atbilst parakstītāja statusam.

Ievērojot iepriekš minēto, secināms, ka kolektīvais iesniegums atbilst Pašvaldību likuma 56. panta otrās daļas 2. punkta nosacījumiem, kas nosaka, ka kolektīvā iesnieguma iesniedzēju skaitam Jūrmalas valstspilsētas pašvaldībā ir jābūt vismaz 300 vai vairāk. Atbilstoši Pašvaldību likuma 57. panta pirmajai daļai, ja kolektīvais iesniegums atbilst minētajām prasībām, domes priekšsēdētājs nodrošina tā iekļaušanu domes nākamās kārtējās sēdes darba kārtībā un izskatīšanu.

Atkritumu apsaimniekošanas likuma 8. panta pirmā daļa noteic, ka pašvaldība savā administratīvajā teritorijā atbilstoši pašvaldības saistošajiem noteikumiem par sadzīves atkritumu apsaimniekošanu, ievērojot atkritumu apsaimniekošanas valsts plānu un reģionālos plānus, organizē atkritumu apsaimniekošanu. Saskaņā ar Atkritumu apsaimniekošanas likuma 18. panta pirmo daļu pašvaldība publisko iepirkumu vai publisko un privāto partnerību regulējošos normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā izvēlas atkritumu apsaimniekotāju, kurš veiks sadzīves atkritumu un mājsaimniecībās radīto būvniecības atkritumu savākšanu, pārvadāšanu, pārkraušanu, šķirošanu un uzglabāšanu attiecīgajā sadzīves atkritumu apsaimniekošanas zonā, par piedāvājuma izvēles kritēriju nosakot saimnieciski visizdevīgāko piedāvājumu. Tādejādi, pamatojoties uz Publisko iepirkumu likumu un atklātā konkursa ar ID Nr. JVA 2023/114 par sadzīves atkritumu apsaimniekošanu Jūrmalas valstspilsētas administratīvajā teritorijā rezultātiem tiesības veikt sadzīves atkritumu apsaimniekošanas pakalpojumu sniegšanu Jūrmalas valstspilsētas administratīvajā teritorijā ieguva sabiedrība ar ierobežotu atbildību “Clean R”, reģ. Nr. 40003682818, ar kuru administrācija 2024. gada 13. martā noslēdza pakalpojuma līgumu Nr. 1.1-16.4.3/24-201, kas tā darbības laikā paredz maksu par sadzīves atkritumu apsaimniekošanu.  Līguma darbības termiņš – 7 (septiņi) gadi.

Ievērojot Jūrmalas domes 2023. gada 28. septembra saistošo noteikumu Nr. 26 “Par sadzīves atkritumu apsaimniekošanu Jūrmalas valstspilsētā” 43. punktu, kas nosaka, ka maksu par sadzīves atkritumu apsaimniekošanu noteic Jūrmalas dome ar savu lēmumu, pamatojoties uz Atkritumu apsaimniekošanas likumu, šajos saistošajos noteikumos un līgumā ar atkritumu apsaimniekotāju noteikto kārtību, Jūrmalas dome 2024. gada 24. aprīlī pieņēma lēmumu Nr. 153 “Par sadzīves atkritumu apsaimniekošanas maksas noteikšanu Jūrmalas valstspilsētas administratīvajā teritorijā”, nosakot sadzīves atkritumu apsaimniekošanas pakalpojuma tarifu uz septiņiem gadiem. Līdz ar to esošais sadzīves atkritumu apsaimniekošanas pakalpojuma tarifs ir noteikts pamatojoties uz atklātā konkursa ar ID Nr. JVA 2023/114 rezultātiem saskaņā ar iesniegto sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Clean R”, reģ. Nr. 40003682818, tarifa aprēķinu, kas atbilst publiskā iepirkuma rezultātā noslēgtā līguma finansiālajiem nosacījumiem.

Pamatojoties uz iepriekš minēto, Pašvaldību likuma 56. un 57. pantu, Jūrmalas dome nolemj: 

Atteikt iesnieguma turpmāku virzību.
	Priekšsēdētājs
	(paraksts*)
	G. Truksnis


*DOKUMENTS PARAKSTĪTS AR DROŠU ELEKTRONISKO PARAKSTU UN SATUR LAIKA ZĪMOGU
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